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Dear Customer,

This apparatus is in conformance with the valid European directives and standards regarding electromagnetic
compatibility and electrical safety.

European representative of the manufacturer is:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Information for Users on Disposal of Old Equipment and Batteries

[European Union]

These symbols indicate that the electrical and electronic equipment and the battery with this

symbol should not be disposed of as general household waste at its end-of-life. Instead, the

products should be handed over to the applicable collection points for the recycling of electrical

and electronic equipment as well as batteries for proper treatment, recovery and recycling in

accordance with your national legislation and the Directive 2012/19/EU and 2013/56/EU.

By disposing of these products correctly, you will help to conserve natural resources and will help
I to prevent potential negative effects on the environment and human health which could otherwise

be caused by inappropriate waste handling of these products.

For more information about collection points and recycling of these products, please contact your

local municipal office, your household waste disposal service or the shop where you purchased

the product.

Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in accordance with national legislation.

[Business users]

If you wish to dispose of this product, please contact your supplier and check the terms and
conditions of the purchase contract.

[Other Countries outside the European Union]

Pb These symbols are only valid in the European Union.
Notice: The battery in this product is 2X AAA 1.5V Cell.
The sign Pb below This batteries are located in the remote and are readily accessible.

the Symb9| for  Contact your local authority to learn about disposal and recycling.
batteries indicates The product and packaging should be taken to your local collection point for recycling.

that this battery ) .
contains lead. Some collection points accept products free of charge.
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Logo & License

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

TRADEMARK ACKNOWLEDGMENT

Manufactured under license from Dolby Laboratories. Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

The terms HDMI and High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered trademarks
of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.

DVB is a registered trademark of the DVB Project.

For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS Licensing Limited. DTS,
the Symbol, & DTS and the Symbol together are registered trademarks, and DTS TruSurround is a trademark
of DTS, Inc.® DTS, Inc. All Rights Reserved.

For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS Licensing Limited. DTS, the
Symbol, & DTS and the Symbol together are registered trademarks, and DTS 2.0+Digital Out is a trademark
of DTS, Inc.® DTS, Inc. All Rights Reserved.

For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, the Symbol, & DTS or DTS-HD and the Symbol together are registered trademarks of DTS, Inc.©
DTS, Inc. All Rights Reserved.

“This product is manufactured, distributed and warranted exclusively by VESTEL Ticaret A.S

v and serviced by its designated service providers. “JVC” is the trademark of JVC KENWOOD
Corporation, used by such companies under licence.”
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Safety Information

Mains Supply

This television is designed to operate from a 220-240 Volts 50Hz AC mains supply. Other power sources
may damage it. Check that the rating plate (on the back cover of the television) states 220-240V AC before
you plug it in for the first time.The manufacturer accepts NO liability for damage or injury caused by using the
product with the wrong mains voltage.

Mains Plug
We have fitted this television with a standard mains plug.

« If the mains lead is damaged it must be replaced with a mains lead of the same type and rating to avoid a
hazard.

« If for any reason you cut off the mains plug, please destroy the old plug as it would be dangerous if inserted
into a live power outlet. Carefully follow the wiring instructions supplied with the new plug.

« If a fuse is fitted to the plug, remove the fuse before throwing the plug away.
» Never use a fused mains plug without the fuse cover.
» The mains plug shall be the main disconnect device and should be accessible at all times.

Dangerous voltage constituting a risk
of electric shock is present inside this
equipment.

These marks are applied
to show the equipment
conforms to European
safety and electro-magnetic

compatibility standards.

D This equipment is double insulated and an
earth connection is not required.

Safe use and care of your television

We have designed and made this television to meet European Safety Standards, but as with any electronic
equipment you must take care to stay safe and get the best results. Here is some good advice to help you do this.
Read these instructions carefully before you try to use the television.

Protect the mains lead. You must ensure the mains lead cannot be walked on, crushed, chafed, cut or trapped.
Switch off the mains power or pull out the mains plug when you leave the television unattended, unless the
function of the television requires a continuous power supply.

Do not continue to use your television if you have spilt liquids in it, if it is damaged in any way or if it does not
work normally. Immediately unplug the television and get expert advice.

Avoid harsh conditions such as wet or damp places, high humidity, strong vibration, extremely high or low
temperatures, strong sunlight and places that are very dusty.

Never fit makeshift stands or legs to the television.
Never push objects into holes and ventilation slots.

To prevent electric shock do not remove any cover.
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Safety Information (con)

Do not touch the LCD display as it gets warm when in use, this is normal and is not a fault.
If anything goes wrong do not try to fix it yourself, get a qualified service agent to look at it.
Pull out the mains plug and disconnect the aerial lead during thunder storms.

CAUTION: Connect headphones with the volume set low and increase if required. Prolonged listening through
headphones at high volume settings can result in hearing damage.

Ventilation

Place the television on a hard flat surface away from direct sunlight or heat sources. If it is in a cabinet allow
at least a 10cm gap all around. Do not obstruct the ventilation slots, including those underneath with soft
furnishings.

Overheating will shorten the life of the television and increase the risk of fire.
Cleaning

Disconnect the mains supply and use only a lightly dampened soft cloth. Do not use chemical solvents or
strong detergents as these may damage the cabinet or screen.

Never allow water droplets to remain on the screen as moisture can cause permanent discolouration.
Greasy marks must only be removed with a commercial cleaner specifically recommended for LCD screens.
Eye Fatigue

When using this product as a computer monitor, health and safety experts recommend short frequent breaks
rather than occasional longer breaks. For example a 5-10 minute break after an hour of continuous screen
work is considered to be better than a 15 min break every 2 hours.

Do not use the monitor against a bright background or where sunlight or other bright light sources will shine
directly onto the screen.

Batteries

Remove batteries when the remote control is not to be used for a long time. Batteries left in equipment may
cause damage through deterioration and corrosive leakage, invalidating the guarantee.

To protect the environment use local recycling facilities for battery disposal.
Dispose of used batteries according to the instructions.
CAUTION: Risk of explosion if batteries are replaced by an incorrect type.

WARNINGS:

* This appliance is intended for domestic household use only and should not be used for any other purpose
or on any other application, such as for non-domestic use or use in a commercial environment.

« If the supply cord is damaged it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

* This apparatus shall not be exposed to dripping or splashing. No objects filled with liquids, such as vases
shall be placed on the apparatus.

» No naked flame sources, such as lighted candles should be placed on the apparatus.

* The ventilation should not be impeded by covering the ventilation openings with items, such as newspapers,
tablecloths, curtains etc.

* WARNING: To prevent injury, this apparatus must be securely attached to the floor/wall in accordance with
the installation instructions.

* This apparatus is not suitable for use in a tropical climate.
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Accessories Included..........cccoeeviiiiiiiiciniecee.
Wall mounting instructions
TV Control Buttons & Operation

Inserting the Batteries into the Remote.................. 7
CoNNECt POWET .....ooiuiiiiiiiiieiie e 7
Antenna Connection ..........ccceeiiiiiieiieiieenie e 7
Remote Control ........cceeeiiiieeeiiieeeee e 8
Switching On/Off........cooiiiiii e 9
First Time Installation...........cccccoooiiiiiiies 9
E-Manual (if available) .10
CONNECHVILY ..o 10

WARNING

To prevent fire, never place
any type of candle or open
flame on the top or near
the TV set.

Accessories Included

* Remote Control
« Batteries: 2 x AAA
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Wall mounting instructions
Wall Mounting the TV

The TV can be mounted on a wall using a MX X*X mm (*) VESA mounting kit supplied separately. Remove
the base stand as shown. Mount the TV according to the instructions supplied with the kit. Beware of electrical
cables, gas and water pipes in the wall. In case of any doubt please contact a qualified installer. The screw
thread length must not exceed X mm (*) into the TV. Contact the store where you purchased the product for
information on where to purchase the VESA kit.

(*) Refer to the related additional page for the accurate VESA measurements and screw specifications.

Removing the base stand

» To remove the base stand, protect the screen and lay the TV flat on its face on a stable table with the base
over the edge. Remove the screws fixing the stand to the TV.

-0r-

;000
fOOO
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TV Control Buttons & Operation

Standby/On button
Source button
Programme +/- buttons
Volume +/- buttons

o bh-=

Press the Volume +/- buttons simultaneously to
view main menu and use Programme +/- buttons to
navigate and Volume +/- buttons to change value.

Note: The position of the control buttons may differ
depending on the model.

Operation with the Remote Control

Press the Menu button on your remote control to
display main menu screen. Use the directional buttons
to select a menu tab and press OK to enter. Use the
directional buttons again to select or set an item. Press
Return/Back or Menu button to quit a menu screen.

Input Selection

Once you have connected external systems to your
TV, you can switch to different input sources. Press the
Source button on your remote control consecutively
to select the different sources.

Changing Channels and Volume

You can change the channel and adjust the volume
by using the Volume +/- and Programme +/- buttons
on the remote.

Inserting the Batteries into the Remote

Remove the back cover to reveal the battery
compartment. Insert two size AAA batteries. Make
sure the (+) and (-) signs match (observe correct
polarity). Do not mix old and new batteries. Replace
only with same or equivalent type. Place the cover
back on.

Batteries should not be exposed to excessive heat
such as sunshine, fire or the like.

Connect Power

IMPORTANT: The TV set is designed to operate on
220-240V AC, 50 Hz socket. After unpacking, allow
the TV set to reach the ambient room temperature
before you connect the set to the mains. Plug the
power cable to the mains socket outlet.

Antenna Connection

Connect the aerial or cable TV plug to the AERIAL
INPUT (ANT-TV) socket or satellite plug to the
SATELLITE INPUT (ANT SAT) socket(*) located on
the rear bottom side of the TV.

Rear bottom side of the TV

ON®)

aerial
or

cable
]

satellite(*)

(*) if available
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(*) MY BUTTON:

This button may have a default function depending on the
model. However you can set a special function to this button
by pressing on it for five seconds when on a desired source
or channel. A confirmation message will be displayed on
the screen. Now the MY BUTTON is associated with the
selected function.

Note that if you perform First Time Installation, MY BUTTON
will return to its default function.

Teletext Services

Press the Text button to enter. Press again to activate mix
mode, which allows you to see the teletext page and the
TV broadcast at the same time. Press once more to exit. If
available, sections in the teletext pages will become colour-
coded and can be selected by pressing the coloured buttons.
Follow the instructions displayed on the screen.

Digital Teletext

Press the Text button to view digital teletext information.
Operate it with the coloured buttons, cursor buttons and the
OK button. The operation method may differ depending on
the contents of the digital teletext. Follow the instructions
displayed on the digital teletext screen. When the Text button
is pressed again, the TV returns to television broadcast.

Standby: Switches On / Off the TV

TV: Displays channel list / Switches to TV Source
Volume +/-

Menu: Displays TV menu

OK: Confirms user selections, holds the page (in TXT
mode), views channel list (DTV mode)

Back/Return: Returns to previous screen, opens
index page (in TXT mode)

7. Internet: Opens the portal page, where you can reach
many web based applications

8. My button (*)

9. Source: Shows all available broadcast and content
sources

10. Coloured Buttons: Follow the on-screen instructions
for coloured button functions

11. Language: Switches among sound modes (analogue
TV), displays and changes audio/subtitle language
(digital TV, where available)

12. Rapid reverse: Moves frames backwards in media
such as movies

13. Pause: Pauses the media being played, starts
timeshift recording (**)

14. Record: Records programmes (**)
15. Play: Starts to play selected media
16. Stop: Stops the media being played

17. Rapid advance: Moves frames forward in media such
as movies

18. Subtitles: Turns subtitles on and off (where available)

19. Screen: Changes the aspect ratio of the screen

20. Text: Displays teletext (where available), press again
to superimpose the teletext over a normal broadcast
picture (mix)

21. Media browser: Opens the media browsing screen

22. EPG (Electronic programme guide): Displays the
electronic programme guide

23. Exit: Closes and exits from displayed menus or
returns to previous screen

24. Directional buttons: Helps navigate menus, content
etc. and displays the subpages in TXT mode when
pressed Right or Left

25. Quick Menu: Displays a list of menus for quick access

26. Info: Displays information about on-screen content,
shows hidden information (reveal - in TXT mode)

27. Programme +/-
28. Mute: Completely turns off the volume of the TV

29. Swap: Quickly cycles between previous and current
channels or sources

30. Numeric buttons: Switches the channel, enters a
number or a letter in the text box on the screen.

31. Netflix: Launches the Netflix application, if this feature
is supported by your TV

(**) If this feature is supported by your TV
Footnote:

Red, green, blue and yellow buttons are multifunc-
tion; please follow on-screen prompts and section
instructions.

o h N

o
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Switching On/Off

To Switch the TV On

Connect the power cord to a power source such as a
wall socket (220-240V AC, 50 Hz).

To switch on the TV from standby mode either:

* Press the Standby button, Programme +/- or a
numeric button on the remote control.

* Press the Standby button or Programme +/- on
the TV.

The TV will then switch on.
To Switch the TV Off

Press the Standby button on the remote control or
press the Standby button on the TV, then the TV
switches into standby mode.

To power down the TV completely, unplug the
power cord from the mains socket.

Note: When the TV is switched into standby mode, the
standby LED can blink to indicate that features such as
Standby Search, Over Air Download or Timer is active. The
LED can also blink when you switch on the TV from standby
mode.

First Time Installation

When turned on for the first time, the language
selection screen is displayed. Select the desired
language and press OK.

On the next screen, set your preferences using the
directional buttons.

Note: Depending on the Country selection you may be asked
to set and confirm a PIN at this point. The selected PIN cannot
be 0000. You have to enter it if you are asked to enter a PIN
for any menu operation later.

About Selecting Broadcast Type

Digital Aerial: If Digital Aerial broadcast search
option is turned on, the TV will search for digital
terrestrial broadcasts after other initial settings are
completed.

Digital Cable: If Digital Cable broadcast search
option is turned on, the TV will search for digital cable
broadcasts after other initial settings are completed.
According to your other preferences a confirmation
message may be displayed before starting to search.
Select YES and press OK to proceed. To cancel
operation, select NO and press OK. You can select
Network or set values such as Frequency, Network
ID and Search Step. When finished, press OK button.
Note: Searching duration will change depending on the
selected Search Step.

Satellite(**): If Satellite broadcast search option
is turned on, the TV will search for digital satellite
broadcasts after other initial settings are completed.
Before satellite search is performed some settings
should be made. Antenna Type menu will be
displayed first. You can select Antenna Type as

Direct, Single Satellite Cable or DiSEqC switch by
using “€” or ‘P buttons.

* Direct: If you have a single receiver and a direct
satellite dish, select this antenna type. Press OK to
continue. Select an available satellite on the next
screen and press OK to scan for services.

e Single Satellite Cable: If you have multiple
receivers and a single satellite cable system, select
this antenna type. Press OK to continue. Configure
settings by following instructions on the next screen.
Press OK to scan for services.

* DISEqC switch: If you have multiple satellite dishes
and a DIiSEqC switch, select this antenna type.
Press OK to continue. You can set four DISEqC
options (if available) on the next screen. Press OK
button to scan the first satellite in the list.

(**) If this feature is supported by your TV

Analogue: If Analogue broadcast search option is
turned on, the TV will search for analogue broadcasts
after other initial settings are completed.

Additionally you can set a broadcast type as your
favourite one. Priority will be given to the selected
broadcast type during the search process and the
channels of it will be listed on the top of the Channel
List. When finished, press OK to continue.

You can activate Store Mode option at this point.
This option will configure your TV'’s settings for store
environment and depending on the TV model being
used, the supported features of it may be displayed
on the top of the screen as an info banner. This option
is intended only for store use. It is recommended to
select Home Mode for home use. This option will be
available in System>Settings>More menu and can
be turned off/on later.

Press OK button on the remote control to continue
and the Network/Internet Settings menu will be
displayed, if you confirm the previously displayed
message asking whether you want to do the network
settings. Please refer to Connectivity section to
configure a wired or a wireless connection. After the
settings are completed press OK button to continue.
To skip to the next step without doing anything select
No and press the OK button when the message is
displayed asking whether you want to do the network
settings.

After the initial settings are completed TV will start
to search for available broadcasts of the selected
broadcast types.

After all the available stations are stored, scan results
will be displayed. Press OK to continue. The Edit
Channel List menu will be displayed next. You can
edit the channel list according to your preferences or
press the Menu button to quit and watch TV.
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While the search continues a message may appear,
asking whether you want to sort channels according
to the LCN(*). Select Yes and press OK to confirm.

(*) LCN is the Logical Channel Number system that organizes

available broadcasts in accordance with a recognizable
channel number sequence (if available).

Note: Do not turn off the TV while initializing first time
installation. Note that, some options may not be available
depending on the country selection.

Using SatcoDX Feature (**)

You can perform SatcoDX operations using the
Installation>Satelite Settings menu. In the SatcoDX
menu, there are two options regarding to the SatcoDx.

You can download or upload SatcoDX data. In order
to perform these functions a USB device must be
connected to the TV.

You can upload current services and related satellites
& transponders in TV, to a USB device.

Additionally you can download one of the SatcoDx
files stored in USB device, to the TV.

When you select one of these files, all services and
related satellites and transponders in the selected
file will be stored in the TV. If there are any installed
terrestrial, cable and/or analog services, they will be
kept and only satellite services will be removed.

Afterwards, check your antenna settings and make
changes if necessary. An error message stating “No
Signal” may be displayed if the antenna settings are
not configured properly.

(**) If this feature is supported by your TV

E-Manual (if available)

You can find instructions for your TV’s features in
the E-Manual.

To use E-Manual, press to the Info button while main
menu is displayed on the screen or press Quick Menu
button, select Information Booklet and press OK.
By using the directional buttons select a desired
category. Every category includes different topics.
Select a topic and press OK to read instructions.

To close the E-Manual screen press the Exit or Menu
button.

Note: The contents of the E-Manual may vary according to
the model.

For further information and more detailed instructions,
refer to the complete user manual on our website
www.jvctv.eu.

Connectivit

To Connect to a Wired Network

* You must have a modem/router connected to an
active broadband connection.

» Ensure that Nero Media Home software is installed
to your PC (for Audio Video Sharing function). See
“Nero Media Home Installation” section.

» Connect your PC to your modem/router. This can
be a wired or wireless connection.

» Connect your TV to your modem/router via an
ethernet cable. There is a LAN port at the rear
(back) of your TV.

& "} Broadband ISP connection

LAN input on the rear
side of the TV

 To access and play shared files, you must select the
Media Browser. Press the Menu button and select
Media Browser. Press OK to continue. Select the
desired file type and press OK. You must always
use the Media Browser screen to access and play
shared network files.

» PC/HDD/Media Player or any other devices that are
compatible should be used with a wired connection
for higher playback quality.

To configure wired settings please refer to
the Network/Internet Settings section in the
System>Settings Menu.

* You might be able to connect your TV to your LAN
depending on your network’s configuration. In such
a case, use an ethernet cable to connect your TV
directly to the network wall outlet.
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network

wall socket =
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LAN input on the rear
side of the TV

Wireless Connectivity

To Connect to a Wireless Network

The TV cannot connect to the networks with a hidden
SSID. To make your modem’s SSID visible, you should
change your SSID settings via the modem’s software.

To Connect to a wireless LAN, you should perform
the following steps:

1. Ensure that Nero Media Home software is
installed to your PC (for Audio Video Sharing
function).

2. To configure your wireless settings please refer
to the Network/Internet Settings section in the
System>Settings Menu.

(&

Broadband
ISP
connection

Configuring Wireless Device Settings

Open the Network/Internet Settings menu and select
Network Type as Wireless Device to start connection
process.

The TV will scan the wireless networks automatically.
A list of available networks will be displayed. Please
select your desired network from the list.

Note: If the modem supports N mode, you should set N
mode settings.

If the selected network is protected with a password,
please enter the correct key by using the virtual
keyboard. You can use this keyboard via the directional
buttons and the OK button on the remote control.

Wait until the IP address is shown on the screen.

This means that the connection is now established.
To disconnect from a wireless network, highlight
Network Type and press Left or Right buttons to set
as Disabled.

Highlight Internet Speed Test and press the OK button
to check your internet connection speed. Highlight
Advanced Settings and press the OK button to open
the advanced setting menu. Use directional and numeric
buttons to set. Press the OK button to save settings
when complete.

Other Information

The status of the connection will be displayed as
Connected or Not Connected and the current IP
address, if a connection is established.

Connecting to your mobile device via WiFi

« Ifyour mobile device has WiFi feature, you can connect
itto your TV via a router, in order to access the content
in your device. For this, your mobile device must have
an appropriate sharing software.

» Connect to your router following the steps stated above
in the Wireless Connectivity section.

* Afterwards, engage your mobile device with the router
and then activate the sharing software on your mobile
device. Then, select files that you want to share with
your TV.

« If the connection is established correctly, you will be
able to access the shared files from your mobile device
via the Media Browser of your TV.

 Enter the Media Browser menu and the playback
device selection OSD will be displayed. Select your
mobile device and press the OK button to continue.

« If available, you can download a virtual remote
controller application from the server of your mobile
device application provider.

Note: This feature may not be supported on all mobile
levices.

Wireless Display

Wireless Display is a standard for streaming video and
sound content by Wi-Fi Alliance. This feature provides
the ability to use your TV as wireless display device.

Using with mobile devices

There are different standards which enable sharing of
screens including graphical, video and audio content
between your mobile device and TV.

Plug the wireless USB dongle to TV first, if the TV
doesn’t have internal WiFi feature.

Then press the Source button on the remote and
switch to Wireless Display source.

A screen appears stating that the TV is ready for
connection.

Open the sharing application on your mobile device.
These applications are named differently for each
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brand, please refer to the instruction manual of your
mobile device for detailed information.

Scan for devices. After you select your TV and
connect, the screen of your device will be displayed
on your TV.

Note: This feature can be used only if the mobile device
supports this feature. Scanning and connecting processes
differ according to the programme you use. Android based
mobile devices should have the software version V4.2.2
and above.

Connecting Other Wireless Devices(**)

Your TV supports another short range wireless
connection technology too. A pairing is required before
using these kind of wireless devices with the TV set.
You should do the followings to pair your device with
the TV:

« Set the device to pairing mode

« Start device discovery on the TV

Note: Refer to the user manual of the wireless device to learn
how to set the device to pairing mode.

For audio devices you should use the Audio
Link option in the System>Sound menu, for
remote controllers the Smart Remote option in the
System>Settings>More menu. Select the menu
option and press the OK button to open the related
menu. Using this menu you can discover and connect
the devices that use the same wireless technology and
start to use them. Follow the on-screen instructions.

(**) If this feature is supported by your TV

Using Audio Video Sharing Network Service

Audio Video Sharing feature uses a standard that eases
the viewing process of digital electronics and makes
them more convenient to use on a home network.
This standard allows you to view and play photos, music
and videos stored in the media server connected to your
home network.

1. Nero Media Home Installation

The Audio Video Sharing feature cannot be used if the
server programme is not installed onto your PC or if
the required media server software is not installed
onto the companion device. Please prepare your PC
with the Nero Media Home programme. For more
information about the installation, please refer to the
“Nero Media Home Installation” section.

2. Connect to a Wired or Wireless Network

See the Wired/Wireless Connectivity chapters for
detailed configuration information.

3. Play Shared Files via Media Browser

Select Media Browser by using the directional buttons

from the main menu and press OK. The media browser
will then be displayed.

Nero MediaHome Installation

To install Nero MediaHome, please proceed as

follows:

Note: The Audio Video Sharing feature cannot be used if

the server programme is not installed onto your PC or if

the required media server software is not installed onto the

companion device.

1. Enter the link below completely in the adress-
bar of your web browser.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. Click the Download button on the opening

page. The installation file will be downloaded
onto your PC.

3. After the download is completed, double click
on the installation file to start the installation.
The installation wizard will guide you through
the installation process.

4. The prerequisites screen will be displayed first.
The installation wizard checks the availability
of required third-party software on your PC.

If applications are missing they are listed and
must be installed before continuing installation.

5. Click the Install button. The integrated serial
will be displayed. Please do not change the
displayed serial.

6. Click the Next button. The License Conditions
(EULA) screen will be displayed. Please read
the license agreement carefully and select the
appropriate check box if you agree to the terms
of the agreement. Installation is not possible
without this agreement.

7. Click the Next button. On the next screen you
can set your installation preferences.

8. Click the Install button. The installation begins
and finishes automatically. A progress bar will
indicate the state of the installation process.

9. Click the Finish button. The installation is
completed. You will be directed to the web site
of the nero software.

10. A shortcut is now placed on your desktop.

Congratulations! You successfully installed Nero
MediaHome on your PC.

Run Nero MediaHome by double clicking on the shortcut
icon.
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Estimado Cliente,

Este aparato cumple con las directivas y las normas europeas relativas a la compatibilidad electromagnética
y a la seguridad eléctrica.

El representante del fabricante en Europa es:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Alemania

Pb

Aviso:

El signo Pb situado
bajo el simbolo de
las baterias, indica
que esta bateria
contiene plomo.

Informacién al usuario sobre el desecho de baterias y equipos viejos
[Unién Europea]

Estos simbolos indican que aquellos equipos eléctricos y electronicos, asi como las pilas
que lo tengan grabado, no se deben desechar como basura doméstica al final de su vida
util. Por ello, tales aparatos deberan llevarse a puntos de recogida destinados al reciclaje
tanto de equipos eléctricos y electronicos, como de pilas o baterias para su tratamiento,
recuperacion y reciclaje adecuados, de acuerdo con la normativa nacional y la directiva
2012/19/EU y 2013/56/EU.

Al desechar este producto de forma correcta ayudara a conservar los recursos naturales
y evitara las posibles consecuencias nocivas para el medio ambiente y la salud de las
personas que podrian derivarse del mal manejo del producto como residuo.

Para obtener mas informacién sobre puntos de recogida y reciclaje de estos aparatos,
pongase en contacto con su ayuntamiento, servicio de recogida de desechos, o bien con
el establecimiento donde lo adquirié.

En caso de no incumplir la normativa vigente en materia de desecho de materiales, se le
podria sancionar.

[Empresas Usuarias]
Si desea desechar este aparato, contacte con el distribuidor y compruebe los términos y
condiciones del contrato de adquisicion.

[Otros paises fuera de la Union Europea]

Estos simbolos son validos solo en la Unién Europea.

Las pilas para este aparato son 2X AAA de 1.5V.

Son pilas utilizadas en el mando a distancia y faciles de colocar o extraer.

Contacte con la autoridad local para obtener la informacion relativa al desecho y reciclado.
El aparato y las pilas deben llevarse al punto local de recogida para su reciclado.
Algunos de estos puntos recogen aparatos de forma gratuita.

Espafol -1 -



Logotipo y Licencia
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RECONOCIMIENTO DE LA MARCA COMERCIAL

Fabricado con la autorizacion de Dolby Laboratories. Dolby y el logotipo de la doble D son marcas registradas
de Dolby Laboratories.

Los términos HDMI y High-Definition Multimedia Interface y el logotipo de HDMI son marcas comerciales o
registradas de HDMI Licensing LLC en los Estados Unidos y en otros paises.

YouTube y el logotipo de YouTube son marcas registradas de Google Inc.
DVB es una marca registrada del proyecto DVB.
Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited.

DTS, el simbolo, y DTS y el simbolo de DTS juntos estan registrados como marcas comerciales, y DTS 2.0+
Audio Digital es una marca comercial de DTS, Inc.°DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited. DTS,
el simbolo, y DTS y el simbolo de DTS juntos estan registrados como marcas comerciales, y DTS TruSurround
es una marca comercial de DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited. El
simbolo DTS, DTS-HD, y el texto DTS o DTS-HD y el simbolo juntos son marcas comerciales registradas de
DTS, Inc.© DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

“Este producto es fabricado, distribuido y garantizado exclusivamente por VESTEL Tica-

Ivc ret A.S y se le proporciona servicio a través de proveedores de servicio designados. “JVC”

es la marca comercial de JVC KENWOOD Corporation, utilizada por dichas empresas
bajo licencia.”
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Informacion De Seguridad
Fuentes de alimentacion

Este televisor esta disefiado para funcionar con una toma de corriente alterna de 220-240 V, a 50 Hz. Cualquier

otra fuente de alimentacion podria dafiarlo. Antes de enchufar el televisor por primera vez, compruebe

que la placa identificativa, en la parte trasera del mismo, indique una CA de 220-240V. El fabricante NO

se responsabiliza de ningun dafio ni lesion causados por utilizar el televisor con una corriente inadecuada.

Enchufe principal

Este televisor viene equipado con un enchufe de corriente estandar.

« Si el cable de corriente estuviera dafiado, debera cambiarse por otro del mismo tipo y clasificacion, con el
fin de evitar cualquier riesgo.

» En caso de cortar la clavija o cable de corriente, tirelos: suponen un riesgo si se conectan a cualquier toma
de corriente activa. Siga cuidadosamente las instrucciones relativas al cable de corriente, suministradas
con el enchufe nuevo.

« Si el enchufe cuenta con fusible, primero debe extraer éste antes de desecharlo.

» No utilice nunca un enchufe con fusible que no tenga puesta la tapa del fusible.

« El cable de corriente debera estar siempre accesible, pues es el principal medio de desconexion del televisor
de la corriente.

En el interior de este equipo se encuentra
un voltaje peligroso: conlleva un riesgo de
descarga eléctrica.

Estas marcas se aplican
para mostrar que el
aparato cumple con los
estandares Europeos de

seguridad y compatibilidad
electromagnética.

D Este equipo tiene aislamiento doble y no
requiere de toma a tierra.

Seguridad y cuidados del televisor

Este televisor se ha disefiado y fabricado cumpliendo la normativa de seguridad Europea, pero como sucede
con cualquier equipo eléctrico, se deben tomar ciertas precauciones para su seguridad y para obtener el
mejor de los resultados. Aqui encontrara algunos buenos consejos para ayudarle.

Lea detenidamente estas instrucciones antes de utilizar el televisor.

Proteja el cable de corriente. Asegurese de que nadie pueda pisar, dafiar, presionar, cortar o atrapar el cable
de corriente.

Desconecte la corriente o desenchufe el cable cuando no vaya a utilizar el televisor, a menos que el televisor
requiera de un suministro continuo de electricidad.

No utilice el televisor si se han vertido liquidos en su interior, si el aparato se ha dafiado de algun modo, o
si éste no funciona correctamente. Desenchufe el televisor inmediatamente y péngase en contacto con el
servicio técnico.

Evite las condiciones ambientales extremas, como por ejemplo: lugares con mucha humedad, vibraciones
fuertes, temperaturas muy altas o muy bajas, la luz solar directa o lugares muy sucios.
Nunca utilice soportes ni pies inestables para el televisor.

No introduzca nunca ningun objeto por los agujeros ni las ranuras de ventilacion.

Para evitar una descarga eléctrica, no retire ninguna tapa.
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Informacion de Seguridad (continuacion)
No toque la pantalla LCD; ésta se calienta durante el funcionamiento, lo cual es normal y no indica ningun fallo.

Si sucede algun problema con el aparato, no trate de repararlo usted mismo, péngase en contacto con el
servicio técnico.

Desconecte el cable de corriente y también el cable de antena durante tormentas eléctricas.

PRECAUCION: Conecte los auriculares con el volumen al minimo, y auméntelo si lo estima necesario. El
uso prolongado a través de auriculares a alto volumen puede causar lesiones auditivas.

Ventilacion

Situe el televisor sobre una superficie fuerte y estable, alejada de la luz solar directa o de las fuentes de calor.
Si lo coloca dentro de un mueble, deje un minimo de 10 cm de espacio libre a su alrededor. No bloquee las
ranuras de ventilacion del equipo con cortinas ni mobiliario (por citar algunos), incluyendo las ranuras de la
parte inferior.

El sobrecalentamiento reducira la vida util del televisor y aumentara el riesgo de incendio.
Limpieza

Desenchufe el cable de alimentacion y utilice sélo un pafio suave ligeramente humedecido. No utilice solventes
quimicos ni detergentes fuertes, puesto que podrian dafiar la carcasa o la pantalla.

Seque cualquier gota que quede encima de la pantalla, puesto que la humedad podria provocar una
decoloraciéon permanente.

Las marcas de grasa sélo deberian eliminarse con un limpiador especial recomendado para pantallas LCD.
Fatiga de la vista.

Cuando use este aparato como monitor de PC, los expertos de seguridad y bienestar recomiendan descansos
cortos y frecuentes en lugar de descansos ocasionales y largos. Por ejemplo, se considera que es mejor
un descanso de 5 o 10 min tras una hora de trabajo continuo en la pantalla, que 15 minutos de descanso
cada 2 horas.

No utilice el monitor contra un fondo brillante o en lugares en los que la luz solar, o cualquier otra fuente de
luz intensa, iluminen directamente la pantalla.

Pilas

Saque las pilas del mando a distancia si no lo va a utilizar durante mucho tiempo. Si deja las pilas dentro, es
posible que puedan dafiar el mando por su deterioro o por una fuga corrosiva, lo que invalidaria la garantia.

A fin de proteger al medio ambiente, tire las pilas en un punto de recogida de desechos.
Deshagase de las pilas usadas siguiendo las instrucciones.
PRECAUCION: Si cambia las pilas por otras de tipo incorrecto, existe el riesgo de explosién.

ADVERTENCIAS:

* Este producto esta hecho para el uso doméstico en el hogar solamente y no debe ser usado para ningun
otro propdsito o ninguna otra aplicacién, como un uso no doméstico o su uso en un ambiente comercial.

« Si el cable de alimentacion esta danado, debe acudir al fabricante, distribuidor, servicio técnico o similares
personas capacitadas, para poder reemplazarlo y evitar asi cualquier peligro.

« Evite cualquier salpicadura o derrame de liquidos sobre el aparato. No coloque sobre el televisor ningun
recipiente con liquido, como jarrones y similares.

» No coloque nunca encima, ni cerca del aparato, fuentes de llamas sin proteccién, como por ejemplo velas
encendidas.

* No cubra las ranuras de ventilacion con objetos como periddicos, manteles, cortinas, etc.

+ ADVERTENCIA: En caso de instalar el aparato en la pared, y a fin de evitar cualquier lesion, debe hacerlo
correctamente y segun las instrucciones de instalacion.

* Este aparato no es adecuado para uso en un clima tropical.
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Uso del servicio de red Compartir Audio y Video 12

ADVERTANCIA

Para evitar la propagacion

de fuego, no deben
colocarse objetos o
fuentes de llama abierta

como velas incandescentes o
lamparillas encendidas sobre o
cerca del aparato.

Accesorios Incluidos
» Mando a Distancia
* Pilas: 2 x AAA
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Instrucciones para el montaje en la pared

Instalacién del televisor en la pared

El televisor puede ser montado en la pared utilizando un kit de montaje VESA MX X*X mm (*) que se suministra
por separado. Extraiga la base tal y como se muestra. Instale el televisor de acuerdo con las instrucciones
suministradas con el kit. Esté al tanto de los cables eléctricos, las tuberias de gas y agua que estén en la
pared. Si tiene dudas por favor contacte a un instalador calificado. La longitud de la cuerda del tornillo no
debera exceder X mm (*) dentro del televisor. Pongase en contacto con el establecimiento donde adquirio el
aparato para saber donde comprar el kit VESA.

(*) Consulte la pagina adicional relacionada con VESA para las medidas precisas y especificaciones de los
tornillos.

Para quitar la base

« Para quitar la base, proteja la pantalla y coloque el televisor sobre la superficie plana de una mesa estable
con la base saliente por la orilla. Saque los tornillos de fijacion del soporte al televisor.

© ©

; 0 o o
%ooo
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Botones de Control y Funcionamiento del
Televisor

Botén Modo de Espera/Encendido
Boton de Fuentes
Botones de Canales +/-:

o bh-=

Botones de Volumen +/-

Pulse los botones del volumen +/- simultaneamente
para ver el menu principal y use los botones de
Canal/Programa +/- para navegar y Volumen +/- para
cambiar el valor

Nota: En funcion del modelo, la disposicién de los botones
podria variar.

Manejo con el Mando a Distancia

Pulse el boton de Menu en su mando a distancia
para mostrar el menu principal. Utilice los botones de
navegacion para seleccionar una pestafa de menu,
y pulse OK para acceder. Utilice los botones de
navegacion para seleccionar o establecer una opcion.
Pulse Return/Back o Menu para salir del menu.

Seleccion de Entrada

Cuando haya terminado de conectar los aparatos
externos al televisor, puede alternar entre las distintas
fuentes de entrada. Pulse el boton Source en su
mando a distancia consecutivamente para seleccionar
fuentes diferentes.

Cambio de Canales y Volumen

Usted puede cambiar el canal y ajustar el volumen
con los botones Volumen +/-, Programa +/- en el
mando a distancia.

Colocacion de las Pilas en el Mando a Distancia

Abra la tapa de las pilas. Coloque dos pilas AAA.
Asegurese de que (+) y (-) coincidan con los signos
(observe la polaridad correcta). No utilice pilas de
distinto tipo (nuevas y viejas, alcalinas y salinas, etc.)
a la vez. Cambielas por pilas del mismo tipo o de un
tipo equivalente. Coloque la tapa otra vez en su sitio.

Espaiiol

Conexion a Corriente

IMPORTANTE: Este televisor esta disefiado para
funcionar con corriente alterna de 220-240 V AC,
50 Hz. Tras desembalar el televisor, deje que éste
alcance la temperatura ambiente antes de conectarlo
a la corriente. Enchufe el cable de corriente a la
electricidad.

Conexion de la Antena

Conecte la toma de antena o de TV por cable a la
ENTRADA DE ANTENA (ANT) o enchufe el satélite
a la ENTRADA DE SATELITE (ANT SAT)(*) de la
parte trasera inferior del televisor.

Parte trasera inferior del televisor

ON®)

aérea
o

cable
|

satélite(*)

(*) si la opcion esta disponible
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Mando a Distancia

RM-C3179

(*) MI BOTON:

En funcién del modelo, estos botones tendran funciones
predefinidas. Sin embargo, podria fijar una funcién especial
para los mismos, pulsandolos durante 5 segundos cuando
esté en una fuente o canal determinados. Se mostrara la
siguiente informacion en pantalla. Esto confirma que el
botén seleccionado como MI BOTON estaria asociado a la
funcion elegida.

Tenga en cuenta que MI BOTON volvera a su funcion
predeterminada si realiza de nuevo la Instalacion Inicial.
Servicios de Teletexto

Pulse el boton Text para entrar. Pulselo de nuevo
para activar el modo de mezcla, que le permite ver a la vez
el teletexto y la emision del programa. Pulsela de nuevo para
salir. Si la opcién estuviera disponible, las distintas partes
de la pagina de teletexto aparecen codificadas por color,
pudiendo seleccionarse con las teclas de colores. Siga las
instrucciones mostradas en la pantalla.

Teletexto digital

Pulse el boton Text para ver la informacién del teletexto
digital. Puede manejarlo con las teclas de colores, las teclas
de cursor y la tecla OK. La forma de manejo puede variar
en funcién de los contenidos del teletexto digital. Siga las
instrucciones que aparecen en la pantalla del teletexto digital.
Cuando el botén Text se pulsa nuevamente, la TV regresa
a emision de TV.

Espafiiol

1. Modo de espera: Encender/Apagar el televisor

2. TV: Muestra la lista de canales / Cambia a la fuente
de TV

3. Volumen +/-

4. Menu: Muestra el menu del Televisor

5. OK: Confirma las selecciones del usuario, conserva
la pagina (en modo TEXTO), las vistas de lista de
canales (modo DTV)

6. Volver /Atras: Regresa a la pantalla anterior, abre la
pagina indice (del modo teletexto)

7. Internet: Abre la pagina del portal, donde podra
acceder a diversas aplicaciones basadas en web

8. Mi Boton (¥)

9. Fuente: Muestra todas las fuentes de sefales y
contenidos

10. Teclas de Colores: Siga las instrucciones en pantalla
para las funciones de las teclas de colores

11. Idioma: Alterna entre las opciones de audio en
television analdgica, o muestra y cambia el idioma del
audio / subtitulos (Television digital, cuando la opcion
esté disponible)

12. Retroceso rapido: Retrocede fotogramas en ficheros
multimedia tales como peliculas

13. Pausa: Pausa la reproduccion del archivo en curso,
inicia la grabacion diferida (**)

14. Grabar: Graba canales (**)

15. Reproducir: Inicia la reproduccion de los ficheros
seleccionados

16. Detener: Detiene la reproduccién de ficheros
multimedia

17. Avance rapido: Avanza fotogramas en ficheros
multimedia tales como peliculas

18. Subtitulos: Muestra u oculta los subtitulos (si la
opcidn estuviera disponible)

19. Pantalla: Cambia la relacion de aspecto de la pantalla

20. Texto: Muestra el teletexto (si estuviera disponible);
pulselo de nuevo para superponer el teletexto sobre
la imagen (mezcla)

21. Navegador multimedia: Abre la pantalla del
explorador multimedia

22. EPG (Guia Electrénica de Programacion): Muestra
la guia electrénica de programacion

23. Salir: Cierra y sale de los menus que aparecen o
regresa a la pantalla anterior

24. Botones de navegacion: Sirven para desplazarse
por los menus, contenidos, etc.también muestra las
paginas secundarias del teletexto cuando se pulsen
las teclas izquierda o derecha

25. Menu Rapido: Muestra una lista de menus para un
acceso rapido

26. Info: Muestra informacién sobre el contenido de la
pantalla, muestra informacion oculta (revelar - en
modo teletexto)

27. Programa +/-

28. Silencio: Silencia totalmente el volumen del televisor

29. Cambiar: Alterna rapidamente entre los canales
anteriores y actuales o fuentes

30. Teclas numéricas: Cambia el canal, entra en un
numero o una letra en el cuadro de texto en la pantalla.

31. Netflix: Inicia la aplicacion de Netflix, si esta funcién
es compatible con el televisor

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Nota al pie:

Los botones de color rojo, verde, azul y amarillo son

multi-funcién, siga las instrucciones en pantalla y de

seccion.
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Encendido/Apagado

Encendido del Televisor

Conecte el cable a una fuente de corriente, como por
ejemplo un enchufe de pared (220-240V AC, 50 Hz).

Para encender el televisor desde el modo de espera
puede realizarlo de dos modos:

* Pulse el boton Modo en espera, Programa +/-o un
botén numérico del mando a distancia.

* Pulse el botén Modo en espera, Programa +/- en
el televisor.

El televisor se encendera.
Apagado del Televisor

Pulse el boton Modo en espera, en el mando a
distancia o pulse el boton Modo en espera, en el
televisor para que el televisor cambie a modo en
espera.

Para apagar el televisor por completo, desenchufe
el cable de alimentaciéon de la toma de corriente.
Nota: Cuando el televisor esta encendido en modo de
espera, el LED de espera puede parpadear para indicar que
elementos como Espera, Buscar, Descargar por are o el
Temporizador esta activo. El indicador LED también puede
parpadear cuando encienda el televisor en modo en espera.

Instalacion inicial

Cuando lo encienda por primera vez, aparecera el
menu de seleccion de idioma. Seleccione el idioma
deseado y pulse OK.

En la siguiente pantalla, puede configurar las prefer-
encias con los botones de navegacion.

Nota: En funcion del Pais seleccionado, se le pedira un PIN
que debera confirmar en este punto. Dicho PIN no podra

ser 0000. Lo debera introducir mas tarde, en caso de que
se le solicite para realizar cualquier operacién en los menus.

Acerca de Seleccionar el Tipo de Emisién

Antena Digital: Si la opcion de busqueda de emi-
siones Antena Digital esta encendida, el televisor
buscara emisiones terrestres digitales después de
que otros ajustes iniciales se hayan completado.

Cable Digital: Sila opcion de busqueda de emisiones
de Cable Digital esta activada, el televisor buscara
emisiones digitales por cable después de que otros
ajustes iniciales hayan sido completados. De acuerdo
a sus preferencias un mensaje de confirmacion puede
aparecer antes de empezar a buscar. Seleccione la
opcion Sl y pulse OK para confirmar. Para cancelar
la operacion, seleccione NO y pulse OK. Puede
seleccionar los valores de Red o establecidos tales
como Frecuencia, ID de red y Paso de Busqueda.
Una vez terminado, pulse OK.

Nota: La duracion de la busqueda cambiara en funcién del
Paso de Busqueda seleccionado.

Satélite(**): Si la opcion de busqueda de emisiones
por Satélite esta encendida, el televisor buscara

Espaiiol

emisiones digitales por satélite después de que
otros ajustes iniciales se hayan completado. Antes
de realizar la busqueda de satélite se deben hacer
algunos ajustes. Primero aparecera el menu Tipo de
Antena. Puede seleccionar el Tipo de Antena un
cable de Satélite Interruptor DiISEqC mediante los
botones “€” o ‘P

« Directa: Seleccione este tipo de antena si tiene un
solo receptor y una antena parabdlica directa. Pulse
OK para continuar. Seleccione un satélite disponible
y pulse OK para buscar los servicios.

Cable de un solo satélite: Si usted tiene multiples
receptores y un solo sistema de cable de satélite,
seleccione este tipo de antena. Pulse OK para
continuar. Configure las opciones siguiendo las
instrucciones que aparecen en pantalla. Pulse OK
para buscar los servicios.

Interruptor DISEqC: Si dispone de varias antenas
satelitales y un Conmutador DiSEqC, seleccione
este tipo de antena. Pulse OK para continuar. Podra
configurar cuatro opciones distintas de DISEqC (si
estuvieran disponibles). Pulse el boton OK para
buscar el primer satélite en la lista.

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Analdgica: Si la opcion de busqueda de emisiones
Analégicas esta encendida, el televisor buscara
emisiones terrestres analégicas después de que otros
ajustes iniciales se hayan completado.

Ademas, puede definir un tipo de emisién como
su favorita. Se dara prioridad al tipo de emision
seleccionado durante el proceso de busqueda y los
canales de la misma se incluiran en la parte superior
de la Lista de canales. Cuando termine, pulse OK
para continuar.

En este momento, usted podria activar el Modo
Tienda. Esta opcion configurara los ajustes de su TV
para la mejor calidad de pantalla y las caracteristicas
compatibles de la TV se mostraran en la parte superior
de la pantalla como una barra de informacién. Esta
opcidn es solo para uso en establecimientos. Para su
uso en hogares, le recomendamos que seleccione
el Modo Hogar. Esta opcion estara disponible en el
menu Sistema> Configuracién> Mas y puede ser
apagado / encendido mas adelante.

Pulse el boton OK en el mando a distancia para
continuar y el menu Configuracion de Red/Inter-
net se mostrara, si confirma el mensaje mostrado
previamente que le pregunta si quiere hacer la con-
figuracion de red. Consulte la seccién Conectividad
para configurar una conexioén alambrica o inalambrica.
Luego de completar la configuracion pulse OK para
continuar. Para pasar al siguiente paso sin hacer
nada seleccione No y pulse el boton OK cuando
aparezca el mensaje que le pregunta si desea hacer
los ajustes de red.

-9-



Después de que los ajustes iniciales se completen el
televisor comenzara a buscar transmisiones disponi-
bles de los tipos de difusion seleccionados.
Después de que se almacenan todas las emisoras
disponibles, se mostraran los resultados de la explo-
racion. Pulse OK para continuar. EI menu Editar Lista
de Canales se mostrara después. Puede editar la lista
de canales de acuerdo a sus preferencias o pulsar el
botédn Menu para salir y ver la television.

Mientras continua la busqueda puede aparecer un
mensaje preguntandole si desea ordenar los canales
segun LCN(*). Seleccione la opcion Si y pulse OK
para confirmar.

(*) LCN responde a las siglas de Numero Légico de Canal; es
un sistema que organiza las sefiales de emision disponibles
seguin una secuencia de canales reconocible (si estuviera
disponible la opcioén).

Nota: No apague el televisor mientras realice la Primera
Instalacion. Tenga en cuenta que, algunas opciones pueden
no estar disponibles en funcién de la seleccion del pais.

Uso de la caracteristica SatcoDX (**)

Podra realizar operaciones SatcoDX en el menu
de Instalacién>Configuracion de Satélites. En el
menu SatcoDX hay dos opciones diferentes para el
SatcoDx.

Podra subir o descargar datos SatcoDX. Para poder
realizar estas funciones que, en primer lugar debera
conectar un dispositivo USB al televisor.

Podra subir los servicios actuales, asi como los corre-
spondientes satélites y transponedores del televisor,
al dispositivo USB.

Ademas, también podra descarga al televisor
cualquiera de los archivos SatcoDx guardados en el
dispositivo USB.

Cuando seleccione cualquiera de estos ficheros,
todos los servicios, satélites y transponedores del
archivo seleccionado quedaran almacenados en el
televisor. Se mantendra cualquier servicio TDT, por
cable o analitico que esté guardado; solo se elimi-
naran los servicios de satélites.

Después, compruebe los ajustes de la antena y
realice cambios si fuera necesario. Si no configura
correctamente la antena, podra mostrarse el mensaje
de error "Sin senal".

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Espafiiol

Puede encontrar instrucciones sobre las funciones
de su televisor en el E-Manual.

Para utilizar el E-Manual, pulse el botén de
Informacion, mientras que el menu principal aparece
en la pantalla o presione el botéon Quick Menu,
seleccione Informacion Booklet y pulse OK.
Mediante el uso de los botones de navegacion,
seleccione la categoria que desee. Cada categoria
incluye una serie de temas diferentes. Seleccione un
tema y pulse OK para leer las instrucciones.

Para cerrar la pantalla de E-Manual pulse el botén
Salir o el botén Menu.

Nota: El contenido del E-Manual puede variar de acuerdo
al modelo.

Para mas informacién e instrucciones mas detalladas,
consulte el Manual del Usuario completo en nuestro sitio
web www.jvctv.eu
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Conectividad

Conexioén a Redes Alambricas

» Usted debe tener un médem/router conectado a una
conexion de banda ancha activa.

» Asegurese de que el software de Nero Media Home
esta instalado en su PC (para la funcion Compartir
Audio y Video). Vea la seccién de "Instalacion de
Nero Media Home".

» Conecte su PC al médem/router. Esto puede ser
una conexion cableada o inalambrica.

» Conecte el televisor a su médem/router mediante
un cable Ethernet. Hay un puerto LAN en la parte
trasera (atras) de su TV.

)

-

&~*Conexic’>n ISP de banda
ancha

.,

= jevew |

L] ™

LAN (con cable Ethernet)

Entrada de LAN en el lado
posterior de la TV

* Debera seleccionar el Explorador Multimedia
para poder acceder a los ficheros compartidos y
reproducirlos. Pulse el botdn Menu y seleccione el
Explorador Multimedia. Pulse OK para continuar.
Seleccione el tipo de fichero que desee y pulse OK.
Siempre que quiera acceder a cualquier fichero
compartido en red, debera utilizar el Explorador
Multimedia.

» PC/HDD / Media Player o cualquier otro dispositivo
compatible debe ser utilizado con una conexion
alambrica para una calidad de reproduccién su-
perior.

Para configurar los ajustes de cable por favor
consulte la seccién Configuracion de red / Internet
en el menu Sistema> Configuracién.

» Usted puede ser capaz de conectar el televisor a la
red LAN dependiendo de la configuracion de su red.
En tal caso, utilice un cable ethernet para conectar el
televisor directamente a la toma de red de la pared.

Espaiiol

red
enchufe de |

Entrada de LAN en el lado
posterior de la TV

Conexion Inalambrica

Conexion a redes inhalambricas

El televisor no se puede conectar a las redes con
SSID ocultas. Si desea hacer visible la SSID del
modem, deberd cambiar los ajustes SSID a través
del software del mismo.

Para realizar una Conexion a una red LAN de
cable, debera seguir los pasos siguientes:

1. Asegurese de que el software de Nero Media
Home esta instalado en su PC (para la funcién
Compartir Audio y Video).

2. Para configurar los parametros inalambricos
por favor refiérase a la seccion Configuraciéon
de red / Internet en el menu Sistema> Con-
figuracion.

(@ »)) %) .%p:bd

Configuracion de los ajustes del dispositi-
vo inalambrico

Abra el menu Configuracion de Red /Internet y se-
leccione el Tipo de red como Dispositivo inalambrico
para iniciar el proceso de conexion.

El televisor explorara las redes inalambricas de
forma automatica. Después, se mostrara la lista de
redes disponibles. De esa lista, seleccione la red
que prefiera.

Nota: Si el médem es compatible con el modo N, debe
establecer la configuracién de modo N.

-1 -



En caso de que dicha red esté protegida mediante
contrasefia, introduzca la clave correcta mediante el
teclado virtual. Puede utilizar este teclado a través de
los botones de navegacion y el boton OK del mando
a distancia.

Espere hasta que vea la direccion IP en la pantalla.

Esto significara que se ha establecido la conexién.
Para desconectarse de una red inalambrica, selec-
cione Tipo de red y pulse los botones Izquierda o
Derecha para establecer como Deshabilitado.

Seleccione Prueba de Velocidad de Internet y pulse
el botén OK para comprobar la velocidad de conexién
a Internet. Seleccione Configuracion Avanzada y
pulse el botén OK para abrir el menu de configura-
cion avanzada. Utilice los botones de navegacion y
numéricos para establecer. Pulse el botén OK para
guardar la configuracién cuando haya terminado.

Otra Informacion

Se mostrara el estado de la conexién como Conec-
tado o No Conectado y la direccion IP actual, Si se
establece una conexion.

Conexion al teléfono mévil mediante WiFi

» En caso de que su teléfono o dispositivo moévil tenga
WiFi, podra conectarlo al televisor para poder repro-
ducir los contenidos del dispositivo en el televisor.
Para ello, el dispositivo moévil debe tener un software
de intercambio apropiada.

Conecte al router siguiendo los pasos indica-
dos anteriormente en la seccion Conectividad
Inalambrica.

Después, involucrar a su dispositivo moévil con el
router y luego activar el software para compartir
en su dispositivo mévil. A continuacién, seleccione
los ficheros que desea compartir con su televisor.

Si la conexion se establece correctamente, ahora
deberia tener acceso a los ficheros compartidos de
su teléfono movil a través del Explorador Multi-
media del televisor.

Entre en el menu de Exploraciéon de Multimedia
y se mostrara el dispositivo de reproduccion selec-
cionado Seleccione su dispositivo movil y pulse el
botén OK para continuar.

Si es posible, podra descargar una app para usar
como mando a distancia virtual desde el servidor
de aplicaciones de su teléfono o dispositivo movil.

@Nota: Esta caracteristica no es compatible con todos
los dispositivos méviles.

Pantalla Inalambrica

La pantalla inaldambrica es un estandar para el ser-
vicio de streaming de video y contenido de sonido
por Wi-Fi Alliance. Esta caracteristica proporciona la
capacidad de utilizar el televisor como dispositivo de
visualizacion inalambrico.

Espaiiol

Uso con dispositivos moéviles

Hay diferentes normas que permiten compartir pan-
tallas incluyendo de graficos, video y contenido de
audio entre su dispositivo movil y el televisor.

Conecte el adaptador USB inalambrico al televisor
en primer lugar, si el televisor no dispone de funcién
WiFi interna.

Luego pulse el boton Fuente en el mando a distancia
y cambie a la fuente a Pantalla inalambrica.

Aparece una pantalla que indica que el televisor esta
listo para la conexion.

Abra la aplicaciéon para compartir en su dispositivo
movil. Estas aplicaciones se denominan de forma
diferente para cada marca, por favor consulte el
manual de instrucciones de su dispositivo movil para
obtener informacién detallada.

Realice una busqueda de dispositivos. Después de
seleccionar su televisor y conectarse, la pantalla de
su dispositivo se mostrara en su televisor.

Nota: Solo podré utilizar esta opcién en caso de que el
dispositivo o teléfono mévil sea compatible con esta funcion.
Los procesos de busqueda y conexién variaran en funcién
del programa que use. Los dispositivos Android deberan usar
la versién V4.2.2 o superior.

Conexion de Otros Dispositivos Inalambricos

Su televisor admite otra tecnologia de conexion in-
alambrica de corto alcance también. Es necesario que
realice un emparejamiento antes de utilizar este tipo
de dispositivos inalambricos con el Televisor. Usted
debe hacer lo siguiente para emparejar el dispositivo
con el televisor:

« Configure el dispositivo en modo de emparejamiento
* Iniciar la deteccion de dispositivos en el televisor

Nota: Consulte el manual de Usuario del dispositivo inalam-
brico para aprender como configurar el dispositivo en modo
de emparejamiento.

Para dispositivos de Audio use la opcion Enlace
de Audio en el menu Sistema>Sonido, para los
mandos a distancia la opcion Smart a distancia
en el menu Sistema>Ajustes>Mas. Seleccione la
opcion de menu y pulse el botén OK para abrir el
menu relacionado. Con este menu puede encontrar
y conectarse a dispositivos que utilizan la misma
tecnologia inalambrica para empezar a usarlos. Siga
las instrucciones en linea.

Uso del servicio de red Compartir Audio y
Video

La caracteristica de Compartir Audio y Video utiliza
un estandar que facilita el proceso de visiéon de la
electrénica digital y los hace mas comodo de usar
en una red domeéstica.

Esta norma le permite ver y reproducir fotos, musica
y videos almacenados en el servidor de medios co-
nectados a la red doméstica.
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1. Instalacion de Nero Media Home

La caracteristica Compartir Audio Video no se puede
utilizar si el programa servidor no esta instalado en su
PC o si el software de servidor de medios necesario
no esta instalado en el dispositivo compafero. Por
favor, prepare su PC con el programa Nero Media
Home. Para obtener mas informacion acerca de la
instalacion, por favor, consulte la seccion "Instalacion
de Nero Media Home".

2. Conexion a Redes Alambricas o
Inalambricas

Vea los capitulos Conectividad Alambrica/lnalam-
brica para obtener informacion detallada sobre la
configuracion.

3. Reproduccion de Ficheros Compartidos
mediante el Explorador Multimedia
Seleccione ExploradorMultimedia utilizando los
botones de navegacion en el menu principal y pulse
OK. Se mostrara el explorador de medios.

Instalaciéon de Nero MediaHome

Realice los siguientes pasos para la instalacién

de Nero MediaHome:

Nota: La caracteristica Compartir Audio Video no se puede

utilizar si el programa servidor no esta instalado en su PC o si

el software de servidor de medios necesario no estéa instalado

en el dispositivo compafiero.

1. Escriba el siguiente enlace completo en la
direccion-bar de su navegador web.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. Haga clic en el botén Descargar de la pagina

inicial. El fichero de instalacion se descargara
en su PC.

3. Unavezfinalizada la descarga, haga doble clic en
el fichero de instalacion para iniciar la instalacion.
El asistente de instalacion le guiara a través del
proceso de instalacion.

4. La siguiente pantalla se mostrara primero. El
asistente de instalacion comprueba la disponibi-
lidad de software de terceros requerida en su PC.
Si faltase cualquiera de dichas aplicaciones, se
mostrara una lista de las que falten para que las
instale antes de continuar con la instalacién de
Nero Media Home.

5. Haga clic en el botén Instalar. Se mostrara la
serie integrada. Le recomendamos que no cambie
dicho nimero de serie.

6. Haga clic en el botdn Siguiente. Las condiciones
de licencia se mostrara la pantalla (EULA). Lea
detenidamente el acuerdo de licencia y marque
la casilla correspondiente en caso de estar de
acuerdo con los términos del mismo. No sera
posible la instalacion sin consentir con el acuerdo.

7. Haga clic en el botén Siguiente. En la siguiente

Espaiiol

pantalla puede establecer sus preferencias de
instalacion.

8. Haga clic en el botén Instalar. La instalacion
comienza y termina de forma automatica. Una
barra de progreso indica el estado del proceso
de instalacion.

9. Haga clic en el boton Terminar. La instalacion

esta completa. Usted sera dirigido al sitio web
del software Nero.

10. Un acceso directo se coloca ahora en el escritorio.

jFelicidades! Ha instalado correctamente Nero Me-
diaHome en el PC.

Ejecute Nero MediaHome haciendo doble clic sobre
el icono de acceso directo.
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Estimado cliente,

Este aparelho esta em conformidade com as directivas e normas europeias associadas a compatibilidade
electromagnética e seguranca eléctrica.

O representante do fabricante para a Europa é:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Observacgao:

O sinal Pb debaixo
do simbolo para
as pilhas indica
que estas pilhas
contém chumbo.

Informagoes para os Utilizadores sobre a Eliminagcdo de Equipamento e
Pilhas Velhos

[Unido Europeia]

Este simbolo significa que o seu equipamento eléctrico ou electrénico e as pilhas ndo
devem ser descartados no fim da sua vida Util com o lixo doméstico. Os produtos devem
ser colocados no ponto de recolha previsto para os equipamentos eléctricos, electronicos e

pilhas para serem tratados, recuperados ou reciclados de acordo com a legislacdo nacional
e a directiva 2012/19/EU e 2013/56/EU.

Ao eliminar correctamente estes produtos, esta a contribuir na preservagéo do ambiente
e a evitar eventuais efeitos negativos no ambiente e na saide humana que podem ser
causados por uma eliminagao incorrecta destes produtos.

Para mais informagdes sobre os pontos de recolha e a reciclagem destes produtos, contacte
0 seu centro de servigo local, o seu ecocentro ou a loja onde comprou o produto.

Multas podem ser aplicadas no caso de uma eliminagdo incorreta de acordo com a
legislagcéo nacional.

[Pessoas de negocio]
Se desejar eliminar este produto, deve contactar o seu fornecedor e verificar os termos
e as condi¢des do contrato de compra.

[Outros paises for a da Unido Europeia]

Estes simbolos sé s&o validos para a Unigo Europeia.

A pilha incluida neste produto é de 2x AAA 1,5V Cell.

As pilhas encontram-se no controlo remoto e estdo prontamente acessiveis.

Deve contactar a autoridade local para obter informagéo acerca da eliminacéo e da reciclagem.
O produto e a embalagem devem ser depositados no ponto de recolha local para reciclagem.
Alguns pontos de recolha aceitam produtos gratuitamente.
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Logo & Licenca

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

RECONHECIMENTO DA MARCA COMERCIAL

Fabricado sob a licenca da Dolby Laboratories. Dolby e o simbolo double-D sdo marcas registadas da Dolby
Laboratories.

Os termos HDMI, o logotipo HDMI e Interface Multimédia Alta-Definicdo sdo marcas comerciais ou marcas
registadas de HDMI Licensing LLC nos Estados Unidos e em outros paises.

YouTube e o logotipo YouTube sdo marcas registadas da Google Inc.
DVB é uma marca registada de DVB Project.

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com. Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS,
o Simbolo e DTS e o Simbolo em conjunto sdo marcas registadas e DTS2.0+ Saida Digital € uma marca
registada da DTS Inc.© DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com. Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS, o
Simbolo e DTS e o Simbolo em conjunto sdo marcas registadas e DTS TruSurround é uma marca registada
da DTS Inc.© DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com. Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, o Simbolo, & DTS ou DTS-HD e o Simbolo juntos sdo marcas comerciais registadas de DTS, Inc.©
DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

“Este produto é fabricado, distribuido e garantido exclusivamente pela VESTEL Ticaret
Ivc A.$ e reparado pelos prestadores de servigos designados pela mesma. “JVC” é uma
marca comercial da JVC KENWOOD Corporation, utilizada sob licenca pelas referidas

empresas.”
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Informagao de Seguranga
Rede elétrica

Esta televiséo foi concebida para operar com uma alimentagao de sector 220-240 Volt, 50Hz CA. Outras
fontes de alimentagéo podem danificar a televiséo. Verificar se a chapa de carateristicas (na parte de tras da
televisdo) regista 220-240V CA antes de ligar a ficha pela primeira vez. O fabricante NAO se responsabiliza
por danos ou lesdes causados pelo uso do produto com a tenséo da rede errada.

Tomada elétrica
Equipamos esta televisdo com um ficha elétrica padrao.

» Se o cabo elétrico estiver danificado, devera ser substituido por um cabo elétrico do mesmo tipo e
classificagdo para evitar um perigo.

» Se por qualquer razdo a tomada de alimentagéo estiver cortada, deve destruir a tomada porque pode
ser perigoso inseri-la numa tomada de setor ativa. Deve seguir com atengao as instrugdes sobre os fios
fornecidas com a nova tomada.

« Se a tomada tiver um fusivel, remover o fusivel antes de eliminar a tomada.
* Nunca utilizar uma tomada de alimentagéo com fusivel sem uma tampa de protegéo para o fusivel.
« Aficha elétrica deve ser o principal dispositivo de desligamento e deve estar sempre acessivel.

Uma voltagem perigosa que pode
constituir um risco de choque eléctrico
esta presente no interior do equipamento.
Este equipamento esta duplamente

D isolado e nao é necessario ligagao a terra.

Estas marcas indicam
que o0 equipamento
esta conforme com as
normas de compatibilidade
electromagnética e de
seguranga Europeias.

Deve utilizar a televisdo com seguranca e com cuidado

Esta televisao foi concebida em conformidade com as normas comunitarias de seguranga, mas como todos os
equipamentos eletrénicos, deve utilizar este equipamento com cuidado a fim de obter os melhores resultados.
Aqui estéo alguns bons conselhos para o ajudar a fazer isto.

Ler estas instrugdes cuidadosamente antes de tentar usar a televiséo.

Proteger a ficha elétrica. Deve assegurar que o cabo elétrico ndo seja pisado, esmagado, cortado ou entalado.

Desligar a eletricidade ou retirar a ficha elétrica quando deixar a televisdo sem vigilancia, a emnos que o
fungionamento da televisao requeira um fornecimento de eletricidade continuo.

Nao continuar a utilizar a televisdo se salpicou liquidos para o interior, se esta estiver danificada ou se
de qualquer modo néo funcionar normalmente. Desligar imediatamente a televisédo e solicitar assisténcia
especializada.

Evitar condigdes adversas como lugares molhados ou himidos, humidade elevada, fortes vibragdes,
temperaturas muito altas ou muito baixas, luz solar forte e lugares com muito poé.

N&o equipar a televisdo com suportes ou pernas auxiliares.
Nunca introduzir objetos nos orificios e entradas de ventilagao.

Para evitar choque elétrico néo retirar qualquer tampa.
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Informacgao de segurancga (cont
Nao tocar no ecra LCD pois fica quente quando em utilizagao, isto € normal e ndo é uma avaria.

Se alguma coisa correr mal n&o tentar resolver por si, solicitar um agente de assisténcia qualificado para o
observar.

Retirar a ficha elétrica e desligar a antena durante trovoadas.

CUIDADO: Ligar os auscultadores com o volume reduzido e aumentar se necessario. Se ouvir durante muito
tempo um som muito elevado nos auscultadores pode causar danos na audigéo.

Ventilagao

Colocar a televisdo numa superficie plana dura longe da luz solar direta ou fontes de calor. Se ficar num
armario deixar um espago de pelo menos 10 cm a volta da televisédo. Nao obstruir as entradas de ventilagao,
incluindo as que estéo por baixo com mobiliarios.

Um aquecimento em excesso pode reduzir a vida util da televisédo e aumentar o risco de incéndio.
Limpeza

Desligar a rede elétrica e usar apenas um pano suave ligeiramente humedecido. Nao utilize solventes quimicos
ou detergentes fortes porque podem danificar o compartimento e o ecréa da televisao.

Nao deixe agua no ecré porque a humidade pode causar uma descoloragdo permanente.

As marcas de gordura sé devem ser removidas com produtos de limpeza especificamente recomendados
para os ecras LCD.

Fadiga ocular

Ao usar este produto como um monitor de computador, especialistas em saude e seguranca recomendam
pausas frequentes curtas em vez de ocasionais interrup¢des mais longas. Por exemplo, uma pausa de 5-10
minutos ap6s uma hora de trabalho de ecra em continuo € considerada melhor do que uma pausa de 15
min a cada 2 horas.

N&o usar o monitor com um fundo muito brilhante ou com reflexos da luz solar ou outras fontes luminosas
a incidir diretamente no ecra.

Pilhas

Remover as pilhas quando o controlo remoto ndo é usado durante um longo periodo de tempo. As pilhas
deixadas no equipamento podem causar danos através da deterioragédo e fugas corrosivas, invalidando a
garantia.

Para proteger o ambiente, usar os centros de recolha locais para eliminar as pilhas.
Eliminacéo de pilhas usadas conforme as instrugdes.
CUIDADO: Risco de explosao se as pilhas forem substituidas por um tipo incorreto.

ADVERTENCIAS:

* Este aparelho € destinado apenas para uso doméstico e ndo deve ser usado para qualquer outra finalidade
ou em qualquer outra aplicagéo, como para uso nao doméstico ou num ambiente comercial.

» Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu agente de
assisténcia ou uma pessoa igualmente qualificada de modo a evitar algum perigo.

« Este aparelho n&o deve ser exposto a gotejamento ou salpicos. Nenhuns objetos cheios com liquidos, tais
como vasos devem ser colocados sobre o aparelho.

* Nenhuma fonte de calor, como uma vela acesa deve ser colocada em cima do aparelho.

* A ventilagcdo ndo deve ser obstruida cobrindo as aberturas de ventilagdo com itens tais como jornais,
toalhas, cortinas, etc.

« ADVERTENCIA: Para prevenir danos, este aparelho deve estar fixado ao solo/parede de maneira segura
de acordo com as instrugdes de instalacéo.

* Este aparelho ndo é adequado para uso num clima tropical.
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AcessOorios INCIUIdOS.........couieiiiiieiec e
Instrugbes de montagem na parede

Botdes de Controlo da TV e Funcionamento ........ 7
Inserir as Pilhas no Controlo Remoto.................... 7
Ligar a Corrente .........cccevieeiiiiiiiieee e 7
Ligagdo da antena.........ccccceeeiiiiiiiiiiciiiee e 7
Controlo REMOLO .....ceevvieeiiieeciee e 8
Ligar/Desligar ..........ccceoiiiiiiiiiii e 9
Primeira Instalag8o..........ccccooiiiiiiiiiiiciees 9
Usar a Fungao SatcoDX (**).... ...10
E-Manual .........coooiiiiiii 10
Conetividade.........ccceeeviiieiiieeee e 11

Usar o Servico de Rede de Partilha de Audio Video.. 12

ADVERTENCIA

Para prevenir um incéndio,
nunca colocar nenhum
tipo de vela ou de chama
viva por cima ou junto do
televisor.

Acessorios incluidos
» Controlo Remoto
« Pilhas: 2 x AAA
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Instrugées de montagem na parede

Montar a TV na parede

A TV pode ser montada na parede utilizando um kit de montagem VESA MX X*X mm (*) fornecido
separadamente. Remover a base de suporte conforme mostrado. Montar a TV de acordo com as instrugdes
fornecidas com o kit. Ter em atencéo aos cabos eléctricos, canalizagbes de agua e gas na parede. No caso
de alguma duvida deve contactar um instalador qualificado. O comprimento da rosca do parafuso néo pode
exceder X mm (*) no interior da TV. Contactar o estabelecimento comercial onde adquiriu o produto para
informagéo do local onde pode adquirir o kit VESA.

(*) Consultar a pagina adicional relacionada para as medidas exatas VESA e especificagbes do parafuso.

Remover a base de suporte

» Para remover a base de suporte, deve proteger o ecréa e colocar a TV com a superficie plana numa mesa
estavel com a base fora do rebordo. Retirar os parafusos que ligam o suporte a TV.

© ©
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Botées de Controlo da TV e Funcionamento

Botdo Em Esperal/Ligar
Bot&do Fonte

Botdes Programa +/-
Botdes Volume +/-

Premir os botdes do volume +/- simultaneamente
para visualizar o menu principal e usar os botdes
do Programa +/- para navegar e os botées Volume
+/- para alterar o valor.

o bh-=

Nota: A posi¢do dos botées de controlo pode diferir
dependendo do modelo.

Funcionamento com o Controlo Remoto

Premir o botdo Menu no controlo remoto para mostrar
0 ecra do menu principal. Usar o botédo Esquerdo
ou Direito para selecionar a barra do menu e premir
OK para entrar. Usar os botdes direcionais para
selecionar ou definir um item. Premir o botdo Back/
Return ou o botdo Menu para sair de um ecra de
menu.

Selegao de Entrada

Apos ter ligado os sistemas externos a sua TV,
podera permutar para as fontes de entrada diferentes.
Premir o botdo Source no seu controlo remoto
consecutivamente para selecionar as diferentes
fontes.

Mudar Canais e Volume

Pode mudar o canal e ajustar o volume usando
os botdes Volume +/- e Programa +/- no controlo
remoto.

Inserir as Pilhas no Controlo Remoto

Remover a tampa para mostrar o compartimento
das pilhas. Inserir duas pilhas tamanho AAA.
Assegurar que os sinais (+) e (-) coincidem (respeitar
a polaridade correcta). Nao misturar pilhas velhas
e novas. Substituir apenas com tipo igual ou
equivalente. Voltar a colocar a tampa.

Ligar a Corrente

IMPORTANTE: A TV foi concebida para operar em
tomada 220-240V AC, 50 Hz. Depois de desembalar,
deixe a TV durante alguns momentos a temperatura
ambiente antes de a ligar a alimentagéo eléctrica
da rede. Ligue o cabo de alimentagédo a tomada de
corrente eléctrica.

Ligacao da antena

Ligar a ficha da antena ou da TV cabo a tomada
ENTRADA ANTENA (ANT-TV) ou a ficha satélite a
tomada ENTRADA SATELITE (ANT SAT)(*) situada
na parte de tras da TV.

Parte traseira inferior da TV

ON®)

antena
ou

cabo
]

satélite(*)

(*) se disponivel
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olo Remoto

RM-C3179

(*) MEU BOTAO:

Este botdo podera ter uma funcéo predefinida dependendo
do modelo. No entanto, pode definir uma fungéo especial
para este botéo, premindo o mesmo durante cinco segundos
quando estiver numa fonte ou canal pretendido. Uma
mensagem de confirmagéo sera apresentada no ecra. Agora,
o MEU BOTAO esta associado a funcéo selecionada.

Note que se efetuar a Primeira Instalagdo, MEU BOTAO
voltara para a sua fungéo predefinida.

Servigos de Teletexto

Premir o botdo Text para entrar. Premir novamente para
ativar o modo misto, o qual lhe permite ver a pagina de
teletexto e a transmiss&o da TV ao mesmo tempo. Premir
mais uma vez para sair. Se estiver disponivel, as seccdes
nas paginas de teletexto apresentardo cédigos coloridos e
poderdo ser selecionadas premindo os botdes coloridos.
Seguir as instru¢des apresentadas no ecra.

Teletexto Digital

Premir o botdo Text para visualizar a informagao do teletexto
digital. Utilizar os botdes coloridos, os botées do cursor
e o botdo OK. O método de operagéo pode se diferente,
de acordo com o contetido do teletexto digital. Seguir as
instrugdes apresentadas no ecré do teletexto digital. Quando
o botdo Text é premido de novo, a TV retoma a difusdo de
televisdo.

-

Em espera: Ligar / Desligar a TV

2. TV: Apresenta a lista de canais / Alterna para a Fonte

de TV

Volume +/-

Menu: Exibe o menu da TV

OK: Confirma as selegbes do utilizador, mantém a

pagina (em modo TXT) visualiza a lista de canais (em

modo DTV)

6. Voltar/Retroceder: Regressa ao ecra anterior, abre a
pagina de indice (no modo TXT)

7. Internet: Abre a pagina de portal, onde pode aceder a

muitas das aplicagbes web

Meu botao (*)

Fonte: Mostra todas as transmissdes disponiveis e os

conteudos das fontes

10. Botdes Coloridos: Seguir as instrugdes no ecra para
as funcdes dos botbes coloridos

11. Idioma: Alterna entre o modos de som (TV analdgica),
exibe e altera o idioma de audio/legendas (TV digital,
quando disponivel)

12. Retrocesso rapido: Retrocede as imagens em
multimédia como nos filmes

13. Pausa: Pausa a multimédia a ser reproduzida, comega
a gravacéo diferida (**)

14. Gravagao: Grava programas (**)

15. Reproduzir: Inicia a reprodugdo de multimédia
selecionada

16. Parar: Para a multimédia que esta a ser reproduzida

17. Avanco rapido: Move as imagens em multimédia como
nos filmes

18. Legendas: Ativa e desativa as legendas (sempre que
disponiveis)

19. Ecra: Altera o aspeto da visualizagao do ecra

20. Texto: Exibe o teletexto (sempre que disponivel), premir
de novo para sobrepor o teletexto numa imagem de
difusdo normal (mix)

21. Navegador de multimédia: Abre o ecra de navegagao
multimédia

22. EPG (Guia de programa eletronico): Exibe o guia
eletronico de programas

23. Sair: Fecha e sai dos menus exibidos ou volta ao menu
anterior

24. Botoes direcionais: Ajuda a navegar nos menus,
conteudo, etc e exibe as sub-paginas no modo TXT
quando premido Direita ou Esquerda

25. Menu rapido: Exibe uma lista de menus para acesso
rapido

26. Informacéao: Exibe informagdo sobre o conteudo no
ecra, mostra informagao oculta (revela - no modo TXT)

27. Programa +/-

28. Siléncio: Desliga completamente o volume da TV

29. Alternar: Alterna rapidamente entre os canais anterior
e atual ou fontes

30. Botdes numéricos: Mudam o canal, inserem um
numero ou uma letra na caixa de texto no ecra.

31. Netflix: Abre a aplicagéo Netflix, esta fungao é suportada
pelasua TV

(**) Se esta fungéo for suportada pela sua TV

Nota de rodapé:

Os botdes vermelho, verde, azul e amarelo sdo mul-

tifungdes; deve seguir as instrugcdes no ecra e as

instrugbes da secgéo.

o

© @
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Ligar/Desligar

Para ligar a TV

Ligar o cabo de alimentagdo a uma fonte de
alimentagao, como uma tomada de parede (220-240V
AC, 50 Hz).

Para ligar a TV a partir do modo em espera pode:

* Premir no botao Em espera, Programa +/- ou num
bot&do numérico do controlo remoto.

» Premir o botdo Em espera ou Programa +/-na TV.
ATV entdo ligar-se-a.
Para desligar a TV

Premir o botdo Em Espera no controlo remoto ou
premir o botdo Em Espera na TV entdo a TV muda
para o modo em espera.

Para desligar completamente a TV, retire o fio de
alimentagao da tomada.

Nota: Quando a TV muda para o modo de espera, o indicador
LED de espera pode piscar para indicar que as fungées,
como Procura Em Espera, Transferéncia por Antena ou
Temporizador estéo activas. O indicador LED pode também
piscar quando ligar a TV a partir do modo em espera.

Primeira Instalagao

Quando ligada pela primeira vez, é exibido o ecra de
selegédo do idioma. Selecionar o idioma pretendido
e premir OK.

No ecra seguinte, definir as suas preferéncias usando
os botdes direcionais.

Nota: Dependendo da sele¢do do Pais ser-lhe-a pedido
para definir e confirmar um PIN neste ponto. O PIN sele-
cionado ndo pode ser 0000. Tem de o introduzir sempre
que for pedida a introdugao de PIN para qualquer operagao
posterior do menu.

Acerca de Selecionar o Tipo de Trans-
missao

Antena Digital: Se a opgao de procura de trans-
missédo por Antena Digital estiver ligada, a TV
procurara transmissdes digitais terrestres depois de
outras definigdes inicias estarem concluidas.

Cabo Digital: Se a opgao de procura de transmissao
por Cabo Digital estiver ligada, a TV procurara
transmissdes digitais por cabo depois de outras
definicdes inicias estarem concluidas. De acordo
com as suas outras preferéncias podera ser exibida
uma mensagem de confirmagéo antes de iniciar a
procura. Selecionar SIM e premir OK para continuar.
Para cancelar a operagéo, selecionar NAO e premir
OK. Pode selecionar a Rede ou definir valores tais
como Frequéncia, ID da Rede e Passo de Procura.
Quando terminar, premir o botao OK.

Nota: A duragdo da procura alterara de acordo com o Passo
de Procura selecionado.

Satélite(**): Se a opgdo de procura de trans-
missdo por Satélite estiver ligada, a TV procurara

transmissdes digitais por satélite depois de outras
definicdes inicias estarem concluidas. Antes da
procura de satélite ser realizada devem ser feitas
algumas definicdes. O menu Tipo de Antena sera
exibido primeiro. Pode selecionar o Tipo de Antena
como Direto, Cabo Satélite Unico ou comutador
DIiSEqC usando os botdes “€” ou “P>”.

* Direto: Se possuir um recetor Unico e uma parabdli-
ca satélite direta, selecionar este tipo de antena.
Premir em OK para continuar. Selecionar um satélite
disponivel e premir OK para pesquisar servigos.

* Cabo Satélite Unico: Se possuir varios recetores
e um sistema Cabo Satélite Unico, selecionar este
tipo de antena. Premir em OK para continuar.
Configurar as definigdes seguindo as instru¢des no
ecra seguinte. Premir OK para pesquisar servigos.

* Comutador DiSEqC: Se possuir parabdlicas mul-
tiplas de satélite e um comutador DIiSEqC, deve
selecionar este tipo de antena. Premir em OK para
continuar. Pode definir quatro op¢des DISEQC (se
disponiveis) no ecra seguinte. Premir o botdao OK
para pesquisar o primeiro satélite na lista.

(**) Se esta fungéo for suportada pela sua TV

Analdgica: Se a opcdo de procura de transmissédo
por Analégica estiver ligada, a TV procurara trans-
missOes analodgicas depois de outras definigdes
inicias estarem concluidas.

Adicionalmente pode definir um tipo de transmisséo
como o seu favorito. Sera dada prioridade ao tipo
de transmissao selecionada durante o processo
de procura e os canais serdo indicados no topo da
Lista de Canais. Quando terminar, premir o botdo
OK para continuar.

Pode ativar a opcdo Modo Loja neste ponto. Esta
opgao configura as definigdes da TV para ambiente
de loja e dependendo do modelo da TV que esta a
ser usada, as fungdes suportadas serdo exibidas no
topo do ecrd como uma faixa de informagdo. Esta
opgao é destinada apenas para utilizagéo de loja. E
recomendado selecionar Modo Casa para uso em
casa. Esta opgao estara disponivel no menu Sis-
tema>Definicoes>Mais e pode ser ligada/desligada
mais tarde.

Premir o botdo OK no controlo remoto para continuar
e ser'exibido o menu Rede/Defini¢gées Internet,
se confirmar a mensagem previamente exibida a
perguntar se pretende fazer as definicdes de rede.
Consultar a segao Conetividade para configurar uma
ligagdo com fios ou sem fios. Depois das definigoes
estarem concluidas premir o botdo OK para conti-
nuar. Para passar para o passo seguinte sem fazer
nada selecionar N@o e premir o botdo OK quando a
mensagem for exibida a perguntar se pretende fazer
as definicdes de rede.
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Depois das definigbes iniciais estarem concluidas a
TV iniciara a procura de transmissdes disponiveis dos
tipos de transmisséo selecionados.

Depois de todas as estagdes disponiveis serem mem-
orizadas, os resultados da procura serdo exibidos.
Premir em OK para continuar. O menu Editar Lista
de Canais sera exibido a seguir. Pode editar a lista
de canais de acordo com as suas preferéncias ou
premir o botdo Menu para parar e ver TV.

Enquanto a procura continua aparecera uma men-
sagem, a perguntar se quer ordenar os canais de
acordo com a LCN(*). Selecionar Sim e premir OK
para confirmar.

(*) LCN é o sistema de Numero Légico de Canal que organiza
as transmissées de acordo com uma sequéncia de numero
de canais reconhecivel (se disponivel).

Nota: Ndo desligar a TV enquanto esta a inicializar durante a
primeira instalagdo. Notar que, algumas opgbes podem ndo
estar disponiveis dependendo da seleg¢do do pais.

Usar a Fungao SatcoDX (**)

Pode executar operagdes SatcoDX utilizando o
menu Instalagdao>Definigoes de Satélite. No menu
SatcoDX, existem duas opgdes relativas ao SatcoDx.

Pode carregar ou descarregar os dados SatcoDX. De
modo a efetuar estas fungdes tem de estar ligado um
dispositivo USB a TV.

Pode descarregar os servigos atuais e os satélites
relacionados e emissores-respondedores na TV, para
um dispositivo USB.

Adicionalmente pode carregar um dos ficheiros
SatcoDx guardados no dispositivo USB, para a TV.

Quando selecionar um destes ficheiros, todos os
servigos e os satélites e emissores-respondedores
no ficheiro selecionado serdo guardados na TV. Se
existirem servigos terrestres , cabo e/ou servigos
analdgicos instalados, serdo mantidos e apenas os
servigos satélites serdo removidos.

Depois, verificar as definicdes da antena e fazer as
alteragbes necessarias. Podera ser apresentada
uma mensagem de erro a indicar “Sem Sinal” se
as definigdes da antena n&o estiverem configuradas
corretamente.

(**) Se esta fungéo for suportada pela sua TV

Encontra instrugdes para as fungdes da sua TV no
E-Manual.

Para usar o E-Manual, premir o botdo Info enquanto o
menu principal for mostrado no ecra ou premir o botao
Menu rapido, selecionar Folheto de Informacéo e
premir em OK.

Ao usar os botdes direcionais selecionar a categoria
pretendida. Cada categoria inclui topicos diferentes.
Selecionar um tépico e premir em OK para ler as
instrugoes.

Para fechar o ecra E-Manual premir o botdo Sair
ou Menu.

Nota: O contetido do E-Manual pode variar conforme o
modelo.

Para mais informagdo e instrugées mais detalhadas, deve
consultar o manual completo do utilizador no nosso sitio
web www.jvctv.eu
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Conetividade

Ligar a uma Rede com fios

» Tem de ter um modem/router ligado a uma ligagéo
de banda larga ativa.

« Certificar que o software Nero Media Home esta
instalado no seu PC (para funcdo de Partilha de
Video Audio). Consultar a secgéo “Instalagdo do
Nero Media Home”.

« Ligar o seu PC ao modem/router. Esta pode ser uma
ligagdo com ou sem fios.

« Ligar a sua TV ao seu modem/router através do
cabo ethernet. H4 uma porta LAN na parte de tras
(traseira) da sua TV.

)

-
&3 Ligagéo ISP Banda larga

—J

= o-jvvew |

L]

| caboLAN (ethernet)

Entrada LAN no lado
de tras da TV

» Para aceder a reproduzir ficheiros partilhados, tem
de Selecionar o Navegador Multimédia. Premir o
botdo Menu e selecionar o Navegador multimédia
. Premir em OK para continuar. Selecionar o tipo de
ficheiro pretendido e premir OK. Deve usar sempre
o ecra do Navegador de Multimédia para aceder e
reproduzir os ficheiros de rede partilhados.

* O PC/HDD/Leitor de Multimédia ou quaisquer out-
ros dispositivos que sejam compativeis devem ser
usados com uma ligagédo com fios para uma melhor
qualidade de reprodugéo.

Para configurar as definicdes com fios deve
consultar a seccao Definicoes de Rede/lnternet
no menu Sistema>Defini¢oes.

» Pode ser possivel ligar a sua TV a sua rede LAN
dependendo da sua configuragdo de rede. Neste
caso, deve usar um cabo ethernet para ligar a sua
TV diretamente a tomada de rede na parede.

tomada de i
parede
de rede

Entrada LAN no lado
detrasda TV

Conetividade Sem Fios

Ligar a uma Rede sem fios

A TV néo pode ligar a rede com SSID oculto. Para
tornar o SSID do seu modem visivel, deve alterar as
definicdes SSID através do programa do modem.

Para ligar a uma rede LAN sem fios, deve efetuar
os seguintes passos:

1. Certificar que o software Nero Media Home
esta instalado no seu PC (para fungéo de Par-
tilha de Video Audio).

2. Para configurar as definicdes sem fios deve
consultar a secgéo Definigées de Rede/Inter-
net no menuSistema>Definicoes..

) & Foe

Configurar as definigées do Dispositivo
sem fios

Abrir o menu Definigoes de Rede/lnternet e sele-
cionar o Tipo de rede como Dispositivo sem fios
para iniciar o processo de ligagéo.

ATV procurara automaticamente as redes sem fios.
Sera exibida uma lista de redes disponiveis. Deve
selecionar a rede pretendida a partir da lista.

Nota: Se o modem suportar o modo N, deve preferir
definigbes de modo N.

Se a rede selecionada for protegida por palavra-pas-
se, deve introduzir o cédigo correto usando o teclado
virtual. Pode usar este teclado através dos botdes
direcionais e o botdo OK no controlo remoto.

Aguardar até que o endereco IP aparega no ecra.
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Isto significa que a ligagdo esta a partir de agora
estabelecida. Para desligar de uma rede sem fios,
selecionar Tipo de Rede e premir os botées Esquerdo
ou Direito para definir como Desativada.

Selecionar o Teste de Velocidade da Internet e
premir o botdo OK para verificar a velocidade da
ligacao internet. Selecionar Definigées Avancadas
e premir o botdo OK para abrir o menu de definicéo
avancada. Utilizar os botdes direcionais e numéricos
para definir. Premir o botdo OK para guardar as de-
finicdes quando concluidas.

Outra informagao

O estado da ligagédo sera mostrado como Ligada ou
Nao Ligada e o endereco IP atual, se uma ligacao
¢é estabelecida.

Ligar ao seu dispositivo mével através do

WiFi

» Se o seu dispositivo movel tem fungéo WiFi, pode
liga-lo a sua TV através de um router, de modo a
aceder ao conteudo no seu dispositivo. Para isto,
o seu dispositivo movel deve ter um software de
partilha apropriado.

* Ligar o seu router seguindo os passos acima indica-
dos na secgao de Conetividade Sem Fios.

* Depois, integre o seu dispositivo moével com o
router e depois ativar o software de partilha no seu
dispositivo mével. Depois, selecionar os ficheiros
que pretende partilhar com a sua TV.

» Se a ligagéo for estabelecida corretamente, deve
agora aceder aos ficheiros partilhados do seu
dispositivo movel através do Navegador Multimé-
diadasuaTV.

» Entrar no menu Navegador Multimédia e a OSD
de selegao do dispositivo de reprodugéo sera most-
rada. Selecionar o seu dispositivo mével e premir o
botdo OK para continuar.

 Se disponivel, pode descarregar uma aplicagéao
de controlador remoto virtual do servidor do seu
fornecedor de aplicagdes do dispositivo mével.

Nota: Esta fungdo pode néo ser suportada por todos os
Ispositivos méveis.

VISUALIZACAO SEM FIOS

A Visualizagdo Sem Fios é padrdo para o fluxo de
video e conteudo 4udio através da Wi-Fi Alliance.
Esta fungdo permite a possibilidade de usar a sua
TV como um dispositivo de visualizagdo sem fios.

Usar com telemoéveis

Ha diferentes padrées que permitem a partilha de
ecras incluindo conteudo grafico, video e audio entre
o dispositivo moével e a TV.

Ligar a dongle USB sem fios em primeiro lugara TV,
se a TV nao tiver a fungdo WiFi interna.

Seguidamente premir o botao Fonte no controlo re-
moto e mudar para a fonte Visualizagdao Sem Fios.

Aparece um ecra informando que a TV esta pronta
para a ligacéo.

Abrir a aplicagao partilhada no seu dispositivo mével.
Estas aplicagdes sédo designadas de forma difer-
ente por cada marca, deve consultar o manual de
instrugdes do seu dispositivo mével para informagao
detalhada.

Procurar dispositivos. Depois de seleccionar a sua
TV e ligar, o ecra do seu dispositivo sera exibido na
sua TV.

Nota: Esta fungdo pode apenas ser utilizada se o seu dis-
positivo movel suportar esta fungéo. Processos de pesquisa
e ligacdo diferem de acordo com o programa utilizado.
Dispositivos méveis de base Android devem ter versdo de
softwares V4.2.2 e superior.

Ligar outros dispositivos

Asua TV suporta também a tecnologia de ligagdo sem
fios de curto alcance. E necessario o emparelhamento
antes de usar estes tipos de dispositivos com o seu
aparelho de televisdo. Deve fazer o seguinte para
emparelhar o dispositivo com a TV:

+ Definir o dispositivo para o modo emparelhamento
* Iniciar a procura do dispositivo na TV

Nota: Consultar o manual do utilizador do dispositivo sem
fios para obter informagéo de como definir o dispositivo para
o0 modo de emparelhamento.

Para dispositivos audio deve usar a opgao Ligagao
Audio no menu Sistema>Som, para controladores
remotos a opgao Controlo Remoto Inteligente no
menu Sistema>Definicoes>Mais. Selecionar a
opgao de menu e premir o botdo OK para abrir o
respetivo menu. Ao utilizar este menu pode procurar
e ligar dispositivos que usam a mesma tecnologia
sem fios e comegar a utiliza-los. Seguir as instrugoes
no ecra.

Usar o Servigo de Rede de Partilha de Audio
Video

Afuncdo de Partilha de Audio Video usa um modelo
que permite o processo de visualizagao de eletréni-
ca digital e a torna mais pratica de usar numa rede
doméstica.

Esta norma permite-lhe visualizar e reproduzir fotos,
musica e videos gravados no servidor de multimédia
ligado a sua rede doméstica.

1. Instalagdo do Nero Media Home

Afunco Partilha de Audio Video ndo pode ser usada
se o programa do servidor ndo estiver instalado no
seu PC ou se o software do servidor de multimédia
necessario nao estiver instalado no dispositivo
complementar. Deve preparar o seu PC com o re-
spetivo programa de Nero Media Home. Para mais
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informagéo acerca da instalagao, consultar a sec¢ao
de "Instalagdo do Nero Media Home".

2. Ligar a uma Rede com ou sem fios

Consultar os capitulos Conetividade Com fios/Sem
fios para informacao de configuragao detalhada.

3. Reproduzir Ficheiros partilhados at-
ravés da Busca de Media

Selecionar Navegador Multimédia usando os botdes
direcionais a partir do menu principal e premir OK. O
navegador de multimédia é ent&o exibido.

Instalagao do Nero MediaHome

Para instalar o Nero MediaHome, deve proceder

como se segue:

Nota: A fungéo Partilha de Audio Video n&o pode ser usada

caso o programa do servidor ndo estiver instalado no seu PC

ou se o software do servidor de multimédia necessario ndo

estiver instalado no dispositivo complementar.

1. Inserir completamente a ligagao abaixo na bar-
ra de enderecgos do seu navegador web.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. Clicar no botdo Descarregar na pagina inicial.

O ficheiro de instalagao sera descarregado para
o seu PC.

3. Depois de completo o descarregamento, duplo
clique no ficheiro de instalagdo para iniciar a
instalacdo. O assistente de instalagéo vai guia-lo
através do processo de instalagéo.

4. Seravisualizado o seguinte ecra. O assistente de
instalacéo verifica a disponibilidade de software
de terceiros no seu PC. Se faltarem aplicacdes,
estas sdo listadas e devem ser instaladas antes
de prosseguir com a instalagao.

5. Clicar no botao Instalar. O menu seguinte sera
visualizado. Nao deve alterar o numero de série
visualizado.

6. Clicar no botdo Seguinte. O ecra de Condigbes
de Licenga (EULA) é visualizado. Deve ler cuida-
dosamente o acordo de licenga antes de selecion-
ar a quadricula correspondente se concordar com
os termos do acordo. A instalagédo nado é possivel
sem este acordo.

7. Clicar no botdo Seguinte. No ecra seguinte pode
definir as suas preferéncias de instalagéo.

8. Clicar no botao Instalar. A instalagdo comecga e
termina automaticamente. Uma barra de prog-
resso informa-o do progresso do processo de
instalagéo.

9. Clicar no botdo Terminar. A instalagdo esta
completa. Seta direcionado para o sitio web do
software nero.

10. Um atalho é agora colocado no seu ambiente
de trabalho.

Parabéns! Instalou com sucesso o Nero MediaHome
no seu PC.

Correr Nero MediaHome com duplo clique no icone
do atalho.
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Lieber Kunde,

Dieses Gerat entspricht den gultigen europaischen Direktiven und Normen bezuglich der elektromagnetischen
Vertraglichkeit und der elektrischen Sicherheit.

Der europaische Vertreter des Herstellers ist:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb
Hinweis:

Das unten abge-
bildete Pb-Symbol
fur Akkus zeigt an,

dass dieser Akku
Blei enthalt.

Verwenderinformationen zur Entsorgung von Altgeraten und Batterien
[Européische Union]

Dieses Symbol zeigt an, dass damit markierte elektrische oder elektronische Gerate bzw.
Batterien am Ende ihrer Nutzungsdauer nicht als normaler Haushaltsmuill entsorgt werden
dirfen. Stattdessen mussen diese Produkt an einer geeigneten Sammelstelle fir die
Wiederverwertung von elektrischen und elektronischen Geraten zur richtigen Behandlung,
Wiedergewinnung und Wiederverwertung in Ubereinstimmung mit den gesetzlichen
Regelungen und den EU-Richtlinien 2012/19/EU und 2013/56/EU abgegeben werden.

Indem Sie diese Produkte richtig entsorgen, helfen Sie dabei, natlrliche Ressourcen
zu schonen und mdgliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und Gesundheit zu
vermeiden, die andernfalls durch unsachgemafie Entsorgung dieser Produkte entstehen
kénnten.

Fur detailliertere Informationen (ber die Wiederverwertung dieser Produkte kontaktieren
Sie bitte die lokalen Behdrden, die Abfallentsorgungsstelle oder das Geschéaft, in dem Sie
das Produkt gekauft haben.

Je nach den bei Ihnen giiltigen gesetzlichen Regelungen kann es sein, dass unsachgemafe
Entsorgung dieses Produkts unter Strafe steht.

(Gewerbliche Nutzer)

Wenn Sie dieses Produkt entsorgen mdchten, wenden Sie sich bitte an Ihren Lieferanten
und prifen Sie die Geschaftsbedingungen des Kaufvertrags.

[Andere Lander auBerhalb der Europdischen Union]
Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europaischen Union.
Die in diesem Geréat verwendeten Batterien sind 2 Stk. AAA 1.5V-Zellen.
Diese Batterien befinden sich leicht zuganglich in der Fernbedienung.

Fir Informationen zu Entsorgung und Wiederverwertung wenden Sie sich bitte an die lokalen Behorden.

Bitte bringen Sie das Geréat und die Verpackung zur Entsorgung bzw. Wiederverwertung in die lokale
Sammelstelle.

An einigen Sammelstellen kdnnen Sie Altgerate kostenlos abgeben.
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Marken & Lizenzen

posy  HOoMmMere D3

DIGITALPLUS

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

MARKENZEICHENANERKENNUNG

Hergestellt unter der Lizenz der Dolby Laboratories. Dolby und das Doppel-D-Symbol sind Warenzeichen
der Dolby Laboratories.

Die Bezeichnungen HDM und High-Definition Multimedia Interface, sowie das HDMI-Logo sind Markenzeichen
oder eingetragene Markenzeichen der HDMI Licensing LLC in den USA und anderen Landern.

DVB ist ein eingetragenes Warenzeichen des DVB-Project.

Fur DTS-patente, siehe http://patents.dts.com. Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS, das
Symbol sowie DTS und das Symbol zusammen sind registrierte Markenzeichen, und DTS 2.0+Digital Ausgang
ist ein Markenzeichen der DTS, Inc. © DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Fir DTS-patente, siehe http://patents.dts.com. Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS, das
Symbol sowie DTS und das Symbol zusammen sind registrierte Markenzeichen, und DTS TruSurround ist
ein Markenzeichen der DTS, Inc. © DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Flr DTS-patente, siehe http://patents.dts.com. Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS, DTS-

HD, das Symbol, & DTS oder DTS-HD sowie die Symbole zusammen sind eingetragene Markenzeichen der
DTS, Inc.© DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

dafiir eine Gewahrleistung gegeben. Die Wartung erfolgt tUber durch die von VESTEL
bestimmten Kundendienstanbieter. ,JVC* ist ein Markenzeichen der JVC KENWOOD
Corporation, das durch solche Unternehmen in Lizenz verwendet wird.*

Ivc Dieses Produkt wird exklusiv durch VESTEL Ticaret A.S hergestellt und vertrieben, sowie
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Sicherheitsinformationen
Netzspannung

Dieses TV-Gerat ist fur den Betrieb mit 220V-240 Wechselspannung bei einer Frequenz von 50 Hz ausgelegt.
Andere Stromquellen kénnen das Gerat beschadigen. Prifen Sie, ob das Typenschild (auf der Riickseite des
Fernsehers) 220-240V AC angibt, bevor Sie es zum ersten Mal an das Stromnetz anschlieRen. Der Hersteller
akzeptiert keine Haftung fir Schaden oder Verletzungen, die durch Verwendung des Produktes mit der falschen
Netzspannung verursacht werden.

Netzstecker
Dieses Gerat ist mit einem Standard-Netzstecker ausgestattet.

* Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es mit einem Netzkabel des gleichen Typs ersetzt werden, um
Gefahren zu vermeiden.

* Wenn Sie den Netzstecker aus einem bestimmten Grund abschneiden sollten, entsorgen Sie ihn bitte
umgehend. Wenn der Netzstecker namlich in eine Steckdose eingesteckt wirde, kdnnte dies zu Gefahren
fuhren. Bitte beachten Sie sorgfaltig die mit dem neuen Stecker mitgelieferten Anschlusshinweise.

* Wenn in den Stecker eine Sicherung eingebaut ist, entfernen Sie diese zuerst, bevor Sie den Stecker
wegwerfen.

» Verwenden Sie den Stecker mit Sicherung niemals ohne die Sicherungsabdeckung einzusetzen.
» Der Netzstecker ist die wichtigste Netztrennvorrichtung und muss daher jederzeit rasch zuganglich sein.

« Innerhalb des Gerates herrschen Dieses Gerét ist doppelt isoliert und eine
gefahrliche Spannungen. Es besteht D Erdung ist nicht erforderlich.
die Gefahr von Elektroschocks.

Dieses Zeichen wird angebracht, um

darauf hinzuweisen, dass das Gerat den
europaischen Normen zur Sicherheit
und elektromagnetischen Vertraglichkeit

entspricht.

Sichere Verwendung und Pflege lhres TV-Gerates

Wir haben dieses Gerat so entwickelt und hergestellt, dass es die europaischen Sicherheitsnormen voll
erfullt. Dennoch mussen Sie, wie bei allen Elektrogeraten, vorsichtig damit umgehen, um lhre Sicherheit
zu gewahrleisten und die besten Ergebnisse zu erzielen. Hier finden Sie einige Ratschlage, wie Sie dies
erreichen kénnen.

Lesen Sie diese Hinweise sorgfaltig durch, bevor Sie versuchen, das Gerat zu verwenden.

Schitzen Sie das Netzkabel. Sie miissen das Netzkabel so verlegen, dass niemand darauf treten kann und
es auch nicht gequetscht oder beschadigt werden kann.

Wenn das TV-Gerat nicht verwendet wird, schalten Sie den Hauptschalter aus und ziehen Sie den Netzstecker
(sofern das Gerat nicht eine Dauerstromversorgung benétigt).

Verwenden Sie das Gerat nicht weiter, wenn Flissigkeiten darauf verschiittet wurden und eingedrungen sind,
oder dieses auf eine andere Weise beschadigt wurde bzw. nicht normal funktioniert. Stecken Sie das TV-Gerat
sofort aus und wenden Sie sich an einen Fachmann.

Vermeiden Sie extreme Bedingungen wie nasse oder feuchte Orte, hohe Luftfeuchtigkeit, starke Schwingungen,
hohe oder tiefe Temperaturen, direktes Sonnenlicht oder sehr staubige Orte.

Bringen Sie niemals provisorische StandfiiRe oder FiiRe am TV-Gerat an.
Stecken Sie niemals Gegenstinde in eine der Offnungen oder Beliiftungsschlitze.

Nehmen Sie niemals eine Abdeckung ab, um elektrische Schlage zu vermeiden.
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Sicherheitsinformationen orts.)

Beruhren Sie den LCD-Bildschirm nicht, da er im Betrieb heifl werden kénnte. Dies ist vollig normal und kein
Fehler.

Sollte etwas nicht funktionieren, versuchen Sie niemals, den Fehler selbst zu beheben, sondern wenden Sie
sich an einen qualifizierten Servicetechniker, um das Problem begutachten zu lassen.

Ziehen Sie bei Gewittern den Netzstecker aus der Steckdose und trennen Sie den Antennenstecker vom Gerat.
VORSICHT: SchlieBen Sie den Kopfhérer an, nachdem Sie die Lautstarke reduziert haben und stellen Sie

diese erst dann bei Bedarf etwas hoher ein. Wenn Sie langere Zeit mit Kopfhorern und hohen Lautstarken
hoéren, kann dies zu Hérschaden fiihren.

Beliiftung

Stellen Sie das TV-Gerat auf eine solide, ebene Flache, die nicht im direkten Sonnenlicht oder neben
Hitzequellen steht. Wird das Gerat in einen Schrank gestellt, muss rund um das Gerat ein Abstand von
mindestens 10 cm eingehalten werden. Blockieren Sie niemals die Belliftungsschlitze, auch nicht diese unter
dem Gerat.

Eine Uberhitzung verkiirzt die Lebensdauer des Gerates und erhéht die Brandgefahr.

Reinigung

Trennen Sie den Netzstecker und verwenden Sie nur ein leicht angefeuchtetes, weiches Tuch. Verwenden Sie
keine chemischen Lésemittel oder starke Reinigungsmittel. Diese konnten das Gehause oder den Bildschirm
beschadigen.

Lassen Sie keine Wassertropfchen auf dem Bildschirm zurtick. Feuchtigkeit kann zu dauerhaften Verfarbungen
fuhren.

Fettige Stellen missen mit einem handelsliblichen Spezialreiniger fir LCD-Bildschirme entfernt werden.
Augenermiidung

Fir die Verwendung dieses Gerates als Computermonitor geben Gesundheits- und Sicherheitsexperten die
folgenden Empfehlungen ab: Machen Sie mehrere kurze Pausen, anstatt eine langere Pause einzulegen.
Zum Beispiel ist eine Pause von 5-10 Minuten nach einer Stunde durchgehender Bildschirmarbeit besser als
eine Pause von 15 Minuten alle 2 Stunden.

Verwenden Sie den Monitor nicht vor einem hellen Hintergrund oder an einem Ort, wo Sonnenlicht oder andere
Lichtquellen direkt auf den Bildschirm strahlen.

Batterien

Nehmen sie die Batterien aus der Fernbedienung heraus, wenn das Gerat langere Zeit nicht benutzt wird. Im
Gerat bleibende Batterien konnen Beschadigungen durch Zerfall und Austritt von Batteriesdure verursachen,
was die Garantie erldschen lasst.

Bitte machen Sie zum Schutz der Umwelt bei der Entsorgung lhrer Altbatterien Gebrauch von den lokalen
Entsorgungsstellen.

Entsorgen Sie die gebrauchten Batterien den Anweisungen entsprechend.

VORSICHT: Bei falschem Batterietyp besteht Explosionsgefahr.

WARNHINWEISE:

Dieses Gerat ist nur fur den Gebrauch in Privathaushalten vorgesehen und darf fir keinen anderen Zweck
bzw. auf keine andere Weise verwendet werden, ganz gleich ob es sich dabei um einen Einsatz auRerhalb
des Haushaltes oder in einem gewerblichen Umfeld handelt.

Wird das Netzkabel beschadigt, muss es vom Hersteller, dem Service oder einer ahnlich qualifizierten Person
ersetzt werden, um eine Gefahrdung zu vermeiden.

» Das Gerat darf weder tropfenden oder spritzenden Flussigkeiten ausgesetzt werden. Es durfen keine mit
Flussigkeit gefullten Gefalle wie Vasen auf das Gerat gestellt werden.

« Stellen Sie keine offenen Flammen (z.B. brennende Kerzen) auf das Gerét.

« Die Beliftungsschlitze dirfen nicht durch Zeitungen, Mdbelstoffe, Tischdecken, Vorhange, Teppiche usw.
abgedeckt werden.

* WARNUNG: Um Verletzungen zu vermeiden, muss das Gerat gemaf den Installationsanweisungen sicher
am Boden/an der Wand befestigt werden.

» Das Gerat ist nicht fur tropisches Klima geeignet.
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Zubehor im Lieferumfang

Anleitung zur Wandbefestigung............cccooevrueenne. 6
TV-Bedientasten & Betrieb ..........cccocoeiiinin 7
Einlegen der Batterien in die Fernbedienung........ 7
Stromversorgung Anschlieflen .........cccccoooeevenne. 7
Anschluss der Antenne...............ccoeeviiiiiinine, 7
Fernbedienung ..........cccceriiiiiiiiiiicceeeee 8
Ein-/Ausschalten.............ccociiiiiiiiiie, 9
Erste Installation ..., 9
E-Handbuch............ccoi 10
Konnektivitat ... 11

Verwendung des Audio Video Sharing Netzwerk-
AIEeNSES .o 13

WARNUNG

Stellen Sie niemals Kerzen
oder andere offene Flam-
men auf oder neben dem
TV-Gerat ab.

Zubehor im Lieferumfang
» Fernbedienung
« Batterien: 2 x AAA
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Anleitung zur Wandbefestigung.

Die Wandmontage des TV-Gerates

Das TV-Gerat kann mit einem separat gelieferten MXX*X mm VESA-Montage-Kit an eine Wand montiert
(*) werden. Entfernen Sie den Standful? wie abgebildet. Montieren Sie das TV-Gerat entsprechend den
Anweisungen, die mit dem Kit mitgeliefert wurden. Huten Sie sich vor elektrischen Kabeln, Gas-und
Wasserleitungen in der Wand. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an einen qualifizierten Installateur. Das
Gewinde der Schraube darf die X mm (*) im TV-Gerat nicht Uberschreiten.Kontaktieren Sie den Handler, bei
dem Sie das Produkt gekauft haben Uber Informationen, wo Sie den VESA-Kit erwerben kénnen.

(*) Lesen Sie dazu bitte die zusétzliche Seite liber die korrekte VESA-Male sowie die fiir die Montage
geeigneten Schrauben.

Entfernung des Untergrund

* Um den Standful® zu entfernen, schiitzen Sie den Bildschirm und legen Sie das TV-Gerat flach auf sein
Gesicht auf einen stabilen Tisch mit dem Standfu? tber den Rand hangend. Entfernen Sie die Schrauben,
die den Stander mit dem TV-Gerat verbinden.

-oder auch-

; 0 o o
%ooo
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TV-Bedientasten & Betrieb

Standby- / Ein-Taste
Quelle-Knopf
Programme +/- Tasten
Lautstarke +/--Tasten

o bh-=

Driicken Sie die Lautstarke +/- Tasten gleichzeitig,
um das Hauptmenu aufzurufen; verwenden Sie P/
CH +/- Tasten zum Navigieren, und die Lautstarke
+/- Tasten, um Werte zu andern.

Hinweis: Abhéngig vom jeweiligen Modell kann die Position
der Steuertasten variieren.

Steuerung Uber die Fernbedienung

Driicken Sie die Taste Menu auf der Fernbedienung,
um den Hauptmenbildschirm aufzurufen. Verwenden
Sie die Navigationstasten, um eine Menischaltflache
auszuwahlen und dricken zum Aufrufen auf OK.
Benutzen Sie die Navigationstasten, um einen
MenUpunkt zu auswahlen oder einzustellen. Driicken
Sie die Return/Back-Taste bzw. die Menii-Taste, um
einen MenU-Bildschirm zu verlassen.

Eingangsauswahl

Sobald Sie ein externes System an lhr Gerat
angeschlossen haben, kdnnen Sie zwischen den
verschiedenen Eingangsquellen schalten. Driicken
Sie auf lhrer Fernbedienung hintereinander die
Source-Taste, um die verschiedenen Signalquellen
auszuwahlen.

Programme wechseln und Lautstéarke dndern

Mit den Lautstarke +/- und Programme +/- Tasten der
Fernbedienung kénnen Sie die Programme wechseln
und die Lautstarke verandern.

Einlegen der Batterien in die Fernbedienung

Entfernen Sie die hintere Abdeckung lhrer
Fernbedienung, um das Batteriefach zu 6ffnen.
Legen Sie zwei AAA Batterien ein. Vergewissern
Sie sich, dass die (+) und (-) Zeichen sich einander
entsprechen (korrekte Polaritat). Verwenden Sie
niemals alte und neue Batterien zusammen. Ersetzen
Sie diese ausschlieBlich durch solche des gleichen
oder eines gleichwertigen Typs. Setzen Sie die
Abdeckung wieder auf.

Stromversorgung AnschlieBen

WICHTIG: Das Geréat ist nur fir den Betrieb mit 220-

240V Wechselspannung bei einer Frequenz von
50 Hz ausgelegt. Nach dem Auspacken sollten Sie
das TV-Gerat sich an die Raumtemperatur anpassen
lassen, bevor Sie es mit der Stromversorgung
verbinden. Stecken Sie das Stromversorgungskabel
in die Steckdose.

Anschluss der Antenne

SchlieRen Sie die Antenne oder den Kabel-TV-Stecker
an die ANTENNENEINGANG (ANT-TV)-Buchse oder
den Satellitenstecker an die SATELLITENEINGANG
(ANT-SAT)-Buchse (*) auf der Rickseite des TV-
Gerates.

Riickseite des TV-Gerites

ON®)

Antenne
oder

Kabel
]

Satellit(*)

(*)Sofern vorhanden.
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Fernbedienung

A

2

A

RM-C3179

(*) MEINE TASTE:

Entsprechend dem jeweiligen Modell haben diese Tasten
voreingestellte Standardfunktionen. Allerdings kénnen Sie
diesen Tasten jeweils besondere Funktionen zuweisen, indem
Sie diese fiinf Sekunden lang gedriickt halten, wahrend Sie
sich auf der gewlinschten Quelle oder auf dem gewiinschten
Kanal befinden. Auf dem Bildschirm erscheint dann eine
Bestatigungsmeldung. Jetzt ist MEINE TASTE mit der
gewahlten Funktion belegt.

Beachten Sie, dass, wenn Sie die Erstinstallation
durchfiihren, MEINE TASTE auf die urspriingliche Standard-
Funktion zuriickgesetzt wird.

Teletext-Dienste

Driicken Sie zum Offnen die Text-Taste. Driicken Sie erneut,
um den Misch-Modus einzuschalten, der es Ihnen ermdglicht
die Teletext-Seite und die Fernsehsendung gleichzeitig
zu sehen. Driicken Sie nochmals diese Taste, um den
Modus wieder zu verlassen. Sofern vorhanden, werden die
Abschnitte einer Teletextseite farbcodiert und kénnen dann
durch Dricken der entsprechenden Farbtaste ausgewanhlt
werden. Folgen Sie den auf dem Bildschirm angezeigten
Anweisungen.

Digitaler Teletext

Driicken Sie die Text-Taste, um die digitalen Teletext-
Informationen anzuzeigen. Steuern Sie diese Information
Uber die Farbtasten, die Cursortasten und die OK-Taste. Die
Bedienfunktion kann je nach Inhalt des digitalen Teletexts
unterschiedlich sein. Folgen Sie den Anweisungen, die auf
dem Bildschirm des digitalen Teletexts angezeigt werden.
Wenn Sie wieder auf die Text-Taste driicken, schaltet das
TV-Gerat auf normalen Fernsehbetrieb zurtick.

1. Standby: Schaltet das Fernsehgerat Ein / Aus

2. TV:Zeigtdie Kanalliste an/ Schaltet zur TV-Quelle zuriick

3. Lautstérke +/-

4. Menii: Zeigt das TV-Men(

5. OK:Bestatigt Benutzerauswabhl, halt die Seite (im TXT-
Modus), zeigt die Kanalliste ein (DTV Modus)
Zuriickkehren /Riicklauf: Kehrt zum vorherigen
Bildschirm zurlick, 6ffnet die Index-Seite (im TXT-Modus)
Internet: Offnet die Portalseite, wo Sie auf viele Web-
basierte Anwendungen zugreifen kénnen

8. Meine taste (*)

9. Quelle: Zeigt alle verfligbaren Sender-und Inhalt-

Quellen

10. Farbtasten: Folgen Sie der Anleitung zu den Farbtasten
auf dem Bildschirm

11. Sprache: Wechselt die Ton-Modi (analoges TV), zeigt
und andert Ton und die Untertitel-Sprache (digitales TV,
sofern vorhanden)

12. Schneller Riicklauf: Bewegt Einzelbilder riickwarts in
Medien wie Filme

13. Pause:Halt die Mediawiedergabe an (Pause), startet
Timeshift-Aufnahme (**)

14. Aufnahme:Nimmt Programme auf (**)

15. Wiedergeben: Beginnt das Abspielen von ausgewahlten
Media

16. Stopp: Stoppt die gespielte Medien

17. Schneller Vorlauf: Bewegt Einzelbilder vorwarts in
Medien wie Filme

18. Untertitel: Schaltet Untertitel ein-und aus (sofern
verfugbar)

19. Bildschirm: Andert das Seitenverhéltnis des Bildschirms

20. Text: Zeigt Teletext an (sofern verfugbar), erneut
driicken, um den Videotext liber das normale Fernsehbild
(Mix) zu Uberlagern

21. Medienbrowser: Offnet den Media-Browser Bildschirm

22. EPG (Elektronischer Programmfiihrer): Zeigt den
Elektronischer Programmfiihrer

23. Verlassen: Schlief3t sich und verlésst angezeigte Menus
oder kehrt zum vorherigen Bildschirm zurlick

24. Navigationstasten: Hilft durch Menus, Inhalte usw. zu
browsen und zeigt die Unterseiten in TXT-Modus, wenn
Rechts oder Links gedriickt wird

25. Schnellmenii: Zeigt eine Liste der Menus flr schnellen
Zugriff

26. Info: Zeigt Informationen Uber auf dem Bildschirm
gezeigte Inhalte, zeigt versteckte Informationen (reveal-
im TXT-Modus)

27. Programm +/-

28. Stummschaltung: Schaltet die Lautstarke des
Fernsehgerats ganz aus

29. Swap: Sucht schnell zwischen vorherigen und aktuellen
Kanélen bzw.Quellen

30. Nummerntasten: Wechselt den Kanal, gibt eine
Nummer oder einen Buchstaben in das Textfeld auf
dem Bildschirm ein.

31. Netflix: Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Gerét unterstiitzt wird

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von

Ihrem TV-Gerét unterstiitzt wird.

FuBnote:

Die roten, griinen, blauen und gelben Tasten haben

mehrere Funktionen; bitte befolgen Sie die Anwei-

sungen auf dem Bildschirm und die jeweiligen Anlei-

tungen im Handbuch.
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Ein-/Ausschalten

Um das TV-Gerat einzuschalten

Verbinden Sie das Stromversorgungskabel mit einer
Wandsteckdose (220-240V AC, 50 Hz).

Um das TV-Gerat aus dem Standby einzuschalten:

* Dricken Sie entweder die Standby-Taste,
Programme +/- oder eine Zahltaste auf der
Fernbedienung.

* Driicken Sie die Standby-Taste bzw. die Programme
+/- Taste am TV-Gerat.

Das Gerat wird sich dann einschalten.
Um das TV-Gerat auszuschalten

Driicken Sie die Standby-Taste auf der Fernbedienung
oder die Standby-Taste am TV-Gerat, dann schaltet
es sich in den Standby-Modus.

Ziehen Sie den Netzstecker, um das TV-Gerat ganz
auszuschalten.

Hinweis: Wenn das TV-Gerét im Standby-Modus ist, kann die
Standby-LED blinken um anzuzeigen, dass Funktionen wie
Standby-Suche, Over-Air-Softwareaktualisierung oder Timer
eingeschaltet sind. Die LED kann auch blinken, wenn Sie das
TV-Gerét aus dem Standby-Modus einschalten.

Erste Installation

Nach dem Einschalten zum ersten Mal, erscheint das
"Sprachauswahl"-Men(. Wahlen Sie die gewiinschte
Sprache und driicken Sie OK.

Passen Sie dann auf dem nachsten Bildschirm mit
Hilfe der Navigationstasten lhre Einstellungen an.

Hinweis: Je nach eingestellter Ladnderauswahl werden Sie
méglicherweise an dieser Stelle aufgefordert, eine PIN ein-
zurichten und zu bestétigen. Die ausgewéhite PIN-Nummer
darf nicht 0000 lauten. Wenn Sie aufgefordert werden, miis-
sen Sie spéter eine PIN fiir jede Meniibedienung eingeben.

Uber die Sendertypauswahl

Antenne Digital: Wenn die Suchoption Digitalan-
tenne eingestellt wurde, sucht das TV-Gerat nach
digitalen terrestrischen Sendern, sobald die Erstein-
stellungen vorgenommen worden sind.

Digitalkabel: Wenn die Suchoption Digitalkabel
eingestellt wurde, sucht das TV-Gerat nach digi-
talen Kabelsendern, sobald die Ersteinstellungen
vorgenommen worden sind. Abhangig von lhren Ein-
stellungen wird moglicherweise eine Bestatigungsauf-
forderung angezeigt, bevor die Suche startet. Wahlen
Sie JA und driicken Sie OK, um fortzufahren. Um die
Aktion zu beenden, wahlen Sie NEIN und driicken auf
OK. Sie kdnnen entweder Netzwerk auswahlen oder
Werte wie z.B. Frequenz, Netzwerk ID und Suchsch-
ritte einstellen.Driicken Sie OK, wenn Sie fertig sind.
Hinweis:Die Suchdauer &ndert sich entsprechend den jeweils
ausgewdhlten Suchschritten.

Satellit(**): Wenn die Suchoption Satellit eingestellt
wurde, sucht das TV-Gerat nach digitalen Satel-

litensendern, sobald die Ersteinstellungen vorgenom-
men worden sind. Vor dem Ausfiihren der Satelliten-
suche mussen einige Einstellungen vorgenommen
werden. Das Menli Antennen-Typ wird zuerst
eingeblendet.Sie kénnen als Antennentyp Direkt,
Einzelkabel Satellit oder DISEqC mit den Tasten ,,
<« oder P auswahlen.

* Direkt: Bei der direkten Verbindung lhres Fernseh-
gerates zu einem LNB wahlen Sie Direkt. Driicken
Sie OK um fortzufahren. Wahlen Sie einen verfiig-
baren Satelliten und driicken Sie OK um den Scan,
d.h. die Suche, zu starten.

Einzelkabel Satellit: Wahlen Sie diesen Antennent-
yp, wenn Sie mehrere Receiver und ein Einzelkabel
Satellit-System verwenden. Driicken Sie OK um
fortzufahren. Konfigurieren Sie die Einstellungen,
indem Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm
folgen.Driicken Sie OK um den Scan, d.h. die
Suche, zu starten.

DiSEqC-Schalter: Bei mehreren LNBs, die Uber
einen DISEqC-Schalter am Fernseher angeschlos-
sen sind wahlen Sie DiISEqC-Schalter. Driicken Sie
OK um fortzufahren. Auf dem nachsten Bildschirm
kénnen Sie vier DISEqC Optionen (sofern verfligbar)
einstellen.Drlicken Sie die OK-Taste, um den ersten
Satelliten auf der Liste zu scannen.

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Gerét unterstiitzt wird.

Analog: Wenn die Suchoption Analog eingestellt
wurde, sucht das TV-Gerat nach analogen Sendern,
sobald die Ersteinstellungen vorgenommen worden
sind.

Zusatzlich kénnen Sie einen Sendertyp als lhren
Favoriten einstellen. Dem ausgewahlten Sendertyp
wird fir den Suchvorgang Prioritat gegeben, und die
entsprechenden Sender werden am Anfang der Sen-
derliste aufgefiihrt. Driicken Sie nach dem Abschluss
des Vorgangs OK, um fortzufahren.

Sie kdnnen an dieser Stelle die Option Ladenmodus
aktivieren. Diese Option wird die Einstellungen lhres
TV-Geréates fir die Aufstellung in Geschaften konfigu-
rieren, und in Abhangigkeit von jeweiligen TV-Modells
werden die unterstiitzten Funktionen des TV-Gerates
am oberen Bildschirmrand als Banner-Information
angezeigt. Diese Option ist nur zur Verwendung in
Geschaften gedacht. Es wird empfohlen fir die Ver-
wendung zu Hause den Home Modus auszuwahlen.
Diese Option istin System>Einstellungen>Sonstige
Einstellungen verfligbar und kann spater ein- bzw.
ausgeschaltet werden.

Driicken Sie die OK-Taste auf der Fernbedienung,
um fortzufahren. Nun wird das Menu Netzwerk/In-
ternet-Einstellungen angezeigt, wenn Sie die zuvor
erscheinende Meldung mit der Frage bestatigen, ob
Sie die Netzwerkeinstellungen vornehmen wollen.
Lesen Sie dazu die Abschnitte Konnektivitdt, um
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eine kabelgebundene oder kabellose Verbindung zu
konfigurieren. Nach dem Abschluss der Einstellungen
driicken Sie OK, um fortzufahren. Um den nachsten
Schritt ohne Anderungen zu tiberspringen, wéhlen Sie
Nein, und driicken die OK-Taste, sobald die Meldung
mit der Frage erscheint, ob Sie die Netzwerkeinstel-
lungen vornehmen wollen.

Nachdem die Ersteinstellungen vorgenommen
wurden, startet Ihr TV-Gerat die Suche nach verflg-
baren Sendern unter den ausgewahlten Sendertypen.
Nachdem alle verfugbaren Sender gespeichert sind,
werden die Suchergebnisse angezeigt. Drucken
Sie OK um fortzufahren. Die Menu Programmliste
bearbeiten wird als Nachstes angezeigt. Sie kdnnen
die Kanalliste gemaR Ihren Wiunschen bearbeiten
oder die Menu-Taste zum Verlassen driicken und
fernsehen.

Wahrend die Suche andauert, erscheint eine Meldung
mit der Nachfrage, ob Sie Kanale gemaR der LKN(*)
sortieren mochten. Wahlen Sie Ja und driicken Sie
OK um fortzufahren.

(*) LKN steht fiir ,Logisches Kanalnummernsystem*, das
verfiigbare Sender gemaf3 einer erkennbaren Kanalnum-
mersequenz sortiert (wenn verfiigbar).

Hinweis: Schalten Sie das Gerét wéhrend der Erstinstallation
nicht ab. Bitte beachten Sie, dass einige Funktionen unter
Umsténden nicht in allen Léndern verfiigbar sind.

Nutzung der SatcoDX-Funktion(**)

Sie kénnen das Menu Installation>Satellitenein-
stellungen verwenden, um die SatcoDX-Oper-
ationen durchzufiihren. Fir SatcoDX gibt es im
SatcoDX-Menu zwei Optionen.

Sie kdnnen SatcoDX-Dateien hoch-oder runterladen.
Um diese Funktionen nutzen zu kénnen, muss ein
USB-Gerat an den Fernseher angeschlossen werden.

Sie konnen die aktuellen Dienste und damit verbun-
dene Satelliten & Transponder vom TV-Gerat auf ein
USB-Gerat laden.

Des Weiteren kénnen Sie eine auf dem USB-Gerat
gespeicherte SatcoDX Datei auf das TV-Gerat uber-
tragen.

Wenn Sie eine Liste auf den Fernseher (ibertragen,
werden alle Dienste und die damit verbundenen
Satelliten- und Transponder-Einstellungen Ubertra-
gen und gespeichert. Jegliche schon vorhandenen
terrestrischen, Digital Kabel oder analoge Dienste
werden gespeichert und nicht iberschrieben. Ledi-
glich Satellitendienste werden uberschrieben.

AnschlieBend Uberpriifen Sie lhre Antennen-Ein-
stellungen und nehmen Sie ggf. Anderungen vor.
Sollte die Antenneneinstellungen nicht korrekt kon-
figuriert sein wird die Fehlermeldung ,Kein Signal®
erscheinen.

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Gerét untersttitzt wird.

Im E-Handbuch kénnen Sie Anweisungen Uber die
Eigenschaften lhres TV-Gerates finden.

Umdas E-Handbuch zu benutzen, driicken Sie die Info-
Taste, wahrend das Hauptmen( auf dem Bildschirm
angezeigt wird. Oder Sie driicken die Schnellmenii-
Taste, wahlen dann Informationsbroschiire und
driicken Sie Ok.

Durch die Verwendung der Richtungstasten wahlen
Sie die gewlinschte Kategorie. Jede Kategorie enthalt
unterschiedliche Themen. Wahlen Sie das Thema
und driicken Sie OK, um die Anweisungen zu lesen.
Um das E-Handbuch zu schliefRen, driicken Sie die
Exit- bzw. die Menu-Taste.

Hinweis: Der Inhalt des E-Handbuchs kann je nach Modell
variieren.

Weitere Informationen und ausfiihrlichere Anleitungen finden
Sie in der vollstdndigen Bedienungsanleitung auf unserer
Webseite www.jvctv.eu
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Konnektivitat

Verbindung mit einem drahtgebundenen
Netzwerk herstellen

» Sie missen Uiber ein Modem bzw. einen Router mit
einem aktiven Breitbandanschluss verfiigen.

« Stellen Sie sicher, dass die Nero Media Home
Software auf Ihrem Rechner installiert ist (fur die
Audio-Video-Sharing-Funktion). Siehe dazu den
Abschnitt ,Nero Media Home Installation®.

* Ihren PC mit einem Modem/Router verbinden. Dies
kann eine drahtgebundene oder eine drahtlose
Verbindung sein.

 Verbinden Sie Ihren Fernseher mit lhrem Modem /

Router Uber ein Ethernet-Kabel. An der Rickseite
Ihres TV-Gerats befindet sich ein LAN-Eingang.

7
&3 Breitband ISP-Verbindung
)

= lwvwww |
5 T LAN (Ethernet)-Kabel

LAN-Eingang an der
Ruckseite des TV-Gerats

* Um auf gemeinsam genutzte Dateien zugreifen
zu kénnen, missen Sie den Medienbrowser
auswahlen. Dricken Sie die Menu-Taste, und
wahlen Sie Medienbrowser. Driicken Sie OK um
fortzufahren. Wahlen Sie den gewiinschten Dateityp,
und dricken Sie OK. Sie mussen immer den Me-
dienbrowser-Bildschirm benutzen, um Zugriff auf
gemeinsamgenutzte Netzwerk-Dateien zu haben
und diese wiederzugeben.

* PC/HDD/Media Player oder andere kompatible
Geréate sollten flr eine bessere Wiedergabequalitat
mit einer drahtgebundenen Verbindung verwendet
werden.

Um die Einstellungen fiir eine drahtgebundene
Verbindung zu konfigurieren, gehen Sie bitte
zum Abschnitt Netzwerk-/Interneteinstellungen
im System>Einstellungenmenti.

» Abhangig von lhrer Netzwerkkonfiguration kénnen
Sie moglicherweise |hren Fernseher mit Ihrem
LAN verbinden. Verwenden Sie in diesem Fall ein
Ethernet-Kabel, um |Ihren Fernseher direkt mit der
Netzwerk-Steckdose zu verbinden.

LAN-Eingang an der
Ruickseite des TV-Gerats

Drahtlose Verbindung

Anschluss an ein kabelgebundenes Net-
zwerk

Der Fernseher kann keine Verbindung zu einem
Netzwerk mit versteckter SSID herstellen. Um die
SSID lhres Modems sichtbar zu machen, missen
Sie die SSID-Einstellungen tber die Modem-Software
andern.

Fiir den Anschluss an ein WLAN, fiihren Sie fol-
gende Schritte durch:

1. Stellen Sie sicher, dass die Nero Media Home
Software auf lnrem Rechner installiert ist (fUr
die Audio-Video-Sharing-Funktion).

2. Um die Einstellungen fiir drahtlose Verbind-
ungen zu konfigurieren, gehen Sie bitte zum
Abschnitt Netzwerk/Internet-Einstellungenim
Meni System>Einstellungen.

(P&

I=u gowes

Breitband
ISP-
Verbindung

Konfiguration der kabelgebundenen
Gerate-Einstellungen

Offnen Sie das Menii Netzwerk-/Interneteinstellun-
gen, und wahlen Sie die Option Drahtloses Gerat
als Netzwerktyp, um den Verbindungsvorgang zu
starten.

Das TV-Gerat sucht nun automatisch nach Drahtlos-
netzwerken. Eine Liste der verfligbaren Netzwerke
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wird angezeigt. Bitte wahlen Sie aus der Liste das
gewlinschtes Netzwerk.

Hinweis: Wenn das Modem den N-Modus unterstiitzt, sollten
Sie die N-Modus-Einstellungen bevorzugen.

Falls das gewahlte Netzwerk passwortgeschutzt,
geben Sie dieses bitte lber die virtuelle Tastatur ein.
Sie kdnnen diese Tastatur tber die Navigationstasten
und die OK-Taste auf der Fernbedienung steuern.

Warten Sie, bis die IP-Adresse auf dem Bildschirm
angezeigt wird.

Dies bedeutet, dass die Verbindung nun hergestellt ist.
Um die Drahtlosverbindung zu trennen, markieren Sie
Netzwerktyp und driicken Sie die Links oder Rech-
ts-Taste, um diese Option auf Deaktiviert zu setzen.

Wahlen Sie die Option Internetgeschwindigkeits-
test, und driicken Sie die OK-Taste, um |hre Internet-
geschwindigkeit zu testen. Markieren Sie Erweiterte
Einstellungen und driicken Sie die OK-Taste, um das
Menu Erweiterte Einstellungen zu 6ffnen. Nehmen
Sie die Einstellungen mit Hilfe der Navigations- und
der Nummerischen Tasten vor. Klicken Sie auf die
OK-Taste, um zum Abschluss die Anderungen zu
speichern.

Andere Informationen

Der Status der Verbindung wird als Verbunden oder
Nichtverbunden angezeigt, wie auch die aktuelle
IP-Adresse, wenn eine Verbindung herstellt worden
ist.

lhr Mobilgerét Giber WLAN verbinden

* Wenn lhr Mobilgerat WLAN-fahig ist, konnen Sie es
Uber einen Router an lhren Fernseher anschlief3en,
um auf die dort verfigbaren Inhalte zuzugreifen.
Dazu muss Ihr Mobilgerat Gber eine geeignete
Sharing-Software verfugen.

Um die Verbindung zu Ihrem Router herzustellen,
folgen Sie den Schritten im Abschnitt Drahtlose
Verbindung oben.

AnschlieRend verbinden Sie Ihr Mobilgerat mit dem
Router und aktivieren dann die Sharing-Software
auf dem Mobilgerat. Dann wahlen Sie die Dateien,
welche Sie mit Ihrem Fernseher teilen mochten.

Wenn die Verbindung korrekt aufgebaut ist, sollten
Sie jetzt Uber den Medienbrowser lhres Fernse-
hers Zugriff auf die freigegebenen Dateien lhres
Mobilgerats haben.

Gehen Sie zum Medienbrowser-Menu und die
Bildschirmanzeige ,Auswahl Wiedergabegerat®
erscheint. Wahlen Sie Ihr Mobilgerat, und driicken
Sie OK, um fortzufahren.

Falls verflgbar, kdnnen Sie eine virtuelle Fernbedi-
enung-Anwendung vom Server lhres Anbieters fir
Mobilgerate-Apps herunterladen.

Hinweis: Diese Funktion wird méglicherweise nicht fiir
alle Mobilgeréte untersttitzt.

Drahtlosanzeige

Wireless Display ist ein Standard zum Streamen von
Video und Sound-Inhalten von Wi-Fi Alliance. Diese
Funktion sorgt dafiir, dass Sie lhren TV als Wireless
Display nutzen kénnen.

Verwendung mit mobilen Geraten

Es gibt verschiedene Standards die es ermdglichen
Bildschirme ihres mobilen Gerats und TVs zu teilen,
einschlieRlich Grafik-, Video- und Audio-Inhalten.

Stecken Sie den WLAN-USB Dongle zuerst an den
TV, falls dieser nicht Giber internes WLAN verfugt.

Drucken Sie dann die Quelle-Taste auf der Fernbe-
dienung und wechseln Sie zur Wireless Dis-
play-Quelle.

Ein Bildschirm erscheint, der besagt, dass der TV
bereit zur Verbindung ist.

Offnen Sie die Sharing-Anwendung auf Inrem mobilen
Gerat. Diese Anwendungen heil3en bei jeder Marke
anders, bitte sehen Sie im Handbuch lhres mobilen
Geréts hinsichtlich weiterer Informationen nach.

Scannen Sie nach Geraten. Nachdem Sie lhren TV
gewahlt und verbunden haben, wird der Bildschirm
Ihres Gerats auf lnrem TV angezeigt werden.
Hinweis: Diese Funktion kann nur genutzt werden, wenn
das mobile Gerét dieses Feature unterstiitzt. Die Scan und
Verbindungsprozesse unterscheiden sich je nach von lhnen
verwendetem Programm. Androidbasierte mobile Geréte
sollten die Software-Version V4.2.2 und héher haben.

Weitere drahtlose Gerate anschlieRen

Ihr TV-Gerat unterstiitzt noch eine andere Drahtlos-
technologie fiir Verbindungen mit kurzer Reichweite.
Fur die Verwendung dieses Typ von drahtlosen
Geraten ist deren Kopplung mit dem TV-Gerat
erforderlich. Um Ihr Gerat mit dem Fernseher zu
verkoppeln, missen Sie Folgendes tun:

« Stellen Sie das Gerat in den Kopplungsmodus

» Starten Sie die Gerateerkennung durch den Fern-
seher.

Hinweis: Lesen Sie dazu das Handbuch des drahtlosen
Geréts, um zu erfahren, wie bei diesem der Kopplungsmodus
eingestellt wird.

Fur Audiogerate verwenden Sie bitte die Option Audio
Link im Menu System>Ton und fiir Fernbedienung-
steuerung die Option Smart-Fernbedienungen bitte
die Fernbedienung im Menl System>Einstellung>-
Weitere Einstellungen. Wahlen Sie die MenU-Option
und dricken Sie die OK-Taste, um das jeweilige
Menu zu 6ffnen. Mit Hilfe dieses Menls kénnen Sie
die Gerate ermitteln und anschlief3en, die gleiche
drahtlose Technologie verwenden, und diese auch
verwenden. Folgen Sie den Anweisungen auf dem
Bildschirm.
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Verwendung des Audio-Video-Sharing-

Netzwerkdienstes

Die Audio-Video-Sharing-Funktion verwendet einen
Standard, der die Darstellung von digitalen Elekt-
ronikgeraten vereinfacht und deren Verwendung in
Heimnetzwerken erleichtert.

Mit diesem Standard kénnen Sie auf einem im He-
imnetzwerk angeschlossenen Medienserver gespei-
cherte Fotos und Videos anzeigen und Musikdateien
héren.

1. Nero Media Home Installation

Die Audio-Video-Sharing-Funktion kann nicht ohne
das auf Ihrem PC installierte Server-Programm ver-
wendet werden. AuRerdem muss die erforderliche
Mediaserver-Software auch auf dem dazugehdrigem
Gerét installiert sein. Bitte richten Sie lhren PC mit
Hilfe der Nero Media Home Software entsprechend
ein. Fur weitere Informationen Uber die Installation,
gehen Sie bitte zum Abschnitt ,Nero Media Home
Installation®.

2. Verbindung mit einem drahtgebundenen
oder drahtlosen Netzwerk herstellen

Lesen Sie die das Thema Drahtgebundene/Draht-
lose Konnektivitat betreffenden Kapitel fir ausfihr-
liche Informationen zur Konfiguration.

3. Wiedergabe von gemeinsam genutzten
Dateien via Medienbrowser

Wahlen Sie Medienbrowser aus dem Hauptmend,
indem Sie die Richtungstasten benutzen. An-
schlieRend driicken Sie OK. Der Medienbrowser wird
dann angezeigt.

Nero MediaHome Installation

Um Nero MediaHome zu installieren, gehen Sie

bitte wie folgt vor:

Hinweis: Die Audio-Video-Sharing-Funktion kann nicht

ohne das auf lhrem PC installierte Server-Programm

verwendet werden. Aulerdem muss die erforderliche Me-

diaserver-Software auch auf dem dazugehérigem Geréat

installiert sein.

1. Geben Sie den unten aufgefiihrten Link voll-
standig in die Adressleiste Ihres Webbrowsers
ein.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. Klicken Sie auf die Schaltflache Download auf
der sich 6ffnenden Seite. Die Installationsdatei
wird nun auf Ihren Computer heruntergeladen.

3. Nachdem der Download abgeschlossen wurde,
doppelklicken Sie auf die Installationsdatei, um
die Installation zu starten. Der Installations-As-
sistent wird Sie durch den Installationsprozess
fuhren.

4. Die folgende Meldung zu den Installations-
voraussetzungen wird nun angezeigt. Der
Installationsassistent pruft die Verfligbarkeit der

erforderlichen Drittanbieter-Software auf lhrem
PC.Eventuelle fehlende Programme werden
aufgelistet und mussen vor dem Fortfahren mit
diesem Setup, installiert werden.

5. Klicken Sie auf die Schaltflache Installieren. Die
integrierte Seriennummer wird nun angezeigt. Bit-
te andern Sie die angezeigte Seriennummer nicht.

6. Klicken Sie auf die Schaltflache Weiter. Die
Lizenzbedingungen (EULA) werden angezeigt.
Bitte lesen Sie die Lizenzvereinbarung sorgfaltig
durch und wahlen Sie das entsprechende Kon-
trollkéstchen, wenn Sie mit den Bedingungen der
Vereinbarung einverstanden sind. Die Installation
ist ohne diese Vereinbarung nicht mdglich.

7. Klicken Sie auf die Schaltflache Weiter. Auf dem
nachsten Bildschirm kdnnen Sie die Installations-
voreinstellungen vornehmen.

8. Klicken Sie auf die Schaltflache Installieren.
Die Initialisierung startet und wird automatisch
abgeschlossen. Ein Fortschrittsbalken informiert
Sie Uber den Status des Installationsprozesses.

9. Klicken Sie auf die Schaltflache Fertig stellen.
Die Installation wurde vollstandig durchgefiihrt.
Sie werden nun auf die Website der Nero-Soft-
ware weitergeleitet.

10. Eine Verknupfung auf lhnrem Desktop wurde
angelegt.

Gliickwunsch! Sie haben Nero MediaHome erfolg-

reich auf lhrem PC installiert.

Starten Sie Nero MediaHome durch einen Doppelklick
auf Verknuipfungsicon.
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Vazeni zakaznici,

Toto zafizeni je ve shodé s platnymi Evropskymi smérnicemi a normami tykajici se elektromagnetické
kompatibility a elektrické bezpecnosti.

Evropsky zastupce vyrobce je:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Némecko

Pb

Upozornéni:

Znak Pb pod sym-
bolem znamen3,
Ze baterie obsa-
huje olovo.

Informace pro uzivatele o zneSkodnovani starého vybaveni a baterii
Evropska Unie

Tyto symboly oznacuji, Ze elektrické a elektronické pfistroje a baterie s timto symbolem
nesmi byt vyhozeny s béznym domacim odpadem na konci jejich Zivotnosti. Namisto
toho by mély byt odneseny do vhodnych sbérnych center pro recyklaci elektrickych a
elektronickych zafizeni a baterii pro spravné zpracovani, obnoveni a recyklaci ve shodé s
narodni legislativou a Smérnici 2012/19/EU a 2013/56/EU.

Spravnou likvidaci téchto vyrobkd pomahate zachovat pfirodni zdroje a zamezit potencialnim
negativnim vlivim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi, ke kterym by jinak mohlo dojit
nasledkem nevhodného zachazeni s timto produktem pfi likvidaci.

Pro vice informaci o sbérnych centrech a recyklaci téchto produktl, kontaktujte vas mistni
Urad, sluzby pro vyvazeni odpadu nebo obchod, ve kterém jste vyrobek zakoupili.

Za nespravnou likvidaci tohoto odpadu Ize obdrzet pokutu v zavislosti na statni legislative.
Pro podnikatele

Pokud si tento produkt pfejete vyhodit do odpadu, kontaktujte svého dodavatele a
prectéte si vSeobecné obchodni podminky kupni smlouvy.

DalSi zemé mimo Evropskou Unii

Tyto symboly jsou platné pouze v Evropské Unii.

Baterie v tomto vyrobku jsou 2x AAA 1.5V.

Baterie jsou umistény v dalkovém ovladaci a jsou snadno dostupné.

Pro informace o tom, jak likvidovat a recyklovat, kontaktujte mistni urad.
Vyrobek i obal odneste k recyklaci.
Nékteré sbérny prijimaji vyrobky zdarma.
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Logo a licence

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

OZNAMENiI O OCHRANNE ZNAMCE

Vyrobeno v licenci Dolby Laboratories. Dolby a symbol dvojitého D jsou pod ochrannou znamkou Dolby
Laboratories.

HDMI, High-Definition Multimedia Interface a HDMI logo jsou registrovanymi obchodnimi znamkami HDMI
Licensing LLC ve Spojenych statech a jinych zemich.

DVB je registrovana ochranna znamka DVB Project.

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno v licenci spole¢nosti DTS Licensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol spole¢né jsou registrované ochranné znamky a DTS 2.0 + Digital Out je ochranna
znamka spole¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSechna prava vyhrazena.

Pro patenty DTS, viz http:/patents.dts.com. Vyrobeno v licenci spole¢nosti DTS Licensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol dohromady jsou registrované ochranné znamky a DTS TruSurround je ochranna
znamka spolec¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. V§echna prava vyhrazena.

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno v licenci spole¢nosti DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, Symbol a DTS nebo DTS-HD spolu se Symbolem jsou registrované ochranné znamky spoleénosti
DTS, Inc. © DTS, Inc. V8echna prava vyhrazena.

je opravovan jeho uréenymi poskytovateli sluzeb. "JVC" je obchodni znacka spole¢nosti
JVC KENWOOD Corporation, budou pouzity t€mito spole¢nostmi na zakladé licence. "

Ivc "Tento vyrobek je vyrabi, distribuuje a zaruku vyhradné poskytuje Vestel Ticaret A.S a

Cestina -2-



Bezpecénostni informace
Elektricka pripojka
Televize je navrzena pro napéti 220 - 240 Voltu sttidavého proudu pfi 50 Hz. Jiné napéti mlze televizi poskodit.

PFed prvnim zapojenim TV zkontrolujte Stitek na zadni strané TV, zda uvadi 220-240V AC. Vyrobce nenese
zadnou odpovédnost za §kody nebo zranéni zplisobené pouzivanim vyrobku ve Spatném napéti.

Elektricka zastrcka
Tento televizor je vybaven standardni sitovou zastrckou.

» Pokud je sitovy kabel poskozen, musi byt vyménén za kabel stejného typu a vykonu, aby se zabranilo
nebezpedi.

« Jestlize z néjakého dlvodu odstfihnete elektrickou zastréku, prosime znicte tuto starou zastréku, protoze
by mohla byt nebezpecna pfi zasunuti do zasuvky. Peclivé sledujte pokyny pro zapojeni dodané s novou
zastrékou.

« Je-li do zastréky umisténa pojistka, vyjméte tuto pojistku predtim, nez zastréku zahodite.
» Nikdy nepouzivejte zastr¢ku s pojistkou bez krytu na pojistku.
 Zastrcka sitového kabelu musi byt hlavnim vypinacem a musi byt kdykoli dostupna.

V tomto zafizeni je nebezpecné napéti,
které nese riziko Urazu elektrickym D
proudem.

Tato znacka slouzi jako dikaz toho,
Ze zafizeni je v souladu s evropskymi
bezpe€nostnimi a elektromagnetickymi
standardy.

Bezpecné pouzivani a péce o televizi

Tato televize byla navrzena a vyrobena tak, aby splfiovala evropské bezpec¢nostni standardy, ale tak jako u
jinych elektronickych zafizeni je tfeba kvuli bezpe€nosti a optimalnim vysledkim tfeba dbat opatrnosti. Zde
je nékolik dobrych rad, které Vam v tom pomohou:

Prectéte si tyto pokyny pozorné predtim, nez za¢nete televizi pouzivat.

Chrante napajeci kabel. Pfesvédcte se, ze na napéjeci kabel se nesmi stoupat, nesmi byt stlaceny, odfeny
nebo nastfizen.

Pokud nechavate TV bez dohledu, vypnéte elektfinu nebo vytahnéte sitovy kabel, pokud tedy néktera z funkci
nevyzaduje neustalé napajeni.

Televizi dale nepouzivejte, pokud jste do ni nalili kapalinu, je-li poSkozena jakymkoliv zpisobem nebo
nepracuje-li normalné. Okamzité odpojte televizi a vyhledejte radu odbornika.

Vyhybejte se extrémnim podminkam, jako jsou vlhka mista, vysoka vlhkost, silné vibrace, extrémné vysoké
nebo nizké teploty, silné slunecni svétlo a velmi prasna mista.

Toto zafizeni je chranéno dvojitou izolaci
a nemusi byt uzemnéno.

Televizi nikdy nestavte na provizorni stojany nebo nohy vlastni vyroby.
Nikdo nesmi nikdy strkat pfedméty do otvorl a ventilacnich zdifek.

Nesnimejte kryt, aby nedoslo k Urazu elektrickym proudem.
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Bezpecnostni informace (pokrazovani)

Nesahejte na LCD display, pfi pouzivani se ohfiva. Toto je normalni a neni to zavada.

Jestlize se cokoliv pokazi, nepokousejte se to sami opravit, nechte problém vyresit odbornym technikem.
Bé&hem bourky odpojte elektrickou zastréku ze zasuvky ve zdi a odpojte kabel vedouci od antény.

VYSTRAHA : Sluchatka pfipojte se snizenou hlasitosti, kterou v pfipadé poteby nasledné zvyste. Dlouhodoby
poslech sluchatek s vysokou hlasitosti mGze zpusobit poskozeni sluchu.

Ventilace

Umistéte televizi na pevny plochy povrch daleko od pfimého slunec¢niho svétla nebo zdroju tepla. Je-li televize
vestavéna nebo ve skfini, zajistéte alespori 10cm prostor kolem. Ni¢im nebrarite ventilaénim zdifkam ve funkci,
vcetné téch dole, napfiklad mékkymi polstafi apod.

Prehfivani zkrati dobu zivotnosti televize a zvysi riziko pozaru.

Cisténi

Odpojte hlavni napajeni a pouzijte pouze lehce navlhéeny hadfik. NepouZivejte chemicka rozpoustédla a
silné detergenty, protoZze by mohly poskodit kryt nebo obrazovku.

Nenechavejte vodni kapky na obrazovce, protoze vihkost mize zpUsobit trvalé poskozeni barev.

Mastnoty musi byt odstranény pomoci komeréniho CistiCe specifiky doporu¢eného pro LCD obrazovky.
Unava oéi

Pouzivate-li tento vyrobek jako pocitacovy monitor, doporucuji odbornici kratké a Casté prestavky oproti
dlouhym a ob&asnym. Napfiklad 5 - 10 minut pfestavky po asi jedné hodiné nepfetrzité prace oproti 15
minutam po kazdych 2 hodinach.

NepouZivejte monitor proti svétlému pozadi nebo slune¢nimu &i jinému zafivému svétlu dopadajicimu na
obrazovku.

Baterie

Pokud nebudete dalkovy ovlada¢ del$i dobu pouzivat, vyjméte z néj baterie. Baterie ponechané v zafizeni
mohou zpUsobit poskozeni napfiklad korozivnim vytokem, ¢imz se také rusi zaruka.

Chcete-li chranit zivotni prostfedi, prosim pouzijte mistni recykla¢ni centrum, kde je mozné baterie bezpe¢né
zlikvidovat.

Pouzité baterie zlikvidujte podle instrukci.
VYSTRAHA : Pokud baterie vloZite nespravnymi poly, riskujete vybuch.

UPOZORNEN:I:

* Tento spotfebi€ je uréen k pouziti v domacnostech a nesmi se pouzivat pro jiné ucely nebo jiné aplikace,
jako napriklad pro komeréni vyuziti.

 Pokud je sitovy kabel poskozeny, musi ho vyménit vyrobce, autorizovany servis nebo podobné kvalifikovana
osoba, aby se zabranilo moznym rizikim.

* Tento spotfebi¢ nesmi byt vystaven kapajici nebo stfikajici vodé. Na spotfebic¢ nepokladejte Zzadné predméty
naplnéné kapalinami, jako jsou napf. vazy.

* Neumistujte na pfistroj Zadné zdroje otevieného ohné, napfiklad zapalené svicky.
* Nezabrariujte vétrani zakrytim vétracich otvori predméty, jako jsou noviny, ubrusy, zavésy atd.

« UPOZORNENI: Aby nedoslo ke zran&ni osob, musi byt pFistroj bezpe&né pfipevnén k podlaze/ke sténé
v souladu s pokyny k instalaci.

* Toto zafizeni neni vhodné pro pouziti v tropickém podnebi.
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UPOZORNENI

Pro zabranéni pozaru, nikdy
nepokladejte svicky Ci jiny
otevieny ohen na TV set
nebo v jeho blizkosti.

Zahrnuté prislusenstvi
 Dalkovy ovlada¢
* Baterie: 2 x AAA
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Montaz na zed’ pomoci

Pripevnéni TV ke sténé

Televizor Ize pfipevnit ke sténé pomoci MX X*X mm (*)montazni sady VESA dodavané samostatné. Odstrarite
stojan tak, jak je ukazano na obrazku. TV upevriujte na sténu podle instrukci dodanych s montaznich sadou.
Dejte pozor na elektrické kabely, plynové a vodovodni potrubi ve sténé. V pfipadé jakychkoli pochybnosti
kontaktujte kvalifikovanou osobu. Délka Sroubl uréenych k montazi do TV nesmi prekrocit X mm (*). Pro vice
informaci o zakoupeni montazni sadu VESA, kontaktujte prodejnu, kde jste zakoupili spotfebi¢.

(*) Pro pfesné méreni VESA a specifikace Sroubl viz souvisejici dodatecné stranky.
Odstranéni stojanu

* Pro odstranéni stojanu zakryjte obrazovku a poloZte TV obrazovkou smérem dolt na stabilni stdl tak, aby
stojan presahoval okraj stolu. Odstrante Srouby upevnujici stojan k TV

nebo

; 0 o o
%ooo
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Ovladaci Tlacitka a Provoz Televizoru

Tlacitko pro pohotovostni rezim / zapnuti
Tlagitko Source

Tlagitka Program + / -

4. Tlacitka Hlasitost + / -

Stisknéte tlacitka Hlasitost +/- najednou pro zobrazeni
Hlavniho menu a pouzijte tlacitka Program +/- pro
navigaci a tla€itko Hlasitost +/- pro zménu hodnoty.

Poznamka: Poloha oviadacich tlacéitek se mize lisit v
zavislosti na modelu.

W N =

Ovladani Dalkovym Ovladac¢em

Stisknéte tlacitko Menu na dalkovém ovladacdi pro
zobrazeni obrazovky hlavniho menu. PouZitim
smérovych tlaCitek vyberte nabidkovou kartu a
potvrdte stisknutim tlac¢itka OK. Znovu pouzijte
smérova tlacitka pro volbu nebo nastaveni polozky.
Stisknéte tla¢itko Return/Back nebo Menu pro
ukonceni menu obrazovky.

Vybér Vstupu

Jestlize jste zapojili vSechna externi zafizeni k vaSemu
televizoru, mazete prepinat k riznym zdrojiim vstupd.
Stisknéte tlacitko Source na dalkovém ovladaci pro
pfimou volbu zdroje.

Zména Kanall a Hlasitosti

S pouzitim tlacitek Hlasitost +/- a Program +/- na
dalkovém ovladani muzete zménit kanal a nastavit
hlasitost.

Vlozeni Baterii do Dalkového Ovladace

Pro otevieni bateriového prostoru sejméte zadni kryt.
Vlozte dvé baterie velikosti AAA. Ujistéte se, Ze (+) a
(-) oznaceni souhlasi (dbejte na spravnou polaritu).
Nemichejte staré a nové baterie. Vyménuijte pouze
za stejny nebo ekvivalentni typ. Nasadte zpét kryt.

Pripojeni Napajeni
DULEZITE: Televizor je uréen k pouZiti s napétim
220 - 240V AC pii 50 Hz. Po vybaleni nechte, aby
televizor dosahl pokojové teploty, nez pfistroj pfipojite
do sité. Zapojte napajeci kabel do vystupu zasuvky.

Pripojeni antény

Zastréku antény nebo kabelové televize zapojte do
konektoru ANTENNI VSTUP (ANT-TV), satelit zapojte
do konektoru SATELITNI VSTUP (ANT-SAT) dole (*)
na zadni strané televizoru.

Dole na zadni strané televizoru

ON®)

tolit(* anténa
satelit(*) nebo
kabel
|
(*)pokud je k dispozici
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Dalkovy ovladaé
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(*) MOJE TLACITKO:

Toto tlacitko muze mit vychozi funkce v zavislosti na modelu.
Nicméné specialni funkce tohoto tlagitka mizete nastavit
podrzenim tlacitka po dobu péti sekund na pozadovany zdroj
nebo kanal. Na obrazovce se zobrazi potvrzujici zprava. Ted
je MOJE TLACITKO pitazené k vybrané funkci.

Pokud provedete znovu Prvni instalaci, vrati se MOJE
TLACITKO ke svoji ptivodni funkci.

Teletextové sluzby

Stisknéte tlacitko Text pro vstup. Stisknéte znovu pro
aktivovani rezimu Mix, ktery umozfiuje zobrazit stranku
teletextu a televizni vysilani sou¢asné. Pro opusténi stisknéte
jesté jednou. Pokud jsou k dispozici, sekce teletextovych
stranek budou barevné kédované a mohou byt vybrany
stisknutim barevnych tlagitek. Nasleduijte instrukce zobrazené
na obrazovce.

Digitalni teletext

Pro shlédnuti informaci z digitalniho teletextu stisknéte
tlacitko Text. Ovladejte ho pomoci barevnych tlacitek, Sipek a
tlacitka OK. Moznosti se mohou ménit v zavislosti na obsahu
digitalniho teletextu. Nasledujte instrukce zobrazené na
obrazovce digitalniho teletextu. Kdyz stisknete tlacitko Text,
TV se vrati na sledovani televizniho vysilani.

Pohotovostni rezim: Zapnuti / Vypnuti televizoru

TV: Zobrazi seznam kanalG / Pfepne na TV zdroj

Hlasitost +/-

Rezim: Zobrazi TV menu

OK: Potvrzuje uzivatelské volby, podrzi stranky (v TXT

rezimu), zobrazi Seznam kanal( (DTV rezim)

Zpét / Navrat: Vrati se na pfedchozi obrazovku, otevira

indexovani stranky (v rezimu TXT)

7. Internet: Otevie stranku portalu, kde je k dispozici fada
webovych aplikaci

8. Moje tlacitko (*)

9. Zdroj: Zobrazuje v8echny dostupné vysilani a zdroje
obsahu

10. Barevna tlacitka: Pro funkce barevnych tlacitek
postupuijte podle pokyn(i na obrazovce

11. Jazyk: Prepina mezi rezimy zvuku (analog televize),
zobrazuje nebo méni jazyk zvuku / titulk( (digitalni TV,
pokud je k dispozici)

12. Rychlé pretaceni: Pfesune obraz dozadu v médiich,
jako jsou filmy

13. Pauza: Pozastavuje pfehravany média, spousti
nahravani s ¢asovym posunem (**)

14. Nahravani: Records programmes (**)

15. Prehrat: Spousti pfehravani zvoleného média

16. Zastavit: Zastavi pfehravany média

17. Rychle dopredu: Pfesune obraz dopredu v médiich,
jako jsou filmy

18. Titulky: Slouzi k zapnuti a vypnuti titulkd (pokud jsou
k dispozici)

19. Obrazovka: Méni pomér stran obrazovky

20. Text: Zobrazi teletext (pokud je k dispozici), stisknéte
znovu pro zobrazeni teletextu pfes normalni vysilaci
obraz (mix)

21. Prohlize¢ médii: Otevira obrazovku medialniho
prohlizece

22. EPG (Elektronicky programovy privodce): Zobrazi
elektronického programového privodce

23. Opustit: Zavira a opousti zobrazené nabidky a vrati se
na predchozi obrazovku

24. Smérova tlacitka: Pomaha pfi pohybovani se v menu,
obsahu, atd. a pfi stisknuti Pravého nebo Levého tlacitka
v rezimu TXT zobrazi podstranky

25. Rychlé Menu: Zobrazi seznam menu pro rychly pfistup

26. Info: Zobrazuje informace o obsahu na obrazovce,
zobrazuje skryté informace (odhalit - v rezimu TXT)

27. Program +/-

28. Ztlumit: UpIn& vypne zvuk TV

29. Vyména: Rychle cykluje mezi pfedchozimi a stavajicimi
programy nebo zdroji

30. Ciselna tlagitka: Prepne kanal, zada &islo nebo pismeno
v textovém poli na obrazovce.

31. Netflix: Spusti aplikaci Netflix, pokud vas televizor tuto
funkci podporuje

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV

Poznamka pod €arou:

Cervené, zelené, modré a Zluté tladitka jsou multi-

funkéni; prosim, postupujte podle pokynu na obra-

zovce a pokynu v této sekci.

o wN=

G
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Zapinani/Vypinani

Zapnuti Televizoru

Pfipojte napajeci kabel k napajecimu zdroji, jako je
napfiklad zasuvka (220-240V AC, 50 Hz).

K zapnuti televizoru z pohotovostniho rezimu mizete
zvolit jednu z moznosti:

« Stisknéte tlacitko Vypinaé€, Program +/- nebo
Ciselné tlacitko na dalkovém ovladani.

« Stisknéte tlacitko Vypina€, nebo Program +/- na
televizoru.

televizoru se poté zapne.
Vypnuti televizoru

Stisknéte tlacitko Vypinac, na ovladaci nebo tisknéte
tla¢itko Vypinaé€, na televizoru, dokud se televizoru
nepfepne do pohotovostniho rezimu.

Pro uplné vypnuti televizoru vypojte napajeci
kabel ze zasuvky.

Poznamka: Pokud je televizor v pohotovostnim rezimu,
LED muZe blikat. Timto ukazuje, Ze funkce jako trfeba
hledani aktualizace, stahovani anebo ¢asovac jsou aktivni.
Kontrolka LED mize také blikat, kdyZ televizor pfepnete z
pohotovostniho rezimu.

Prvni Instalace

PFi prvnim zapnuti se objevi vybérova obrazovka.
Vlyberte pozadovany jazyk a stisknéte OK.

Na dal$i obrazovce provedte pomoci smérovych
tlacitek pozadovana nastaveni.

Poznamka: V zavislosti na nastaveni Zemé muzete byt v této
chvili vyzvani k nastaveni a potvrzeni kédu PIN. Zvoleny
PIN kéd nemize byt 0000. Budete ho muset zadat pozdéji
pfi kazdé vyzvé k zadani PIN kédu pfi operacich v menu.
O vybéru Typu vysilani

Digitalni Anténa: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Digitalni Anténa vysilani, po dokonceni dalSich
poc¢atecnich nastaveni TV vyhleda pozemni digitalni
vysilani.

Digitalni Kabel: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Digitalni Kabel vysilani, po dokonceni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda kabelové digitalni
vysilani. V souladu s ostatnimi vasimi preferencemi
se pred zahajenim vyhledavani muze zobrazit
potvrzujici zprava. Zvolte Ano a stisknéte tlacitko
OK pro pokrac¢ovani. Pro zruseni operace vyberte NE
a stisknéte OK. Muzete si vybrat Sit’, nebo nastavit
hodnoty jako jsou Frekvence, ID sité a Kroky
vyhledavani. Po skonceni stisknéte tlacitko OK.
Poznamka: Doba vyhledavani se méni podle vybranych
Vyhledavacich Krokd.

Satelit(**): Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Satelitniho vysilani, po dokonéeni dalSich
poc¢atecnich nastaveni TV vyhleda satelitni digitalni
vysilani. Pfed provedenim satelitniho vyhledavani
musite provést néktera nastaveni. Jako prvni se

zobrazi Typ antény. Typ antény mUzete zvolit jako

Direct, Jednoduchy satelitni kabelovy systém

nebo DISEqC switch, pomoci pouZiti tlagitek “4”

nebo “P”.

 Pfimy: Pokud mate jediny pfijimac a pfimy satelitovy
talif, vyberte tento typ antény. Pro pokraCovani
stisknéte OK. Na nasledujici obrazovce vyberte
dostupny satelit a stisknéte OK pro hledani sluzeb.

* Jednoduchy satelitni kabelovy systém: Tento
typ antény zvolte v pfipadé, Ze mate vice pfijimacu
a Jednoduchy satelitni kabelovy systém. Pro
pokracovani stisknéte OK. Konfigurujte nastaveni
podle pokyn( na nasledujici obrazovce. Pro
vyhledani sluzeb stisknéte OK.

* Pfepina¢ DiSEqC: Tento typ antény zvolte v
pfipadé, Ze mate vice pfijimact a DISEqC pfepinac.
Pro pokracovani stisknéte OK. Na nasledujici
obrazovce muzete nastavit ¢tyfi moznosti DISEqC
(pokud jsou dostupné). Stisknéte tlacitko OK pro
skenovani prvniho satelitu v seznamu.

(**) Je-li tato funkce podporovéana vasim TV

Analog: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Analogového vysilani, po dokonceni dalSich
poc¢atecnich nastaveni TV vyhleda Analogové
vysilani.

Navic mlzete nastavit typ vysilani jako své oblibené.
Béhem hledani bude mit pfednost zvoleny typ vysilani
a dané kanaly budou uvedeny na za¢atku Seznamu
kanald. Mate-li hotovo, stisknéte pro pokraovani OK.

V tomto bodé mizete aktivovat Rezim Obchodu.
Tato moznost bude konfigurovat nastaveni vaseho
televizoru pro ukladani prostfedi a bude pouzivana
v zavislosti na modelu televizoru, podporované
funkce mohou byt zobrazeny v horni ¢asti obrazovky
jako informacni banner. Tato moznost je uréena
pouze pro Ucely vystaveni vyrobku v obchodé. Pro
domaci pouziti se doporuéuje zvolit Domaci Rezim.
Tato moznost bude k dispozici v nabidce Systém>
Nastaveni>DalSi a pozdéji muze byt vypnuta/
zapnuta.

Pro pokracovani stisknéte tlacitko OK na dalkovém
ovladacdi, a zobrazi se menu Nastaveni sité /
Internetu, pokud potvrdite pfedtim zobrazenou
zpravu s dotazem, zda chcete provést nastaveni sité.
Pro nakonfigurovani kabelového nebo bezdratového
pfipojeni viz ¢ast PFripojeni. Po dokon&eni nastaveni
stisknéte tlacitko OK pro pokracovani. Pro pfechod
na nasledujici krok bez provedeni jakékoliv ¢innosti,
vyberte moznost Ne a stisknéte tlacitko OK, kdyz
se zobrazi zprava s dotazem, zda chcete provést
nastaveni sité.

Po ukonceni pocatecnich nastaveni TV zacne
vyhledavat dostupné vysilani vybranych typl vysilani.
Po ulozeni v8ech dostupnych stanic se zobrazi
vysledky skenovani. Pro pokracovani stisknéte OK.
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Nasledné se zobrazi menu Upravit Seznam Kanalu.
Zde mUzete editovat seznam kanalu podle svych
preferenci nebo stisknéte tlacitko Menu pro ukonceni
a koukani TV.

Zatimco probiha hledani, zobrazi se zprava s
dotazem, zda chcete tfidit kanaly podle LCN(*). Zvolte
Ano a stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

(*) LCN je logické cislo kanalu, kterd organizuje dostupna
vysilani podle rozeznatelné sekvence kanalu (pokud je
dostupné).

Poznamka: Nevypinejte TV zatimco probiha prvni instalace.
Pamatujte, Ze nékteré moznosti nemusi byt k dispozici v
zavislosti na vybéru zemé.

Pouzivani funkce SatcoDX

Muzete provadét operace SatcoDX pomoci pouziti
menu Instalace>Satelitni Nastaveni. V nabidce
SatcoDX existuji dvé moznosti, tykajici se SatcoDx.

Muzete si stahnout nebo nahrat SatcoDX data. Ke
splnéni téchto funkci, musi byt k televizoru pfipojené
USB zafizeni.

Muzete nahrat aktualni sluzby a souvisejici satelity a
transpondéry v televizi, na zafizeni USB.

Navic si mizete stahnout do televizoru jeden ze
SatcoDx soubord uloZzenych na USB zafizeni.

Pokud zvolite jeden z téchto soubord, v§echny sluzby
a souvisejici satelity a transpondéry ve vybraném
souboru budou uloZeny v televizi. Pokud nejsou
instalovany zadné terestrialni, kabelové a / nebo
analogové sluzby, ty se uchovaiji a budou odstranény
jen druZicové sluzby.
Nasledné zkontrolujte nastaveni antény a v pfipadé
potieby provedte zmény Mlze byt zobrazeno chybové
hlageni “Zadny signal’ v pfipadé, pokud neni
spravné nakonfigurovano nastaveni antény.
(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV
E-Manual - E-pfirucka
V elektronické pfiruéce najdete pokyny pro funkce
va$eho televizoru.
Chcete-li pouzivat e-Manual, stisknéte tlacitko Info,
zobrazené na obrazovce v hlavnim menu, nebo
stisknéte tlacitko Quick Menu, zvolte Informacni
brozurku a stisknéte tlacitko OK.
Pomoci smérovych tlacitek vyberte pozadovanou
kategorii. Kazda z kategorii obsahuje rizna témata.
Vyberte téma a pro precteni si pokynu stisknéte OK.
Pokud chcete zavfit obrazovku elektronické pfirucky
E-Manual, stisknéte tlacitko Exit nebo Menu.
Poznamka: Obsah E-pfirucky se mize liit v zavislosti na
modelu.

Dalsi informace a podrobnéjsi pokyny najdete v Uplné
uZivatelské prirucce na nasich webovych strankach
www.jvctv.eu

Pripojeni

Pripojeni ke kabelové siti

* Musite disponovat s modemem / routerem
pfipojenym k aktivnimu Sirokopasmovému pfipojeni.

* Zkontrolujte, zda je v pocitaci nainstalovan software

Nero Media Home (pro funkci Sdileni audia a videa).
Viz ¢ast "Instalace Nero Media Home".

* Pripojte svuj pocita¢ k modemu / routeru. Mize to
byt pevné nebo bezdratové pfipojeni.

* Pfipojte televizor k modemu / routeru ethernetovym
kabelem. Na zadni strané vaSeho televizoru je k
dispozici LAN port.

£ /*q .
& " Sirokopasmové pripojeni k ISP

Vstup LAN na zadni
strané televizoru

* Pro pfistup a prehravani sdilenych soubort je tfeba
zvolit Prohlize€¢ Medii. Stisknéte tlacitko Menu a
vyberte Prohlize¢ Medii Pro pokracovani stisknéte
OK. Vyberte pozadovany typ souboru a stisknéte
OK. Pro sdileni a pfehravani sdilené soubory na
siti vZdy musite pouzit Prohlize¢ Médii.

+ PC/HDD/Media Player nebo jind kompatibilni
zafizeni je tfeba pro vys$Si kvalitu pfehravani
pouzivat s kabelovym pfipojenim.

Chcete-li nakonfigurovat nastaveni kabelové sité,

postupujte podle pokynui v ¢asti Nastaveni sité/

Internetu v nabidce Systém>Nastaveni.

 Byste méli byt schopni pfipojit televizor k siti LAN
v zavislosti na konfiguraci vasi sité. V takovém
pfipadé pouzijte ethernetovy kabel pro pfipojeni TV
pfimo k zasuvce sité.
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Vstup LAN na zadni
strané televizoru

Bezdratové Pripojeni
Pripojeni k bezdratové siti
TV se nemuze pfipojit k sitim se skrytym SSID. Pro
zviditelnéni vaseho modemu SSID zménte nastaveni
modemu v jeho systém.

Pro pfipojeni k bezdrdtové siti LAN, musite
provést nasledujici kroky:

1. Zkontrolujte, zda je v pocitaci nainstalovan

software Nero Media Home (pro funkci Sdileni
audia a videa).

2. Chcete-li nakonfigurovat nastaveni vasi
bezdratové sité, postupujte podle pokynl
v Casti Nastaveni sité/Internetu v Nabidce
Systém>Nastaveni.

= Sirokopasmové

& ) pripojeni k ISP

Konfigurace nastaveni bezdratového
zarizeni
Procesu pfipojeni Ize spustit z nabidky Nastaveni

Sité/Internetu, kde nastavite Typ sité na moznost
Bezdratové zafrizeni.

TV automaticky prohleda bezdratové sité. Zobrazi
se seznam dostupnych siti. Vyberte ze seznamu
pozadovanou sit.

Poznamka: Pokud modem podporuje rezim N, muzZete
provést jeho nastaveni.

Pokud je vybrana sit chranéna heslem, viozte spravné
heslo pomaoci virtualni klavesnice. Pomoci smérovych
tlacitek a tlacitka OK na dalkovém ovladaci muzete
pouzit tuto klavesnici.

Vyckejte, dokud se nezobrazi IP adresa.

To znamena, Ze pfipojeni bylo navazano. Chcete-li
se od bezdratové sité odpojit, zvolte polozku Typ
Sité a tlacitkem Vlevo nebo Vpravo vyberte moznost
Zakazané.

Zvyraznéte polozku Test rychlosti Internetového
Pfipojeni a tlacitkem OK zkontrolujte rychlost
pfipojeni k Internetu. Zvyraznéte polozku Pokrogcilé
Nastaveni a tlacitkem OK oteviete nabidku
pokroc€ilych nastaveni. Pro nastaveni pouzijte
smérova a Ciselna tlacitka. Mate-li hotovo, ulozte
nastaveni tlacitkem OK.

Dalsi informace

Pokud je zfizeno spojeni, stav pfipojeni se zobrazi
jako PFipojeno nebo Nepripojeno a aktualni IP
adresa.

Pripojeni vaseho mobilniho zafizeni pres
WiFi

» Pokud vas mobilni pfistroj disponuje s funkci WiFi,
muzete jej pfipojit k televizoru pfes router pro
zpfistupnéni obsahu vaseho zafizeni. V takovém
pfipadé musi vase mobilni zafizeni disponovat
odpovidajicim softwarem pro sdileni.

Pfipojte se k routeru nasledovanim krok( uvedenych
v sekci “Bezdratové pripojeni”.

Poté sparujte vaSe mobilni zafizeni s routerem a
aktivujte software pro sdileni na vaSem mobilnim
zafizeni. Nasledné vyberte soubory, které chcete
sdilet s TV.

Pokud je spojeni navazano spravné, meéli byste
nyni mit pfistup ke sdilenym souboriim z vaseho
mobilniho zafizeni prostfednictvim Prohlizece
Médii na televizoru.

.

Vstupte do menu Prohlize¢e Médii a zobrazi se
vybér zafizeni. Zvolte si své mobilni zafizeni a
stisknéte tlacitko OK pro pokracovani.

Pokud je k dispozici, mizete si stahnout aplikaci
virtualniho dalkového ovladace ze serveru
poskytovatele aplikaci pro vase mobilni zafizeni.

z@ Poznamka: Tato funkce nemusi byt podporovana na
v8ech mobilnich zafizenich.

Bezdratova obrazovka

Bezdratova obrazovka je technologie pro streaming
videa a zvukového obsahu od Wi-Fi Alliance. Tato
funkce poskytuje moznost pouzivat televizor jako
bezdratové zobrazovaci zafizeni.

Pouziti s mobilnimi zafizenimi

Existuji rdzné technologie, které umoznuji sdileni
obrazovek, v€etné grafického-, video a audio obsahu
mezi Vasim mobilnim zafizenim a TV.
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V pfipadég, Ze televizor neni vybaven zabudovanou
funkci WiFi, nejprve k televizoru pfipojte bezdratovy
USB dongle.

Poté stisknéte tlaCitko Zdroj na dalkovém ovladani a
prejdéte na zdroje Bezdratova obrazovka.

Zobrazi se obrazovka ktera oznami, ze TV je
pfipraven k pfipojeni.

Otevrete aplikaci pro sdileni na va§em mobilnim
zafizeni. Tyto aplikace jsou pojmenovany odli$né pro
jednotlivé znacky, podrobné informace naleznete v
navodu k pouziti vaS§eho mobilniho zafizeni.

Vyhledat zafizeni. Po volbé televizoru a pfipojeni se,
se obrazovka vaseho zafizeni zobrazi na televizoru.
Poznamka: Tuto funkci je mozné pouZit pouze v pfipadé, Ze
mobilni pristroj podporuje tuto funkci. Procesy skenovani a
pripojovani se lisi v zavislosti na programu, ktery pouZivate.
Mobilni zafizeni zaloZzené na bazi Android-u musi mit verzi
softwaru V4.2.2 a vyssi.

Pripojeni dalSich bezdratovych zarizeni

Vas televizor podporuje i dal$i bezdratovou technologii
kratkého dosahu. Pfed pouzitim bezdratového
zafizeni s televizorem je tfeba jejich sparovani. Pro
sparovani svého pfistroje s televizorem provedte
nasledujici:

* * Nastavte pfistroj do rezimu sparovani

* * Zacnéte vyhledavani zafizeni na televizoru
Poznamka: Z uZivatelské prirucky bezdratového zafizeni se
dozvite, jak nastavit zafizeni do reZimu parovani.

Pro audio zafizeni pouzivejte volbu Audio Link v
menu Systém> Zvuk, pro dalkové ovladace moznost
Smart Remote v menu Systém> Nastaveni> Dalsi.
Pro otevfeni pfislusné nabidky vyberte poloZku z
menu a stisknéte tlacitko OK. Pomoci této nabidky
muzete objevit a pfipojit zafizeni, ktera pouzivaji
stejnou bezdratovou technologii a zadit je pouzivat.
Postupuijte podle pokynl na obrazovce.

Pouzivani sluzby Sit’ pro Sdileni Audia a Videa

Funkce Sdileni audia a videa pouziva standard, ktery
zjednodusSuje proces sledovani digitalni elektroniky a
je tedy vhodny pro pouziti v domaci siti.

Tento standard umoznuje prohlizet a pfehravat
fotografie, hudbu a video uloZzené na medialnim
serveru, ktery je pfipojen k domaci siti.

1. Instalace Nero Media Home

Funkci sdileni Audia a videa nelze pouzit, pokud do
pocitaCe neni nainstalovan program serveru, nebo v
pfipadé, ze pozadovany software serveru médii neni
nainstalovan na doprovodném zafizeni. Nainstalujte
na pocita¢ pfilozeny program Nero Media Home.
Dalsiinformace o instalaci viz “Instalace Nero Media
Home”.

2. Pripojeni ke dratové i bezdratové siti

Kabelové / Bezdratové pripojeni.

3. Pfehravani Sdilenych souboru pres
Prohlize¢ Medii

Vyberte Prohlize¢ Medii pomoci smérovych tlacitek
z hlavni nabidky a stisknéte tlacitko OK. Zobrazi se
prohlize¢ médii.

Instalace Nero MediaHome

PFi instalaci Nero MediaHome postupujte

nasledovné:

Poznamka: Funkci sdileni Audia a videa nelze pouZit,

pokud do pocitace neni nainstalovan program serveru,

nebo v pfipadé, Ze poZadovany software serveru médii neni

nainstalovan na doprovodném zafizeni.

1. Zadejte cely nize uvedeny odkaz do adresniho
fadku webového prohlizece.

http://www.nero.com/mediahome-tv

2. Klepnéte na tlacitko Stahnou na Gvodni strance.
Instalaéni soubor se stahne do vaseho pocitace.

3. Po dokonéeni stahovani poklepejte na instalacni
soubor a spustte instalaci. Privodce instalaci vas
provede procesem instalace.

4. Nasledné se zobrazi obrazovka potfebnych
soucasti. Pravodce instalaci zkontroluje
dostupnost pozadovanych softwaru tretich stran
na vasem PC. Pokud chybi néjaké aplikace,
jsou zobrazeny a musi byt pfed pokraCovanim
v instalaci nainstalovany.

5. Kliknéte na tlaCitko Instalace. Zobrazi se
integrované sériové Cislo. Neménte zobrazeny
serialovy kod.

6. Kliknéte na tlacitko DalSi. Zobrazi se Podminky
licence (EULA). Peclivé si proctéte licenéni
smlouvu a pokud souhlasite s podminkami,
vyberte odpovidajici tlacitko. Instalace neni bez
souhlasu mozna.

7. Kliknéte na tlacitko DalSi. Na dalsSi obrazovce
muzete nastavit pfedvolby instalace.
8. Kliknéte na tlacitko Instalace. Instalace se spusti

a ukonc¢i automaticky. Indikator prabéhu bude
ukazovat stav instalace.

9. Klepnéte na tlaCitko Dokoné¢it. Instalace je
dokon&ena. Budete pfesmérovan na webovou
stranku softwaru Nero.

10. Zastupce je nyni umistén na plose.

Gratulujeme! Uspé&&né jste nainstalovali Nero

MediaHome na vasem PC.

Spustte Nero MediaHome poklepanim na ikonu

zastupce.
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Vazeni zakaznici,
Toto zariadenie je v zhode s platnymi Eurépskymi smernicami a normami tykajucich sa elektromagnetickej
kompatibility a elektrickej bezpec€nosti .

Eurdpsky zastupca vyrobcu:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Upozornenie:

Znacka Pb pod
symbolom batérie
znamena, ze
batérie obsahuju
olovo.

Informacie pre uzivatelov o likvidacii starych pristrojov a batérii
[Eurépska unia]

Tieto symboly znamenaju, Ze elektrické a elektronické zariadenia a batérie s tymto symbolom
nesmu byt likvidované ako v§eobecny komunalny odpadu na ich konci Zivotnosti. Namiesto
toho, produkt by mal byt odovzdany na zbernych miestach pre recyklaciu elektrickych
a elektronickych zariadeni, rovnako ako aj batérie, z dévodu spravneho spracovania,
zhodnotenia a recyklacie v sulade s vasimi vnutrostatnymi pravnymi predpismi a smernice
2012/19/EU a 2013/56/EU.

Pri spravnej likvidacii tychto produktov, pomézete zachovat prirodné zdroje a pomozete,
aby sa zabranilo moznym negativnym vplyvom na Zivotné prostredie a ludské zdravie,
ktoré by inak boli spésobené nevhodnou likvidaciou tychto vyrobkov.

Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto produktu a zbernych miestach ziskate na
miestnom Urade obce, v spolo¢nosti zaistujucej likvidaciu odpadu alebo v obchode, v
ktorom ste produkt zakupili.

Pri nespravnej likvidacii tohto druhu odpadu, v sulade s vnutrostatnymi pravnymi predpismi,
vam moze byt udelena pokuta.

[Firemni pouzivatelia]

Ak chcete likvidovat tento produkt, obratte sa na svojho dodavatela a skontrolujte
podmienky kupnej zmluvy.

[Ostatné krajiny mimo Eurdpskej unie]

[Tieto symboly su platné len v Eurépskej Unii]

V tomto produkte su pouzité batérie 2 x AAA 1.5V Cell.

Tieto batérie su umiestnené v dialkovom ovladaci a su lahko pristupné.

Pre viac informacii o likvidacii a recyklacii kontaktujte svoj miestny spravny organ.

Vyrobok a obal odovzdajte na miestnom zbernom mieste pre recyklaciu.

Niektoré zberné miesta prijimaju produkty zadarmo.
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Loga a Ochranné znamky

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

INFORMACIA O OCHRANNYCH ZNAMKACH

Vyrobené v licencii Dolby Laboratories. Dolby a double-D symbol su ochranné znamky spoloc¢nosti Dolby
Laboratories.

Nazvy HDMI a HDMI High-Definition Multimedia Interface a HDMI Logo su ochranné znamky alebo registrované
ochranné znamky spolo¢nosti HDMI Licensing LLC v Spojenych $tatoch a dal$ich krajinach.

DVB je registrovana ochranna znamka spolo¢nosti DVB Project.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com. Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol spolo¢ne su registrované ochranné znamky a DTS 2.0 + Digital Out je ochranna
znamka spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky prava vyhradené.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com. Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol dohromady su registrované ochranné znamky a DTS TruSurround je ochranna
znamka spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky prava vyhradené.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com. Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing Limited. DTS,
DTS-HD, Symbol a DTS alebo DTS-HD spolu so Symbolom su registrované ochranné znamky spolo¢nosti
DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky prava vyhradené.

ajeopravovanyjehourcenymiposkytovatelmisluzieb."JVC"jeobchodnaznackaspolo¢nosti
JVC KENWOOD Corporation, budu pouzité tymito spolo€nostami na zaklade licencie."

Ivc "Tento vyrobok je vyraba, distribuuje a zaruku vyhradne poskytuje Vestel Ticaret A.$
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Bezpecnostné pokyny

Siet'ové napajanie

Televizor je navrhnuty pre napatie 220 - 240 Voltov striedavého prudu pri 50 Hz. Iné napatie méze televizor
poskodit. Pred prvym pripojenim skontrolujte, ¢i Stitok (na zadnej strane televizora) uvadza 220-240V AC.
Vyrobca nenesie zZiadnu zodpovednost za Skody alebo zranenia spdsobené pouzivanim vyrobku so zlym
sietovym napatim.

Elektricka zastrcka

Televizor sme vybavili so Standardnou sietovou zastrékou.

* Ak je napadjaci kabel poskodeny, musi byt nahradeny sietovym kablom rovnakého typu a vykonu, pre
zabranenie nebezpecenstvu.

Ak z nejakého dévodu odseknete privodny kabel, prosim, znicte start zastréku, nakolko by to bolo nebezpecné
zastréit' ju do zasuvky pod prudom.. Starostlivo sledujte pokyny pre zapojenie dodané s novou zastrékou.

» Ak je do zastrcky umiestnena poistka, vyberte tuto poistku predtym, nez zastr¢ku zahodite.
» Nikdy nepouzivajte zastr¢ku s poistkou bez krytu na poistku.
» Zastr¢ka musi byt hlavnym vypinaCom zariadenia a musi by byt vzdy pristupna.

V tomto zariadeni je nebezpecéné napatie,
ktoré nesie riziko urazu elektrickym D
prudom.

Toto zariadenie je chranené dvojitou
izolaciou a uzemnenie nie je potrebné.

Téato znacka sluzi ako ddkaz toho, ze
zariadenie je v sulade s eur6pskymi
bezpecnostnymi a elektromagnetickymi
Standardmi.

Bezpecné pouzivanie a starostlivost’ o televizor

Tento televizor bol navrhnuty a vyrobeny tak, aby spifial eurdpske bezpe&nostné $tandardy, ale tak ako pri
inych elektronickych zariadeniach je potrebné kvéli bezpec€nosti a optimalnym vysledkom potrebné dbat’ na
opatrnost. Tu je niekolko dobrych rad, ktoré vam v tom pomézu:

Precitajte si tento navod pozorne, pred tym, ako sa pokusite pouzit televizor.

Chranite napajaci kabel. Presvedcte sa, Ze na napajaci kabel sa nesmie stupat, nesmie byt stlaceny, odrety
alebo nastrihnuty.

Vypnite hlavné napajanie alebo vytiahnite sietovu zastréku zo zasuvky, ked nechate televizor bez dozoru, v
inom pripade funkcie televizora vyZaduju nepretrzité napajanie.

Televizor dalej nepouZivajte, ak ste dofi naliali kvapalinu, ak je poSkodeny akymkolvek sposobom alebo ak
nepracuje normalne. Okamzite odpojte televizor a vyhladajte radu odbornika.

Vyhybajte sa extrémnym podmienkam, ako st vlhké miesta, vysoka vihkost, silné vibracie, extrémne vysoké
alebo nizke teploty, silné sine¢né svetlo a velmi prasné miesta.

Televizor nikdy nestavajte na provizérne stojany alebo nohy vlastnej vyroby.
Nikdy nevkladajte predmety do otvorov a vetracich otvorov.

Neodoberajte kryt, aby nedoslo k Urazu elektrickym pradom.
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Bezpecnostné informacie (pokracovanie)
Nedotykajte sa LCD displeja, pretoze sa pri pouzivani zahrieva, je to normalne a nie je to porucha.

Ak sa nie€o pokazi nepoku$ajte to opravit sami, vyhladajte kvalifikovaného servisného zastupcu, aby sa na
to pozrel.

Pocas burky vytiahnite zastréku zo zasuvky a odpojte anténne vedenie.

VYSTRAHA: Slichadla pripojte so znizenou hlasitostou, ktoru v pripade potreby nasledne zvyste. DIhodobé
pocuvanie sluchadiel s vysokou hlasitostou méze sposobit’ poskodenie sluchu.

Ventilacia
Umiestnite televizor na pevny plochy povrch daleko od priameho slne¢ného svetla alebo zdrojov tepla. Ak je

televizor vstavany alebo v skrini, zaistite aspori 10 cm priestor okolo. Nezakryvajte vetracie otvory, vratane
spodnych bytovym textilom.

Prehrievanie skrati zivotnost' televizora a zvysi riziko poziaru.

Cistenie

Odpojte hlavné napajanie a pouzite iba lahko navlhéenu handri¢ku. Nepouzivajte chemické rozpustadla a
silné detergenty, pretoze by mohli poSkodit' kryt alebo obrazovku.

Nenechavajte vodné kvapky na obrazovke, pretoze vihkost méze spdsobit trvalé poskodenie farieb.
Mastnoty musia byt odstranené pomocou cisti¢a Specificky odporu¢aného pre LCD obrazovky.LCD screens.
Unava oéi

Pri pouzivani tohto vyrobku ako pocitacovy monitor, odbornici pre bezpec€nost a ochranu zdravia odporucaju

skor Casté kratke prestavky, ako obCasné dihSie prestavky. Napriklad 5-10 minut prestavky po hodine
nepretrzitej prace s obrazovkou sa povazuje za lepSie ako 15 minut prestavky kazdé 2 hodiny.

NepouZivajte monitor proti svetiému pozadiu alebo slneénému &i inému Ziarivému svetlu dopadajucemu na
obrazovku.

Batérie
Odstrarite batérie, ak dialkovy ovlada¢ dlhSiu dobu nepouzivate. Batérie ponechané v zariadeni moézu sposobit
poskodenie, napriklad korozivnym vytokom, ¢im sa tiez rusi zaruka.

Ak chcete chranit Zivotné prostredie, prosim, pouzite miestne recyklacné centrum, kde je mozné batérie
bezpecne zlikvidovat.

Pouzité batérie likvidujte podla pokynov.
VYSTRAHA: Nebezpe&enstvo vybuchu, ak je batéria nahradena nespravnym typom.

UPOZORNENIE:

* Tento pristroj je ur€eny vyhradne pre pouzitie v domacnosti a nesmie byt pouzity na iné ucely, alebo pre
akékolvek iné aplikacie, napr. pre mimo-domace pouzitie alebo pouzitie v komerénom prostredi.

» Ak je napajaci kabel poskodeny, musi byt vymeneny vyrobcom, servisnym technikom alebo podobne
kvalifikovanou osobou, aby nedoslo k Urazu.

« Tento spotrebi¢ nesmie byt vystaveny kvapkajucej alebo striekajucej vode. Na spotrebi¢ neukladajte Ziadne
predmety naplnené kvapalinami, ako su napr. vazy.

* V blizkosti pristroja by nemali mali byt umiestnené Ziadne zdroje otvoreného ohna, ako napriklad zapalené
sviecCky.
» Nezabrariujte vetraniu zakrytim vetracich otvorov predmetmi, ako st noviny, obrusy, zavesy atd.

+ UPOZORNENIE: Zariadenie musi byt bezpecne inStalované na stenu alebo podlahu podla instalaénych
pokynov, aby nedoslo k zraneniu.

« Toto zariadenie nie je vhodné pre pouzitie v tropickom podnebi.

Slovencina -4 -
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Pouzivanie sluzby Siet pre Zdielania Audia a Videa.. 12

UPOZORNENIE

Z hladiska poziarnej
bezpecCnosti nikdy
neumiestiujte akykolvek
typ svieCky alebo zdroj
otvoreného ohna na
televizor alebo do jeho
blizkosti.

Dodavané prislusenstvo
« Dialkovy ovlada¢
» Batérie: 2 x AAA

Slovencéina -5 -



Navod na nastenni montaz

Montaz televizora na stenu

TV je mozné pripevnit na stenu pomocou MX X*X mm(*) VESA montaznej sady, dodavanej samostatne.
Odstrante podstavec, ako je znazornené na obrazku. Upevnite televizor podla pokynov dodanych so sadou.
Dbaijte na elektrickeé kable, plynové vedenia a vodovodné potrubia v stene. V pripade akychkolvek pochybnosti
kontaktuijte kvalifikovaného instalaéného technika. Dizka zavitu do televizora nesmie byt va&sia ako X mm(*).
Pre informacie o tom, kde kupit sadu VESA, sa obratte sa na predajcu u ktorého ste vyrobok zakupili.

(*) Pre presné merania VESA a Specifikacie skrutiek pozri suvisiace dodato¢né stranky.
Odstranenie podstavca

Ak chcete odstranit podstavec, chrante obrazovku a polozte TV €elnou plochou na stabilny st6l, so zakladriou
cez jej okraj. Odstrante skrutky upeviujuce stojan k TV

-alebo-
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Tlacidla Ovladania a Prevadzka Televizora

Tlacidlo Pohotovostného rezimu/Zapnutia
Tlacidlo Source

W N =

Program +/ - tlacidla
4. Hiasitost + /- tlacidla

Stlacte tlacidla Hlasitost +/- naraz pre zobrazenie
Hlavného menu a pouzite tlacidla Programme +/- pre
navigaciu a tlacidlo Hlasitost +/- pre zmenu hodnoty.

Poznamka: Poloha oviadacich tlacidiel sa méze lisit' v
zavislosti od modelu.

Pouzivanie Dialkového Ovladaca

Stlacte tla¢idlo Menu na dialkovom ovladaci pre
zobrazenie obrazovky hlavného menu. Pouzitim
smerovych tla€idiel vyberte ponukovu kartu a potvrdte
stlacenim tlacidla OK. Pouzitie smerové tlacidla
znova pre volbu alebo nastavenie polozky. Stlacte
tla¢idlo Return/Back alebo Menu pre ukoncenie
menu obrazovky.

Vyber Vstupu

Ihned, ako ste pripojili k televizoru externé systémy;,
je mozné prepinat medzi zdrojmi vstupu. Stlaéenim
tlacidla Source na dialkovom ovladani si postupne
vyberte z réznych zdrojov.

Prepinanie Kanalov a Hlasitosti

Mézete zmenit kanal a nastavit' hlasitost pomocou
tlacidiel Hlasitost’ +/- a Program +/- na dialkovom
ovladaci.

Vlozenie Batérii do Dialkového Ovladaca

Pre otvorenie batériového priestoru zlozte zadny kryt.
Vlozte dve batérie velkosti AAA. Uistite sa, Ze (+) a
(-) oznacenia suhlasia (dbajte na spravnu polaritu).
NemieSajte staré a nové batérie. Vymienajte len za
ten isty, alebo ekvivalentny typ. Umiestnite spat kryt.

DOLEZITE: Televizor je uréeny na pouzitie so
striedavym napatim 220-240V AC s frekvenciou 50
Hz. Po vybaleni nechajte televizor, aby ziskal izbovu
teplotu pred jeho pripojenim do siete. Zapojte napajaci
kabel do vystupu sietovej zasuvky.

Pripojenie antény

Pripojte zastrcku antény alebo kablovej televizie do
konektora VSTUP ANTENY (ANT-TV) alebo pripojte
satelit do konektora SATELITNY VSTUP (ANT-SAT)
(*) na zadnej spodnej strane televizora.

Zadna spodna cast’ televizora

ON®)

. anténa
Satelit(*): alebo
kabel
]
(*)Ak je k dispozicii

Slovencéina -7 -



Dialkovy ovladaé¢

2

RM-C3179

(*) MOJE TLACIDLO:

Toto “’tla¢idlo mo6Zze mat predvolené funkcie v zavislosti
od modelu. AvSak $pecialne funkcie tohto tlacidla mézete
nastavit podrzanim tlacidla po dobu piatich sekund na
pozadovany zdroj alebo kanal. Na obrazovke sa zobrazi
potvrdzujtica sprava. MOJE TLACIDLO je teraz spojené s
vybranou funkciou.

Pam:éitajte, Ze ak budete vykonavat Prvu instalaciu, MOJE
TLACIDLO sa vrati do svojej vychodiskovej funkcie.

Teletextové sluzby

Stlacte tla¢idlo Text pre vstup. Stlacte znova pre aktivaciu
rezimu Mix, ktory umozfiuje sucasne zobrazit stranku
teletextu a televizne vysielanie. Stlaéte eSte raz pre opustenie
ponuky. Ak su k dispozicii, asti teletextu budu sfarbené
a je mozné ich potom vybrat pomocou zodpovedajiceho
farebného tlacidla. Postupujte podla pokynov na obrazovke.

Digitalny teletext

Stlacte tlacidlo Text pre zobrazenie informacii digitalneho
teletextu. Ten je mozné ovladat pomocou farebnych tlacidiel,
tlacidiel kurzora a tlacidla OK. Sp6sob ovladania moéze byt
rozny v zavislosti na obsahu digitalneho teletextu. Postupuijte
podfa pokynov na obrazovke digitalneho teletextu. Ak stlacite
tlacidlo Text znovu, TV sa vrati do televizneho vysielania.

Slovencina

Pohotovostny rezim: Zapnutie / vypnutie televizora
TV: Zobrazi zoznam kanalov / Prepne na TV zdroj
Hlasitost’ +/-

Ponuka: Zobrazi ponuku TV

OK: Potvrdzuje uzivatelské volby, podrzi stranku (v TXT
rezime), zobrazi Zoznam kanalov (DTV rezim)

Spat/Navrat: Vrati sa na predchadzajucu obrazovku,

otvara indexovaciu stranku (v rezime TXT)

7. Internet: Otvori stranku portalu, kde mézete dosiahnut’
mnohé webové aplikacie

8. Moje tlacidlo (*)

9. Zdroj: Zobrazuje vSetky dostupné vysielania a zdroje
obsahu

10. Farebné Tlacidla: Pre funkcie farebnych tlacidiel
postupuijte podla pokynov na obrazovke

11. Jazyk: Prepina medzi rezimami zvuku (analégové TV),
zobrazuje alebo meni jazyk zvuku/titulkov (digitalna TV,
ak je k dispozicii)

12. Rychly posun dozadu: Presunie obraz dozadu v
médiach, ako su filmy

13. Pauza: Pozastavuje prehravané média, spusta
nahravanie s ¢asovym posunom (**)

14. Nahravanie: Nahrava programy (**)

15. Prehrat: Spusta prehravanie zvoleného média

16. Stop: Zastavi prehravané média

17. Rychly posun vpred: Presunie obraz dopredu v
médiach, ako su filmy

18. Titulky: Sluzi na zapnutie a vypnutie titulkov (ak su k
dispozicii)

19. Obrazovka: Meni pomer stran obrazovky

20. Text: Zobrazi teletext (ak je k dispozicii), stlacte znovu
pre zobrazenie teletextu cez normalny vysielaci obraz
(mix)

21. Prehliada¢ médii: Otvara obrazovku medialneho
prehladavaca

22. Elektronicky programovy sprievodca (EPG): Zobrazi
elektronického programového sprievodcu

23. Opustit: Zatvara a opusta zobrazené ponuky a vrati sa
na predchadzajucu obrazovku

24. Smerové tlacidla: Pomaha pri pohybovani sa v menu,
obsahu, atd. a pri stlaceni Pravého alebo Lavého
tlacidla v reZzime TXT zobrazi podstranky

25. Rychle menu: Zobrazi zoznam menu pre rychly pristup

26. Informacie: Zobrazuje informéacie o obsahu na
obrazovke, zobrazuje skryté informacie (odhalit - v
rezime TXT)

27. Program +/-

28. Stimit: Uplne vypne zvuk televizora

29. Vymena: Rychlo prepina medzi predchadzajucim a
suc¢asnym programom alebo zdrojmi

30. Ciselné tlagidla: Prepne kanal, zada &islo alebo
pismeno v textovom poli na obrazovke.

31. Netflix: Spusti aplikaciu Netflix, ak je tato funkcia je
podporovana Vacim televizorom

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV

Poznamka pod ¢iarou:

Cerveng, zelené, modré a Zlté tlagidla su multifunké-

né; prosim, postupujte podla pokynov na obrazovke

a pokynov v tejto sekcii.

-8-
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Zapnutie/Vypnutie

Zapnutie Televizora

Pripojte napajaci kabel k napajaciemu zdroju,
napriklad do zasuvky (220-240V AC, 50 Hz).

Zapnutie televizora z pohotovostného rezimu:

» Stlacte Pohotovostného Rezimu, Program +/-
alebo Ciselné tlacidlo na dialkovom ovladani.

« Stlacte tlacidlo Pohotovostného Rezimu alebo
Program +/-na TV.

Televizor sa zapne.
Vypnutie Televizora

Stlacte tlacidlo Standby na dialkovom ovladaci alebo
stlacte tlaCidlo Pohotovostného Rezimu na TV,
nasledne sa TV neprepne do pohotovostného rezimu.
Pre uplné vypnutie TV vypojte napajaci kabel zo
zasuvky zdroja.

Poznamka: Ked je televizor v pohotovostnom reZzime, LED
indikator pohotovostného rezimu méze blikat, ¢im indikuje, Ze
funkcie ako napriklad Vyhladavanie v pohotovostnom rezime,

bezdrétové preberanie alebo ¢asovac su aktivne. LED méze
blikat’ aj pri zapnuti televizora z pohotovostného rezimu.

Po zapnuti po prvykrat,Obrazovka sa zobrazi..volba
jazyka. Zvolte Zelany jazyk a stlacte OK.

Na dalSej obrazovke pomocou smerovych tlacidiel
nastavte svoje preferencie.

Poznamka: V zavislosti na volby Krajiny, v tomto bode
moézete byt vyzvani na nastavenie a potvrdenie PIN kédu.

Zvoleny PIN kéd neméze byt 0000. Budete ho musiet’ zadat'

neskér pri kazdej vyzve na zadanie PIN kédu pri operaciach
vV menu.

O vybere Typu vysielania

Digitalna anténa: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Digitalna Anténa vysielania, po dokonéeni dal$ich
pociato€nych nastaveni TV vyhlada pozemné
digitalne vysielania.

Digitalny kabel: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Digitalneho kablového vysielania, po dokon&eni
dalSich pociato¢nych nastaveni TV vyhlada kablové
digitalne vysielania. V sulade s ostatnymi vasimi
preferenciami sa pred zacatim vyhladavania.méze
zobrazit potvrdzujlca sprava. Zvolte ANO a stlagte
tlacidlo OK pre pokracovanie. Ak chcete operaciu
zrusSit, zvolte NIE a stlate OK. Mézete si vybrat
Siet’, alebo nastavit hodnoty ako su Frekvencia, ID
siete a Kroky vyhladavania. Po ukonceni stlacte
tlacidlo OK.

Poznamka: Trvanie vyhladavania sa zmeni v zavislosti od
zvoleného Kroku Vyhladavania.

Satelit(**): Ak je zapnuta volba vyhladavania
Satelitného vysielania, po dokon¢eni dalSich
pociato¢nych nastaveni TV vyhlada satelitné digitalne
vysielania. Pred vykonanim satelithého vyhladavania

Slovencina

musite uskutoCnit niektoré nastavenia. Ako prvé
sa zobrazi Typ antény. Typ antény mézete zvolit
akoDirect, Jednoduchy satelitny kabelovy systém
alebo DiSEqC switch, pomocou pouzitia tlacidiel “
< alebo P

* Direct: Tento typ antény zvolte v pripade, Ze
mate jediny prijimac a priamu satelitnd parabolu.
Pokracuijte stlacenim tlacidla OK. Na nasledujucej
obrazovke vyberte dostupny satelit a stlacte OK pre
vyhladanie sluzieb.

Jednoduchy satelitny kabelovy systém: Tento typ
antény zvolte v pripade, Ze mate viac prijimacov a
Jednoduchy satelitny kabelovy systém. Pokracujte
stla¢enim tlac¢idla OK. Na nasledujlcej obrazovke
konfigurujte nastavenia podla pokynov. Stla¢te OK
pre prechadzanie sluzieb.

DIiSEqC prepinac: Tento typ antény zvolte v
pripade, Ze mate viac prijimacov a DiSEqC
prepinac. Pokracujte stlaCenim tlacidla OK. Na
nasledujucej obrazovke si mdzete nastavit Styri
moznosti DISEqC(pokial su dostupné). Stlacte
tlacidlo OK pre skenovanie prvého satelitu v
zozname.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV
Analégové: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Analégového vysielania, po dokonéeni dalSich
pociato¢nych nastaveni TV vyhlada analégové
vysielania.

NavySe si mdzete nastavit' typ vysielania ako svoje
oblubené. Pocas vyhladavania bude mat prednost
na zvolenom type vysielania a kanaly v nom budu
uvedené v hornej Casti Zoznamu kanalov. Ked' ste
skoncili, stlacte pre pokracovanie OK.

V tomto bode mbzete aktivovat Rezim Obchodu.
Tato moznost bude konfigurovat' nastavenia vasho
televizora pre ukladanie prostredia a bude pouzivana
v zavislosti od modelu televizora, podporované
funkcie mézu byt zobrazené v hornej ¢asti obrazovky
ako informacny banner. Tato moznost je uréena len
pre Ucely zobrazenia v obchode. Pre domace pouZitie
sa odporuca zvolit Domaci rezim. Tato moznost bude
k dispozicii v ponuke Systém>Nastavenia>Dalsie a
neskér méze byt vypnuta/zapnuta.

Pre pokracovanie stlacte tlacidlo OK na dialkovom
ovladaci, a zobrazi sa menu Nastavenie siete /
Internetu, ak potvrdite predtym zobrazenu spravu
s otazkou, &i chcete vykonat nastavenie siete. Pre
nakonfigurovanie kablového alebo bezdrétového
pripojenia pozri ¢ast Pripojenie. Po dokonceni
nastavenia stlacte tlacidlo OK pre pokracovanie. Ak
chcete preskocit na nasledujuci krok bez vykonania
akejkolvek cinnosti, vyberte moznost Nie a stlacte
tlacidlo OK, ked sa zobrazi sprava s otazkou, ¢i chcete
vykonat nastavenie siete.

-9-



Po ukonc&eni pociato€nych nastaveni TV zacne
vyhladavat dostupné vysielanie vybranych typov
vysielania.

Po ulozeni vSetkych dostupnych stanic sa zobrazia
vysledky skenovania. Pokracujte stlacenim tlacidla
OK. Nasledne sa zobrazi menu Upravit’' zoznam
kanalov. Tu mézete editovat zoznam kanalov podla
svojich preferencii alebo stlacte tlacidlo Menu pre
ukon€enie a pozeranie TV.

Zatial ¢o prebieha hladanie, zobrazi sa sprava s
otazkou, ¢i chcete triedit kanaly podla LCN(*). Zvolte
Ano a stlacte tlacidlo OK pre potvrdenie.

(*) LCN je systém logického Cisla kanalu, ktory organizuje
dostupné vysielanie v sulade s rozpoznatelnou sekvenciou
&isla kanélova (ak je dostupné).

Poznamka: Nevypinajte TV, kym sa inicializuje prva
inStalacia. Pamétajte, Ze niektoré moznosti nemusia byt k
dispozicii v zavislosti na vybere Krajiny.

Pouzitie funkcie SatcoDX (**)

Mbzete vykonavat operacie SatcoDX pomocou
pouzitia menu Instalacia>Satelitné nastavenia. V
ponuke SatcoDX, existuju dve moznosti, tykajuce
sa SatcoDx.

Mézete si stiahnut alebo nahrat SatcoDX data. Na
splnenie tychto funkcii, musi byt k televizoru pripojené
USB zariadenie.

MozZete nahrat aktualne sluzby a suvisiace satelity &
transpondéry v televizii, na zariadenie USB.

NavySe si mdzete stiahnut do televizora jeden zo
SatcoDx suborov uloZzenych na USB zariadeni .

Ak zvolite jeden z tychto suborov, vSetky sluzby a
suvisiace satelity a transpondéry vo vybranom subore
budu ulozené v televizii. Ak nie su inStalované Ziadne
terestrialne, kablové a/alebo analdgové sluzby, tie sa
uchovaju a budu odstranené len druzicovej sluzby.
Nasledne skontrolujte nastavenia antény a v pripade
potreby vykonajte zmeny. Méze byt zobrazené
chybové hlasenie "Ziadny Signal" v pripade, ak nie
je spravne nakonfigurované nastavenie antény.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV

Slovencina

V elektronickej priru¢ke najdete pokyny pre funkcie
vasho televizora.

Ak chcete pouzivat e-Manual, stlacte tlacidlo Info,
zobrazené na obrazovke v hlavhom menu, alebo
stlacte tlacidlo RychleMenu, zvolte Informaénu
Brozurku a stlacte tlacidlo OK.

Pomocou smerovych tlacidiel vyberte poZadovanu
kategoriu. Kazda z kategérii obsahuje rézne témy.
Vyberte tému a pre precitanie si pokynov stlacte OK.
Ak chcete zatvorit obrazovku elektronickej prirucky
E-Manual, stlacte tlacidlo Exit alebo Menu.
Poznamka: Obsah E-prirucky sa méze lisit v zavislosti od
modelu.

Dalsie informécie a podrobnejsie pokyny najdete v Upinej
pouzivatelskej prirucke na nasich webovych strankach
www.jvctv.eu
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Pripojenie

Pripojenie ku Kablovej sieti

* Musite disponovat s modemom/routerom pripo-
jenym k aktivnemu Sirokopasmovému pripojeniu.

« Uistite sa, Ze softvér Nero Media Home je nainstalo-

vany vo Vasom pocitaci. (pre funkciu Zdielanie Audia
a Videa). Pozri ¢ast “Instalacia Nero Media Home”.

* Pripojte svoj poCita¢ k modemu/routeru. Méze to byt
pevné alebo bezdrotoveé pripojenie.

* Pripojte televizor k modemu/routeru ethernetovym
kablom. Na zadnej strane vasho televizora je k
dispozicii LAN port.

)

&‘” Sirokopasmové pripojenie

kISP
—J

B=mo pwwww )

L]

T LAN (ethernetovy) kabel

LAN vstup na zadnej
strane televizora

* Pre pristup a prehravanie zdielanych suborov je pot-
rebné zvolit Medialny prehliadac. Stlacte tlacidlo
Menu a vyberte Prehliadac¢a Médii . Pokracujte
stlaenim tlacidla OK. Vyberte pozadovany typ
suboru a stlatte OK. Musite vzdy pouzivat’ obra-
zovku Medialneho prehliadaca pre stahovanie a
prehravanie zdielanych sietovych suborov.

* PC/ HDD/Medialnom prehravaci alebo iné zaria-
denia, ktoré su kompatibilné, sa pre vyssiu kvalitu
prehravania musia pouzivat's kablovym pripojenim.

Ak chcete konfigurovat’ nastavenia kablovej siete,

pokyny najdete v ¢asti Nastavenia siete/Internetu

v Menu Systém>Nastavenia.

* By ste mali byt schopni pripojit vas televizor k LAN
v zavislosti na konfiguracii vasej siete. V takom
pripade pouzite ethernetovy kabel pre pripojenie
televizora priamo do sietovej zasuvky siete.

sietova
zasuvka

LAN vstup na zadnej
strane televizora

Bezdrotové pripojenie

Pripojenie k Bezdrétovej sieti
TV sa nemoze pripojit k sietam so skrytym SSID. Aby
bolo viditelné SSID vasho modemu, cez software
modemu zmerite SSID nastavenie.

Pre pripojenie k bezdrétovej sieti LAN, musite
vykonat’ nasledujice kroky:

1. Uistite sa, Ze softvér Nero Media Home je
nainstalovany vo Vasom pocitaci. (pre funkciu
Zdielanie Audia a Videa).

2. Ak chcete konfigurovat' nastavenia vasej
bezdrétovej siete, pokyny najdete v Casti Nas-
tavenia siete/Internetu v Menu Systém>Nas-
tavenia.

(P&

| CTRL

Sirokopasmové
pripojenie k ISP

Konfiguracia Nastavenia Bezdrétovej siete
zariadenia

Pre spustenie procesu pripojenia otvorte ponuku
Nastavenie /Internetu Siete a vyberte Typ siete ako
Bezdrétové zariadenie.

TV automaticky prehlada bezdrotovej siete. Zobrazi
sa zoznam dostupnych sieti. Prosim, vyberte svoju
pozadovanu siet zo zoznamu.

Poznamka: Ak modem podporuje N rezim, mbZete nastavit
nastavenie rezimu N.

Ak je vybrana siet je chranena heslom, zadajte
spravny klu¢ pomocou virtualnej klavesnice. Mézete
pouzit’ tuto klavesnicu pomocou smerovych tlacidiel
a tlacidla OK na dialkovom ovladadi.
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Pockajte, az sa IP adresa zobrazi na obrazovke.

To znamena, Ze pripojenie je teraz vytvorené. Ak
sa chcete odpojit od bezdrétovej siete, vyberte Typ
tiete stlacte lavé alebo pravé tlacidlo pre nastavenie
ako Zakazané.

Oznacte Test rychlosti internetového pripojenia
a stlacte tlacidlo OK pre kontrolu rychlosti pripojenia
k Internetu. Vyberte Pokrocilé Nastavenia a stlacte
tlacidlo OK pre otvorenie menu Pokrocilé nastavenia.
Pre nastavenie pouzite smerové a Ciselné tlacidla. Po
dokonéeni, stlacte tlacidlo OK pre uloZenie nastaveni.
Dalsie informacie

Ak je zriadené spojenie, stav pripojenia sa zobrazi ako
Pripojené alebo Nepripojené a aktualna IP adresa.

Pripojenie vasho mobilného zariadenia cez

WiFi

» Ak vas mobilny pristroj disponuje s funkciou WiFi,
mobzete ho pripojit k televizoru cez router pre
spristupnenie obsahu vasho zariadenia. V takom
pripade musi vaSe mobilné zariadenie disponovat’
so zodpovedajucim softvérom pre zdielanie.

Pripojte sa k routeru nasledovanim krokov uvedeny-
ch v sekcii "Bezdrétové pripojenie”.

Potom, sparujte vaSe mobilné zariadenie s routerom
a potom aktivujte softvér pre zdielanie na vaSom
mobilnom zariadeni. Nasledne vyberte subory, ktoré
chcete zdielat's TV.

Ak je spojenie nadviazané spravne, mali by ste
teraz mat’ pristup k zdiefanym suborom z vasho
mobilného zariadenia prostrednictvom Prehliadaca
médii na televizore.

Vstupte do menu Prehliada¢a médii a zobrazi
sa vyber prehravania zariadenia OSD. Zvolte si
svoje mobilné zariadenie a stlacte tlacidlo OK pre
pokracovanie.
Ak je k dispozicii, mbzete si stiahnut aplikaciu virtual-
neho dialkového ovladacga zo servera poskytovatela
aplikacii pre vase mobilné zariadenie.

Poznamka: Tato funkcia nemusi byt podporovana na
vsetkych mobilnych zariadeniach.

Bezdrotové zobrazovacie

Wireless Display je technologia pre streaming videa
a zvukového obsahu od Wi-Fi Alliance. Tato funkcia
poskytuje moznost pouzivat televizor ako bezdrétové
zobrazovacie zariadenie.

Pouzivanie s mobilnymi zariadeniami
Existuju rézne technoldgie, ktoré umoznuju zdielanie
obrazoviek, vratane grafického-, video- a audio obsa-
hu medzi Vasim mobilnym zariadenim a TV.

V pripade, Ze televizor nie je vybaveny zabudovanou

funkciu WiFi, najprv k televizoru pripojte bezdrétovy
USB dongle.

Slovencina

Potom stlacte tlacidlo Zdroj na dialkovom ovladani a
prejdite na zdroje Bezdrotové zobrazovacie.

Zobrazi sa obrazovka ktora oznami, ze TV je
pripraveny na pripojenie.

Otvorte aplikaciu pre zdielanie na vaSom mobilnom
zariadeni. Tieto aplikacie si pomenované odliSne
pre jednotlivé znacky, podrobné informacie najdete
v navode na pouzitie vasho mobilného zariadenia .

Vyhladat zariadenie. Po volbe televizora a pripo-
jeni sa, sa obrazovka vasho zariadenia zobrazi na
televizore.

Poznamka: Tuto funkciu je mozné pouZit' len v pripade, Ze
mobilny pristroj podporuje tito funkciu.. Procesy skenovania
a pripajania sa lisia v zavislosti od programu, ktory pouZivate.
Mobilné zariadenia zaloZzené na baze Android-u musia mat’
verziu softvéru V4.2.2 a vyssie.

Pripojenie d'alSich bezdrétovych zariadeni

Vas$ televizor podporuje aj dalSiu bezdrétovu tech-
noloégiu kratkeho dosahu. Pred pouzitim bezdrétového
zariadenia s televizorom je potrebné ich sparovanie.
Pre sparovanie svojho pristroja s televizorom vykona-
jte nasledujuce:

 Nastavte pristroj do rezimu parovania
 Zacnite vyhladavanie zariadeni na televizore

Poznamka: Z pouzivatelskej prirucky bezdrétového zariade-
nia sa dozviete, ako nastavit zariadenie do rezimu parovania.
Pre audio zariadenia pouzivajte volbu Audio Link v
menu Systém>Zvuk, pre dialkové ovladace moznost’
Smart Remote v menu Systém>Nastavenie>DalSie.
Pre otvorenie prislusnej ponuky vyberte polozku z
menu a stlacte tlacidlo OK. Pomocou tejto ponuky
mbzete objavit' a pripojit’ zariadenia, ktoré pouzivaju
rovnaku bezdrétovu technologiu a za€at ich pouzivat.
Postupujte podla pokynov na obrazovke.

Pouzivanie sluzby Siet’ pre Zdielania Audia a

Videa

Moznost Zdielania Audia a Videa je Standard, ktory
zjednodusuje proces sledovania digitalnej elektroniky
a vdaka tomu st vhodné pre pouzitie vdomace; sieti.
Tento Standard umoznuje prezerat a prehravat fotog-
rafie, hudbu a video ulozené na medialnom serveri,
ktory je pripojeny k domace;j sieti.

1. InStalacia Nero Media Home

Funkciu Zdielania Audia a Videa nie je mozné pouzit,
ak do pocitaca nie je nainStalovany program serve-
ra, alebo v pripade, ak pozadovany softvér serveru
médii nie je nainstalovany na sprievodnom zariadeni.
Prosim, nainstalujte na pocita¢ program Nero Media
Home. Viac informacii o instalacii najdete v kapitole
"Instalacia Nero Media Home".

2. Pripojenie do Drotovej alebo Bezdréto-
vej siete

Pre podrobnejsie informacie o konfiguracii pozri kap-
itoly Kablové/Bezdrotové pripojenie.
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3. Prehravanie zdielanych suborov cez
Media Browser

Vyberte Media Browser pomocou tlacidla Smer-
ovych tlacidiel z hlavnej ponuky a stlacte tlacidlo
OK. Zobrazi sa medialny prehliadac.

InStalacia Nero MediaHome

Pre instalaciu Nero MediaHome, postupujte nas-

ledovne:

Poznamka: Funkciu Zdielania Audia a Videa nie je mozné

pouZit, ak do pocitaca nie je nainStalovany program servera,

alebo v pripade, ak poZadovany softvér serveru médii nie je

nainStalovany na sprievodnom zariadeni.

1. Zadajte cely nizSie uvedeny odkaz v adresnom
riadku vo VaSom webovom prehliadaci.

http://www.nero.com/mediahome-tv

2. Kiliknite na tlacidlo Stiahnut’ na Gvodnej stranke.
InStalacny subor sa stiahne do vasho pocitaca.

3. Po dokon€eni preberania dvakrat kliknite na in-
Stalacny subor a spustite inStalaciu. Sprievodca
inStalaciou vas prevedie procesom instalacie.

4. Nasledne sa zobrazi obrazovka potrebnych
sucasti. Sprievodca instalaciou skontroluje dos-
tupnost’ poZzadovanych softvérov tretich stran na
vasom PC. Ak aplikacie chybaju, su uvedené v
zozname a musia byt nainStalované pred pok-
racovanim v instalacii.

5. Kiiknite na tlacidlo InStalovat’. Zobrazi sa integro-
vané sériové Cislo. Prosim, nemerite zobrazeny
serialny kod.

6. Kliknite na tlacidlo Dalej. Zobrazi sa obrazovka
Podmienok licencie (EULA). Precitajte si prosim
text licenéného dojednania dokladne a vyberte
zodpovedajuce poli¢ko, ak suhlasite s podmien-
kami tejto dohody. InStalacia nie je mozna bez
tejto dohody.

7. Kliknite na tlagidlo Dalej. Na dal$ej obrazovke
mozete nastavit predvolby instalacie.

8. Kiiknite natlacidlo InStalovat'. InStalacia sa spusti
a ukon¢i automaticky. Indikator priebehu bude
ukazovat stav inStalacie.

9. Kiliknite na tlacidlo Dokoné¢it. InStalacia je
dokon&ena. Budete presmerovany na webovu
stranku softvéru Nero.

10. Zastupca je teraz umiestneny na ploche.

Blahozelame! Uspesne ste na instalovali Nero Me-
diaHome na vas PC.

Spustite Nero MediaHome dvojitym kliknutim na
ikonu zastupcu.

Slovenc¢ina
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Kedves Vasarlé,

Ez a készllék az elektromagneses kompatibilitas és a villamos biztonsag tekintetében megfelel az érvényes
és hatalyos eurdpai iranyelveknek és szabvanyoknak.

A gyarté eurdpai képviseldje:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Németorszag

Pb
Ertesités:
Az alabbi Pb jel
azt jeldli, hogy az

elem 6lmot tartal-
maz.

Tajékoztato s felhasznalok szamara a hulladék gépek és elemek
elhelyezésérol

[ Eurépai Unié szamara]

Ezek a jelolések elektromos és elektronikus készulékeket jeldl és az ezzel a jeldléssel
ellatott elemek Uzemidejik lejartaval nem kezelendék altalanos haztartasi hulladékként.
Az elektromos és az elektronikus termékeket ehelyett Ujrahasznositas, az elemeket pedig
a megfeleld kezelés, Ujrahasznositas céljabol a megfelel6 gyijtépontokra kell vinni a hazai
torvények és a 2012/19/EU és a 2013/56/EU iranyelvek értelmében.

A termékek szabalyos elhelyezése altal a fogyasztok segitenek megérizni a természeti
erdforrasokat, valamint megel6zni a lehetséges, kornyezetre és az emberi egészségre
gyakorolt karos hatasokat, amelyeket egyébként a nem megfelelé hulladékkezelés okozhat.

A termék Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi részletes informacioért vegye fel a
kapcsolatot a helyi varosi hivatallal, az On haztartasi hulladékkezeld szolgaltatdjaval vagy
az uzlettel, ahol a terméket vasarolta.

A hulladékok szabalytalan elhelyezése a hazai jogszabalyok értelImében bintetést vonhat
maga utan.

[Uzleti felhasznalok]

Ha On hulladékként el kivanja helyezni ezt a terméket, Iépjen kapcsolatba a
kereskeddvel és tanulmanyozza vasarlasi szerzédésben talalhaté az Altalanos
Szerz6dési Feltéteket

[ Eurépai Union kiviili orszagok szamara]

Ezek a jelzések csak az Eurdpai Unidban érvényesek.

Atermékben [évé elem 2X AAA 1.5V Cell.

Az elemek a taviranyitéban vannak, és kénnyen hozzaférhetdk.

A begyijtésre és az Ujrahasznositasra vonatkozoé részletekért keresse fel a helyi hatésagokat.
Az Ujrahasznositas érdekében a terméket és a csomagolast vigye el a helyi gydjtéhelyre.
Néhany gydijtépont a termékeket ingyenesen veszi at.
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Logo és licensz

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

KERESKEDELMI VEDJEGY NYILATKOZAT
A Dolby Laboratories licence alapjan készult. A Dolby és a kettés D jel a Dolby Laboratories védjegye.

AHDMI, a High-Definitqn Multimedia Interface és a HDMI logé a HDMI Licensing LLC védjegye ill. regisztralt
védjegyei az Egyestlt Allamokban és mas orszagokban.

A DVB a DVB Projekt regisztralt védjegye.
A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence alapjan.

A DTS, a Szimbolum, & DTS és a Szimbdlum egyttt bejegyzett védjegyek és a DTS 2.0+Digital Out a DTS,
Inc védjegye.© DTS, Inc. Minden jog fenntartva.

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence alapjan. A
DTS, a Szimbolum, & DTS és a Szimbolum egyitt bejegyzett védjegyek és a DTS TruSurround a DTS, Inc
védjegye.© DTS, Inc. Minden jog fenntartva.

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence alapjan. A
DTS, DTS-HD, a Szimbdélum, a DTS vagy DTS-HD és a Szimbdlum egyiitta DTS, Inc. © DTS, Inc. bejegyzett
védjegyei. Minden jog fenntartva.

és szervizeli a megfeleld szervizein keresztil. “JVC” a JVC KENWOOD Corporation véd-

"Ezt a terméket kizardlag csak a VESTEL Ticaret A.S gyartotta, forgalmazza, garantalja
Jvc jegye, és ezen tarsasagok licenc keretében hasznaljak."
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Biztonsagi informacié
Tapfesziiltség

A TV-késziléket 220-240 Volts 50Hz AC valtéaramos mikodésre tervezték. Ett6l eltérd aramforrasok
karosithatjak a berendezést. Az els6 csatlakozas el6tt ellenérizze, hogy (a TV-készulék hatuljan 1évd) adattablan
a 220-240V AC valtéaram jelzés legyen lathato. A gyartd NEM vallal semmiféle felel6sséget sem azokért a
karokért vagy sérulésekért, melyeket a termék helytelen aramforrasrél valé miikédtetése okoz.

Halézati csatlakozé
A TV-készulék hagyomanyos halézati csatlakozdval van ellatva.

» Ha a févezeték sériilt, azt a kockazatok elkerilése érdekében ki kell cseréltetni egy ugyanolyan tipusu és
feszlltségl févezetékkel.

* Ha barmilyen okbdl levagja a dugaszt, torje 0ssze a régi dugaszt, mert ez veszélyes, ha ismét bedugja
a halozati aljzatba. Figyelmesen kovesse az Uj dugaszhoz mellékelt elektromos bekdtéssel kapcsolatos
utasitasokat.

* Ha a dugasz rendelkezik egy biztositékkal, a dugasz kidobasa el6tt tavolitsa el a biztositékot.
» Soha ne hasznalja a biztositékkal rendelkez6 dugaszt fedetlen biztositékkal.
» Adugasznak kell a f6 kikapcsolé berendezésnek lennie, és mindig kdnnyen hozzaférhetd kell, hogy legyen.

Aberendezés belsejében 1évé veszélyes A késziilék duplan szigetelt, és nincs
feszliltség aramutés veszélyét okozza. D sziikség foldelésre.

Ez ajelzés azt mutatja, hogy a berendezés
megfelel az eurdpai biztonsagroél és
elektromagneses kompatibilitasrol szo6lo
szabvanyok kovetelményeinek.

A TV-késziilék biztonsagos hasznalata és karbantartasa

A TV-készilék ugy lett tervezve, hogy megfeleljen az Eurdpai Biztonsagi Eléirésoknakz de mint minden mas
elektromos berendezés, ligyelnie kell a biztonsagara és a legjobb eredmények elérésére. Ime, néhany jé tanacs:
A TV-késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen az utasitasokat.

Védje meg a févezetéket. Gy6z6djon meg réla, hogy a févezetéket nem tapossa 0ssze, nem zuzza 9ssze,
nem horzsolja 6ssze és nem szakitja el.

Amikor a TV-késziléket feltgyelet nélkil hagyja, kapcsolja ki a késziiléket vagy hluzza ki a halézatbol, hacsak
a TV-készulék funkcidja nem igényel folyamatos aramellatast.

Ne folytassa a TV-készulék hasznalatat, ha folyadék folyt bele, ha barmely médon megsérilt vagy ha nem
mikodik megfeleléen. Azonnal hizza ki a TV-készuléket a halézatbdl, és forduljon szakért6hoz.

Kertllje a sszéls6séges kortilményeket, mint pl. nyirkos vagy paras helységeket, magas nedvességtartalmat,
erés rezgést, rendkivil magas vagy alacsony hémérsékleteket, erés napsutést és nagyon poros helységeket.

Soha ne er6sitsen ideiglenes allvanyokat vagy talpakat a TV-készllékre.
Soha ne dugjon targyakat a nyilasokba vagy a szell6z&nyilasokba.

Az aramiités elkerilése érdekében ne tavolitsa el a burkolatokat.
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Biztonsagi informacidoit)

Ne érintse meg az LCD kijelzét, mert mikodés kdzben felmelegszik. Ez normalis és nem jelent hibat.
Barmilyen hiba esetén ne probalja meg 6nmaga régziteni, hanem forduljon szakérté6hoz.

Szélviharok esetén hlzza ki a halozati csatlakozot és az antennat.

VIGYAZAT: A fejhallgatét halk hangerével csatlakoztassa, majd sziikség esetén novelje a hangerét. Ha
hosszan tarté ideig nagy hangerével hasznalja a fejhallgatot, ez hallaskarosodast okozhat.

Szell6ztetés

A TV-késziiléket helyezze szilard, sima fellletre, és ne tegye ki kdzvetlen napfénynek vagy héforrasnak. Ha
szekrényben talalhatd, a késziilék korll hagyjon legalabb 10 cm szabad helyet. Ne zarja el a szell6zényilasokat
még ruhanemivel sem.

Atdlmelegedés csokkenti a TV-készulék élettartamat és noveli a tizveszély kockazatat.

Tisztitas

Huzza ki az dramforrasboél. és csak egy enyhén nedves puha ruhat hasznaljon. Ne hasznéljon vegyi
oldoszereket vagy erds tisztitdszereket, mert ezek karosithatjak a szekrényt vagy a képernyét.

Soha ne hagyjon vizcseppeket a képernyén, mivel a nedvesség maradando elszinez6dést okozhat.

A zsirfoltokat kimondottan LCD képerny6khoz javasolt kereskedelmi tisztitdszerekkel tavolitsa el.
Szemfaradtsag

Amikor a készuléket szamitégép képernySként alkalmazza, az egészségugyi és biztonsagi szakértdk a ritka,
hosszu sziinetek helyett gyakori, révid szlineteket javasolnak. Példaul 5-10 perc sziinet minden képerny6
elétt folyamatosan eltoltott 6ra utan sokkal jobb, mint 15 perc 2 6ra utan.

Aképerny6t ne hasznalja erés hattérfény mellett, vagy ahol a napsutés vagy egyéb erds fényforras kdzvetlendl
a képerny6t vilagitia meg.
Elemek

Tavolitsa el az elemeket a taviranyitébdl, ha hosszabb ideig nem hasznalja azt. A berendezésben hagyott
elemek a kopas és a korroziv szivargas kdvetkeztében karokat okozhatnak, és ez megszunteti a garanciat.

Akodrnyezet védelme érdekében az elemek artalmatlanitasahoz hasznalja a helyi Gjrahasznosité gyUjtéhelyeket.
A hasznalt elemektdl az el6irasoknak megfeleléen szabaduljon meg.
VIGYAZAT: A nem megfelelé tipust elemekkel térténd csere robbanasveszélyt eredményezhet.

FIGYELMEZTETESEK:

» A készllék kizarélag maganjelleg(i otthoni hasznalatra val6, és nem hasznalhaté egyéb célra vagy egyéb
alkalmazassal, nem otthoni hasznalatra vagy kereskedelmi kérnyezetben.

» Ha a készulék vezetéke meghibasodott, azt ki kell cseréltetni a gyartoval, vagy egy szakszerel6vel, vagy
egy megfeleléen képesitett szakemberrel a veszélyhelyzet elkerulése érdekében.

* Ne tegye ki a készuléket csdp6gd vagy spricceld viznek. Ne helyezzen a készulékre semmilyen vizzel toltott
targyat, mint pl. vaza.

* Ne helyezzen nyilt langot, mint pl gyertyat a készulékre.

* Ne akadalyozza a készlilék szell6zését, a szell6zdnyilast ne takarja le semmilyen targgyal, pl. Gjsagpapirral,
asztalteritével, figgonnyel, stb.

* FIGYELEM: Sérllés megel6zése érdekében, ezt a késziléket a foldhdz/falhoz stabilan kell allitani, a
beallitas utmutaté szerint.

» Akészulék nem alkalmas a hasznalatra tropusi éghajlat esetén.
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A fali rogzitésre vonatkozo6 utasitasok

A TV-késziilék fali rogzitése

A TV-t kulén kaphaté MX X*X mm (*) -es VESA szerel6készlettel lehet a falra szerelni. Tavolitsa el az abran
lathaté modon az aljzatot. Helyezze fel a TV-t készletben talalhaté leirasnak megfeleléen. Ugyeljen a falban
futd villamos, gaz- és vizvezetékekre. Kétség esetén forduljon szakképzett szerel6hdz. A TV-be behatold
csavarok hossza nem haladhatja meg a X mm(*) VESA-t. Tovabbi informaciokért Iépjen kapcsolatba azzal a
bolttal ahol a terméket vagy a VESA szerel6készletet vasarolta.

A VESA pontos méretekért és a csavar jellemzbkért tekintse meg a kapcsolodo kiegészitd oldalakat.

Az aljzat eltavolitasa

» Az aljzat letavolitasahoz és a képernyd védelem érdekében fektesse a TV-t az elejével lefelé egy szilard
asztalra ugy, hogy az aljzat tulnyuljon a szélén. Tavolitsa el az allvanyt a TV-készulékhez rogzitd csavarokat.

-vagy-

; 0 o o
%ooo
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TV Vezérlé6gombok és Miikodtetés

Készenlét/Be gomb
Forras gomb
Program +/- gombok
Hangerd +/- gombok

Nyomja meg egyszerre a Hanger6 +/- gombokat a
fémenu megjelenéséhez, és a navigaciohoz hasznalja
a Program +/- gombokat, és az érték médositasahoz
a Hanger6 +/- gombokat.

o bh-=

Megjegyzés: A vezérlbgombok helyzete tipusonként
eltérhet.

Vezérlés a Taviranyitéval

Nyomja meg a Menu gombot a taviranyitén a fémeni
megjelenéséhez. A nyilakkal lehet egy menu fllet
kivalasztani, a belépéshez nyomja le az OK gombot.
Anyilak hasznalataval éllithato be egy elem. A menu
képerny&bdl vald kilépéshez nyomja le a Return/Back
vagy a Menu gombot.

Bemenet kivalasztasa

Ha csatlakoztatta a kulsé rendszereket a TV-
készulékhez, akkor atvalthat a kilénb6zd bemeneti
forrasokra. A kilénb6zd forrasok kivalasztasahoz
nyomja le egymast kdvetéen a Source gombot a
taviranyiton.

Csatorna- és hanger6 valtas
A csatornavaltashoz és a hangerébeallitasahoz
hasznalja a Hangeré +/- és a Program +/- gombokat
a taviranyiton.

Helyezze az elemeket a taviranyitoba
Tavolitsa el a hatso fedélapot, hogy lathatova valjon
az elemtarto rekesz. Helyezze be a két AAA elemet.
Gyd6z6djon meg rola, hogy az elemeket a megfeleld
polaritassal helyezte be. Ne keverje a hasznalt és
Uj elemeket. Csak ugyanolyan, vagy az eredetivel
egyenértéki tipusu elemmel helyettesitse a régieket!
Helyezze vissza a fedelet.

Dugja be a Tapvezetéket

FONTOS: A TV-készlléket 220-240 V AC, 50 Hz-es
mikddésre tervezték. A kicsomagolas utan hagyja,
hogy a TV-készllék a szoba hémérsékletét elérje,
miel6tt csatlakoztatna az elektromos halézathoz.
Csatlakoztassa a halozati kabelt a konnektorhoz.

Az antenna csatlakoztatasa

Csatlakoztassa az antenna vagy a kabeltévé
csatlakozojat a TV hatso részén taldlhato ANTENNA
BEMENETHEZ (ANT-TV) vagy a miihold csatlakozdjat
a MUHOLD BEMENETHEZ (ANT SAT) (*).

A TV-késziilék hatsé alsé része

ON®)

Miihold(**) antenna
vagy
kabel

(*)Ha elérheté
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Tavvezérlo
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RM-C3179

(*) SAJAT GOMB:

Ez a gomb rendelkezhet egy, a modelltél fliggé al-
apértelmezett funkciéval. Ugyanakkor, a kivant forrason vagy
csatornan 6t masodpercig lenyomva ezt a gombot, beallithat
egy specialis funkciét. Egy jovahagyé tizenet fog megjelenni
a képernyén. Most a SAJAT GOMB a kivalasztott funkciohoz
keril hozzarendelésre.

Ugyeljen arra, hogy amennyiben Elsé telepitést végez, a
SAJAT GOMB visszatér az alapértelmezett funkciéjahoz.

Teletext szolgaltatasok

A belépéshez nyomja le a Text gombot. A vegyes méd ak-
tivalasahoz nyomja meg ismét, igy egyszerre lathatja a tele-
text oldalt és a misort. Akilépéshez nyomja le Ujra a gombot.
Ha elérhetd, akkor a teletext oldalak szekciéi szinkédolast
kapnak, és az egyik szines gombbal kivalaszthatok. Kévesse
a képerny6n megjelend utasitasokat.

Digitalis Teletext

A digitalis széveginformacié megtekintéséhez nyomja le
a Text gombot Ujra. Haszndlja a szines gombokat, a kur-
zorgombokat és az OK gombot. A mikddtetés eltérd lehet
a digitalis teletext tartalmatol figgéen. Kovesse a digitalis
teletext képernyén megjelend utasitasokat. Amikor a Text
gombot megnyomija, a televizié visszatér a sugarzott misorra.

Készenlét: A TVbe-/kikapcsolasa

TV: Megjeleniti a Csatornalistat / Atvalt a TV forrasra
Hangero6 +/-

Menii: Megjeleniti a TV menlit

OK: Megerésiti a felhasznald kivalasztasait, megtartja
az oldalt (a Teletext médban), megjeleniti a csatornalistat
(DTV médban)

6. VisszalVisszatérés: Visszatér az el6z6 oldalra, megny-
itja a tartalomjegyzék oldalt (a Teletext modban)

7. Internet: Nyissa meg a portal oldalat, amelyen szamos
web alapu alkalmazashoz férhet hozza

8. Sajat gomb (*)

9. Forras: Megjeleniti az 6sszes rendelkezésre allé misort
és forrast

10. Szingombok: A szingombok funkcioira vonatkozéan
kovesse a képernyén megjelend utasitasokat

11. Nyelv: Ahangmdédok koz6tt valt (analég TV), megjeleniti
és modositja a hang/felirat nyelvét (digitalis TV, ha van)

12. Gyors visszajatszas: A médiaban, pl. filmek esetén
visszajatssza a filmkockakat

13. Sziinet: Szinetelteti megjelenitett médiat, elkezdi az
idoézitett felvételt (**)

14. Felvétel: Mlsorokat vesz fel (**)

15. Lejatszas: Elkezdi a kivalasztott média lejatszasat

16. Leallitas: Ledllitja a lejatszott médiat

17. Gyors lejatszas: A médiaban, pl. filmek esetén elére
tekeri a filmkockakat

18. Feliratok: Be-/kikapcsolja a feliratokat (ha van)

19. Képerny6: Megvaltoztatja a kijelzé képméret-aranyat

20. Szoveg: Megjeleniti a teletext opciét (ha van), nyomja
meg ismét, ha a képernyén egyszerre kivanja latni a
tévémisor képét és a teletext szévegoldalt (mix)

21. Média tall6zo6: Megnyitja a médiabdngészd ablakot

22. EPG (Elektronikus miisorujsag): Megjeleniti az elek-
tromos misorudjsagot

23. Kilép: Bezarja és kilép a megjelenitett menlkbdl vagy
visszatér az el6z6 oldalra

24. Iranygombok: A menUkben, tartalmakban stb. valé
navigaciot segiti, és Teletext izemmodban a Jobb vagy
Bal gomb megnyomasakor megjeleniti az aloldalakat

25. Gyors Menii: A gyors hozzaférés érdekében megjeleniti
a menuk listajat

26. Info: Megjeleniti a képernydn levé tartalmakra vonatkozd
informacidkat (reveal - a Teletext médban)

27. Program +/-

28. Némitas: Teljesen kikapcsolja a TV hangerejét

29. Csere: Gyorsan valt az el6z6 és az aktudlis csatorna
vagy forras kozott

30. Szamgombok: Csatornat valt, szam vagy betl irhaté
be a képerny6n levé sz6vegmezébe.

31. Netflix: Elinditja a Netfix alkalmazast, ezt a funkciot a
TV tamogatja

(**) Ha a funkciot tamogatja a TV

Labjegyzet:

A piros, zold, kék és sarga gombok tébbfunkcios

gombok. Kdvesse a képernyén megjelend utasita-

sokat és a szakaszra vonatkozo utasitasokat.

abhobh =
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A TV-Késziilék Bekapcsolasa

Csatlakoztassa a tapkabelt egy aramforrashoz, pl. egy
fali konnektorhoz (220-240V AC, 50 Hz).

ATV bekapcsolasa a készenléti izemmodbadl is.

* Nyomja meg a Készenlét gombot, a Program +/-
vagy egy szamgombot a taviranyiton.

* Nyomja meg a TV-késziiléken lévé Készenlét vagy
Program +/- gombot.

Ezutan a TV-készllék bekapcsol.

A TV-Késziilék Kikapcsolasa

Nyomja le a Készenlét gombot a taviranyitén, vagy
nyomja le a TV-késziiléken 1évé Készenlét gombot,
hogy a TV-készulék készenléti mddra valtson.

A TV-késziilék teljes kikapcsolasahoz huzza ki a
haloézati kabelt a konnektorbol.

Megjegyzés: A TV készenléti izemmodjaban a készenléti
LED villoghat, jelezve, hogy bizonyos funkciok, példaul a
Készenléti keresés, a Letoltés vagy az 1dézité, aktivak. ALED
villoghat, amikor On a TV-t a készenléti médbdl bekapcsolja.

Els6 iizembe helyezés

Az elsd bekapcsolaskor a nyelv kivalasztasa ablak
jelenik meg. Valassza ki a kivant nyelvet és nyomja
le az OK gombot.

A kovetkezd ablakban allitsa be a kedvenceit a nav-
igaciés gombok segitségével.

Megjegyzés: A kivalasztott Orszagtdl fliggben ekkor a
rendszer kérheti a PIN-kod bedllitasat és megerésitését. A
kivalasztott PIN kéd nem lehet 0000. Amennyiben a rendszer
keri a PIN kédot a meniik kés6bbi hasznalatahoz, akkor meg
kell adnia ezt.

A miisortipusok kivalasztasarél

Digitalis Antenna: Ha az Digitalis Antenna misork-
eresés opcio be van kapcsolva, akkor a TV-készulék
digitalis foldi miisorokat fog keresni, a tobbi kezdeti
beallitas befejezése utan.

Digitalis kabel: Ha a Digitalis kabeles miisorkeresés
opcio6 be van kapcsolva, akkor a TV-készulék digitalis
foldi misorokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas
befejezése utan. Igényeinek megfeleléen megjelenhet
egy jovahagyo lzenet a keresés megkezdése el6tt.
Valassza ki az IGEN opciot, és nyomja meg az OK
gombot a folytatashoz. Amivelet torléséhez valassza
a NEM opciot és nyomja le az OK gombot. Kivalaszt-
hatja a Halézatot vagy bedllithat olyan értékeket, mint
Frekvencia, Halézati ID és Keresési léptetés. Ha
befejezte, nyomja meg az OK gombot.

Megjegyzés: A keresés ideje kivalasztott Keresési Lép-
tetéstol fligg.

Mihold(**): Ha a miiholdas mUisorkeresés opcio
be van kapcsolva, akkor a TV-készilék digitalis foldi
mUsorokat fog keresni, a tobbi kezdeti bedllitas be-
fejezése utan. A miiholdas keresés elvégzése elétt el

kell végezni néhany beallitast. EI6szér megjelenik az

Antennatipus menu. Az Antenna tipusat direktként,

Egykabeles terjesztés vagy DiSEqC kapcsoléként

adhatja meg a “«’ vagy a “P” gombok segitségével.

« Direkt: Ha On egyetlen beltéri egységel és egy
kézvetlen miholdantennaval rendelkezik, valassza
ezt az antenna tipust. Nyomja meg az OK gombot
a folytatashoz. Valasszon ki egy elérheté miholdat
a kovetkez6 ablakban és nyomja le az OK gombot
a szolgaltatasok kereséséhez.

Egykabeles terjesztés: Ha tobb vevéegységgel
és Egykabeles terjesztési miholdas rendszerrel
rendelkezik, valassza ezt antenna tipust. Nyomja
meg az OK gombot a folytatashoz. Konfiguralja a
beallitasokat a kovetkezd, a kovetkezd képernydn
lathaté utasitasok szerint. Az OK lenyomasaval
kereshet szolgaltatasokat.

DiSEqC kapcsolé: Ha On tébb miiholdantennaval
és egy DIiSEqC kapcsoléval rendelkezik, valassza
ezt az antenna tipust. Nyomja meg az OK gombot
a folytatashoz. Négy DiSEqC opcio allithaté be (ha
elérhetd) a kévetkezd ablakban. Nyomja meg az
OK gombot a listan l1évé elsé mihold kereséséhez.

(**) Ha a funkciot tamogatja a TV

Analég: Ha az Analég misorkeresés opcio be van
kapcsolva, akkor a TV-készulék digitalis foldi miso-
rokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas befejezése
utan.

Ezenkivil, bedllithatja a kedvenc misortipusat is.
A keresési folyamat soran a kivalasztott kdzvetitési
maod elényt élvez, és a csatornai a Csatornalista
tetején jelennek meg. Ha befejezte, nyomja meg az
OK gombot a folytatashoz.

Ekkor aktivalhatja a Bolti médot. Ez az opcid
beadllitia a TV-készuléket bolti kdrnyezetnek és a
hasznalt TV-tipusnak megfeleléen és a TV-készllék
tdmogatott funkcié megjelennek a képerny6 felsé
sarkaban informaciés savként. Ez az opcié csak a
bolti hasznélathoz tartozik. Az otthoni hasznalathoz
valassza ki az Otthoni médot. Ez az opcid a
Rendszer>Beallitas>Tobb meni alatt érhet6 el és
késdébb be/ki lehet kapcsolni.

Afolytatashoz a taviranyiton nyomja meg az OK gom-
bot és megjelenik a Halozati / Internetes beallitasok
menU, ha megerdsiti a korabban megjelent tizenetet,
mely azt kérdezi, szeretné-e beallitani a halézatot.
A vezetékes vagy vezeték nélkili csatlakozas kon-
figuralasahoz lasd a Csatlakozasi lehetéségek
részt. A bedllitasok befejezése utan a folytatashoz
nyomja meg az OK gombot. Ha szeretne a kdvetkezd
|épésre ugrani barmilyen tevékenységvégzése nélkl,
valassza a Nem gombot és nyomja le az OK gombot
arra a megjelend kérdésre, szeretné-e beallitani a
halozatot.
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A kezdeti beallitasok befejezését kdvetéen a TV
elkezdi keresni az elérhet6 miisorokat a kivalasztott
musortipusokban.

Miutan minden elérhet6 allomast eltarolt, a keresési
eredmények megjelenitheték a képernyén. Nyomja
meg az OK gombot a folytatdshoz. Ezutan megjelenik
a Csatornalista Szerkesztése menu. Igényeinek
megfeleléen szerkesztheti a csatornalistat vagy
nyomja meg a Menu gombot a kilépéshez és a TV-
készllék nézéséhez.

Amig a keresés folyamatban van, megjelenik egy
Uzenet. A rendszer megkérdezi, hogy meg akarja-e
jeleniteni a csatornakat az LCN(*).-nek megfelel6en.
Valassza ki az Igen opciét és a jovahagyashoz nyomja
meg az OK gombot.

(*) Az LCN a logikai csatornaszam rendszer, amely az
elérheté adasokat a felismert csatorna sorszam szerint
rendszerezi (ha jelen van).

Megjegyzés: Az elsé telepités kézben ne kapcsolja ki a

TV-késziiléket. Eléfordulhat, hogy a kivalasztott orszagban
bizonyos opciék nem allnak rendelkezésre.

SatcoDX funkcié hasznalata (**)

ATelepités>Mihold beallitasok meni segitségével
elvégezheti a SatcoDX miveleteket. A SatcoDX
meniiben két opcio vonatkozik a SatcoDx funkcidra.

Letdlthet vagy feltdlthet SatcoDX adatokat. Ezen
funkciok végrehajtasahoz a TV-készilékhez egy USB
eszkozt kell csatlakoztatni.

Az aktudlis szolgaltatdsokat és a vonatkozé miholda-
kat és transpondereket feltltheti a TV-készllékrol
egy USB eszkozre.

Ezenkivil a TV-készilékre letdltheti az USB eszkdzon
tarolt egyik SatcoDx fajlt.

Amikor kivalasztja ezen fajlok egyikét, a kivalasztott
fajlban lévé 6sszes szolgaltatas és vonatkozo mihold
és transponder tarolasra keril a TV-készllékben.
Amennyiben foldi, kabel és/analég szolgaltatasok
is vannak telepitve, ezek megmaradnak és csak a
miholdas szolgaltatasok kerlilnek eltavolitasra.
Ezutan ellenérizze az antenna bedllitasait, és sziikség
esetén modositsa ezeket. Amennyiben az antenna
beallitasai nem megfeleléek, egy "Nincs jel" hiba-
Uzenet jelenik meg.

(**) Ha a funkciét tamogatja a TV

A TV-készulék funkcidira vonatkozé hasznalati
utasitasokat az E-kézikonyv tartalmazza.

Az E-kézikdnyv hasznalatahoz nyomja meg az
Info gombot, amikor a fémeni meg van jelenitve a
képernyén vagy nyomja meg a Gyors menii gombot,
valassza ki az Tajékoztaté fiizet opciot és nyomja
meg az OK gombot.

Az iranygombokkal valassza ki a kivant kategoriat.
Minden kategoria kulénb6zd témakat tartalmaz.
Valasszon ki egy témat, és az utasitasok elolvasasahoz
nyomja le az OK gombot.

Az E-kézikdnyv ablak bezarasahoz nyomja meg az
Exit vagy a Menu gombot.

Megjegyzés: Az E-kézikbnyv tartalma a késziilék modelljétsl
fligg6en valtozhat.

Tovabbi informaciokért és részletes utasitasokért tekintse
meg a teljes hasznalati utasitast a weboldalunkon:
www.jvctv.eu
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Csatlakozasi lehetéségek
Vezetékes kapcsolat

Csatlakoztatas a vezetékes halézathoz

» Az aktiv szélessavu kapcsolathoz egy csatlakozta-
tott modemre/routerre van sziiksége.

 Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a Nero Media Home
szotfver a szamitégépen telepitve van (Audio és
Video megosztas funkcidhoz). Lasd a “Nero Media
Home telepités” fejezetet.

* A modemet/routert csatlakoztassa a szamitogép-
hez. Ez lehet egy vezetékes vagy vezeték nélkili
csatlakozas.

* Amodemet/routert egy ethernet kabel segitségével
csatlakoztassa a TV-készllékhez. A TV-készilék
hatuljan () egy LAN port talalhaté.

)

=
& ) Szélessavi ISP csatlakozas

LAN bemenet a TV
hatuljan
» Amegosztott fajlok megnyitasahoz és lejatszasahoz
valassza ki a Médiabongész6t. Nyomja le a Menti
gombot, és valassza ki a Médiabongészot. Nyomja
meg az OK gombot a folytatdshoz. Valassza ki a
kivant fajl tipust, és nyomja le az OK gombot. A
megosztott halézati fajlok megnyitasahoz és lejat-
szasahoz mindig a Médiabongészét kell hasznalni.
» PC/HDD/Médialejatsz6 vagy bamely mas olyan esz-
kdzhoz, amely kompatibilis, a vezetékes csatlakozas
hasznalata ajanlott a lejatszas jobb minéségének
biztositasa érdekében.

A vezetékes beallitasok konfiguralasahoz, kérjiik
olvassa el a Halézati / Internetes beallitasok részt
Rendszer>Beallitasok meniiben.

* ATV-készlilék csatlakoztatasa a LAN halézathoz a
halézat konfiguraciojatol fliggéen lehetséges. Ebben
az esetben, a TV kdzvetlen csatlakoztatashoz a fali
aljzatba hasznaljon ethernet kabelt.

fali halézati
csatlakozo

LAN bemenet a TV
hatuljan

Vezeték nélkiili kapcsolat

Csatlakoztatas a vezeték nélkiili haléza-
thoz

ATV nem csatlakozhat a halézatra, ha az SSID nem
lathatd. Ahhoz, hogy a modem SSID-ja lathato legyen,
meg kell valtoztatni az SSID beallitdsokat a modem
szoftverén keresztil.

A vezeték nélkiili LAN halézatra térténé csatlakoz-
tatashoz kévesse a kbvetez6 lépéseket:

1. Bizonyosodjon meg arrol, hogy a Nero Media
Home szotfver a szamitégépen telepitve van
(Audio és Video megosztas funkcidhoz).

2. Avezeték nélkili beallitasok konfiguralasahoz,
kérjik olvassa el a Halozati / Internetes
beallitasok részt Rendszer>Beallitasok
meniben.

©) & 5

A vezeték nélkiili eszkoz beallitasainak
konfiguralasa

Nyissa meg a Halozati/Internetes beallitasok mendt,
és valassza ki a Halozat tipus opciot Vezeték nélkili
eszkdzként a csatlakoztatasi mivelet elinditasahoz.

ATV automatikusan pasztazza a vezeték nélkili halé-
zatokat. Aképernyén megjelenik az elérhetd halézatok
listaja. Kérjik valassza ki a kivant halézatot a listardl.
Megjegyzés: Ha a modem tamogatja az N médot, a
beéllitasokban valassza az N médot.

Ha a halézatot jelsz6 védi, kérjik adja meg a meg-
feleld jelszét a virtualis billentylizet segitségével. Ez
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a billentylizet a taviranyité navigaciés gombjainak
segitségével és az OK gombbal hasznalhaté.

Varjon amig az IP cim megjelenik a képernydn.

Ez azt jelenti, hogy létrejott a kapcsolat. A vezeték
nélkuli halézatrol vald lecsatlakozashoz jeldlje ki a
Halozat tipusa opciot, majd nyomja meg a Bal vagy
Jobb gombot, hogy Kikapcsolt allapotra allitsa.
Jeldlje ki az Internet sebesség teszt opciot, majd
nyomja meg az OK gombot az internet csatlakozasi
sebességének ellenbrzéséhez. Jeldlje ki a Halado
beallitasokat, majd nyomja meg az OK gombot a
haladé beallitdsok menli megnyitasahoz. Hasznalja
az irany és a numerikus gombokat a beallitashoz.
Befejezéskor nyomja meg az OK gombot a beallitasok
elmentéséhez.

Egyéb informaciok
Ha a kapcsolat Iétrejott, a kapcsolat tipusanak meg-

jelenitési modja Csatlakozva vagy Nem csatlakoz-
tatva és az aktualis IP cim.

Csatlakozas a mobil eszk6zh6z WiFi-n
keresztiil

+ Ha az On mobil eszkdze rendelkezik WiFi funkcioval,
akkor ez csatlakoztathato a TV-késziilékhez a router
segitségével, és igy az eszkdz tartalma is megje-
lenithetévé valik. Ehhez a mobil eszkdéznek ren-
delkeznie kell a megfelel6 megosztasi szoftverrel.

Csatlakoztassa a telefont a routerhez a fent, Ve-

zeték nélkuli kapcsolat fejezetben leirt [épések
szerint.

Ezutan egyesitse a mobil eszkdzt a routerrel és
aktivalja a megosztasi szoftvert a mobil eszkdzon.
Ezutan valassza ki azokat a fajlokat, amelyeket meg
kivan osztani a TV-készulékkel.

Ha a csatlakozas megfelel6, akkor most a mobil
eszk6zon a megosztott fajlok megtekintheték a
TV-késziiléken a Médiabongészé segitségével.

Lépjen be Médiabongész6 menibe és a lejatszasi
eszkoz kezel6 OSD jelenik meg. Valassza ki a mobil
eszkozt, és a folytatashoz nyomja le az OK gombot.

Ha rendelkezésre all, akkor letdlthet egy virtualis
taviranyito alkalmazast a mobil eszkéz alkalmazas
szolgaltatéjanak a szerverérdl.

Megjegyzés: Ezt a funkciét néhany mobil eszkéz nem
amogatja.

Vezeték nélkiili eszk6z

A vezeték nélkili kijelzé a Wi-Fi Alliance szabvanya
a vided- és hangtartalom lejatszasahoz. Ez a funkcio
lehetévé teszi, hogy a TV-készuléket vezeték nélkili
kijelz6 eszkdzként hasznalja.

Hasznalat mobil eszk6zodkkel

Kilénb6z6 szabvanyok léteznek, melyek lehetévé
teszik képerny6k megosztasat, beleértve a grafikus,

vide6 és hangtartalmat a mobil eszkéz és a TV-
készilék kozott.

El6szor csatlakoztassa a vezeték nélkili USB hard-
verkulcsot a TV-készllékhez, ha a TV-készulék nem
rendelkezik belsé WiFi funkcidval.

Majd nyomja le a Forras gombot a taviranyiton
és kapcsoljon at a Vezeték nélkiili eszk6z meg-
jelenitésre.

Akijelzén megjelenik egy Uzenet, hogy a TV-készllék
készen all a csatlakozasra.

Nyissa meg a megoszt6 alkalmazast a mobil esz-
kozoén. Ezen alkalmazasok elnevezései markanként
eltéréek. Részletes informaciokeért, kérjuk, olvassa el
a mobil eszk6éz hasznalati utasitasat.

Keresse meg az eszkdzoket. A TV-késziilék kivalasz-
tasa és csatlakoztatasa utan az eszkdz kijelzéje
megjelenik a TV-készliléken.

Megjegyzés: Ez a funkci6 csak akkor hasznalhato, ha a mobil
eszk6z tamogatja ezt a funkciot. A keresési és csatlakozasi
folyamatok az alkalmazott program fliggvényében valtozhat-
nak. Az Android alapt mobil eszk6zbknek V4.2.2 vagy ennél
késbbbi szoftververzidval kell rendelkeznitik.

Egyéb vezeték nélkiili eszk6zok

csatlakoztatasa

A TV-készllék tamogat néhany egyéb vezeték
nélkili csatlakozasi technolégiat is. A vezeték nélkuli
eszkOz és a TV egylttes hasznalatahoz el6bb
szlikséges ezen berendezések parositasa. Akészullék
TV-késziilékkel valo parositasahoz végezze el az
alabbiakat:

« Allitsa az eszkdzt parosité médba
* Inditsa el az eszkdzt a TV-készliléken

Megjegyzés: A vezeték nélkiili berendezés felhasznaloi
kézikényvébdl megtudhatja, hogyan allithatja a berendezést
parosito médba.

Audié berendezések esetében hasznélja az Au-
dio Link opciét a Rendszer>Hang menu alatt, a
taviranyitok szamara a Smart Remote opciot a
Rendszer>Beallitasok>Tobb menu alatt. Valassza
ki a menl opciét és nyomja meg az OK gombot a
megfeleld meni megnyitdsahoz. Ennek a funkciéonak
a hasznalataval felfedezheti és hasznalhatja azokat
a berendezéseket, melyek ugyanazt a vezetéknélkdli
technologiat hasznaljak. Kovesse a képernyén lévé
utasitasokat.

Az Audio és Video megosztas halézat

szolgaltatas hasznalata

Az Audio Video Sharing funkcié egy olyan szabvanyt
hasznal, melynek célja a megtekintési folyamatok
megkdnnyitése a digitalis elektronikaban, valamint az
eszkdzok otthoni halozatban térténd alkalmazéasanak
kényelmesebbé tétele.
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A szabvany lehet6évé teszi az otthoni halézathoz
csatlakozé média szerveren tarolt fényképek, zene
és videok megtekintését és lejatszasat.

1. Nero Media Home telepités

Audio és Video megosztas tamogatasnem hasznal-
haté, ha a szerver program nincs installalva a
szamitogépén, vagy a szukséges média szerver
szoftver nincs installalva a parositandé berendezésre.
Keérjlk telepitse a szamitogépén a mellékelt Nero Me-
dia Home szoftvert. Atelepitéssel kapcsolatos tovabbi
informaciéért, kérjuk olvassa el a “Nero Media Home
telepitése” fejezetet.

2. Csatlakoztatas a vezetékes vagy vezeték
nélkiili halézathoz

Részletes konfiguralasi informacidkért olvassa el a
Vezetékes / vezeték nélkiili kapcsolat fejezeteket.

3. Megosztott média fajlok lejatszasa Me-
dia bongészéovel

Valassza ki a Médiabongészétlejatszot az irany-
gombokkal a fémeniibél, majd nyomja meg az OK-
gombot. A Médiabongészé megjelenik a képernydn.

Nero MediaHome telepités

A Nero MediaHome telepitéséhez a kovesse ko-

vetkezd utasitasokat:

Megjegyzés: Audio és Video megosztas tdamogatasnem

hasznalhaté, ha a szerver program nincs installalva a

szamitégépén, vagy a sziikséges média szerver szoftver

nincs installalva a parositandé berendezésre.

1. Awebbdngészd cimsoraban adja meg a kovet-
kezd linket.

http://www.nero.com/mediahome-tv

2. A nyitooldalon kattintson a Letoltés gombra. A
telepit6fajl letoltésre kerll a szamitégépre.

3. Aletdltés befejezése utan, a telepités elinditasahoz
kattintson kétszer a telepitéfajlra. A telepitési
varazsloé utmutatast ad a telepitési folyamat soran.

4. El6szor a kdvetelményeket tartalmazo ablak jele-
nik meg. A telepitési varazslo ellenérzi a sziiksé-
ges tovabbi szoftverek meglétét a szamitogeépen.
Hianyzo alkalmazasok esetén a listazott alkal-
mazasokat és telepiteni kell a tovabblépés el6tt.

5. Kattintson a Telepités gombra. Megjelenik az
integralt sorozatszam. Kérjik, ne valtoztassa meg
a lathato sorozatszamot.

6. Kattintson a Koévetkez6 gombra. A Licencfeltéte-
lek (EULA) ablak jelenik meg. Kérjuk figyelmesen
olvassa el a licenc megallapodast és valassza
megfelel§ valasztédobozt, ha megallapodas
feltételeivel egyet ért. Atelepités enélkil a megal-
lapodas nélkul nem lehetséges.

7. Kattintson a Kovetkez6 gombra. A kovetkezd
ablakban beallithatja a telepitési preferenciakat.

8. Kattintson a Telepités gombra. A telepités auto-
matikusan elindul és befejezédik. Egy allapotjel-
z§ sav mutatja a telepitési folyamat allapotat.

9. Kattintson a Befejezés gombra. A telepités
befejezddétt. Atiranyitasra keriil a Nero szoftver
honlapjara.

10. A gyorsgomb most megjelenik az asztalon.

Gratulalunk! On sikeresen telepitette Nero MediaHo-
me szoftvert a szamitogépére.

A Nero MediaHome futtatasa dupla kattintassal a
gyorsgombra elindul.
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| dashur klient,

Kjo pajisje éshté né pérputhje me direktivat dhe standardet evropiane né fugi né lidhje me pérputhshmériné
elektromagnetike dhe siguriné elektrike.

Pérfagésuesi evropian i prodhuesit éshté:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.

Germany

Pb
Shénim:

Shenja Pb nén
simbolin pér
baterité tregon se
kjo bateri pérmban
plumb.

Mdinchen

Informacione pér pérdoruesit mbi hedhjen e pajisjeve dhe baterive té
vjetra

[Bashkimi Evropian]

Kéto simboli tregojné se pajisja elektrike dhe elektronike dhe bateria me kété simbol nuk
duhet té hidhet me mbeturinat e pérgjithshme familjare né fund té pérdorimit té saj. Né vend
té késaj, produktet duhet t€ dorézohen né pikat pérkatése t& grumbullimit pér riciklimin e
pajisjeve elektrike dhe elektronike, si dhe pér baterité, pér njé trajtim, rikuperim dhe riciklim
té pérshtatshém né pérputhje me legjislacionin tuaj kombétar dhe Direktivat 2012/19/EU
dhe 2013/56/EU.

Me hedhjen e kétyre produkteve né ményrén e duhur, do t&€ ndihmoni né ruajtjen e burimeve
natyrore dhe do té ndihmoni né parandalimin e efekteve t& mundshme negative né mjedis
dhe né shéndetin human gé mund té shkaktohen né rast t& kundért nga administrimi i
papérshtatshém i mbeturinave té kétyre produkteve.

Pér mé shumé informacione mbi pikat e grumbullimit dhe riciklimin e kétyre produkteve,
kontaktoni me zyrén lokale té bashkisé, shérbimin pér hedhjen e mbeturinave familjare
ose dyqganin ku e keni bleré produktin.

Mund té zbatohen gjoba pér hedhjen e gabuar té kétyre mbeturinave, sipas legjislacionit
tuaj kombétar.

[Pérdoruesit tregtaré]
Nése déshironi ta hidhni kété produkt, kontaktoni me furnizuesin dhe kontrolloni kushtet
e pérgjithshme té kontratés sé blerjes.

[Shtetet e tjera jashté Bashkimit Evropian]

Kéto simbole jané té vlefshme vetém né Bashkimin Evropian.
Bateria né kété produkt éshté njé pilé 2X AAA 1.5V.

Kéto bateri ndodhen né telekomandé dhe mund té arrihen lehtésisht.

Kontaktoni me autoritetet tuaja lokale pér t€ mésuar mbi hedhjen dhe riciklimin.
Produkti dhe paketimi duhet té€ dérgohen né pikén lokale t& grumbullimit pér riciklim.
Disa pika grumbullimi i pranojné produktet pa pagesé.
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Logoja dhe licenca

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

NJOHJA E MARKES TREGTARE

Prodhuar nén licencén nga Dolby Laboratories. Dolby dhe simboli me dy D jané marka tregtare t€ Dolby
Laboratories.

Termat HDMI dhe High-Definition Multimedia Interface, si dhe logoja HDMI jané marka tregtare ose marka
tregtare té regjistruara t&¢ HDMI Licensing LLC né Shtetet e Bashkuara dhe né vende té tjera.

YouTube dhe logoja e YouTube jané marka tregtare t€ Google Inc.
DVB éshté njé marké tregtare e regjistruar e DVB Project.
Pér patentat e DTS-sé, shikoni http://patents.dts.com. Prodhuar nén licencé nga DTS Licensing Limited. DTS,

simboli, DTS dhe simboli sé bashku jané marka tregtare té regjistruara dhe DTS 2.0+Digital Out éshté njé
markeé tregtare e DTS, Inc.® DTS, Inc. Té gjitha té drejtat t€ rezervuara.

Pér patentat e DTS-s&, shikoni http://patents.dts.com. Prodhuar nén licencé nga DTS Licensing Limited. DTS,
simboli, DTS dhe simboli sé bashku jané marka tregtare té regjistruara dhe DTS TruSurround éshté njé marké
tregtare e DTS, Inc. © DTS, Inc. T€ gjitha té drejtat té rezervuara.

Pér patentat e DTS-s&, shikoni http://patents.dts.com. Prodhuar nén licencé nga DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, simboli pérkatés dhe DTS ose DTS-HD bashké me simbolin jané marka tregtare té regjistruara té
DTS, Inc.© DTS, Inc. Té gjitha té drejtat t€ rezervuara.

A.$ dhe shérbimi sigurohet nga ofruesit e shérbimit té pércaktuar té tij. “JVC” éshté marka

“Ky produkt éshté prodhuar, shpéndaré dhe garantuar ekskluzivisht nga VESTEL Ticaret
Jvc tregtare e JVC KENWOOD Corporation, e pérdoruar nga kompanité e tilla nén licencé.”
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Informacione mbi Siguriné

Furnizimi me energji

Ky televizor éshté i projektuar gé té funksionojé nga njé burim elektrik me rrymé té alternuar (AC) 220-240
volté 50Hz. Burimet e tjera té energjisé mund ta démtojné até. Kontrolloni gé tabela e normave (né kapakun
e pasme té televizorit) t&é paraqgesé 220-240V AC para se ta vini né prizé pér heré té paré. Prodhuesi nuk
pranon ASNJE pérgjegjési pér démtimet dhe Iéndimet e shkaktuara nga pérdorimi i produktit me voltazh té
gabuar té rrjetit elektrik.

Spina elektrike
Ne e kemi pajisur kété televizor me njé spiné elektrike standarde.

» Né rast se kordoni elektrik démtohet, ai duhet té zévendésohet me njé kordon elektrik té té njéjtit tip dhe me
té njéjtat norma pér té& shmangur rreziget.

* Nése e prisni spinén elektrike pér ¢do arsye, shkatérrojeni spinén e vjetér pasi mund té futet né ményré té
rrezikshme né njé prizé elektrike me korrent. Ndigni me kujdes udhézimet e lidhjes sé telave qé shogérojné
spinén e re.

» Nése spina ka njé siguresé, higeni siguresén para se ta hidhni spinén.
* Mos e pérdorni kurré njé spiné elektrike me siguresé pa kapakun e siguresés.

« Spina elektrike duhet té jeté pajisja kryesore pér shképutjen e televizorit dhe duhet té jeté e arritshme né
¢do kohé.

Brenda né kété pajisje ka té pranishém D Kjo pajisje ka njé izolim té dyfishté dhe nuk
voltazhe té rrezikshme gé mund té ka nevojé pér njé lidhje tokézimi.
pérbéjné rrezik pér goditje elektrike.

Kéto shenja jané vendosur
pérté treguar se pajisja éshté
né pérputhje me standardet
evropiane pér siguriné

dhe pérputhshmériné
elektromagnetike.

Pérdorimi i sigurt dhe kujdesi pér televizorin tuaj

Ne e kemi projektuar dhe prodhuar kété televizor né pérputhje me Standardet evropiane té sigurisé, por sime
¢do pajisje elektronike, duhet té tregoni kujdes pér té qgené té sigurt dhe pér té marré rezultatet mé té mira.
Ja disa késhilla té mira pér t'ju ndihmuar ta béni kété.

Lexoni me kujdes kéto udhézime para se té provoni ta pérdorni televizorin.

Mbrojeni kordonin elektrik. Duhet té€ siguroheni gé kordoni elektrik nuk mund té shkelet, té shtypet, té férkohet,
té pritet ose té ngecé.

Fikeni energjiné e rrjetit kryesor ose higeni spinén elektrike kur e lini televizorin t€ pamonitoruar, pérvegse kur
funksionimi i televizorit kérkon njé furnizim té& vazhdueshém me energji.

Mos vazhdoni ta pérdorni televizorin nése keni derdhur Iéngje brenda tij, nése éshté démtuar né ndonjé ményré
ose nése nuk punon normalisht. Higeni menjéheré televizorin nga priza dhe kérkoni késhillén e njé specialisti.
Shmangni kushtet e véshtira si vendet e njoma ose té lagura, lagéshtiné e larté, dridhjet e forta, temperaturat
jashtézakonisht té larta ose té uléta, diellin e forté dhe vendet gé kané shumé pluhura.

Mos i vendosni kurré televizorit baza ose kémbé té improvizuara.
Mos shtyni kurré objekte né vrimat dhe né foleté e ajrosjes.

Pér té parandaluar goditjen elektrike, mos e higni kapakun.
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Informacionet e sigurisé (vazndon)
Mos e prekni ekranin LCD kur ngrohet gjaté pérdorimit, kjo éshté normale dhe nuk éshté defekt.

Nése ndodh njé gabim, mos u pérpigni ta rregulloni veté, por merrni njé specialist t& kualifikuar té shérbimit
qé ta kontrollojé.

Higeni nga priza dhe higni antenén gjaté stuhive me vetétima.

KUJDES: Lidhini kufjet kur volumi €shté i ulét dhe rriteni nése duhet. DEgjimi pér njé kohé té gjaté me kufje
me pércaktime té larta t&€ volumit mund té shkaktojé démtime té dégjimit.

Ventilimi

Vendoseni televizorin mbi njé sipérfaqe té forté té rrafshét lart nga drita e drejtpérdrejté e diellit ose nga burimet
e nxehtésisé. Nése éshté i vendosur né njé raft, lini njé hapésiré me té paktén 10 cm nga té gjitha anét. Mos
i bllokoni vrimat e ventilimit, pérfshiré ato poshté me mijete té buta.

Mbinxehja do té shkurtojé jetégjatésiné e televizorit dhe do té rrisé rrezikun e zjarrit.
Pastrimi

Higeni nga burimi i energjisé elektrike dhe pérdorni vetém njé copé té buté pak té njomé. Mos pérdorni hollues
kimiké ose detergjenté té fort€ pasi mund t€ démtojné raftin ose ekranin.

Mos lini pika uji t& géndrojné mbi ekran pasi lagéshtia mund té shkaktojé ¢ngjyrim t€ pérhershém.
Shenjat e yndyrés duhet té higen vetém me njé pastrues tregtar té rekomanduar specifikisht pér ekranet LCD.
Lodhja e syve

Kur e pérdorni kété produkt si monitor kompjuteri, ekspertét e shéndetit dhe té sigurisé rekomandojné pushime
té shpeshta té shkurtra né vend té pushimeve té gjata té rastésishme. Pér shembull, njé pushim 5-10 minuta
pas njé ore pune té vazhdueshme né ekran konsiderohet si mé i miré se njé pushim 15 minuta ¢do 2 oré.

Mos e pérdorni monitorin né njé sfond té ndriguar ose kur drita e diellit ose drita té tjera té forta bien drejtpérdrejt
mbi ekran.

Baterité

Hiqini baterité kur telekomanda nuk pérdoret pér njé kohé té gjaté. Baterité gé lihen né pajisje mund té
shkaktojné démtime népérmijet pérkeqésimit dhe rriedhjeve qé shkaktojné gérryerje, duke e béré té pavlefshme
garanciné.

Pér t& mbrojtur mjedisin, pérdorni objektet lokale té riciklimit pér hedhjen e baterisé.
Hidhini baterité e pérdorura sipas udhézimeve.
KUJDES: Rrezik shpérthimi né rast se baterité zévendésohen nga njé tip i gabuar i tyre.

PARALAJMERIMET:

* Kjo pajisje éshté e projektuar vetém pér pérdorim familjar né shtépi dhe nuk duhet t€ pérdoret pér asnjé
géllim ose pérdorim tjetér, si p.sh. pér pérdorim jo familjar ose pér pérdorim né njé mjedis tregtar.

* Nése kordoni elektrik démtohet, ai duhet t& ndérrohet nga prodhuesi, eksperti i tij i shérbimit ose persona
me kualifikime té ngjashme pér t& shmangur rreziget.

» Ky aparat nuk duhet t&€ ekspozohet ndaj pikave té ujit ose spérkatjeve. Nuk duhet t€ vendosen mbi pajisje
objekte t& mbushura me Iéngje, si p.sh. vazot me lule.

» Nuk duhet té vendosen mbi pajisje burime té flakéve t€ pambrojtura, si p.sh. qirinjté e ndezur.

* Ventilimi nuk duhet té pengohet nga mbulimi i vrimave té ventilimit me objekte, si p.sh. gazeta, mbulesa
tavoline, perde, etj.

« PARALAJMERIM: Pér té parandaluar Iéndimet, ky televizor duhet t& vendoset né mur/dysheme né ményré
té sigurt né pérputhje me udhézimet pér montimin.

* Kjo pajisje nuk éshté e pérshtatshme pér pérdorim né njé klimé tropikale.
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PARALAJMERIM

Pér té parandaluar zjarrin,
mos vendosni kurré asnjé
lloj qiriri ose flake t& hapur
mbi aparatin e televizorit
ose prané tij.

Aksesorét e pérfshiré
» Telekomanda
« Baterité: 2 x AAA
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Udhézimet pér montimin né mur

Montimi né mur i televizorit

Televizori mund t€ montohet né njé mur me ané té paketés sé montimit VESA MX X*X mm (*) VESA qgé
shitet mé vete. Higni bazén mbéshtetése si¢ tregohet. Montojeni televizorin sipas udhézimeve té dhéna me
paketén. Kini kujdes kabllot elektrike, tubat e gazit dhe té ujit né mur. Né rast se keni dyshime, kontaktoni me
njé person té kualifikuar pér montimin. Gjatésia e filetimit t& vidhés nuk duhet té kalojé X mm (*) brenda né
televizor. Kontaktoni me dyqganin ku e keni bleré kété produkt pér informacione se ku té blini paketén VESA.

(*) Referojuni faqes pérkatése shtesé pér matjet e sakta pér VESA dhe specifikimet e vidhés.
Heqgja e mbéshtetéses bazé

» Pér t& hequr mbéshtetésen bazé, mbrojeni ekranin dhe shtrijeni televizorin pérmbys mbi njé tavoliné té
géndrueshme me bazén e tij t€ zgjatur né ané té tavolinés. Higni vidhat gé e kapin mbéshtetésen te televizori.

-0Sse-
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Butonat e Kontrollit té Televizorit dhe Pérdorimi

Butoni i regjimit né pritje/ndezjes
Butimi i burimit

Butonat e programit +/-

Butonat e volumit +/-

Shtypni njékohésisht butonat Volumi +/- pér té paré
menyné kryesore dhe pérdorni butonat Programi
+/- pér té naviguar dhe butonat Volumi +/- pér té
ndryshuar vlerat.

o bh-=

Shénim: Pozicioni i butonave té kontrollit mund té ndryshojé
sipas modelit.

Funksionimi me Pult

Shtypni butonin Menu né pultin tuaj pér té shfaqur
ekranin e menysé kryesore. Pérdorni butonat e
drejtimit pér té zgjedhur njé skedé t& menysé dhe
shtypni OK pér té hyré. Pérdorni pérséri butonat e
drejtimit pér té zgjedhur ose caktuar njé element.
Shtypni butonin Return/Back ose Menu pér t€ mbyllur
njé ekran té menysé.

Zgjedhja e Hyrjes

Pasi té keni lidhur sistemet e jashtme me televizorin
tuaj, mund té kaloni te burime té ndryshme té hyrjes.
Shtypni vazhdimisht butonin Source né telekomandé
pér té zgjedhur burimet e ndryshme.

Ndryshimi i Kanaleve dhe Volumit

Ju mund té ndérroni kanalin dhe té rregulloni volumin
duke pérdorur butonat Volumi +/- dhe Programi +/-
né telekomandé.

Montimi i Baterive né Telekomandé

Higni kapakun e pasmé pér té zbuluar vendin e
baterive. Vendosni dy bateri t& madhésisé AAA.
Sigurohuni gé shenjat (+) dhe (-) té€ pérputhen (kini
parasysh polaritetin e sakté). Mos pérzieni bashké
bateri té& vjetra dhe té reja. Zévendésoni baterité
vetém me bateri té njéjta ose ekuivalente. Vendosni
pérséri kapakun.

Nuk ka Energji

E RENDESISHME: Aparati i televizorit éshté i
projektuar té funksionojé né spina me 220-240V AC,
50 Hz. Pas hegjes sé paketimit, I€reni televizorin té
arrijé né temperaturén e ambientit né dhomé para se
ta lidhni me rrjetin elektrik. Vini kabllon elektrike né
njé prizé té rrjetit elektrik.
Lidhja e antenés

Lidhni fishén e antenés ose kabllos né fishén e
HYRJES SE ANTENES (ANT-TV) ose fishén e lidhjes
satelitore te fisha e HYRJES SATELITORE (ANT
SAT)(*) gé ndodhet né pjesén e pasme té televizorit.

Ana e pasme poshté e televizorit

ON®)

antena

ose

kablloja
]

sateliti(*)

(*) nése éshté e disponueshme
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Telekomanda
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RM-C3179

(*) BUTONI IM:

Ky buton mund té kené njé funksion té paracaktuar né varési
té modelit. Sidoqgofté, mund té caktoni njé funksion té veganté
pér kété buton duke e shtypur pér pesé sekonda kur té jeni
né njé burim ose kanal té preferuar. Né ekran do té shfaget
mesazhi i konfirmimit. Tani, BUTONI IM do té jeté i lidhur me
funksionin e zgjedhur.

Kini parasysh se nése kryeni Instalimin pér heré té paré,
BUTONI IM do té kthehet né funksionin e tij té paracaktuar.
Shérbimet e teletekstit

Shtypni butonin Text pér té hyré. Shtypeni pérséri pér té
aktivizuar modalitetin e pérzier, i cili ju lejon té shikoni fagen
e teletekstit dhe transmetimin e televizorit né té njéjtén kohé.
Shtypni edhe njé heré pér té dalé. Nése éshté i disponueshém
si opsion, paragrafét né fagen e teletekstit do té€ kodohen me
ngjyra dhe mund t'i zgjidhni duke shtypur butonat me ngjyra.
Ndigni udhézimet e paraqitura né ekran.

Teleteksti dixhital

Shtypni butonin Text pér té paré informacionet e teletekstit
dixhital. Véreni né funksionim me butonat me ngjyra, butonat
e kursorit dhe butonin OK. Metoda e funksionimit mund té
ndryshojé né varési té pérmbaijtjes sé teletekstit dixhital.
Ndigni udhézimet e paraqitura né ekranin e teletekstit dixhital.
Kur shtypet butoni Text, televizori kthehet né transmetimin
televiziv.

Né gatishméri: Ndez / fik Televizorin

TV: Shfaq listén e kanaleve / e kalon te burimi i televizorit

Volumi +/-

Menyja: Shfag menuné e Televizorit

OK: Konfirmon zgjedhjet e pérdoruesit, mban fagen (né

modalitetin TXT), shfaq listén e kanaleve (modaliteti

DTV)

6. Prapa/Kthehu: Kthehet te ekrani i méparshém, hap
fagen e indeksit (né modalitetin TXT)

7. Internetit: Hap fagen e portalit ku mund té shkoni né

aplikacione té ndryshme té bazuara né ueb

Butoni im (*)

Burimi: Shfaq té gjitha burimet e disponueshme té

transmetimit dhe té pérmbaijtjes

10. Butonat me Ngjyra: Ndigni udhézimet né ekran pér
funksionet e butonave me ngjyra

11. Gjuha: Ndérron modalitetet e zérit (televizori analog),
shfag dhe ndryshon gjuhén audio dhe té titrave (pér
televizorin dixhital, kur ka)

12. Kthim i shpejté prapa: Léviz kuadrin prapa né media
té tilla si filma

13. Pauzé: Ndérpret median gé po lexohet, fillon regjistrimin
me zhvendosje né kohé (**)

14. Regjistro: Regjistron programe (**)

15. Lexo: Fillon leximin e medias sé zgjedhur

16. Ndalo: Ndalon median gé po lexohet

17. Avancim i shpejté: Léviz kuadrin pérpara né media
té tilla si filma

18. Titrat: Aktivizon dhe caktivizon titrat (kur ka)

19. Ekrani: Ndryshon raportin e aspektit t& ekranit

20. Tekst: Shfaq teletekstin (kur ka), shtypeni pérséri pér
té mbivendosur teletekstin mbi njé figuré normale né
transmetim (e pérzier)

21. Kérkimi i medias: Hap ekranin e shfletimit t&¢ medias

22. EPG (Guida elektronike e programeve): Shfaq guidén
elektronike té programeve

23. Dil: Mbyll dhe del nga menuté e shfaqura ose kthehet
te ekrani i méparshém

24. Butonat e drejtimit: Ndihmon pér lundrimin né meny, né
pérmbaijtje, etj. dhe shfaq nénfaget né modalitetin TXT
kur shtypni Djathtas ose Majtas

25. Menuja e Shpejté: Shfaq njé listé menush pér pérdorim
té shpejté

26. Info: Shfaq informacionet pér pérmbaijtjen né ekran,
shfaq informacionet e fshehura (shfaq - né modalitetin
TXT)

27. Programi +/ -

28. Bllokimi i zérit: Caktivizon plotésisht volumin e
televizorit

29. Ndérro: Kalon me shpejtési mes kanaleve t€ méparshme
dhe pasardhése ose mes burimeve

30. Butonat numeriké: Ndérron kanalin, fut njé numér ose
njé shkronjé né kutiné e tekstit né ekran.

31. Netflix: Léshon aplikacionin e Netflix, nése kjo vegori
mbéshtetet nga televizori juaj

(**) Nése kjo vegori mbéshtetet nga televizori juaj

Shénimi né fund té fages:

Butonat i kuq, jeshil, blu dhe i verdhé kané shumé

funksione; ndigni kérkesat né ekran dhe udhézimet

pér seksionin.

abheN =

©
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Ndezja/Fikja
Pér té Ndezur Televizorin

Lidhni kordonin elektrik me njé burim energjie, si njé
prizé né mur (220-240V AC, 50 Hz).

Pér té& ndezur televizorin nga modaliteti né gatishméri:

» Shtypni butonin Né gatishméri, Programi +/- ose
njé buton numerik né telekomandé.

» Shtypni butonin Né gatishméri ose Programi +/-
né televizor.

Televizori mé pas do té ndizet.
Pér té fikur televizorin

Shtypni butonin Né gatishméri né telekomandé ose
shtypni butonin Né gatishméri né televizor - mé pas
televizori do té kalojé né modalitetin né gatishméri.

Pér ta fikur plotésisht televizorin, higni kordonin
elektrik nga priza e rrjetit elektrik.

Shénim: Kur televizori kalon né modalitetin né gatishméri,
sinjali LED i gatishmérisé mund té vezullojé pér té trequar
qé karakteristika si Kérkim né gatishméri, Shkarkim Mbi Ajér
ose Kohématési jané aktive. LED mund té pulsojé edhe kur
e ndizni televizorin nga modaliteti né pritje.

Instalimi pér heré té paré

Kur ndizet pér heré té parg€, do té shfaget menuja
"zgjedhja e gjuhés". Zgjidhni gjuhén e déshiruar dhe
shtypni OK.

Né ekranin tjetér, caktoni preferencat tuaj duke
pérdorur butonat e drejtimit.

Shénim: Né varési té Shtetit té zgjedhur, né kété moment
mund tju kérkohet té caktoni dhe té konfirmoni njé kod PIN.
Kodi PIN i zgjedhur nuk mund té jeté 0000. Do té duhet ta
vendosni kodin nése mé voné kérkohet té futni kodin PIN pér
veprimet e menusé.

Mbi zgjedhjen e tipit té transmetimit

Antena dixhitale: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit
té transmetimeve té Antena Dixhitale, televizori do
té kérkojé pér transmetime dixhitale tokésore pas
pérfundimit t& parametrave té tjeré fillestaré.

Kabllo Dixhitale: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit
té transmetimeve té Kabllos Dixhitale, televizori do
té kérkojé pér transmetime dixhitale tokésore pas
pérfundimit t& parametrave té tjeré fillestaré. Sipas
preferencave té tjera, mund té shfaget nj¢ mesazh
konfirmimi para nisjes sé kérkimit. Zgjidhni PO dhe
shtypni OK pér té vazhduar. Pér té anuluar veprimin,
zgjidhni JO dhe shtypni OK. Mund té zgjidhni Rrjeti
ose té caktoni vlerat si Frekuenca, ID-ja e rrjetit dhe
Hapi i kérkimit. Kur t& pérfundoni, shtypni butonin
OK.

Shénim: Kohézgjatja e kérkimit do té ndryshojé né varési té
Hapit té zgjedhur té Kérkimit.

Sateliti(**): Nése aktivizohet opsioni i kérkimit té
transmetimeve té Satelitit, televizori do té kérkojé
pér transmetime dixhitale satelitore pas pérfundimit

té parametrave té tjeré fillestaré. Para kryerjes sé
kérkimit satelitor duhet té& caktohen disa parametra.
Né fillim do té shfaget menuja Lloji i antenés. Ju
mund té zgjidhni Llojin e antenés si Direkt, Kabllo
satelitore njéshe ose si Celésin DISEqC duke
pérdorur butonat “€” ose “P”.

* Direkt: Nése keni njé dekoder té vetém dhe
njé antené satelitore direkte, zgjidhni kété lloj té
antenés. Shtypni butonin OK pér té vazhduar.
Zgjidhni njé satelit té& disponueshém né ekranin
tjetér dhe shtypni OK pér té skanuar pér shérbimet.

Kablloja satelitore njéshe: Nése keni shumé
marrés dhe njé sistem me kabllo njéshe satelitore,
zgjidhni kété lloj té antenés. Shtypni butonin OK pér
té vazhduar. Konfiguroni parametrat duke ndjekur
udhézimet né ekranin tjetér. Shtypni OK pér té
skanuar pér shérbime.

Celési DISEqC: Nése keni shumé marrés dhe njé
celés DIiSEqC, zgjidhni kété lloj té antenés. Shtypni
butonin OK pér té vazhduar. Ju mund té pércaktoni
katér opsione DISEqC (nése jané té disponueshme)
né ekranin tjetér. Shtypni butonin OK pér té skanuar
satelitin e paré né listé.

(**) Nése kjo vecori mbéshtetet nga televizori juaj

Analoge: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit té
transmetimeve Analoge, televizori do té kérkojé pér
transmetime dixhitale analoge pas pérfundimit té
parametrave té tjeré fillestaré.

Pérve¢ késaj, mund té caktoni njé tip transmetimi
si transmetimin e preferuar. Do t'i jepet pérparési
lloji t&é pérzgjedhur té transmetimit gjaté procesit té
kérkimit dhe kanalet e tij do té radhiten né krye té
Listés sé kanaleve. Kur té pérfundoni, shtypni OK
pér té vazhduar.

Né kété moment mund té aktivizoni opsionin
Modaliteti i dyqanit. Ky opsion do té konfigurojé
parametrat e televizorit tuaj pér ambientet e dyganeve
dhe né varési té modelit té televizorit né pérdorim,
vecorité e tij t& mbéshtetura mund té shfagen né krye
té ekranit si njé banderolé informuese. Ky opsion
éshté vetém pér pérdorim né dygan. Rekomandohet
té zgjidhni Modalitetin e shtépisé pér pérdorim
né familje. Ky opsion do té jeté i disponueshém né
menyné Sistemi>Parametrat>Mé shumé dhe mund
té caktivizohet/aktivizohet mé voné.

Shtypni butonin OK né telekomandé pér t€ vazhduar
dhe do té shfaget menyja Parametrat e rrjetit/
internetit, nése konfirmoni mesazhin e shfaqur mé
paré gé pyet nése déshironi té caktoni parametrat
e rrjetit. Referojuni rubrikés Lidhshméria pér té
konfiguruar njé lidhje me tel ose pa tel. Pasi té
pérfundoni me parametrat, shtypni butonin OK pér
té vazhduar. Pér té kaluar te hapi tjetér pa béré
asgjé, zgjidhni Jo dhe shtypni butonin OK kur
shfaget mesazhi gé ju pyet nése déshironi té caktoni
parametrat e rrjetit..
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Pas pérfundimit t€ parametrave fillestaré, televizori do
té fillojé té kérkojé pér transmetimet e disponueshme
té tipave té zgjedhur té transmetimit.

Pasi té ruhen té gjitha stacionet e disponueshme,
do té shfagen rezultatet e skanimit. Shtypni butonin
OK pér té vazhduar. Mé pas do té shfaget menuja
Modifiko listén e kanaleve. Mund ta modifikoni
listén e kanaleve sipas preferencave tuaja ose mund
té shtypni butonin Menu pér ta mbyllur dhe pér té
paré televizorin.

Gjaté kérkimit, mund té shfaget njé mesazh qé ju pyet
nése déshironi t'i renditni kanalet sipas LCN-sé(*).
Zgjidhni Po dhe shtypni OK pér ta konfirmuar.

(*) LCN éshté sistemi i Numrit logjik té kanalit gé organizon
transmetimet e disponueshme né pérputhje me njé sekuencé
té njohur numrash pér kanalet (nése ka).

Shénim: Mos e fikni televizorin kur filloni instalimin pér heré

té paré. Kini parasysh se disa opsione mund té mos jené té
disponueshme né varési té shtetit té zgjedhur.

Pérdorimi i vegorisé SatcoDX (**)

Ju mund té kryeni veprimet e SatcoDX me ané té
menusé instalimi>Parametrat e satelitit. Né menuné
SatcoDX, ka dy opsione né lidhje me SatcoDx.

Mund té shkarkoni ose té ngarkoni té€ dhéna té
SatcoDX. Pér té kryer kéto funksione, duhet té lidhni
njé pajisje USB me televizorin.

Mund té ngarkoni shérbimet aktuale dhe satelitét e
transponderét pérkatés né televizor me njé pajisje
USB.

Pérve¢ késaj mund té shkarkoni njé nga skedarét e
SatcoDx té ruajtur né pajisjen USB te televizori.

Kur té zgjidhni njé nga kéta skedaré, té gjitha
shérbimet dhe satelitét e transponderét pérkatés né
skedarin e zgjedhur do té ruhen né televizor. Nése
ka shérbime tokésore, kabllore dhe/ose analoge té
instaluara, ato do té ruhen dhe vetém shérbimet
satelitore do té higen.

Mé pas kontrolloni parametrat e antenés dhe béni
ndryshimet e nevojshme. Mund té shfaget njé mesazh
gabimi “Nuk ka sinjal” nése parametrat e antenés
nuk jané konfiguruar si duhet.

(**) Nése kjo vegori mbéshtetet nga televizori juaj

Manuali Elektronik

Udhézime pér vecorité e televizorit tuaj mund t'i gjeni
né manualin elektronik (E-manual).

Pér té pérdorur manualin elektronik, shtypni butonin
Info kur né ekran shfaget menyja kryesore ose shtypni
butonin Quick Menu (Menyja e shpejté), zgjidhni
Broshura Informative dhe shtypni OK.

Duke pérdorur butonat e drejtimit, zgjidhni njé
kategori sipas déshirés. Cdo kategori pérfshin tema
té ndryshme. Zgjidhni njé temé dhe shtypni OK pér
té lexuar udhézimet.

Pér té mbyllur ekranin e manualit elektronik, shtypni
butonin Dil ose Menu.

Shénim: Pérmbajtjet e manualit elektronik mund té
ndryshojné sipas modelit.

Pér informacione té métejshme dhe udhézime mé té
detajuara, referojuni manualit té ploté té pérdoruesit
né sajtin toné té uebit www.jvctv.eu.
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Lidhshmeéria

Pér t'u lidhur me njé rrjet me tel

» Duhet té keni njé modem/ruter té lidhur me njé lidhje
aktive té brezit té gjeré.

» Sigurohuni gé softueri Nero Media Home éshté
i instaluar né kompjuterin tuaj (pér funksionin e
ndarjes sé videos dhe audios). Shihni rubrikén
“Instalimi i Nero Media Home”.

* Lidhni kompjuterin me modemin/ruterin tuaj. Kjo
mund té jeté njé lidhje me tel ose pa tel.

« Lidhni televizorin me modemin/ruterin tuaj me ané
té njé kablloje ethernet. Né pjesén e pasme té
televizorit ka njé porté LAN.

)

T
&3 Lidhja me brez té gjeré e ISP-sé

—J

= o-jvvew |

L]

1 Kablloja LAN (ethernet)

Hyrja LAN né anén e
pasme té televizorit

» Pér té hyré dhe pér té lexuar skedarét e ndaré,
duhet té zgjidhni Shfletuesi i medias. Shtypni
butonin Menu dhe zgjidhni Shfletuesi i Medias.
Shtypni butonin OK pér té vazhduar. Zgjidhni llojin
e déshiruar té skedarit dhe shtypni OK. Duhet té
pérdorni gjithmoné ekranin e Shfletuesit té Medias
pér té hyré dhe pér té lexuar skedarét e ndaré té
rrjetit.

» Kompjuteri/drejtuesi i diskut t€ ngurté/Lexuesi i
medias ose ¢do pajisje tjetér qé éshté e pajtueshme
duhet té pérdoret me lidhje me tel pér té arritur njé
cilési mé té larté té rileximit.

Pér té konfiguruar parametrat e lidhjes me tel,

ju lutemi referojuni rubrikés Parametrat e rrjetit/

internetit né menyné Sistemi>Parametrat.

* Mund té arrini qé ta lidhni televizorin me rrjetin
LAN né varési té konfigurimit té rrjetit tuaj. Né njé
rast té tille, pérdorni njé kabllo eternet pér té lidhur
televizorin drejtpérdrejt me prizat e rrjetit né mur.

fisha e rrjetit

Hyrja LAN né anén e
pasme té televizorit
Lidhja pa tel
Pér t'u lidhur me njé rrjet pa tel
Televizori nuk mund té lidhet me rrjetet me njé SSID
té fshehur. Pér ta béré té dukshém SSID té modemit,

duhet té ndryshoni parametrat e SSID népérmjet
softuerit t& modemit.

Pér lidhjen me njé rrjet LAN me valé, duhet té
kryeni hapat e méposhtém:

1. Sigurohuni gé softueri Nero Media Home éshté
i instaluar né kompjuterin tuaj (pér funksionin e
ndarjes sé videos dhe audios).

2. Pér té konfiguruar parametrat me valé, ju lutemi
referojuni rubrikés Parametrat e Internet rrjetit
né Menyné e Sistemi>Parametrat.

<<<<)>>> . Lidhja me brez

&' ) t& gjeré e ISP-s&

w

Konfigurimi i Parametrave té Pajisjes me
Valé

Hapni menyné Parametrat e rrjetit/internet dhe
zgjidhni Lloji i rrjetit si Pajisja pa tela pér té nisur
procesin e lidhjes.

Televizori do té skanojé automatikisht pér rrjetet
me valé. Do té shfaget njé listé e rrjeteve té
disponueshme. Ju lutemi zgjidhni rrjetin e déshiruar
nga lista.

Shénim: Nése modemi mbéshtet modalitetin N, duhet té
caktoni parametrat e modalitetit N.

Nése rrjeti i zgjedhur éshté i mbrojtur me njé fjalékalim,
ju lutemi futni gelésin e sakté me ané té tastierés
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virtuale. Ju mund ta pérdorni kété tastieré me butonat
e drejtimit dhe butonin OK né telekomandé.

Prisni deri sa adresa IP té shfaget né ekran.

Kjo do té thoté qé tani lidhja éshté vendosur. Pér t'u
shképutur nga njé rrjet me valé, theksoni Lloji i rrjetit
dhe shtypni butonat Majtas ose Djathtas pér ta caktuar
si | Gaktivizuar.

Theksoni Testin e Shpejtésisé sé Internetit dhe
shtypni butonin OK pér té kontrolluar shpejtésiné
e internetit tuaj. Theksoni Parametrat e Avancuar
dhe shtypni butonin OK pér té€ hapur menyné e
parametrave té avancuar. Pérdorni butonat e drejtimit
dhe numrave pér ta vendosur. Shtypni butonin OK pér
té ruajtur parametrat pasi té pérfundoni.

Informacione té tjera

Statusi i lidhjes do té shfaget sil lidhur ose Jo i lidhur
dhe adresa aktuale IP, nése vendoset njé lidhje.

Lidhja e telefonit celular me WiFi

» Nése pajisja juaj celulare ka vegoriné e WiFi, mund
ta lidhni pajisjen me televizorin népérmijet njé ruteri,
pér té pérdorur materialet né pajisjen tuaj. Pér
kété, pajisja celulare duhet té keté njé softuer té
pérshtatshém pér ndarjen.

* Lidhuni me ruterin sipas hapave té paraqgitur mé
sipér né rubrikén e Lidhjes me Valé.

* Mé pas lidhni pajisjen celulare me ruterin dhe
aktivizoni softuerin e ndarjes né pajisjen tuaj
celulare. Mé pas zgjidhni skedarét qé déshironi té
ndani me televizorin.

* Nése lidhja éshté realizuar si duhet, duhet té arrini
té hyni né skedarét e ndaré nga telefoni celular me
ané té Shfletuesit té medias né televizor.

* Hyni né menuné Shfletuesi i medias dhe do té
shfaget OSD-ja e zgjedhjes sé pajisjes sé rileximit.
Zgjidhni pajisjen tuaj celulare dhe shtypni butonin
OK pér té vazhduar.

* Nése ka, mund té shkarkoni njé aplikacion kontrolli
virtual né largési nga serveri i ofruesit té aplikacionit
pér pajisjen celulare.

Shénim: Kjo karakteristiké mund t& mos mbéshtetet né
€ gjitha pajisjet celulare.

Wireless Display

Shfagja pa tel éshté njé standard pér transmetimin
pérmbajtjeve té videove dhe té zérit nga Wi-Fi
Alliance. Kjo vecori siguron mundésiné pér ta pérdorur
televizorin si pajisje pér shfagjen pa tela.

Pérdorimi me pajisjet celulare

Ka standarde té ndryshme gé béjné té€ mundur ndarjen
e ekraneve, pérfshiré pérmbaijtjet grafike, té videove
dhe té zérit, midis pajisjes suaj celulare dhe televizorit.

NEé fillim futni njésiné USB t€ lidhjes pa tel te televizori,
nése televizori nuk e ka vegoriné WiFi té integruar.

Mé pas shtypni butonin Burimi né telekomandé dhe
kaloni te burimi i Shfagja pa tel.

Do té shfaget njé ekran gé ciléson se televizori éshté
gati pér lidhjen.

Hapni aplikacionin e ndarjes né pajisjen tuaj celulare.
Kéto aplikacione kané emra té& ndryshém pér secilén
markeé, ju lutemi referojuni manualit t€ udhézimeve té
pajisjes celulare pér informacione té detajuara.

Skanoni pér pajisje. Pasi ta zgjidhni televizorin dhe ta
lidhni, ekrani i pajisjes suaj do té shfaget né televizor.
Shénim: Kjo vegori mund té pérdoret vetém nése pajisja juaj
celulare e mbéshtet kété vecori. Proceset e skanimit dhe
té lidhjes ndryshojné sipas programit qé pérdorni. Pajisjet
celulare me Android duhet té kené versionin V4.2.2 dhe mé
té larté té softuerit.

Lidhja e pajisjeve té tjera pa tel

Televizori juaj mbéshtet po ashtu teknologjiné e lidhjes
pa tel né rreze té shkurtér. Para se t'i pérdorni kéto lloj
pajisje pa tel me aparatin e televizorit, duhet té kryeni
njé ciftim. Duhet t€ veproni si mé poshté pér ta giftuar
pajisjen tuaj me televizorin:

» Vendoseni pajisjen né modalitetin e giftimit

* Nisni zbulimin e pajisjes né televizor

Shénim: Shikoni manualin e pérdorimit té pajisjes pa tel pér
té mésuar si ta vendosni pajisjen né modalitetin e ¢iftimit.
Pér pajisjet audio duhet té pérdorni opsionin
Lidhja e audios né menyné Sistemi>Tingulli, pér
telekomandat opsionin Telekomanda inteligjente né
menyné Sistemi>Parametrat>Mé shumé. Zgjidhni
opsionin e menusé dhe shtypni butonin OK pér té
hapur menuné pérkatése. Me ané té késaj menuje
mund té zbuloni dhe té lidhni pajisjet gé pérdorin té
njéjtén teknologji pa tel dhe té filloni t'i pérdorni ato.
Ndigni udhézimet né ekran.

Pérdorimi i shérbimit té rrjetit té ndarjes sé

videos dhe audios

Vecoria e ndarjes sé videos dhe audios éshté njé
standard qé lehtéson procesin e shikimit né pajisjet
elektronike dixhitale dhe i bén ato mé té lehta pér
pérdorimin né rrjetin e shtépisé.

Ky standard ju lejon té shikoni dhe té lexoni fotografi,
muziké dhe video té ruajtura né serverin e medias té
lidhur me rrjetin e shtépisé.

1. Instalimi i Nero Media Home

Vecoria e Ndarjes sé€ audios dhe videos nuk mund té
pérdoret nése programi i serverit nuk éshté i instaluar
né kompjuter ose nése softueri i kérkuar i serverit té
medias nuk éshté i instaluar né pajisjen shogéruese.
Ju lutemi pérgatitni kompjuterin me programin e dhéné
té Nero Media Home. Pér mé shumé informacione
né lidhje me instalimin, ju lutemi referohuni rubrikés
"Instalimi i Nero Media Home".
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2. Lidhuni me njé Rrjet me tel ose me valé
Shikoni kapitujt pér Lidhshmériné me tel/pa telpér
informacione té detajuara pér konfigurimin.

3. Lexo skedarét e ndaré me ané té
Shfletuesit té medias

Zgjidhni Shfletuesi i medias me ané té butonave
Majtas ose Djathtas nga menuja kryesore dhe
shtypni OK. Mé pas do té shfaget Shfletuesi i medias.

Instalimi i Nero MediaHome

Pér té instaluar Nero MediaHome, vazhdoni si

mé poshté:

Shénim: Vegoria e Ndarjes sé audios dhe videos nuk mund

té pérdoret nése programi i serverit nuk éshté i instaluar né

kompjuter ose nése softueri i kérkuar i serverit t& medias nuk
éshté i instaluar né pajisjen shoqéruese.

1. Futni lidhjen mé poshté né shiritin e adresés sé
shfletuesit té uebit.

http://www.nero.com/mediahome-tv

2. Kilikoni butonin Shkarko né fagen gé hapet.
Skedari i instalimit do té shkarkohet né kompjuterin
tuaj.

3. Pasi té pérfundojé shkarkimi, klikoni dy heré
né skedarin e instalimit pér té nisur instalimin.
Eksperti i instalimit do t'ju drejtojé népér procesin
e instalimit.

4. Né fillim do té shfaget ekrani i kérkesave
paraprake. Eksperti i instalimit kontrollon pér
disponueshmériné e softueréve té nevojshém té
paléve té treta né kompjuter. Nése aplikacionet
mungojné, ato do té renditen dhe duhet té
instalohen para se té vazhdoni me instalimin.

5. Klikoni te butoni Instalo. Do té shfaget numri
serial i integruar. Ju lutemi mos e ndryshoni
numrin e serisé€ qé do té shfaget.

6. Klikoni te butoni Tjetér. Do té shfaget ekrani i
Kushteve té licencés (EULA). Ju lutemi lexojeni
me kujdes marréveshjen e licencés dhe zgjidhni
kutiné pérkatése té kontrollit nése jeni dakord
me kushtet e marréveshjes. Instalimi nuk mund
té kryhet pa kété marréveshje.

7. Klikoni te butoni Tjetér. Né ekranin tjetér mund té
caktoni preferencat tuaja té instalimit.

8. Kilikoni te butoni Instalo. Instalimi fillon dhe
pérfundon automatikisht. Njé shirit i progresit
tregon gjendjen e procesit t€ instalimit.

9. Kilikonite butoni Pérfundo. Instalimi ka pérfunduar.
Do té drejtoheni te sajti i uebit i softuerit Nero.

10. Né desktop tani éshté vendosur njé shkurtore.
Urime! Keni instaluar me sukses Nero MediaHome
né kompjuterin tuaj.

Ekzekutojeni Nero MediaHome duke klikuar dy heré
né ikonén e shkurtores.
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YBaxaeMu KNUeHTHU,

To3n ypen oTroBapsi Ha BanuAHWTE €BPOMEWCKN AMPEKTMBU M CTaHOApTVW OTHOCHO EenekTpoMarHuTHaTa
CbMNOCTaBUMOCT U efleKTpuyeckaTa 6e30nacHoOCT.

EBponeickvsT npeacTaBuUTEN Ha NPOM3BOAUTENS €:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

lepmanns

Pb

3abenexka:

3HakbT Pb nopg
cumBona 3a 6a-
TepuuTe nokassa,
ye Ta3n Gatepusn
CbAbpXa 0f10Bo.

MHdopmMaumsa 3a noTpebuTenuTe OTHOCHO U3XBBLPJSIAHETO Ha CTapo
obopyaBaHe u 6aTtepumn

[EBponencku cbro3]

Te3n cuMBONM yKasBaT, Ye ereKkTPUYECcKOTO U eNeKTPOHHOTO obopyaBaHe, KakTo u
bGatepusaTa, He TpsibBa Aa ce M3XBBLPNAT ¢ OMTOBUTE OTNAAbUM Creq NpuKoYBaHe Ha
eKcnnoataunoHHma Mu XunBoT. MNpoaykTuTte TpsbBa Aa ce U3XBBbPIST B cneunanuanpaHmTe
cbbupaTenHu NyHKTOBE 3a peuMKIIMpaHe Ha enekTpUYecko 1 enekTpoHHO obopyaBaHe, u
6atepum cbrmacHo MeCTHOTO 3akoHodaTencTeo u Aupektnsu 2012/19/EU n 2013/56/EU.

KaTo n3xebprsite NpaBuUIiHo Teau NpoaykTH, Bure Lwe nomorHeTe 3a 3anassaHe Ha npypogaTa
U LLie NPEeaoTBpaTUTE Bb3MOXHM OTPULIATENTHU BIVSIHWUS BbPXY OKOIHaTa Cpeaa 1 HOBELLKOTO
30paBe, KOUTO Grxa Bb3HUKHAMNM NPU HEMPABUITHO M3XBLPIISIHE Ha TE3W NPOAYKTU.

3a noseve nogpobHa MHGOPMaLMS OTHOCHO MYHKTOBETE 3a CbbMpaHe W peuvknnpaHe
Ha Tesau NPodyKTWU, MOJIS CBbPXKETE Ce C MeCTHUs! oduc BbB Balwms rpag, cnyx6urte sa
U3XBBLPsiHE Ha GOKMyK, UMK MarasuHa, OTKbAETO TOVi € 3aKymneH.

Morat ga Bu 6baat HanoxeHu rnobu 3a HEenpaBuiHO U3XBbpridHe B 3aBUCUMOCT OT
MEeCTHOTO 3aKOHO4aTes1CTBO.

[BusHec noTpebuTenu]

AKO 1CKaTe [ja N3XBbPIUTE TO3W NPOAYKT, MOSISl, CBbPXXETE CE C BalUUS [OCTaBYMK 1
nposepeTe 06LMTE YCIOBUS HA 4OTOBOPA 3a MOKYMNKO-npoaaxea.

[Apyrn abpxaBu n3BbLH EBponenckus cbios]

Tesn cumBonu ca BanuaHu camo 3a EBponerickusi cbios.

BatepusaTta B To3u npogykT € 2 x AAA 1.5V Cell.

Tesun 6aTepum ce HaMmpaT B AUCTAHUMOHHOTO yrpaBreHve 1 ca NECHO AOCTbIMHN.

CBbpxeTe ce C MECTHWUTE BnacTu, 3a Aa Hay4uTe noseyve 3a Ha4YNHUTE Ha U3XBBbPIIAHE N pelnKnmpaHe.

MpoaykTbT 1 onakoBkaTa TpsbBa Aa ce 3aHecaT B MECTHUS LEHTbP 3a CbbupaHe Ha oTnagbum 3a
peuvknupaHxe.

Hsikou nyHKTOBE Npuemat npogykTuTe 6e3nnatHo.
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Jloro & nuueHs

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtsa#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

3AMA3EHA MAPKA

MpoussegeH no nuueHs Ha Dolby Laboratories. “Dolby” n cumsonsT gBonHo D ca 3ana3eHa mapka Ha Dolby
Laboratories.

Tepmunute HDMI n High-Definition Multimedia Interface, noroto Ha HDMI n High-Definition Multimedia
Interface ca TbproBcku Mapku Unu peructTpupanu Teprosckn Mapkn Ha HDMI Licensing LLC B CbeguHeHute
LaT 1 B APYrv CTPaHW.

YouTube n noroto Ha the YouTube ca 3anaseHa mapka Ha Google Inc.
DVB e peructpupaHa Tbproecka Mapka Ha DVB Project.

3a DTS nateHTuTe BuxTe http://patents.dts.com. MpousseneH nog nuueHsa Ha DTS Licensing Limited. DTS,
cumBornbT, & DTS 1 cuMBONBT 3aeHO ca perncTpmpany Tbproeeku mapku, a DTS 2.0+Digital Out e Tbproscka
mapka Ha DTS, Inc.® DTS, Inc. Bcuuku npaea 3anaseHu.

3a DTS nateHTuTe BUXTE http://patents.dts.com. MNMponsseneH noa nuueHsa Ha DTS Licensing Limited. DTS,
cumBonbT, & DTS 1 cUMBOMBLT 3ae4HO ca perncTpupaHn TbproBeku mapku, a DTS TruSurround e Tbproscka
Mapka Ha DTS, Inc.®° DTS, Inc. Bcuyku npaBa 3anaseHu.

3a DTS nateHTuTe BUXTE http://patents.dts.com. MNponsseneH noa nuueHsa Ha DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, cumBonsT, & DTS nnn DTS-HD, 3aegHo cbC cMMBOSBLT, ca 3anas3eHa TbproBcka Mapka Ha DTS,
Inc.© DTS, Inc. Bcuyku npaea 3anaseHu.

“To3n NpoadyKT e npou3BeaeH, AUCTPUOYTUpaH 1 rapaHuusaTa 3a Hero ce noema camo 1

Jvc eanHcTBeHo oT VESTEL Ticaret A.$ 1 ce cepBuavpa oT HeunH cepsuseH LeHTbp. “JVC”
e Tbproscka mapka Ha JVC KENWOOD Corporation, n3nonssaHa oT TakvBa KOMMNaHUu
noa nuueHs.”
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UHdopmaumna 3a 6e3onacHocT
3axpaHBaHe OT eneKTpuyeckaTa Mmpexa

To3u TeneBusop e npoekTupaH aa pabotn ot 220-240 sonta 50Hz AC 3axpaHBaHe. [pyry U3TOUHWULM Ha
3axpaHBaHe MoraT Ja ro noBpeasT. YBepeTe ce, Ye TabenkaTa (Ha 3afHusa Kamnak Ha Tenesusopa) couu
220-240V AC, npeau Aa ro BknounTe 3a Nbpeu NbT. [ponssoanTtenat HE noema oTroBOpPHOCT 3a LWeTu unm
HapaHsiBaHWs1, MPUYNHEHWN OT U3MON3BAHETO Ha TO3U NPOAYKT C IPELLUHO MPEXOBO HaMpeXeHue.

Lllencen
CHabannm cme To3u TENEBU30P CbC CTaHAAPTEH LLencern.

» AKO 3axpaHBalUST kaben e noBpeneH, TpsibBa Aa Gbhe ¢ kaben OT CblUsi TUM U CTOWMHOCT, 3a Aa ce
n3berHe onacHoCT.

» AKO MO HsikakBa NpeKbCHETE LUerncerna, Mors, YHULLOXETe cTapusi LWerncer, Tbii KaTo TO e onaceH, ako e
BKITHOUM B KOHTaKTa. BHMaTenHo cnegBaiiTe MHCTPYKUMMTE 3a okabensiBaHe, JOCTABEHW C HOBUS LLENCeN.

» Ako Ha Lerncena e MOHTMpaH npeanasnTern, CMeHeTe NpeanasuTens, Npeau Aa UsXebpnuTe Lencena.
» Hukora He n3nonsgaiiTe Wwencena 6e3 kanak Ha npegnasuTens.
* LllencensT TpsibBa 4a € OCHOBHOTO M3KIHOYBALLO YCTPOMCTBO U TpsiGBa Aa € AOCTbIEH Mo BCSAKO BpEME.

OnaceH HanpexeHue, NpeacTaBnsiBaLlo
pYCK OT TOKOB yAap NpuUCbCTBa BbTPe B D
Ta3un TexHuKa.

ToBa obopyaBaHe € ABOMHO U3onMpaH 1
He Ce M13KCKBa 3a3eMsiBaHe.

Tasn mapkupoBKa ce npwnara, 3a ga ce

nokake CbOTBETCTBUE HA CbOPBKEHNETO
KbM EBponenckusa ctaHpapTu 3a
CbBMECTUMOCT €NeKTPOMarHUTHU

6e3onacHoCT.

Be3sonacHa yn0Tpe6a Ha " rpuxa 3a Baluus TenesBn3op

MpoekTupa nu 1 Npou3Benu cme TO3n TeNEBWU3OP Taka, Ye Aa OTroBapsi Ha eBponenckuTe cTaHdapTu 3a
6e30MacHOCT, HO KaKTO C BCSIKO eneKkTpoHHO obopyaBaHe, TpsibBa Aa rapaHTupate 6e3onacHoCT 1 Aa nonyymte
Hait-no6pw pesynTtatu. ETo u Hskonko Jo6pu cbBeTa Aa HanpaswTe ToBa.

BHumMaTenHo npoyeTete Te3n MHCTPYKLMU, Npeaun Aa uanonssaTe Tenesusopa.

BawumTteTe 3axpaHBawymsa kaben. Tpsabea ga ce yBepuTe, Ye He MOXeTe Aa CTbMnBaTe BbpXy kabena, Aa ro
cmaukarte, NpoTpueTe, CpexeTe UNn 3axBaHeTe.

W3knioveTe 3axpaHBaHeETO unu n3BafeTe 3axpaHBallms kaben, KoraTo ocTaBsiTe Tenesmsopa 6e3 Haasop,
OCBEH aKo (PyHKLMSITA Ha TeNeBU3NSATa U3NCKBA HENPEKbCHATO 3axpaHBaHe.

He npogbmkute fa n3nonssate Baluvsi TENEBU3OP, ako CTE MU3MENM TEYHOCTU B HEFO, aKo € MOBPEAEH Mo
HsIKaKbB HauuH, Uy ako Tst He paboTu HopMmarHo. He3abaBHO M3KMoYeTe TENEBMU30Pa U NOTbPCETE EKCEPTEH
CbBET.

M3bsareante oCTpM CHCTOSIHWUSA KaTo MOKPU UMW BIaXkHW MECTa, BUCOKa BMAXHOCT, BUOpaLWK, CUIHa KpanHo
BUCOKM WINW HACKU TEMMEPaTYpU, CUINHA CMbHYEBa CBETANHA U MECTa, KOUTO Ca MHOTO MpaLlHo.
Hwkora He nocTassifiTe UMNPOBM3NPaHU CTOMKW UNK KpakaTa Ha TeneBnaunsTa.

Hukora He nocTassTe npegmeT B OynkuTe N BEHTUNayMoHHN OTBOPU.

3a fa npegoTBpaTUTe TOKOB yaap, He MaxHEeTe HSKOM Kamnak.

Bbnrapcku -3 -



MHdopmauma 3a 6€30NaCHOCT (npomsmxerie)
He pokoceawte LCD gucnnent kato cTaHe TOMMO, KOraTo Ce 13non3sa, TOBa € HOPMariHO U He € HEeN3MPaBHOCT.

AKO Hello ce o6bpka He Ce OMUTBalTe a ro onpaBs cam, Aa NofyynTe KBanuuLMpaH CEPBU3EH areHT, 3a
[a ro nornegHerte.

M3BageTe wencena OT KOHTaKTa U U3KMoYeTe NpegHnHa Bb34YyLIHO BpeMe Ha rpbMoTeBMUYHa 6ypﬂ.

BHUMAHME: CebpxeTe cnywanku ¢ obeMa HUCKO NocTaBeHa M ce yBernu4yu, ako e Heobxogmmo.
MpoabmKUTEeNHO cnylwaHe npesa cnyLanku Npu BUCOKa cuna Ha 3Byka MoXe Aa AoBefe [0 yBpexaaHe Ha
cnyxa.

BeHTunauus

[MocTaBeTe TeneBn3opa BbPXy TBbPAA paBHa MOBbPXHOCT Aariey OT Npsika CIbHYeBa CBETIIMHA MU N3TOYHULIN
Ha TonnuHa. AKo TS e B LKad no3sBonu Han-manko 10 caHTMMeTpa MexauHa Ha BCUYKM Haokoro. He
3anyLlBanTe BEHTUNALUMOHHUTE OTBOPW, BKIIOYUTENHO 1 TE3W NOA HEro ¢ Mekun mebenu.

MperpsiBaHETO Lile CKbCU XMBOTA Ha TENEBMU30pa U Aa YBENUYN puUcKa OT noxap.
MouncrBaHe

M3kntoyeTe 3axpaHBaHETO U U3MOM3BanTe Camo NeKo HaBNaxHeHa Meka kbpra. He nanonasavte Xummu4ecku
pasTBOPUTENM UMW CUIHW NpenapaTtu, Tbil KaTo Te MoraTt Aa noBpeasT KyTUATa UnNu ekpaHa.

Huikora He nosBonsiBanTe Ha BOAHW Karku, 3a ja OCTaHaT Ha ekpaHa KaTo Bnarata MoXe Aa npuivHu TpanHo
ouBeTdBaHe.

Ma3sHu mapku TpsibBa fa 6baaT OTCTPaHeHW caMo C TbpProBcka YMCTU, crieynanHo ce npenopbyea 3a LCD
eKpaHu.

Ymopa Ha yuute

Mpu n3nonasaHe Ha TO3M NPOAYKT, KATO KOMMIOTbPEH MOHWUTOP, eKcnepTu 3a 3gpaBe U GesonacHocT
npenopbYBaT KpaTky YeCTn NOYMBKM, a He CryyYaviHu Abnarn naysu. Hanpumep 5-10 MyHyTH nodmBka cneg
e[IMH Yac Ha HenpekbcHaTa paboTa Ha ekpaHa ce cymTa 3a No-4o6Bbp OT 15 MUMHYTM NoYMBKa Ha BCekn 2 vaca.

He n3nonasavite MOHUTOPA Ha MSCTO SAPBK OOH, UMM KOraTo ClTbHYeBa CBETNMHA UMK OPYrn U3TOYHUUNM Ha
ApKa CBETIIMHA e n3rpee ANPEeKTHO BbPXYy eKpaHa.

Batepuun

Ceanete 6aTepV||/|Te OT AUCTaHUMOHHOTO YynpaBlneHue, Korato To HAMa Aa Ce U3MNos3Ba 3a Oblblr nepuon
OT Bpeme. EaTepVII/I, OCTaHanu B o6opy/:uaaHe MOXe Oa NPUYnNHKU yBpexgaHe 4pes BrollaBaHe U KOPO3UBHU
TeuyoBe, obescunea rapaHyuaTa.

3a fa ce 3aWmMTK oKonHaTta cpefa U3non3sBaTt MECTHUTE CbOPBXEHUS 3a peLmnKnnpaHe, 3a U3XBbprisiHe Ha
barepum.

M3xBbpnsiiTe nsnonasaHuTe 6atepumn B CbOTBETCTBME C UHCTPYKLMUTE.
BHUMAHME: OnacHOCT OT eKcrno3usi, ako 6batepunte ce 3amMeHsT ¢ Hernoaxoasiia.

NPEOYNPEXOEHUS:

+ Toaun ypep e npegHasHadeH camo 3a fjomallHa ynotpeba Ha [JOMakMHCTBaTa 1 He Tpsibea fja ce 13ronsea 3a
Apyru uenun nnmn 3a BCAKO APYro npunoXxeHue, KaTto 3a He-buToBu HY>XXOM NNy n3nons3BaHe B TbProBCcka cpeaa.

+ AKO 3axpaHBaLLmMsT kaben e NoBpeaeH, CbLUUAT TpsiOBa [a Ce CMEHW OT NPOU3BOAUTENS!, HETOBUSIT CEPBU3EH
CMeuunanucT unm apyro kBanuduumpaHo nuue ¢ Len npefoTepaTsiBaHe Ha OMacHOCTU.

» To3n anapat He Tpﬂ6Ba [a ce nanara Ha npbCkaHe 1nu pasnuneaHe. He ca NbHW C TEYHOCTH obekTu, kaTo
HanpumMmep Basu, ce NoCTaBAT BbpXy anaparta.

* B'pry ypena Ha 6uBa fa ce NOCTaBAT U3TOYHULM Ha OTKPUT NilaMbK KaTto HanpumMep 3ananeHu ceeLuun.

» BeHTunauuaTa He 6uBa ga ce npeKkbCBa 4Ype3d NnocrtaBAHe Ha NpeaMeTn Kato BeCTHULMN, NOKPUBKU, Neka
meben, nepaeta, KWnnMum n npodme Bbpxy BEHTUNALUNOHHUTE OTBOPU.

* MPEOAYNMPEXOEHWE: 3a na ce nsberHe nospeaa, anaparbT TpsiOBa Aa Ce MOHTUPA CUTYPHO U MPaBUITHO
Ha noga/cTeHara, B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKUMUTE 3@ MHCTanNupaHe.

* To3n anapart He e NoaxoAsLl 3a U3nonsesaHe B TPOMNUYECKN Knumart.
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NPEAYNPEXAEHUE

3a ga npepoTBpaTtTuTe
Bb3HWKBaAHE Ha noxap,

HWKOra He rnocrtaBanTe

BbpXYy mnu 6numso go
TeneBu3opa KakbBTO U Ja € BuA
CBeLM UM U3TOYHULN Ha OTKPUTH
nnambupm.

BknroyeHu akcecoapu
* [INCTaHUMOHHO ynpasneHne
» batepuu: 2 x AAA
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MHCprKLIVIM 3a MOHTUpPaHe Ha CTeHa

MoHTupaHe Ha cTeHa Ha TeneBu3opa

TeneBun3opbT MOXe Aa 6bae MOHTUPaH Ha cTeHaTa ¢ nomoLuTta Ha MX X*X mm (*) VESA komnnekTa 3a MOHTax,
KOWTO ce AocTaBsa oTaenHo. NpemaxHeTe cToikaTta, KakTo e nokasaHo. MoHTupanTe Tenesusopa crnopes
MHCTPYKUMUTE, BKIOYEHM B KOMMnekTa. [aseTe ce oT enekTpuyecku kabenu, rasonpoBoau, BOAONPOBOAU B
cTeHaTa. B cnyyait Ha cbMHeHWe, Mons, CBbPXETE ce C KBannduumpaH MOHTaXUCT. [IbknHaTa Ha pesbata
He TpsibBa Aa Hagsvwasa X mm (*) B Tenesm3opa. CBbpXKeETe Ce C Mara3uHa, OT KOWTO CTe 3aKynunun NpoaykTa
Ha MHopmaums 3a ToBa KbAe Aa 3akynsT komnnekta VESA.

(*) Buxxme cbomeemHama O0nMbriHUBbE/IHa cmpaHuua 3a rnpasunHume VESA usmepegaHusi u crieyughukayuume
Ha 8uHMa.

CBansiHe Ha cToMKaTa

+ 3a ga cBanuTe cTolikaTa, 3aluTeTe ekpaHa 1 NocTaBeTe TeneBm3opa C NMUETO Hagony BbpXy cTabunHa
maca. CmeHeTe BUHTOBETE, DUKCMPALLM CTOWKaTa Ha Tenesm3opa.

© ©
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ByToH 3a ynpaBrneHue Ha TeneBusopa & pa6oTa

0000 @
Lt et A o

-

ByToH PexvM Ha roToBHOCT BKI1
Source N3To4HUK

ByTtonu Mporpama +/-

Bytonn Cuna Ha 3Byka +/-

o bh-=

HatucHete egHoBpemeHHo OyToHM Cuna Ha 3ByKa
+/- 3a Aa BUAWTE rMaBHOTO MEHIO U M3Mon3Bante
OyToHuTe lNMporpama +/- 3a Aa HaBurupare 1 6yToHu
Cwuna Ha 3ByKa +/- 3a Ja NPOMEHUTE CTOMHOCTTA.

3abenexka: Mosuyusma Ha ynpaenseawume 6ymoHu
Moxe Oa ce pasnuyasa 8 3agucumocm om mooena.

Pa6oTa c AgMcTaHUMOHHOTO ynpaBneHue

HaTtucHete 6ytoHa Menu Ha BaweTo gncraHumMoHHo
yrnpaBneHve 3a [a MNoKaxeTe ekpaHa Ha rnmaBHOTO
MeHto. Manon3sarite ByToHUTE 3a nocoka 3a Ada
n3bepeTe nanka ot MeHTo U HaTucHete OK 3a aa
Brniesete. /1anonsgaiite oTHOBO ByTOHMTE 3a NOCOKa 3a
[nan3bepete Unm HacTpouTe HsAKos onums. HatucHete
6yToHuTe Return/Back nnv Menu 3a ga nsneserte ot
eKpaHa Ha MeHIoTO

N360p Ha Bxop

Cnep kaTo BegHbX CTe CBbp3ann BbHLHW CUCTEMNU
KbM Bawwns TeneBun3op, MOXeTe Oa NpeBKn4nTe
KbM pasnnyHn BXOOHU U3TOYHULIN. HatucHete 6yTOHa
Source Ha BaweTo ANCTaHUMOHHO ynpaeneHue
nocnegoBsaTtesiHo 3a ga M36epeTe pasnnyHnTe
N3TOYHULN.

CMsiHa Ha KaHanuTe U NMPOMsiHa Ha cunaTa Ha
3BYyKa

MoxeTe ga npomeHuTe kaHana u ga HacTpouTe
cunarta Ha 3Byka kaTto manonasate OytoHuTe Cuna
Ha 3ByKa +/- n lporpama +/- oT AUCTAHUMOHHOTO
ynpaBneHuve.

Bbnrapcku

MocTaBsiHe Ha 6aTepuun B AUCTaHLMOHHOTO
ynpaBneHue

CBanete 3agHusa Kanak, 3a fa umarte JOCTbN A0
otaeneHueTo 3a batepumnTe. MNoctaBeTte ABe 6aTepun
c pasvep AAA. YBepeTe ce, ye 3HauuTe (+) u (-)
cbBnagart (cnaseTte npaBunHUSA nondpuTteT). He
13non3eanTe eHOBPEMEHHO CTapy U HOBY GaTepum.
3amMeHsINTe CaMo CbC ChLLMS UMW EKBUBANEHTEH TUM.
MocTtaBeTe 0b6paTHO Kanaka.

MpeBknioYBaHe KbM efeKTpo3axpaHBallaTa
Mpexa

BAXHO: TeneBn3opbT € NpoekTvpaH Aa pabotun ¢
3axpaHBaLl, KOHTakT 3a 220-240V AC, 50 Hz. Cnepg
pasonakoBaHe, ocTaBeTe TerneBu3opa Aa OOCTUrHe
cTaiiHa TemnepaTtypa npeau Aa ro CBbpPXeTe KbM
3axpaHBaHeTo. BkntoyeTe Lencena Ha 3axpaHBaLLusi
kaben B KOHTaKTa.

AHTeHeH Bxopf

CBbpXeTe KynnyHra Ha aHanoroBaTa aHTeHa
UNu KynnyHra Ha kabenHaTa TeneBu3Ns KbM
AHTEHHWA BXO[M (ANT) nnu catenutHus KynnyHr
kbMm CATENUTHUA BXO[L (ANT SAT)(*) Ha rbpba
Ha Tenesusopa.

OdonHa yacT Ha r.p6a Ha TeneBu3opa

aHTeHa
unu
Kaben

catenuT(*)

(*) ako e Hanu4yeH
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OucTaHUNOHH npaeBrieHn

(2

JVC

RM-C3179

(*) MOAT BYTOH:

Tosn 6yTOH MOXe Aa npuTexasa OUHKLUS No nogpasbrpaHe
B 3aBMCMMOCT OT Moaena. Obaye moxeTe Aa HacTpouTe
cneumanHa yHKLMS Ha To3un BYTOH KaTo ro HaTUCHeTe 3a
neT CeKyHaW, [AoKaTo CTe Ha XXenaHust M3TOYUK Unu KaHar.
Ha ekpaHa e ce nosiBn cbobLueHNe 3a NOTBbpXAEHMe.
Cera MOAT BYTOH e acouuupaH ¢ nsbpaHara yHKUuUs.
Babenexerte, Ye ako N3BbPLUKTE MbpBOHaYanHa MHcTanaums,
MOAT BYTOH we ce BbpHe KbM (yHKLMATA CU NO
nogpasbupate.

TeneTekcT ycnyru

HatucHete 6yToHa TekcT, 3a Aa Bneserte. HatucHeTe OTHOBO,
3a [la aKTUBMpaTe CMECEHUsI PEXWUM, KOMTO BW MO3BOMsiBa
fa rnepate efHOBPEMEHHO TeneTekcT cTpaHuuaTa u
TEeneBU3NOHHOTO NpefdaBaHe. HaTucHeTe NoBTOPHO, 3a
fa usnesete. AKO € Ha pasnonoXeHue, OTAENHU CeKLun
OT TeneTekcT CTpaHuuuTe Lie ca LUBETHO KOAUpaHu 1 e
morarT Ja ce usbupat ¢ HaTckaHe Ha oLBeTeHUTe ByTOHW.
CnepBaiiTe UHCTPYKLUMUTE, NMOKa3aHn Ha ekpaHa.

LUncdpoB Tenetekct

HatucHete 6yToHa TekcT, 3a ga BuaguTe MHdopmaums
3a umdposusa TenetekcT. Pabotete ¢ uBeTHUTE BYTOHM,
KypcopHute 6yToHu 1 6ytoHa OK. MeToabT 3a HaBurauus
MOXe [la ce pasfniMyaBa B 3aBUCHMOCT OT CbbpKaHUETO Ha
umbpoBus TenetekcT. Cneasaiite MHCTPYKLMWTE, NOKa3aHu
Ha ekpaHa Ha undposus Tenetekct. Korato ByToHbT Text
6bAe HaTUCHAT OTHOBO, TENIEBU3OPBLT Ce Bpblia KbM
Bb3Npou3BeXAaHe Ha TENeBN3MOHHOTO NpeaaBaHe.

Bbnrapcku

-

PexuM Ha rotoBHOCT: BkntoyBa/makntoyBa Tenesunsopa

2. TB: lNokasBa cnucbka ¢ kaHanu / MNMpeBknYBa KbM

M3TOYHVK Tenesmsop

Cuna Ha 3ByKa +/-

MeHto: [okasBa MeHI0 Ha Tenesu3opa

. OK: lMotebpxaaBa u3bopa Ha noTpebutens, 3agbpxa

cTpaHuuaTa (B pexum TeneTekcT), nokassa Cnvcbka ¢
kaHanm (DTV pexum)

6. Haszap/BpbwaHe: Bpblia KbM NpeguilHUsA ekpaH,
oTBaps MHAEKCHaTa cTpaHuua (B pexvm TeneTekcT)

7. WuTepHet: OTBapsi cTpaHuuaTta Ha noprana, KbAaeTo

nmate JOCTbN 40 MHOro yeb 6asvpaHn NpunoxeHus

MosT 6yToH 1 (¥)

U3TouHuMK: okasBa BCUYKM HANWUYHW M3MBbYBAHWA U

M3TOYHMLM Ha CbObpXaHue

10. LieTHn 6yToHu: Cneapante MHCTPYKLMUTE Ha ekpaHa
OTHOCHO (PYHKLMWTE Ha LBETHUTE ByTOHM

11. E3uk: lMpeBkniovBa mMexay pexumute Ha 3ByKa
(aHanorosa Tenesn3ns), Nokas3ea v NPOMEHS e3vka Ha
ayauoto/cybTutpute (umdpoBa TeneBusmnsi, KbAeTo €
HanuyHa)

12. Bbp3o Hasapa: MNpeBbpTa Ha3ag kagpuTe Ha MegusiTa,

Hanp. Ha unm

Maysa: Cnvpa BpemeHHO Bb3npoussexaaHaTa Meaus,

cTapTupa 3anucBaHe ¢ uamecteaHe Ha BpemeTo (*¥)

14. 3anwuc: /3anucBaHe Ha nporpamu (**)

15. MycHu: CtapTupa Bb3npou3BexgaHeTo Ha n3bpaHata
mMeamst

16. Crton: Cnupa Bb3npon3BexaaHeTo Ha MeauaTa

17. Bbp3o Hanpep: [peBbpTa Hanpea kagpuTe Ha MeausTa,
Hanp. Ha unm

18. Cy6TuTpm: Bkniousa n mnsknioysa cybtutpute (KbaeTo
ca Hanu4Hu)

19. Ekpan: MNpomMeHs nponopuusTta Ha ekpaHa

20. TekcT: lNoka3Ba Tenetekcrta (KbAETO € HamnuyeH),
HaTUCHeTe OTHOBO 3a [a BMOXWTe TeneTekcTa B
n306paxeHneTo Ha Bb3NpousBexaaHata B MOMEHTa
nporpama (MuKcupaHe)

21. Mepus Bpay3bp: OTBapsi ekpaHa Ha MeauiiHus 6pay3bp

22. ECIN (EnekTpoHeH cnpaBOYHMK 3a MporpamuTe):

Moka3Ba enekTPOHHUSI CNPaBOYHWMK 3a NporpamuTe

W3xopn: 3aTBaps U 13nusa OT NokasaHuTe MeHoTa unm

BpbLUa KbM NPeaULLHNS ekpaH

24. ByToHu 3a nocoku: [Tomara fa HaBurrpare u3 MeHtotara,
CbAbPXaHMETO U T.H. U MOKa3Ba NOACTpPaHULNTE B
TeneTekcT pexuM, korato HaTuckate HagscHo mnu
HapsacHo

25. Bbp30 MeHIo: [okasBa CNUCHK C MeHIoTa 3a Gbp3 40CTbI

26. WHdopmauua: lMokasea MHPOPMaLMUA OTHOCHO
CbAbPXaHNETO Ha eKkpaHa, Noka3ea CKpuTa MHopmaLus
(oTkpuBa - B pexum TeneTekcT)

27. Mporpama +/-

28. 3arnywasaHe: HanbiHO U3kMoYBa 3ByKa Ha Tenesnaopa

29. Pa3msaHa: bbp3o npesbpTa Mexay npeaulliHna u
TEKYLLMA KaHanm unm n3ToYHULN

30. ByTtoHu ¢ uudcpu: lNMpeBknoyBaT kaHana, BbBexaaT
4Mcno unm byksa B TEKCT KyTWSt Ha eKpaHa.

31. Netflix: 3apexaa Netflix npunoxeHuneTo, ako Tasu
dYHKUMA ce nogabpxka oT Bawwwms Tenesusop.

(**) Ako ma3su ¢pyHkyus ce noddbpxka om Bawus menesusop

Benexka noa nuHus:

UepBeHUAT, 3eNeHNAT, CUHNAT UNK XbATUAT ByTOHK ca My-

NTUPYHKUMOHAMNHWS; MOnNs, creaBaiiTe MHCTPYKUMUTE Ha

eKkpaHa U UHCTPyKLMWUTe B pasgena.

osw

© o«
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BkniouBaHe/U3kniouBaHe

3a BKIHOUYBaHe Ha TeneBusopa

Bknioyete 3axpaHBawmsa kaben KbM 3axpaHBall
M3TOYHMK KaTo Hanp. KOHTaKT Ha cTeHaTa (220-240V
AC, 50 Hz).

3a [1a BKIoUMTE TerneBm3opa B pexum [OTOBHOCT unn:

» HaTtucHete 6yToHa MoToBHOCT, Mporpama +/- nnu
LUndpoB BYTOH OT AUCTAHLIMOHHOTO ynpaBreHue.

* HaTtucHete 6yTtoHa FotoBHOCT vnu Mporpama +/-
Ha Tenesm3opa.

Cne,u, TOBa TENEeBU30PBT LWEe Ce BKIHYNU.
3a pa nsknounTe TeneBusopa

HaTncHete 6yToHa MOTOBHOCT Ha AUCTaHUMOHHOTO
ynpasneHue unv 6ytoHa FoToBHOCT Ha Tenesn3opa,
cnep ToBa TeneBM3OPbT MPeMUHABa B PEXUM
[oTOBHOCT.

3a Aa u3KNW4YUTe HanbNHO TeneBu3opa,
M3KIToYeTe 3axpaHBalyusa kaben OT KOHTaKTa.
3a6enexka: Kozamo menesu3opbm e 8 pexum 20mosHocM,
c8emoduodbm 3a 20mMmo8HOCM MOXKe 0a Mu2a 3a 0a rMokKaxe,
ye ¢hyHKyuume kamo TbpceHe Mo epeme Ha 20mosHocm,
EcpupHo ceansHe unu Talumep ca akmusHuU. Ceemoduodbm
Mu2a, K02amo 8K/YUMe mesesu3opa om Pexum Ha
2omosHocm.

MbpBOHayanHa MHcTanaums

KoraTo BkMouMTE TENeBM3opa 3a MbpBM MbT, Le ce
nosieu MeHoTo "M36op Ha e3uk". Mons n3bepete
XenaHust eank n HatucHeTe OK.

Ha cnepBalus ekpaH, HaCTpoOWTE enaHarta CTOMHOCT
C nomMoulTa Ha 6yTOHVITe 3a MNnocokKa.

3abenexka: B 3agucumocm om uszbopa Ha [Jbpxaea Moxe
da ce Hanoxu Oa ebgedeme u nomevpoume [MMNH-k00.
U3bpaHusam NNH kod He moxe da 6b0e 0000. Tpsibsa da eo
ebgedeme, ako mosa ce Haroxu Ha eOUH NMo-KbCeH emart 3a
Kosimo u 0a e paboma Ha MeHMo.

OTHOCHO M360pa Ha TUna npegaBaHe

LUndgposo edpupHo: AKo onumaTa 3a TbpCceHe
"LUncdpoBo HaszemMHU npepaBaHua" e BKMAKOYEHa,
TENEeBNU30OPHT WeEe TbPCU LUPPOBU HA3EMHU
npefaBaHus crep 3aBbpliBaHe Ha Apyrute
MbpBOHaYariHU HaCTPOMKM.

LUundcdpoBo kabenHo: Ako onuuaTa 3a TbpCeHe
"UncdpoBu kabenHu npegaBaHuns" e BKIOYEHA,
TeNneBn3opbT We Tbpcu Ludposu kabenHu
npepgaBsaHnAa cnej 3aBbpliBaHe Ha gpyrute
NMbpBOHAYanHu HacTponku. B 3aBucumocT ot Bawunte
nNpeanoYMTaHnsl MOXe [a Cce Mokaxe CcbobLieHune
32 NOTBbPXAEHWE Npeau Aa 3anovyHe TbPCEHETO.
M36epete OA n HaTucHeTe OK 3a oa npogbmkute. 3a
[a oTMeHuTe onepauusita nbepete HE n HatucHete
OK. MoxeTe na n3bepete "Mpexa" nnv oa Hactpoute
cTonHocTM kato "Yectora”, "UpeHTudukatop

Bbnrapcku

Ha mpexaTta" n "CTtbnka Ha TbpceHe". Korato
npuknioymTe HatucHete bytoHa OK.

3abenexka: [podbmxumenHocmma Ha MbPCEHeMo We
ce rpomeHs1 8 3agucumocm om u3bpaHama Cmbnka Ha
mbpceHe.

CatenuT(**): Ako onuusiTa 3a TbpCeHe Ha caTeNIMTHU
N3NMbYBaHNS € BKIOYEHa, TENEBU30PHT LLe ThPCK 3a
LUndpoBU caTenuTHU N3NbYBaHWS, creq kaTo 6baat
3aBbpLUEHN ApYruTe MbpPBOHAYaNnHU HACTPOMNKW.
Mpeau oa ce M3BbPLUM CAaTENMUTHOTO TbPCEHE, HAKOU
HacTpovikun TpsibBa Aa 6baat HanpaseHw. [TbPBO Lwe
ce nokaxe MeHtoTo Tun aHTeHa. MoxeTe fa nsbepepe
Tun aHTeHa ga 6vae OupekTHa, EAMHUYeH
caTtenuTteH kaben nnu DISEqC npeBkntouBaTen ¢
nomolTa Ha 6ytonute “€’ unu ‘P,

* InpekTeH: AKO MaTe eanH NPUEMHNK 1 NPEeKTHa
CNbTHUKOBA YUHUA, V|36epeTe aHTeHeH Buna.
HatucHete OK 3a ga npogbmxkute. N3bepete
Hann4YHUTEe caTeyiuTn Ha cneaBawunsa ekpaH un
HaTucHeTe OK 3a ga ckaHupate 3a ycnyru.

EpvHuUYeH caTtenuTeH kaben: Ako nmaTe HSKOMKO
npueMHVKa U CUCTEMA C eAMHUYEH caTenuTeH
kaben, nsbepete To3n TMN aHTeHa. HatucHete OK
3a ga npogbinkute. KoHurypuparite HacTponkuTe
KaTo crefBaTe MHCTPYKLUMUTE Ha CreaBaLlus eKpaH.
HatucHete OK 3a fa ckaHupaTte 3a ycnyru.

DIiSEqC npeBkntoy4BaTen: AKo nputexaaTte
HAKONKO caTenuTtHu 4ymHum un DISEqC
npesBknyYBarten, nsbepere To3n TUN aHTeHa.
HatucHete OK 3a ga npogbmxkute. MoxeTe ga
HacTpouTe yeTpun DISEQC onuum (ako ca Hanu4Hu)
Ha cneaBalums ekpaH. HatucHete 6ytoHa OK 3a aa
ckaHupaTte MbpBUsi CaTENUT B CMIMCHKA.

(**) Ako ma3su ¢pyHkyus ce noddbpxa om Bawus
meneasu3op

AnanoroBu: Ako onuusitTa 3a TbpceHe Ha AHanoroBu
U3NbYBaHKS € BKIOYEHA, TENEBU30PHT LLie ThpCK 3a
aHaroroBu U3nbyBaHus crneq kato 6baaT 3aBbpLUEHN
OpyruTe MbpBOHAYarnHu HacTPOWKM.

[onbnHUTENHO MOXeETe la HacTpouTe NpeanoYnTaH
™MN Ha n3nbyBaHusTa. Llle 6bae faneH npuopuTeT
Ha n3bpaHus TN M3NbYBaHKSA NO BPeMe Ha npoeca
Ha TbpCceHe W KaHanuTe wWe 6bAAT U3BpoeHU
Han-oTrope Ha Cnucbka c kaHanu. Cnepg kaTo
npukntoumnTe HaTucHete 6yToHa OK 3a oa npogbrkuTe.

Tyk moxeTe ga akTuBuparte v onuumsata Pexum
MarasuH. Taau onums Le KoHUrypmpa HacTponkute
3a 3aobukandwarta cpega B mara3vHa u, B
3aBUCKMOCT OT U3MON3BaHNSA MOAEN, MOAAbPXaHUTE
dyHKUMM MoraT Aa ce NosiBAT B ropHata 4acT Ha
Tenesnsopa KaTo MHPOpMaUMOHHA neHTa. Tasu
onuus e npegHasHavyeHa camo 3a U3nonssaHe
B pexum MarasmH. 3a gomawHa ynotpeba e
npenopbYMTENHO Aa ce u3nonsea pexum "Y goma”.
Tasn onuusa We e Ha pasnonoXeHue B MEHI0
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Cuctema>Hactponku>[pyru n no-kbCHO MOXe Aa
ObAae BKMoYeHa/M3KMoYeHa.

HatucHete 6ytoHa OK Ha AMCTaHUMOHHOTO
ynpaeneHue 3a Aa NpPoAbIKUTE U Lie ce MoKaxe
MeHTo MpexoBu/UHTEpHET HACTPOMKM , ako
NoTBbLPAWTE NPeaBapUTENHO NOKa3aHOTO CbObLLEHNE,
koeTo Bu nuta panu xenaete Aa HanpaBuTe
MpexXoBuTe HacTponku. Monsa BuxTe pasgena
CBbp3BaHe 3a Aa KoHdurypuparte XuyHa unu
6e3xunyHa Bpb3aka. Crep 3aBbpLuBaHe Ha HaCTPOMKUTe
HaTucHete 6yToHa OK 3a ga npoabmxute. 3a ga
npeckounTe KbM CriefjBalLiaTta cTbrnka, 6e3 fa npasute
HuLWO, n36epeTe He n HaTucHeTe GyToHa OK, korato
ce nokaxe cbobuieHneTo, koeto Bu nuta ganu
XernaeTte Aa HanpaBUTe MPEXOBUTE HACTPOWKM.

Cnep kaTo 3aBbplUaT MbpBOHAYarHUTE HACTPOWKMU,
TEeneBM30pPbLT LWEe 3anovyHe Aa TbPCU HanuyHUTe
N3MbYBaHUS OT M3BpaHMTe TUMOBE U3NTbYBaHMS.
Cnep 3anamMeTsiBaHETO Ha BCUYKW HaNUYHN CTaHLMK,
Ha ekpaHa ce nosiBsBa pesyntaTa OT TbPCEHETO.
HatucHete OK 3a ga npogbrkuTe. Crnep ToBa e
ce nosiBM MeHwTO "PepakTupaHe Ha cnucbka
c KaHanu". MoxeTe fa pefakTuparte cnucbka
C KaHanu cnopep BawuTte npegnoynMtaHus unu
HaTucHeTe ByToHa Menu 3a oa usnesete v fa rmegare
TeneBsunsusi.

* o BpeMe Ha TbPCEHETO LLe Cce Nnossun cbobLeHre,
KOEeTO LWe BM nonuta ganun uckate ga coptupare
kaHanuTte cbrnacHo LCN(*). U3bepeTte Oa un
HatucHete OK 3a ga noTebpauTe.

(*) LCN e cucmema 3a 5iokannHu Homepa Ha KaHasaume, Kosimo

opeaHu3upa Ha/nu4dHUme u3sfib4yeaHusi 8 cbomeememeue ¢

pasrnosHasaema rocrnedosamenHocm Ha kaHaiaume (npu

Harnu4ue).

3abenexka: He usknoysalime menesusopa rno epeme Ha
nbpeama uHcmanauyus. 3abenexeme, ye HAKOU OMUUU MOXe
Oda He ca Hanu4Hu, 8 3agucumocm om u3bopa Ha Obpxasa.

U3nonsBaHe Ha hyHKumuaTa SatcoDX (**)

Moxete ga uanonssarte SatcoDX dyHkumute ypes
MeHio UHcTanauua>Hactpownku Ha catenuTa. B
MeHo SatcoDX uma aBe onumm oTHocHO SatcoDx.

MoskeTe na ceansate unu kausate SatcoDX gaHHu. 3a
Oa U3NbrHUTe Te3n gyHKUuuK, Tpsabea aa cBbpxeTe
USB ycTpoicTBO KbM Ternesm3opa.

MoxeTe Aa kaunte TekywmuTe yCrnyrv u CbOTBETHUTE
caTenuTu 1 TpaHcnoHgepu B Tenesm3opa Ha USB
YCTPOWCTBO.

OcBeH ToBa MoxeTe fa cBanuTe eguH ot SatcoDx
annosete, 3anamereHn Ha USB ycTpoincTBoTo, Ha
Tenesusopa.

KoraTto n3bepete equH oT Te3u ¢pannose, BCUYKU
YCNyrn U CbOTBETHWUTE CMbTHULM U TpaHCMoHAEPH
oT n3bpaHus dann we 6baaT 3anameTeHu B
Tenesn3opa. AKO CbLLECTBYBAT HAKaKBW MHCTaNMpaHu
Ha3eMHU ehVpHU, KaBenHY U/MnNm aHanoroBum ycnyru,

Bbnrapcku

Te We 6bAaT 3anaseHy 1 camo CMbTHUKOBUTE YCIyru
e 6baart npemaxHaTtu.

Cnepn ToBa NpoBepeTe HacTpolkuTe Ha Bawara
aHTeHa W HanpaBeTe NPOMeHU, ako e HeobXxoaumo.
CbobLueHun 3a rpeluka ,Hsima curHan” moxe ga ce
NosiBY, aKo HAaCTPOVKUTE Ha aHTEHTa He ca NPaBUITHU.

(**) Ako masu ¢pyHkyusi ce nodobpxa om Bawus
mernesusop

EnekTpoHHO pbKOBOACTBO

MoxeTe ga OTKpMeTe MHCTPYKUMK 3a DYHKLMWUTE Ha
Baluusi TeneBun3op B eNeKTPOHHOTO PbKOBOACTBO.
3a fga usnonsBarte enekTPOHHOTO PbKOBOACTBO,
HaTucHeTe ByToHa Info, gokaTo rmMaBHOTO MeHIO ce
rokaxe Ha ekpaHa, unu HatucHete 6yToHa Quick
Menu, nsbepete EnekTpoHHa KHUXKa U HaTUCHETE
OK.

C nomowyta Ha GyToHUTE 3a nocokata usbepete
XenaHata kaTteropus. Bcsaka kaTeropusa BkrtouvBa
pasnuuHn Temn. N3bepete Tema 1 HaTUCHETE ByTOHA
OK, 3a oa npoyeTete MHCTPyKUUMTE.

3a pa 3aTBOpUTE ekpaHa Ha enekTPOHHOTO
pBKOBOACTBO HaTUcHeTe ByToHa Exit nnu Menu.
3a6enexka: CbObpxaHuemo Ha eJeKmpoHHOMO

pBKOBOOCMBO MOXe 0a ce pa3fuyasa 8 3agucumMocm om
moderna.

3a donwrHumenHa uHgopmayusi u no-rnodpobHuU
UHCMPYKYUU 8uXme Mb/IHOMO PbKO8oOCM8o 3a
ekcriioamayusi Ha Hawama yeb cmpaHuuya Www.
Jvctv.eu
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Cebp3eaHe

3a cBbp3BaHe KbM KabGenHa Mpexa

- TpsbBa ga nputexasate Moaem/pyTep, KOMTO e
CBbp3aH KbM akTUBHa LUIMPOKONEHTOBA ycryra.

* YBepete ce, Yye codTtyepbT Nero Media Home e
MHCTanupaH Ha Balwwmsa koMnoTbp (3a dyHKUMATa
Ayavo/Bupgeo cnogensiHe ). BuxTte pasgena
“UHcTanupaHe Ha Nero Media Home”.

» BkntoyeTte Bawmat komnioTbp kbM Bawwma mogem/
pyTep. ToBa Moxe Aa 6bae kabenHa unu 6eaxnyHa
Bpb3Ka.

* BkntoyeTe BawwmsT tenesnsop kbm Bawwmsa mogem/
pyTep 4ype3 eTepHeT kaben. Ha repba Ha Bawwus
Tenesusop ce Hamupa LAN koHekTop.

N
&5LIJV|p0KoneHTOBa Bpb3Ka
KbM UHTEPHET JOCTaBYNK

LAN Bxog oT3ag Ha
Tenesusopa

* 3a ga umaTe AOCTBLN U Aa Bb3npoussexaarte
cnopjeneHun cdannose, TpsibBa ga m3bepeTte
MeaueH 6pay3bp. HatucHete 6yToHa Menu
n n3bepere MeauneH 6paysbp. HatucHete OK
3a ga npoabmxute. Mabepete xenaHua Tun
Ha dhanna n HatucHete OK. BuHaru TpsibBa ga
nsnonsearte ekpaHa MeaueH Gpay3bp 3a JOCTbM
1 Bb3NpousBexaaHe Ha crnogeneHuTe dannose B
mMpexara.

PC /HDD / MeaveH nnewbp unv apyrv ycTponcTBa,
KOUTO ca CbBMecTUMM, TpsibBa fa ce m3nonasat
c kabenHa Bpb3Ka 3a MO-BUCOKO KayecTBO Ha
Bb3npou3BexgaHe.

3a pa KoHdUrypupaTte XUYHUTE HACTPOWKMU
BUXTe pa3sgena MpexoBu/MHTEPHET HaCTPOWMKU
oT MmeHloTo Cuctema>HacTponku.

* Moxe ga e Bb3MOXHO Aa Bknyute Bawwus
Tenesu3op kbMm BawaTta mpexa, B 3aBUCMMOCT
OT KOH(urypaumusita Ha Bawata mpexa. B Takbs
crny4yan, usnonssanTe eTepHeT kaben, 3a ga ce
CBbPXETE TeneBnsopa cv AUPEKTHO KbM Mpexara
KOHTaKTa.

Bbnrapcku

LAN Bxog oT3ag Ha
Tenesunsopa

Be3xn4yHo cBLp3BaHe
3a cBbp3BaHe KbM 6e3kKuyHa Mpexa

TneBM3opBT HE MOXE [la Ce CBbPXKE KbM MPEXUTE ChbC
ckpuT SSID. 3a ga Hanpaeute SSID Ha Bawwmsa mogem
BMAMM, TpsibBa ga npomeHuTte SSID HacTpoikuTe
ypes codTyepa Ha Moema.

3a da ce cebpxeme KbM 6e3)Xu4yHa Mpexa,

mpsibea 0a usnbsIHUME credHUMmMe CMbIKU:

1. YBepeTe ce, 4ye codpTyepbT Nero Media Home
€ VHcTanupaH Ha Bawwnsa komnioTep (3a
dyHKUnsiTa Ayano/Bnaeo cnopensHe ).

2. 3a pa koHdurypupaTte 6e3KNYHUTE HACTPOMKM,
Monsi BxTe pasgen MpexoBu/MHTEpPHET
HacTpounku B MeHIo Cuctema>Hactponku.

LLinpokoneHToBa

Vi
<<( )>> &1‘ BPb3Ka KbM NHTEPHET
JAOCTaBYnK

KoHdpurypupaHe Ha HacTpomkuTe Ha
6e3XMYHOTO YCTPOMCTBO

OTBopeTe MeHi HacTpohku Ha mpexartal
MHTEepHeTa U U3MepeTe BMAa Ha Mpexara KaTo
Beaxun4yHo ycTponcTBO, 3a Aa cTapTuparte npoueca
Ha CBbp3BaHe.

TeneBM30pbT LWe ckaHupa 6e3XMYHUTE Mpexu
aBTOMaTnyHo. Llle ce nokaxe CNUCHK C HaNU4YHWUTE
mpexu. Mons nsbeperte xenaHata OT Bac Mpexa
OT crucbKa.

3abenexka: Ako Modembm noddbpxa pexum "N", mpsibea
da Hacmpoume Hacmpolikume Ha "N" pexxuma.

Ako nsbpaHarta mpexara ca 3alMTeHu ¢ napona,
MOns BbBeAeTe MPaBWUIIHUSA K4, C MOMOLITa Ha
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BUpTyanHata knasuatypa. Moxete Aa usnonssare
Tasu knaemaTtypa ypes byToHuTe 3a nocoka u OyToHa
OK Ha ANCTaHUMOHHOTO yrnpaBsreHue.

WMauvakanTte, gokato IP agpeca ce nokassa Ha ekpaHa.

ToBa 03Ha4aBa, Ye Bpb3kaTa Beye e ycTaHoBeHo. 3a
[a ce U3KIoYmTe oT 6edxkmyHaTa Mpexa, Mapkmpante
Tun Ha mpexaTta n HatucHete JleBus n [ecHus
OyToHM 3a Aa n3beperte no3uums 3abpaHeHo.

Mapkupatite TecT 3a UHTEPHET CKOPOCT 1 HaTUCHETE
6yToHa OK 3a pa npoBepute Bawarta ckopocT Ha
MHTepHEeT Bpb3kata. MapkupanTte JOonbAHUTENHU
HacTtpowku n HaTucHeTte 6yToHa OK 3a na oTBOpUTE
MEHIOTO C AOMbIHUTENHUTE HAaCTPOMKU. V3nonasanTe
OyTOHMTE 3a mocoka u undposute OyTOoHM 3a Aa
HacTpowuTe. HatucHeTe 6yToHa OK 3a oa 3anameTtute
HaCTpOWKNUTE, KoraTo MpUKIYUTE.

Opyra nHdopmauums

CraTycbT Ha Bpb3KkaTta wWwe 6bae nokasaH Kato
CBbp3aH nn He e cBbp3aH n Tekywmsa IP agpec,
ako Bpb3KaTa e OCbLLECTBEHA.

CBbp3BaHe C BalleTo MOGUITHO
ycTtpoucTtBo npe3 WiFi

+ Ako MmobunHoto Bu yctporicTBo nma WiFi, moxete fa
CBbpXeTe TeneBn3opa npes pyTep, 3a Aa nonyunre
[0CTBN A0 ChAbPXKaHMETO B yCTPOWCTBOTO. 3aToBa
Balueto mobunHo yctponcTtso Tpsibea Aa pasnonara
C noaxopsLy, codTyep 3a cnogensHe.

CebpxeTe ce KbM Bawwus pytep kaTto cnegsate
CTBMKMTE, NOCOYEHN Nno-rope B pasaen beaxuyHo
CBbp3BaHe.

Cnep ToBa, cBbpXETe BalueTo MobunHo ycTponcTeo
KbM pyTepa 1 crief ToBa akTuBupaiiTe codTyepa 3a
cnogensiHe Ha mobunHoto Bu ycTtporicteo. Cneg
ToBa n3bepeTe annosete, KOUTO OUXTE Mckanu
[a crnogenvTe ¢ BalwWsi TENEBU3OP.

AKo Bpb3KaTa e ycTaHoBeHa npaBurHo, Bue Tpsibea
Oa nonyuyute OOCTbN A0 crnofeneHuTte dainnose
Ha BawueTto mobunHo ycTpoiicteo Ype3 MeauiHus
6pay3bp Ha Bawus Tenesusop.

* Bneate B meHioTOo MeauneH 6pay3bp u Le ce
NnosiBM eKpaHHO MEeHIo 3a n3bop Ha YCTPOMCTBO 3a
Bb3npoussexaaHe. N3bepete Bawerto mobunHo
yCTpPOWCTBO M HaTucHeTe b6yToHa OK , 3a pa
npoabIKUTE.

AKO € Hann4yHo, OT 4OCTaBYMKa Ha NPUIOXEHWETO 3a
BaneTo MobunHo yCTpOVICTBO MOXeTe Oa naternute
npunoxeHune 3a BUPTYyanmHO AUCTaHUMOHHO
ynpasrneHue.

3abenexka: Te3u huHKUyUU Moxe Oa He ce Nod0bp)xam
om ecuyku MobunHu ycmpoticmea.

Bbnrapcku

Be3Xn4yHMAaT gucnnen

Be3Xn4yHMAT aucnnen e ctaHgapT 3a CTPUAMUHTE Ha
BMAEo 1 ayamo cbabpxaHue ot Wi-Fi Alliance. Taan
no3BosisiBa U3MNon3BaHeTo Ha TeneBusopa U kaTo
6e3xunyeH gucnnen.

Ynorpe6a c MOGMNHM yCcTponcTBa

ChbllecTByBaT pasnuyHW CTaHAApTU, KOUTO
no3BonsaBaT crofgensiHe Ha ekpaHu, BKMOYUTENHO
Ha rpaduyHo, BUAEO M ayauo CbAbpXaHue Mexay
Balueto MOGMITHO YCTPOIICTBO 1 TeneBusopa.

MbpBo BkMoyeTe GeaxuyHus USB npuemHuk B
Tenesnsopa, ako TerneBuM3OpbT He pasrnonara c
BbTpelHa WiFi dyHkums.

Cned mosa HamucHeme 6ymoHa "M3TOYHUK" Ha
ducmaHyUOHHOMO yrnpaeneHue u rnpeekaodeme Kbm
usmoyHuka "BesxuyeH gucnnen’”.

[MosiBsiBa ce ekpaH, KOMTO MOKa3Ba, Ye TeneBn3opbT
€ roToB 3a Bpb3Ka.

OTBOpeTe MPUIOXEHMETO 3a cnogensHe Ha
MobunHoTo Bu ycTpoiicTBo. Te3n npunoxeHus
HOCAT pa3nMyHO HauMeHoBaHWe 3a BCsika Mapka, 3a
nogpo6Ha nHopmaLms Monsi, BUXTE PbKOBOACTBOTO
3a ekcnnoartaums Ha Bawweto MobunHo ycTponcTBo.

Tbpcete yctponctea. Cnen kato n3bepete Bawwms
TENeBM30p U r0 CBbpXeTe, ekpaHbT Ha Baweto
YCTPOWCTBO LLie Ce MoKaxe Ha Tenesusopa.
3abenexka: Tasu yHKYuUsI MOXe da ce u3ronssa camo, ako
mobunnHomo ycmpolicmeo cbwio s nodobpxa. lpoyecume
Ha CKaHUpaHe U cebp3saHe ce pasfiuyasam 8 3agucumMocm
om npozgpamama, Kosmo usrosndeame. Bepcusima Ha Android
6asupaHume mobusnHu ycmpolicmea mpsibea da e V4.2.2
unu rno-Hoea.

CBbp3BaHe Ha Apyru 6e3x1M4Hun yCTpoUcTBa

TeneBn3opbT BU noaabpxa U Apyra TEXHONOrus
3a Ge3KMYHO CcBbp3BaHe Ha GnM3ko pascTosiHue.
HyxHo e caBosiBaHe, npeau Aa u3nonasaTte TO3M
BuA GEBKUYHM YCTPOUCTBaA C Tenesusopa. Tpsibea
fa HanpaBuTe CregHoTo 3a Aa casouTe Balweto
YCTPOWCTBO C TENEBU30PA;

* [NocTaBeTe ychOVICTBOTO B PE€XWUM Ha caBoATaHe

» CTapTupainiTe TbpCeHETO Ha YCTpPOWCTBa Ha
Tenesusopa

3abenexka: Buxme pbkogoocmeomo 3a nompebumerns
Ha 6e3xu4yHomo ycmpolcmeo, 3a 0a Hayyume Kak 0a
Hacmpoume ycmpolicmeomo 8 pexuma Ha cOsosieaHe.

3a ayauo ycTpoictBa TpsibBa ga m3nonseaTe
onunsaTta AyaAnmo cBbp3BaHe B MEHIO
Cuctema>3ByK, 3a AUCTAHUMOHHU YCTPOMCTBA
onumata CMapT AUCTaHLMOHHO yNpaBneHne B MEHIO
Cuctema>HacTtponku>[pyru. M3bepete onuuata
OT MEHIOTO U HaTucHeTe GyToHa OK 3a ga otBopuTe
CBbOTBETHOTO MeHI0. V3non3sanku ToBa MeHIo,
MOXeTe Aa OoTKpuBaTe M CBbp3BaTe YCTPOWCTBA,
KOWTO M3Momn3BaT cblata 6e3xmnyHa TexHonorus
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N fa 3anoyHeTe Ada ru m3nonssarte. Cnegpante
VMHCTPYKUUNTE Ha eKkpaHa.

U3nons3eaHe Ha MpexoBarTa ycnyra 3a
cnopensiHe Ha ayauo Buaeo dainnose
PyHkumsTa CnogensiHe Ha ayamo 1 Buaeo cannose e
CTaHAapT, KOWTO yrecHsIBa npoLieca Ha pasrnexaaHe
B UMdpoBaTa eneKkTpoHuKa 1 npaBu yCcTponcTBaTa
no-necHu 3a ynotpeba B JoMallHaTa Mpexa.

To3u ctangapt Bu nossonsiBa ga npernexpate v
Bb3npou3BexaaTe CHUMKW, My3uka 1 Buaeo3anucu,
CbXpaHsiBaHW Ha MeAVNHUS CbpPBbP, CBbP3aH KbM
Bawara gomaluHa mMpexa.

1. UHcTanupaHe Ha Nero Media Home
PyHKkuMaTa Ayano/Bmaeo cnopensiHe He Moxe
[a ce ¥3Mnon3Ba, ako CbpBbpHaTa nporpama He
e WHcTanupaHa Ha Bawwus koMmnoTbp unu ako
Heobxoaumusa codpTyep Ha MeAUHUS CbPBbP HE €
MHCTanupaH Ha NpuapyxasaLloTo ycTpoicTeo. Mons,
noaroTeete Balums komnooTbp C NpegocTaBeHaTa
Nero Home Media nporpama. 3a noseye nHcdopmavms
OTHOCHO WMHCTanauusTa, MONs BWXTe pasgena
UHcTanupaHe Ha Nero Media Home.

2. CBbp3BaHe KbM kabernHa unm 6e3xunyHa
Mpexa

BwxTe rmasa XKnuHa/6e3xun4yHa Bpb3kKa 3a noapobHa
MHopMaLms 3a KoHuUrypauusaTta.

3. Br3npounsBexpaHe Ha cnogeneHu
crarinose npe3 MeannHUA bpay3bp
M3bepeTte MeamneH 6pay3bp C NOMoLLTa Ha OyTOHUTE
3a MocoKa OT rMaBHOTO MeHIo 1 HatucHeTe OK. Lle
ce MosiBM MeannHUAT Bpaysbp.

WHcTtanupaHe Ha Nero MediaHome

3a pa uHctanupate Nero MediaHome, monsa

HanpaBseTe crie4HoTO:

3abenexka: ®yHkyusima Ayouo/sudeo crnodensiHe He

Moxe 0a ce u3ronsea, ako cbpebpHama rnpozpama He e

UHcmanupaHa Ha Bawusi Komnombp unu ako Heobxodumusi

cogpmyep Ha MeOulHUSI CbP8bp HEe e UHCcmanupaH Ha

npudpyxasaujomo ycmpoucmeo.

1. BbBegete HanbHO Bpb3kaTa no-4ony B
neHTata 3a agpec Ha Bawus yeb 6pay3bp.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. LUlpakHeTe byToHa CBansiHe Ha HayanHarta
cTpaHuua. HcTanaumMoHHUAT daiin Lie ce ceanu
Ha Balums KoMnoTbp.

3. Cnep npuknyBaHe Ha CBamnsiHETO, LUpaKHeTe
OBa MbTW BbPXy MHCTanauvoHHus dawn 3a ga
cTapTuparte mHcTtanaumsita. MHctanaymoHHus
MarboCcHuK we Bwu Boaum no Bpeme Ha
MHCTanauMoHHUS npoLec.

4. Han-Hanpen we ce nNosABM ekpaHa C
npeaBapuTenHuTe ycrnosusi. MIHCTanaumoHHms
MarbOCHUK MpoBepsiBa HalM4yHOCTTa Ha

Bbnrapcku

HeobxoaMus JoMbHWUTENeH codTyep Ha Bawwmsa
KOMMIOTBP. AKO 3asBreHnsATa ca u34esHanu, Te ca
n3bpoeHn n Tpsabea fa 6bae nHcTanupaH, Nnpeau
[a NPoAbIDKNTE MHCTanaums.

5. LlpakHeTe Bbpxy 6yToHa UHcTanupane. Lle
ce nokaxe BrpageHusi cepueH kog. Mons He
NPOMEHSINTE NOKa3aHNs CepueH Koa.

6. LlpakHeTe Bbpxy GyToHa CnepBaly. NokasBa
ce ekpaHa ¢ JlnueHanoHHuTe ycnosust (EULA).
Monsi, npoyeTeTe BHUMATENHO NULEH3UOHHOTO
cnopasymeHune u nsbepete CbLOTBETHOTO
KBagpaTye, ako CTe CbrffacHW C YCroBusiTa Ha
cnopasymMmeHuneTo. MHcTanauusita He € Bb3MOXHO
6e3 ToBa crnopasymeHue.

7. WpakHeTe Bbpxy 6yToHa CnepBaw. Ha
crneaBalLMs ekpaH MoXeTe Ja ykaxeTe Bawute
MHCTanauMoHHW NpeanoYnTaHus.

8. lpakHeTe Bbpxy 6yToHa UHcTanupaHe.
MHcTanvpaHeTo LWe 3anoyHe M 3aBbplin
aBTOMaTuyHO. JleHTaTa 3a nporpeca Lie nokaxe
Hanpefbka Ha npoLeca Ha MHcTanauus.

9. LUlpakHete BbpXy byTOoHa Kpawn. NHcTanaumsaTta e
3aBbpLueHa. LLle 6baete HacodeHu kbm yeb cavita
Ha Nero codTyepa.

10. Ha Bawwus geckton ce nosiesisa 6bp3a Bpb3ka.

Mo3ppaBnenus! NHctanupaxre cte ycnewHo Nero

MediaHome Ha Bawunsi KOMNoTbp.

CrtapTtupante Nero MediaHome 4pes gBoliHO
LLipakBaHe BbpXy MKOHaTa Ha 6bp3aTa Bpb3ka.
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Postovani kupée,
Ovaj aparat u skladu je sa vazec¢im europskim direktivama i standardima o elektromagnetnoj kompatibilnosti
i elektricnoj bezbjednosti.

Europski predstavnik proizvodaca je:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Minhen

Germany

Pb

Napomena:

Znak Pb ispod
simbola baterija
oznac¢ava da
baterija sadrzi
olovo.

Upute o odlaganju stare opreme i baterija

[Europska Unija]

Ovi simboli oznacavaju da se elektriéna i elektroni¢ka oprema, kao i baterija s ovim simbolom
ne smiju odlagati kao obi¢ni ku¢anski otpad kada zavrSe svoj radni vijek. Umjesto toga,
proizvode i baterije treba predati odgovarajuc¢im sabirnim mjestima za reciklazu elektricne

i elektronicke opreme radi pravilne obrade, oporavka i recikliranja u skladu sa vasim
nacionalnim propisima i Direktivom 2012/19/EU i 2013/56/EU.

Pravilnim odlaganjem ovih proizvoda pomazete ouvaniju prirodnih resursa i sprijeCavanju
potecijalnih negativnih posljedica po okolinu i ljudsko zdravlje, koje bi u suprotnom bile
prouzrokovane neprikladnim rukovanjem otpadom od ovih proizvoda.

Za viSe informacija o sabirnim mjestima i recikliranju ovih proizvoda, molimo kontaktirajte
svoju lokalnu opstinsku kancelariju, svoju sluzbu za odlaganje ku¢nog otpada ili prodavnicu
u kojoj ste kupili proizvod.

Kazne se mogu primjenjivati za neprikladno odlaganje ovog otpada, u skladu sa nacionalnim
zakonima.

[Poslovni korisnici]
Ako Zelite odloZiti ovaj proizvod na otpad, molimo kontaktirajte vaSeg dobavljaca i
provjerite uslove i odredbe kupoprodajnog ugovora.

[Druge zemlje van Europske unije]

Ovi simboli vaze samo u Europskoj Uniji.
Baterija u ovom proizvodu je 2 X ¢elija AAAod 1.5 V.
Ove baterije se nalaze u daljinskom i lako su dostupne.

Obratite se svojoj lokalnoj upravi kako biste se informirali o odlaganju i reciklazi.
Proizvod i pakiranje treba odnijeti u vase lokalno sabirno mjesto za recikliranje.
Neka sabirna mjesta besplatno primaju proizvode.
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Logotip i licenca

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtswp =Sdts
TruSurround 2.0+Digital Out

POTVRDA O ZASTINOM ZNAKU
Proizvedeno pod licencom Dolby Laboratories. Dolby i dvostruki -D simbol zastitni su znaci Dolby Laboratories.

Pojmovi HDMI i High-Definition Multimedia Interface (Multimedijalni Interfejs visoke definicije), kao i HDMI
logo su zastitni znakovi ili registrirani zastitni znakovi kompanije HDMI Licensing LLC u SAD-u i druge zemlje.

YouTube i YouTube logo su zastitni znaci Google Inc.
DVB je registrovani zastitni znak DVB Projekta.

Za DTS patente, vidi http://patents.dts.com. Proizvedeno pod licencom DTS Licensing Limited. DTS, oznaka,
i DTS i oznaka zajedno su registrirane robne marke, a DTS 2.0+Digitalni Izlaz je robna marka DTS, Inc. ©
DTS, Inc. Sva prava zadrzana.

Za DTS patente, vidi http://patents.dts.com. Proizvedeno pod licencom DTS Licensing Limited. DTS, oznaka,
i DTS i oznaka zajedno su registrirane robne marke, i DTS TruSurround je robna marka DTS, Inc. © DTS,
Inc. Sva prava zadrzana.

Za DTS patente, vidi http://patents.dts.com. Proizvedeno pod licencom DTS Licensing Limited. DTS, DTS-
HD, simbol, & DTS ili DTS-HD, i zajedno sa simbolom, su registrirane robne marke kompanije DTS, Inc.©
DTS, Inc. Sva prava zadrzana.

Ticaret A.$ i servisiraju ga imenovani davaoci usluga. ,JVC* je zastitni znak korporacije

,Ovaj proizvod proizvodi, distribuira i za njega daje garanciju isklju¢ivo kompanija VESTEL
Jvc JVC KENWOOD, koji takve kompanije koriste pod licencom."
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Informacija o bezbjednosti
Napajanje strujom

Ovaj televizor je dizajniran za rad sa napajanjem strujom od 220-240 volti, 50 Hz AC. Ostali izvori napajanja
mogu ga ostetiti. Provijeriti jeli na plo€icu (na zadnju stranu TV-a) piSe 220-240V AC pre nego $ta ga ukljucite
za prvi put. Proizvoda¢ ne preuzima NIkAkU odgovornost za oStecenja ili ozlijede nastale zbog upotrebe
proizvoda sa pogreSnim napajanjem.

Strujni utikaé
Opremili smo ovaj televizor standardnim strujnim utikacem.
» Ako se strujni kabel osteti, mora se zamijeniti strujnim kabelom istog tipa i 0znake kako bi se izbjegle opasnosti.

» Ako zbog bilo ¢ega odsijecete strujni utika¢, molimo unistite stari utikac jer bi bio opasan ako se umetne u
aktivnu strujnu utinicu. Pazljivo slijedite uputstva za ozi€enje prilozena uz novi utikac.

» Ako je osigurac stavljen na utikag, uklonite osigurac prije bacanja utikaca.
» Nikad ne koristite strujni utika¢ sa osiguratem bez poklopca za osigurac.
« Strujni utikac ¢e biti glavni uredaj za odspajanje i uvijek ée biti dostupan.

Opasan napon koji predstavlja rizik od Ova oprema je dvostruko izolovana i
strujnog udara postoji unutar ove opreme. D uzemljenje nije obavezno.

Ove oznake se primjen-
juju kako bi pokazale da
je oprema u skladu sa
evropskim bezbednosnim
standardima i standardima
elekromagnetne kompat-
ibilnosti.

Bezbjedna upotreba i odrzavanje vaseg televizora

Dizajnirali smo i proizveli ovaj televizor da ispuni Europske bezbjednosne standarde, ali vi morate voditi racuna
kako bi ostao bezbjedan i pruzio najbolje rezultate, kao i svaka elektronicka oprema. Evo nekoliko dobrih
savjeta koji ¢e vam pomo¢i u tome.

Procitajte pazljivo ovo uputstvo prije no Sto pokusate upotrijebiti televizor.

Zastitite strujni kabel. Morate osigurati da se strujni kabel ne moze gaziti, gnjeciti, trljati, rezati ili zaglaviti.
Iskljucite napajanje strujom ili izvucite strujni utika¢ kad ostavljate televizor bez nadzora, osim ako funkcija
televizora ne zahtijeva naprekidno napajanje strujom.

Ne nastavljajte koristiti vas televizor ako ste prosuli te€nost na njega, ako je na bilo koji nacin ostecéen ili ako
ne radi normalno. Odmah iskopcCajte televizor i zatrazite savjet stru¢njaka.

Izbjegavajte ostre uslove poput mokrih ili viaznih mjesta, visoke vlaznosti, jakih vibracija, ekstremno visokih
ili niskih temperatura, jake sunceve svjetlosti i mjesta koja su veoma prasnjava.

Ne stavljajte improvizovane stalke ili noZice na televizor.
Ne gurajte predmete u rupice i ventilacijske proreze.

Kako biste sprijecili strujni udar, ne uklanjajte poklopce.
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Sigurnosne informacije (astavak)
Ne dodirujte LCD ekran dok se zagrijava tijekom upotrebe, to je normalno i ne predstavlja kvar kvar.

Ako bilo sta pode po zlu, ne pokuSavajte to sami popraviti, dovedite kvalificiranog servisnog agenta da to
pogleda.

Izvucite strujni utika€ i odspojite antenski kabel tokom oluja sa grmljavinom.

OPREZ: Slusalice poveZite kad je postavljena mala jacina zvuka i poveéajte po potrebi. Dugotrajno sluSanje
preko slusalica na postavkama jakog zvuka moZe rezultirati oStecenjem sluha.

Ventilacija

Postavite televizor na €vrstu, ravnu povrsinu, dalje od direktnog sunéevog svjetla ili izvora toplote. Ako je
u ormaru, ostavite prostor od najmanje 10 cm sa svih strana. Ne zaklanjajte ventilacijske proreze mekim
namjestajem, obuhvatajuci i proreze na donjoj strani.

Pregrijavanje ¢e skratiti radni vijek televizora i povecati opasnost od pozara.

Ciséenje

Odspojite napajanje strujom i koristite samo blago navlazenu meku krpu. Ne koristite hemijske rastvarace ili
jake deterdzente jer oni mogu ostetiti kuciste ili ekran.

Ne dopustite da kapljice vode ostanu na ekranu jer vlaga moze prouzrokovati trajnu promjenu boje.

Masni tragovi smiju se uklanjati samo komercijalnim sredstvom preporuc¢enim specifi¢no za ciS¢enje LCD
ekrana.

Umor o€iju
Kad koristite ovaj proizvod kao raGunarski monitor, stru€njaci za zdravlje i bezbjednost preporucuju Ceste, kratke

pauze umjesto povremenih, duljih pauza. Na primjer, pauza od 5-10 minuta poslije jednog sata neprekidnog
rada pred ekranom smatra se boljom od pauze od 15 minuta na svaka 2 sata.

Ne Koristite monitor ispred sjajne pozadine ili na mjestu na kojem sunceva ili druga jaka svjetlost sija direktno
na ekran.

Baterije

Izvadite baterije iz daljinskog upravljaca kada ga necete koristiti duze vrijeme. Baterije ostavljene u opremi
mogu prouzrokovati Stetu kroz propadanje i korozivno curenje, $to poniStava garanciju.

Da biste zastitili okolinu, za odlaganje baterija koristite lokalne objekte za reciklazu.
Odlazite upotrebljene baterije na otpad prema uputstvima.
OPREZ: Rizik od eksplozije ako se baterije zamijene nepravilnim tipom.

UPOZORENJA:

» Ovaj uredaj namijenjen je samo za ku¢nu upotrebu i ne treba se koristiti ni za kakvu drugu svrhu ili primjenu,
poput upotrebe van domacinstva ili upotrebe u komercijalnom okruzenju.

» Ako je kabel napajanja oste¢en, mora ga zamijeniti proizvodac¢, njegov serviser ili sli¢no kvalifikovana lica
da bi se izbjegla opasnost.

» Ovaj aparat nece biti izlagan kapaniju ili prskanju. Predmeti puni te¢nosti, kao $to su vaze, nece se stavljat
na aparat.

* |zvori otvorenog plamena, kao $to su upaljene svijece, ne trebaju se stavljati na aparat.
* Ventilaciju ne treba ometati pokrivanjem ventilacijskih otvora predmetima, poput novina, stolnjaka, zavjesa itd.

+ UPOZORENJE: Da bi se sprijeCile povrede, ovaj aparat mora biti sigurno pricvr§¢en na pod/zid u skladu
sa uputstvom za montazu.

» Ovaj aparat nije prikladan za upotrebu u tropskoj klimi.
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Uklju€eni dodaci ....................

Uputstva za montazu na zid ..........cccceeevieeeiienenns 6
Kontrolni klju€evi TV-a i upravljanje.............cc....... 7
Instalacija Baterija u Daljinskom Upravljacu.......... 7
Povezivanje U Struju .........ccccocieiiiiiiiiiiieceeeee 7
Povezivanje antene ...........ccccoceiiiiiiiiiic e 7
Daljinski upravljac...........cccoeiiiiiiiniiiicceeeen 8
Uklju€ivanje/isklju€ivanje .............ccoceevveiienneennne. 9
Prva Instalacija.........cccooiiiiiiiiiiei e 9
E-priruCniK .....coooeiiiiiieee e 10
Povezivanje ... 10

Koristenje mrezne usluge audio video dijeljenja.. 12

UPOZORENJE

Da biste sprijecili pozar, ne
stavljajte nikakve svijecCe
ili otvoreni plamen na TV
aparat ili blizu njega.

Ukljuceni dodaci
« Daljinski upravlja¢
 Baterije: 2 X AAA
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Uputstva za montazu na zid

Postavljanje TV-a na zid

Televizor se moze postaviti na zid pomoc¢u VESA kompleta za montazu od MX X*X mm (*) koji se prodaje
zasebno. Otklonite nogaru baze kao $ta je pokazano. Postavite TV u skladu sa instrukcijama dostavljenim u
kompletu. Cuvati se od elektriénih kablova i cevi za gas i vodu koje mogu biti u zidu. U sluéaju sumnje, javite
se kvalifikovanom instalateru. Navoj Srafa ne sme da ude viSe od X mm (*) u unutrasnjost televizora. Pitajte
u radnji gdje ste kupili TV gdje mozete kupiti VESA komplet.

(*) Pogledajte povezanu dodatnu stranicu za precizne specifikacije VESA dimenzija i navoja.

Uklanjanje nogare baze

* Da biste uklonili nogaru baze, zastitite ekran i postavite TV licem prema dolje na stabilnom stolu i baza da
visi preko ruba. Uklonite vijke koji pricvr§¢uju stalak na TV.

-ili-
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Kontrolni kljuéevi TV-a i upravljanje

Tipka Mirovanje/uklj.
Taster Source

Tasteri Program + / -
Tasteri Glasno¢a +/-

o bh-=

Pritisnite tipke V +/- u isto vrijeme da vidite glavni
menu te koristite tipke P+/- da upravljate te tipke V
+/- da promijenite vrijednost.

Napomena: Polozaj tipki za kontrolu se moze razlikovati
ovisno od modela.

Upravljanje pomo¢u daljinskog upravljaé¢a
Pritisnite tipku Menu na daljinskm kako bi se prikazao
ekran glavnog menija. Pritiskanjem navigacijskih
tipki izaberite umetak menija i pritisnite OK da udete.
Koristite navigacijske tipke ponovo da odaberete ili
postavite stavku. Pritisnite dugme Return/Back ili
Menu da izadjete iz ekrana menija.

Odabir ulaza

Nakon priklju€ivanja vanjskih sistema na vas televizor,
mozete prebaciti na razliCite izvore unosa. Pritisnite
tipku Source na daljinskom upravljacu da izaberete
razliCite izvore.

Mijenjanje kanala i jaéine zvuka

Mozete promijeniti kanal i podesiti zvuk tipkama
Glasnoca +/-i Program +/- na daljinskom upravljacu.

Instalacija Baterija u Daljinskom Upravljacu

Skinite straznji poklopac kako biste otkrili odjeljak
za baterije. Umetnite dvije AAA baterije. Osigurite
se da se slazu oznake (+) i (-) (obratite paznju na
pravilni polaritet). Nemojte mijeSati stare i nove
baterije. Zamenite samo istom ili slicnom vrstom.
Vratite poklopac.

Bosanski

Povezivanje u struju

VAZNO: TV-uredaj je dizajniran je za rad na 220-240V
AC, 50Hz. Kad ga raspakujete, pricekajte da se TV
prijemnik prilagodi na temperaturu okoline prije nego
ga ukljucite u izvor napajanja. Ukljucite kabl napajanja
u utiénicu mreznog napajanja.

Poveziv

Umetnite utika¢ antene ili kabelske TV u uti€nicu
ULAZ ZA ANTENU ili satelitski kabel u uti¢nicu (*)
LNB INPUT (ANT SAT) koji se nalazi na straznjem
dijelu TV prijemnika.

Straznja donja strana TV-a

je antene

ON®)

antena
satelit(*) ili
kablovska
]

(*)ukoliko je dostupan
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Daljinski upravlja¢

RM-C3179

(*) MOJ TASTER:

Ovo taster mogu imati osnovnu funkciju ovisno od modela.
Ipak, moZete postaviti specijanu funkciju tako $to ih pritisnite
tokom 5 sekundi kada se nalazite na Zeljenim izvorom,
kanalom ili vezu. Na ekranu ¢e se prikazati poruka potvrde.
Sada je izabrani MOJ TASTER povezani sa izabranu funkciju.

Imajte na umu da ukoliko uradite prvu instalaciju, MOJ
TASTER vratice se na prvobitnu funkciju.

Teletekst usluga

Pritisnite tipku Text za ulaz. Pritisnite jo$ jednom za aktivaciju
mjeSanog moda, $ta omogucava u isti mah vidjeti teletekst
stranicu i TV emisiju. Pritisnite jo$ jednom za izlaz. Ako je
dostupno, odjeljci u stranici teleteksta postaju oznaceni
razli¢itim bojama i mogu se birati pritiskanjem obojenih tipki.
Slijedite uputstva sa ekrana.

Digitalni Teletekst

Pritisnite Text da biste vidjeli informacije digitalnog teleteksta.
Koristite tipke u boji, tipke kursora i tipku OK. Nacin rukovanja
razlikuje se ovisno o sadrzZaju digitalnog teleteksta. Slijedite
uputstva sa ekrana digitalnog teleteksta. Kada se pritisne
tipka Text, TV aparat se vraca na televizijski prenos.

Bosanski

Pripravnost: Ukljucivanje/isklju¢ivanje televizora
TV: Prikazuje listu kanala / Prebacivanje na TV izvor
Glasnoca +/-

Menu: Prikazuje TV meni

U redu; Potvrduje odabir korisnika, zadrzava stranicu (u
teletekstu) daje listu kanala (DTV rezime)

Straga/Povratak: Vra¢a na prethodni ekran, otvara
indeksnu stranicu (u teletekstu)

7. Internet: Otvara stranicu portala, gde mozete pristupiti
mnogim internet aplikacijama

8. Moj taster (¥)
9. lzvor: Prikazuje sve dostupne signale i izvore sadrzaja

10. Obojana Dugmad: Slijediti instrukcije na ekranu za
funkcije obojenih tastera

11. Jezik: Mijenja modalitete zvuka (analogni TV), prikazuje
i mijenja jezik zvukaltitlova (digitalna TV ako je dostupna)

12. Brzo unazad: Vraca slike natrag u medijima kao $to
su filmovi

13. Pauza: Pauzira reprodukovani medij, pocinje snimanje
sa vremenskim pomakom (**)

14. Snimak: Snima programe (**)
15. lzvedi: Pusta izabrani medijum
16. Zaustavi: Zaustavlja pusteni medijum

17. Brzo napredovanje: Pomjera slike naprijed u medijima
kao $to su filmovi

18. Podnaslov: Ukljucuije ili iskljucuje titlove (gde ih ima)
19. Ekran: Promjenjuje razmjer slike

20. Text: Prikazuje teletekst (gde moze), jos jednim pritiskom
postavlja teleteksta preko normalne slike (miks)

21. Pretrazivanje medija: Otvara ekran prelistata medija

22. Elektronski programski vodi¢ (EPV): Prikazuje
elektronski vodi¢ programa

23. lzlaz: Zatvara i izlazi iz prikazanih menija ili vra¢a se na
prethodni ekran

24. Direkciona dugmad: Pomaze kod navigacije kroz meni,
sadrzaj itd. i prikazuje podstranice u teletekstu kada se
pritisne desni ili lijevi taster

25. Brzi meni: Prikazuje listu menija brzog pristupa

26. Info: Prikazuje informaciju u vezi sa sadrzajem na
ekranu, prikazuje skrivene informacije (pokazati - u
teletekstu)

27. Programa +/-

28. Utisaj: Iskljucuje zvuka do kraja

29. Zamjena: Brzo prelazi izmedu prethodnog i trenutnog
kanala ili izvora

30. Numericki taster: Promjenjuje kanal, unosi broj ili slovo
u okvir za tekst na ekranu.

31. Netflix: Aktivira aplikaciju Netflix, ako vas TV podrzava
ovu funkciju.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

Fusnota:

Crvene, zelene, plave i zute tipke su multifunkcijske;
pratite upite na ekranu i upute u poglavlju.

o h N

o
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Ukljucivanje/iskljucivanje
Ukljucivanje televizora

Povezite kabl sa izvorom napajanja, kao naprimjer
zidnom uti¢nicom (220-240V AC, 50 Hz).

Da biste ukljucili TV iz rezima pripravnosti, uradite

sliedece:

« Pritisnite tipku Pripravnost, Program +/- li
numericku tipku na daljinskom upravljacu.

* Pritisnite tipku Pripravnost ili Program +/- na
televizoru.

Televizor ¢e se zatim ukljuciti.
Kako iskljuciti televizor

Pritisnite tipku Pripravnost na daljinskom usravljacu
ili pritisnite tipku Pripravnost na televizoru, zatim
televizor prelazi u rezim pripravnosti.

Da biste potpuno iskljucili televizor, izvucite
strujni kabel iz uti¢nice.

Napomena: Ako je TV u reZimu mirovanja, LED indikator
mirovanja moZe treptati oznacavajuci da su aktivne funkcije
poput pretraZivanja u mirovanju, preuzimanja putem etera i
tajmera. LED indikator takode moZe da trepti kada televizor
ukljucujete iz reZima pripravnosti.

Prva Instalacija

Tokom prvog ukljuéenja, pojavljuje se meni “Izbor
jezika”. Odaberite zeljeni jezik i pritisnite OK.

Na sljede¢em ekranu postavite svoje preference
pomocéu dugmadi smjera.

Napomena: Ovisno od izabrane zemlje, moguce je da vam
se zatraZi da postavite i potvrdite PIN. Izabrani PIN ne moze

biti 0000. Morate uneti PIN kada se to od vama zatraZi kasnije
kod neke operacije sa menijama.

O biranju tipa emitovanja

Digitalna antena: Ukoliko je opcija pretrage Digitalne
antene ukljuena, TV e traZiti zemaljski signal nakon
$to se finaliziraju ostale pocetne postavke.

Digitalna kablovska: Ako je uklju¢ena opcija za
pretrazivanje Digitalne Kablovske televizije, televizor
¢e traziti digitalnu kablovsku televiziju nakon $to
zavrsi sa ostalim poc¢etnim postavkama. Prema vasim
drugim preferencama, moze se prikazati poruka
potvrde prije po¢etka pretrage. Izaberite DA i pritisnite
OK za nastavak. Da biste otkazali operaciju, izaberite
NE i pritisnite OK. Mozete izabrati Mreza ili postaviti
vrijednosti poput Frekvencije, ID mreze i Koraka
pretrage. Kada zavrsite, ponovo pritisnite tipku OK.
Napomena: Trajanje pretrage ¢e se promjeniti u zavisnosti
od izabranog Koraka pretrage.

Satelit(**): Ukoliko je opcija pretrage satelitskog
signala ukljuena, televizor Ce traZiti digitalni satelitski
signal nakon $to se finaliziraju ostale pocetne
postavke. Prije no Sto pretraga satelita bude izvrSena,
neke postavke treba napraviti. Prvo ¢e se pojaviti meni
Tip antene. MoZete izabrati Tip Antene kao Direktan,

Bosanski

Pojedinacni satelitski kabl ili DISEqC skretnica

pomocu tipki , € ili .

* Direktan: U slu€aju da imate jedan prijemnik i
direktni satelitski tanjir, izaberite ovaj tip antene.
Prisnite OK za nastavak. Odaberite dostupni satelit
na sliede¢em ekranu i pritisnite OK da skenirate
za usluge.

Satelitski kabl Ukoliko imate viSe resivera i jedan
satelitski kablovski sistem, odaberite ovaj tip antene.
Prisnite OK za nastavak. Postavite postavke
slijededi instrukcije na narednom ekranu. Pritisnite
OK za skeniranje za usluge.

DiSEqC skretnica: U slu€aju da imate viSestruke
prijemnike i DISEqC skretnicu, izaberite ovaj tip
antene. Prisnite OK za nastavak. Na sljede¢em
ekranu mozete podesiti Cetiri DISEqC opcije (ukoliko
su dostupne). Pritisnite tipku OK da skenirate prvi
satelit na spisku.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

Analogan: Ukoliko je opcija pretrage analognog
signala uklju¢ena, TV ¢e traziti analogni signal nakon
Sto se finaliziraju ostale poCetne postavke.

Pored toga mozete postaviti neki tip emitovanja
kao svoj omiljeni. Prioritet ¢e se dati odabranoj vrsti
signala u toku procesa pretrage, a njegovi kanali ¢e
biti navedeni na vrhu Liste kanala. Kada zavrSite,
pritisnite OK za nastavak.

Ovdje mozete aktivirati Rezim Radnje. Ova opcija
¢e konfigurisati postavke vaseg TV-a te u zavisnosti
od modela TV-a koji Koristite, podrzane osobine se
mogu prikazati na vrhu ekrana u info baneru. Ova
opcija je namijenjena jedino za upotrebu u radnjama.
Preporu€uje se da za kuénu upotrebu izaberete
Kuéni rezim. Ova opcija ¢e biti dostupna u meniju
Sistem>Postavke>Vise i kasnije moZe da se iskljuci
i ukljuci.

Pritisnite tipku OK na daljinskom upravljac¢u da
biste nastavili i prikaza¢e se meni Postavke mreze/
interneta, ako potvrdite prethodno prikazanu poruku
sa pitanjem da li Zelite da izvrSite mrezne postavke.
Pogledajte dio Povezivanje da biste konfigurirali
Zi¢anu ili beziénu konekciju. Nakon $to su postavke
zavrS$ene, pritisnite dugme OK za nastavak. Da biste
presli na sljedeci korak bez bilo kakve operacije
odaberite Ne i pritisnite tipku OK kada se prikaze
poruka sa pitanjem da li Zelite da izvrSite mrezne
postavke.

Nakon §to su pocetne postavke zavrSene, TV ¢e
poceti traziti dostupna emitovanja u izabranim
tipovima emitovanja.

Kada se memoriSu sve dostupne stanice, prikazace se
rezultati skeniranja. Prisnite OK za nastavak. Potom
¢e se prikazati meni Uredi listu kanala. MozZete urediti
listu kanala u skladu sa svojim Zeljama ili pritisnuti
dugme Menu da izadete i gledate TV.
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Dok se pretraga nastavlja, moze se prikazati poruka
koja pita da li Zelite sortirati kanale po LCN-u (*).
Izaberite DA i pritisnite OK za potvrdu.

(*) LCN je sistem Logickog broja kanala koji organizuje
dostupne signale u skladu sa prepoznatljivim sekvencama
kanala (ako je dostupan).

Napomena: Nemojte iskljucivati televizor za vrijeme
pokretanje prve instalacije. Neke opcije nisu dostupne ovisno
od izabrane zemije.

Koriscenje SatcoDX odlike (**)

Mozete izvrSavati SatcoDX operacije koristeci
Satelitske postavke. U meniju SatcoDX postoje dvije
opcije koje se odnose na SatcoDx:

Mozete preuzeti ili postaviti SatcoDX podatke. Da bi
uradili koju od ove dve, morate povezati USB na TV.

Mozete preneti trenutne usluge i odnosne satelite i
transpondere u TV-u na USB-u.

Takode mozete snimiti jedan od SatcoDx fajlova sa
USB-ana TV.

Kad izaberete jedan od tih satcodx datoteka, sve
usluge i srodni sateliti i transponderi u izabranoj
datoteci bi¢e uskladisteni na TV-u. Ako su instalirane
zemljane, kablovske i/ili analogne usluge, one ¢e biti
zadrZane i samo Ce satelitske usluge biti odstranjene.

Zatim proverite postavke za antenu i promenite ih ako
treba. Mozda ¢e se pojaviti poruka za gresku ,Nema
signala“ ako postavke za antenu nisu konfigurisane
pravilno.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

E-priruénik

MozZete nadi korisni¢ka uputstva u E-priru¢niku.
Za upotrebu e-priru¢nika, pritisnite Info dok je glavni
meni prikazan na ekranu ili pritisnite Brzi meni te
odaberite Informativna brosura te pritisnite OK.
Izaberite kategoriju preko tastera navigacije. Svaka
kategorija ima razliCite naslove. Izaberite naslov i
pritisnite OK da biste poceli.
Za zatvaranje E-priru¢nika pritisnite taster Exit ili
Meni.

Napomena: Sadrzaj E-priru¢nika moZe varirati u zavisnost
od modela.

Vise informacija i detaljnije instrukcije moZete naci
u kompletnom korisnicCkom uputstvu na nasoj web
stranici www.jvctv.eu.

Bosanski

Povezivanje

Povezivanje na mrezu preko kabla

» Morate imati modem/ruter povezanog na ektivnoj
Sirokopojasnoj mreZzi.

* Pobrinite se da je na svom Pc-ju imate instaliran Nero

Media Home softver (za Audio-Video Dijeljenje).
Vidjeti odjeljak ,Instalacija Nero Media Home".

* Povezite raCunar na modem/ruter. To moze biti preko
kabla ili bezi¢no.

* Povezite televizor na modem/ruter preko ethernet
kabela. Na zadnjoj strani TV-a ima LAN ulaz.

)

G
& " Sirokopojasna ISP konekcija

LAN ulaz sa straznje
strane TV-a

» Da pristupite i koristite podijeljene datoteke,
odaberite Pretraziva¢ medija. Pritisnite dugme
Menu i odaberite Pretraziva¢ medija. Prisnite OK
za nastavak. Odaberite Zeljenu vrstu datoteke i
pritisnite OK. Kako biste pristupili i koristili podijeljene
datoteke, uvijek morate koristiti Pretraziva¢ medija.
Kako bi se dobio veci kvalitet reprodukcije, sa
zicanom konekcijom treba koristiti PC/HDD/
reproduktor medija ili bilo koji drugi kompatibilan
uredaj.

Za konfigurisanje kablovskih postavki pogledajte

odeljak Mrezne/lnternet postavke u meniju
Sistem>Postavke.

* Mozda biste mogli povjezati vas TV na LAN ovisno
o konfiguraciju vase mreze. U tom slucaju, koristite
ethernet kabel da biste povezali vas TV na zidnu
utinicu mreze.
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LAN ulaz sa straznje
strane TV-a

Bezic¢na veza

Povezivanje na beziénu mrezu

TV se ne moze povezati na mreZze sa skrivenim
SSID-om. Da biste napravili SSID vaseg modema
vidljivim, trebate promijeniti postavke SSID preko
softvera modema.

Za povezivanje na beZicnu LAN mrezu, trebate
uraditi sledece:

1. Pobrinite se da je na svom Pc-ju imate
instaliran Nero Media Home softver (za Audio-
Video Dijeljenje).

2. Za konfigurisanje vasih bezi¢nih postavki
pogledajte odeljak Mrezne/Internet postavke u
meniju Sistem>Postavke.

<<(( )>>> &*g Sirokopojasna

ISP konekcija

Konfiguracija postavki beziénog uredaja

Otvorite Postavke mrezel/interneta i izaberite Tip
mreze kao Bezi¢ni uredaj da bi poceli povezivanje.

TV ¢e automatski skenirati bezi¢ne mreze. Prikazace
se lista bezi¢nih mreza. Izaberite Zeljenu mrezu sa
liste.

Napomena: Ako modem podrzava N rezim, postavite
postavke N rezima.

Ako je zeljena mreza zasti¢ena lozinkom, unesite
pravilnu lozinku pomoci virtuelne tastature. Mozete
koristiti ovu tastaturu preko tipke za navigaciju i OK
na daljinskom upravljacu.

Sacekajte dok se IP adresa ne pojavi na ekranu.

Bosanski

To znaci da je veza uspostavljena. Da iskljucite
bezi¢nu mrezu, istaknite Tip Mreze i pritisnite tipku za
Lijevo ili Desno da biste postavilina Onemogucéeno.

Oznacite Test brzine interneta i pritisnite OK kako
biste provijerili brzinu internetske veze. Oznacite
Napredne Postavke i pritisnite OK kako biste otvorili
meni naprednih postavki. Koristite usmjeravajuce
tipke i tipke sa brojevima za odabir. Kada zavrsite,
pritisnite OK i spasite postavke.

Ostala informacija

Status veze ¢e se prikazati kao Povezan ili
Nepovezan, a trenutna IP adresa ukoliko je veza
uspostavljena.

Povezivanje na vaseg mobitela preko WiFi

» Ako vas mobilni ima WiFi, mozZete ga povezati na
TV preko rutera da biste pristupili sadrzajima na
va$ mobilni. Za to vas telefon mora imati prikladni
softver za dijeljenje.

» Povezite se na ruter sledeci korake navedene nize
u sekciji Bezi€no povezivanje.

» Nakon toga, povezite mobitel sa ruterom i onda
aktivirajte softver za spodjelivanje vaseg telefona.
Tada, izaberite datoteke koje Zelite spodijelitina TV.

« Ukoliko je konekcija ispravno uspostavljena, preko
Pretraziva¢a medija na TV-u ¢ete moci pristupiti
datotekama koje ste podijelili sa svog mobilnog
uredaja.

= Udite u meni Pretrazivaca medija i prikazat ¢e se
OSD izbor uredaja za reprodukciju. Izaberite svoj
mobilni uredaj i pritisnite OK za nastavak.

» Ako je dostupan, mozete preuzeti aplikacija za
virtuelni daljinski upravlja¢ preko servera dostavljaca
svog mobilnog uredaja.

@Napomena: Ova odlika moZe ne biti podrZzana sa strane
nekih mobitela.

Bezicni displej

BeZi¢ni displej je standard za strimovanje audio |
video sadrzaja sa strane Wi-Fi Alliance. Ova odlika
daje vam mogucnost da koristite vas TV kao uredaj
za bezi¢ni prikaz.

Koristenje sa mobilnim uredajima

Postoje razlicitai standardi koji omogucavaju
spodeljivanje ekrana medu vaseg TV-a i mobilnog
uredaja, uklju€ujuci grafickog, video | audio sadrzaja.
Umetnite najprije bezi¢ni USB dongl u TV, ukoliko vas
TV nema ugradeni WiFi.

Potom pritisnite tipku lzvor na daljinskom upravljau
i prebacite na Bezi¢ni disple;j.

Pojavljuje se ekran koji pokazuje da je TV sprijeman
za vezu.

Otvorite aplikaciju za spodeljivanje na vasem
mobilnom uredaju. Ove aplikacije imaju razlic¢ita
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imena za svaki brend, molimo procitati uputstva vaseg
mobilnog uredaja oko viSe informacija.

Skenirati za uredaje. Nakon izbora vaseg TV |
povezivanja, na TV ¢e se prikazati ekran vaSeg
uredaja.

Napomena: Ova odlika se moZe jedino koristiti ukoliko mobilni
uredaj to podrzuje. Skeniranje i povezivanje su razli¢iti ovisno
od kori$¢enog programa. Mobilni uredaji na Android moraju
imati najmanje verziju softvera V4.2.2 ili noviju.

Povezivanje drugih bezi¢nih uredaja

Vas TV podrzava i drugu tehnologiju bezi¢nog
povezivanja kratkog dometa. Sparivanje je potrebno
prije koriS§¢enja bezi¢nih uredaja ovog tipa sa
televizorom. Treba da uradite sljedece da biste sparili
vas$ uredaj sa TV-om:

* Postavite uredaj u rezim sparivanja

* Pokrenite otkrivanje uredaja na TV-u

Napomena: Pogledajte korisnicki prirucnik bezicnog uredaja
da biste saznali kako da postavite uredaj u rezim sparivanja.
Za audio uredaje treba da koristite opciju Audio veza
u meniju Sistem>Zvuk, a za daljinske upravljace
opciju Pametno daljinsko upravljanje u meniju
Sistem>Postavke>Vise. Izaberite opciju menija i
pritisnite dugme OK da otvorite odgovarajuc¢i meni.
KoriS¢enjem ovog menija mozete otkriti i povezati
uredaje koji koriste istu bezi¢nu tehnologiju i poceti
da ih koristite. Slijedite uputstva na ekranu.

Koristenje mrezne usluge audio video

dijeljenja

Funkcija Audio video dijeljenja koristi standard koji
olakSava proces gledanja digitalne elektronike i €ini
ih prakticnijim za upotrebu na kuénoj mrezi.

Ovaj standard vam omogucéava da gledate i
reprodukujete fotografije, muziku i video pohranjene
na medijskom serveru povezanom na vasu ku¢nu
mrezu.

1. Instalacija Nero Media Home

Odlika Audio-video dijeljenje ne moze da se koristi
ako serverski program nije instaliran na racunar ili
potrebni softver servera multimedija nije instaliran
na prateci uredaj. Pripremiti vas PC sa dostavljenoj
Nero Media Home programu. Za viSe informacija o
instalaciji, pogledajte dio "Instalacija Nero Media
Home™

2. Povezivanje na zi¢anu ili bezi€nu mrezu
Pogledajte poglavija Zi¢ano/Beziéno povezivanje
za detaljne informacije o konfiguraciji.

3. Reprodukcija podijeljenih datoteka
preko Pretrazivaca medija

lzaberite Pretrazivaé¢ medija upotrebom
usmjeravajucih tipki sa glavnog menija i pritisnite
OK. Zatim ¢e se prikazati preglednik medija.

Bosanski

Nero MediaHome Instalacija

Za instalaciju Nero MediaHome, postupite na

slijedeci nacin:

Napomena: Odlika Audio-video dijeljenje ne moZe da se

koristi ako serverski program nije instaliran na racunar ili

potrebni softver servera multimedija nije instaliran na prateci

uredaj.

1. U adresa-baru vaseg web preglednika u
potpunosti unesite link ispod.

http://www.nero.com/mediahome-tv

2. Kiliknite Preuzmi na pocetnoj stranici. Datoteka
instalacije Ce biti preuzeta na vas PC.

3. Nakon preuzimanja, kliknite dvaput na instalacijsku
datoteku da biste pokrenuli instalaciju. Carobnjak
za instalaciju ¢e vas voditi kroz proces instalacije.

4. Najprije se prikazuje Ekran preduvjeta
(prerequisites). Carobnjak za instalaciju
provjerava dostupnost potrebnih softvera trec¢ih
strana na racunaru. Ako nema neke aplikacije,
pokazuje se lista onih koji nedostaju i moraju biti
instalirani pre nstavka instalacije.

5. Kiiknite tipku Install. Integrisani serijski broj ¢e biti
prikazan. Molimo vas da ne promijenite prikazan
serijski broj.

6. Kliknite na tipku Dalje. Uvjeta dozvole (EULA) ¢e
se prikazati na ekranu. Procitajte pazljivo ugovor
o licencu i izaberite prikladni okvir za izbor ako
se slazete sa uslovima ugovora. Instalacija nije
moguca bez ovog ugovora.

7. Kliknite na tipku Dalje. Na sljedecem ekranu
mozete postaviti preference instalacije.

8. Kiliknite tipku Install. Instalacija pocinje i
automatski zavr§ava. A traka napretka ¢e ukazati
na stanje procesa instalacije.

9. Kiliknite Zavrsi. Instalacija je zavrSena. Bicete
usmijereni na web site-a Nero softvera.

10. Precica je sada postavljena na radnoj povrsini.

Cestitke! Vi ste uspjesno instalirali Nero MediaHome
na radunaru.

Otvorite Nero MediaHome dvostrukim klikom na
ikonu precice.
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Cher client,

Le présent appareil obéit aux normes et directives européennes en matiere de compatibilité électromagnétique
et de sécurité électrique.

Représentant européen du fabricant :
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Remarque :

Le symbole Pb en
dessous du sym-
bole pour les piles
indique que ces
piles contiennent
du plomb.

Informations applicables aux utilisateurs concernant la mise au rebut de
I’ancien appareil et des piles.

[Union européenne]

Ces symboles signifient que I'appareil électrique et électronique de méme que la batterie
portant ce symbole ne doivent pas étre mis au rebut comme des déchets ménagers
ordinaires a la fin de leurs durées de vie. Au contraire, ils doivent étre acheminés aux
points de collecte indiqués pour recyclage, traitement, et récupération conformément a la
|égislation en vigueur dans votre pays et aux directives 2012/19/EU et 2013/56/EU.

En effectuant une bonne mise au rebut de ces produits, vous contribuerez ainsi a la
préservation des ressources naturelles et aiderez par le fait méme a éviter de potentiels
effets négatifs sur 'environnement et la santé humaine qui, dans le cas contraire, pourraient
étre occasionnés par une gestion inadéquate des déchets générés par ces produits.

Pour plus d’informations sur les points de collecte et le recyclage de ces produits, contactez

les autorités locales, le centre de collecte des ordures ménageéres ou le magasin ou vous
avez acheté le produit.

Conformément a la législation en vigueur dans votre pays, des pénalités peuvent étre
imposées pour mauvaise mise au rebut de ce déchet.

(Utilisateurs commerciaux)
Si vous souhaitez procéder a la mise au rebut du présent appareil, veuillez entrer en

contact avec votre fournisseur et prenez connaissance des conditions générales du
contrat d’achat.

[Pour les autres pays hors de I’'lUnion Européenne]

Ces symboles ne sont valides qu’au sein de I'Union Européenne.
Ce produit est alimenté par des piles de type 2X AAA de 1,5V

Ces piles se trouvent dans la télécommande et sont facilement accessibles.

Contactez les autorités locales pour vous informer sur la mise au rebu et le recyclage.
L’appareil et son emballage doivent étre déposés a votre point de collecte local pour recyclage.
Certains centres de collecte acceptent des produits gratuitement.
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Logo & Licence

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtswp =Sdts
TruSurround 2.0+Digital Out

RECONNAISSANCE DE MARQUE COMMERCIALE

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratoires « Dolby » et le symbole du double D sont des appellations
commerciales de Dolby Laboratories.

HDMI, l'interface multimédia de haute définition ainsi que le logo de HDMI sont des marques déposées de
HDMI Licensing LLC aux Etats Unis d’Amérique et dans d’autres pays.

DVB est une marque déposée du projet DVB.

Pour les brevets DTS, reportez-vous a http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, le symbole, ainsi que DTS et le symbole sont des marques déposées, et DTS TruSurround est une
marque commerciale de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits réservés.

Pour les brevets DTS, reportez-vous a http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, le symbole, ainsi que DTS et le symbole sont des marques déposées, et DTS 2.0+ Sortie Digital est
une marque commerciale de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits réservés.

Pour les brevets DTS, reportez-vous a http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, DTS-HD, le Symbole et DTS ou DTS-HD et le Symbole sont des marques déposées de DTS, Inc.©
DTS, Inc. Tous droits réservés.

« Ce produit est fabriqué, distribué et garanti exclusivement par VESTEL Ticaret A.$ et

Ivc fourni par ses prestataires de services désignés. et fourni par ses prestataires de services
désignés. « JVC » est une marque déposée de JVC KENWOOD Corporation, utilisée

sous licence par les sociétés désignées. »
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Consignes de sécurité
Alimentation secteur

Ce téléviseur est congu pour fonctionner a partir d’'une alimentation en courant alternatif 220-240 volts
50 Hz. Une source d’alimentation différente pourrait 'endommager. Vérifier que les caractéristiques (au dos
du téléviseur) indiquent 220-240 V CA avant de brancher pour la premiére fois. Le fabricant décline TOUTE
responsabilité en matiére de dommage ou de panne provoqué par I'utilisation du produit avec la tension
secteur erronée.

Prise d’alimentation
Nous avons équipé ce téléviseur d’une prise d’alimentation standard.

» Si le cordon d’alimentation a été endommagé, il doit étre remplacé par un autre de méme type et
caractéristiques pour éviter un éventuel accident.

« Si pour une raison quelconque vous endommagez la prise d’alimentation, veuillez détruire I'ancienne prise
car elle pourrait s’avérer dangereuse si elle était insérée dans une prise de courant sous tension. Veuillez
suivre attentivement les instructions de cablage fournies avec la nouvelle prise.

« Si un fusible équipe la prise, retirez le fusible avant de jeter la prise.
» N'utilisez jamais une prise d’alimentation avec fusible sans le couvercle du fusible.

« La fiche secteur doit étre I'¢lément principal permettant de débrancher I'appareil. Par conséquent, il doit
étre disponible a tout moment.

Cet équipement est doté d’une isolation

un risque de décharge électrique est double et une prise terre n’est pas requise.

Une tension dangereuse constituant D
présente a l'intérieur de cet équipement.

Ce signe est appliqué pour indiquer que
I'équipement est conforme aux normes
de compatibilité électromagnétique
européennes.

Utilisation et entretien de votre téléviseur en toute sécurité

Nous avons congu et fabriqué ce téléviseur pour répondre aux standards de sécurité européens, mais comme
avec n'importe quel équipement électronique vous devez faire attention pour rester en sécurité et obtenir les
meilleurs résultats. Voici quelques bons conseils pour vous y aider.

Lisez attentivement ces instructions avant d’essayer d'utiliser le téléviseur.

Protégez le cordon d’alimentation. Vous devez vous assurer que le cordon d’alimentation ne peut pas étre
piétiné, écrasé, abimé, coupé, ni coincé.

Coupez l'alimentation ou retirez la prise d’alimentation lorsque vous laissez le téléviseur sans surveillance,
a moins que la fonction du téléviseur ne requiere une alimentation continue.

Ne continuez pas a utilisez votre téléviseur si vous avez renversé du liquide a l'intérieur, s'il est endommagé
d’une fagon quelconque ou s'il ne fonctionne pas normalement. Débranchez immédiatement le téléviseur et
obtenez un avis expert.

Evitez les conditions rudes a I'exemple des emplacements mouillés ou moites, une humidité élevée, de
fortes vibrations, des températures extrémement basses ou élevées, un fort rayonnement solaire ainsi que
les endroits trés poussiéreux.

Ne placez jamais le téléviseur sur un support ou sur des pieds improvisés.
N’introduisez jamais d’objet dans les orifices ou les fentes de ventilation.

Pour éviter toute décharge électrique, n’6tez aucun couvercle.
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Consignes de sécurité (suie)

Ne touchez pas I'écran LCD car il s’échauffe en cours d'utilisation, ceci est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

En cas de dysfonctionnement, ne tentez pas de réparer par vous-méme, demandez a un agent de maintenance
qualifié de regarder.

Débranchez la prise d’alimentation et déconnectez le cable d’antenne pendant les orages.

AVERTISSEMENT: Branchez le casque avec le volume réglé sur bas et augmentez-le au besoin. L'écoute
prolongée via un casque a un volume élevé peut provoquer des problémes auditifs.

Ventilation

Placez le téléviseur sur une surface dure et plate a I'écart du rayonnement solaire direct et des sources de
chaleur. S'il se trouve dans un placard, laissez un espace d’au moins 10 cm tout autour. N'obstruez pas les
fentes de ventilation, y compris celles du dessous, avec des garnitures moelleuses.

Une surchauffe raccourcira la durée de vie de votre téléviseur et augmentera le risque d’incendie.
Nettoyage

Coupez I'alimentation secteur et utilisez uniquement un chiffon Iégerement moite. N'utilisez pas de solvant
chimique ou de détergent puissant car ceci risque d’'endommager le boitier ou I'écran.

Evitez que des gouttelettes d’eau restent sur I'écran, puisque la moisissure provoque sa décoloration définitive.

Les marques graisseuses ne doivent étre retirées qu’avec un nettoyant commercial spécifiquement
recommandé pour écrans LCD.

Fatigue visuelle

Lorsque vous utilisez cet appareil en tant que moniteur, les experts de la santé et de la sécurité recommandent
d’observer des pauses courtes et fréquentes plutét que des pauses plus longues et inhabituelles. A titre
d’exemple, il vaut mieux marquer une pause de 5 a 10 minutes aprés une heure de travail sans interruption
devant I'écran plutét que de prendre 15 minutes de pause toutes les 2 heures.

N’utilisez pas le moniteur contre un arriére-plan lumineux ou lorsque le rayonnement solaire ou une autre
source de lumiére vive brille directement sur I'écran.

Piles

Si vous n'utilisez pas la télécommande pendant une longue période, retirez les piles. Les piles laissées dans
I’équipement peuvent causer des dommages par détérioration et fuite corrosive, invalidant la garantie.

Pour protéger I'environnement, utilisez l'installation locale de recyclage pour I'élimination des piles.
Mettez au rebut les piles usées conformément a la réglementation locale.
AVERTISSEMENT: Il y a risque d’incendie si les nouvelles piles sont d’un type incorrect.

AVERTISSEMENTS :

 Cet appareil a été fabriqué exclusivement pour étre utilisé a des fins domestiques et ne peut par conséquent
étre utilisé ni a titre commercial, ni a titre industriel.

* En cas de dommage du cable d’alimentation, faites-le remplacer par le fabricant, son agent de service ou
tout autre technicien qualifié afin d’écarter tout danger.

« Cet appareil doit &tre gardé a I'abri des gouttes ou des éclaboussements d'eau. Evitez de ranger des objets
remplis de liquide, a I'exemple des vases, au-dessus de I'appareil.

» Ne placez aucune flamme nue, par exemple une bougie allumée, sur I'appareil.

* Veillez a ne pas géner I'aération en couvrant les aérations avec un journal, une nappe, une garniture, un
rideau, un tapis etc.

* AVERTISSEMENT : Afin d’éviter des dommages, cet appareil doit étre correctement placé sur le sol/mur
conformément aux instructions d’installation.

 Cet appareil n'est pas adapté pour étre utilisé dans un climat tropical.

Francgais - 4 -



Table des matiéres

ACCESSOIres INCIUS ...
INSTRUCTIONS DE FIXATION AU MUR
Boutons de Commande & Fonctionnement du

TElEVISEUN .....oeiiiieiie e 7
Insertion des Piles dans la Télécommande............ 7
Branchement a I'alimentation ............c.ccccoeiiis 7
Branchement de I'antenne............c.cccccoeiiinnnn. 7
Télécommande.........cccoeeuerieiiieeeiiie e
Marche/Arrét..........

Installation Initiale

E-Manuel .........cooiiiiiiiii e
CoNNECHIVItE ......eiiiieiiicee e 11
Utilisation du service du réseau Partage Audio/
VIO .o 12

AVERTISSEMENT

Pour éviter tout risque d'’in-
cendie, ne jamais poser de
bougie ni d'objet a flamme
nue au-dessus ou a coté du
téléviseur.

Accessoires inclus
* Télécommande

* Piles : 2 x AAA
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INSTRUCTIONS DE FIXATION AU MUR

Fixation murale du téléviseur

Vous pouvez monter le téléviseur sur un mur a I'aide d’un kit de montage VESA de MX X*X mm (*) fourni
séparément. Enlevez le socle comme indiqué dans lillustration. Montez le téléviseur en vous tenant aux
consignes fournies avec le kit. Attention aux cables électriques, aux conduites de gaz et d’eau dans le mur.
En cas de doute, n’hésitez pas a contacter un installateur qualifié. La longueur du pas de vis ne doit pas
excéder X mm (*) a l'intérieur du téléviseur. Pour savoir ou acheter le kit VESA, rendez-vous dans le magasin
dans lequel vous avez acheté le produit pour de plus amples informations.

(*) Consultez la page supplémentaire associée pour les mesures et les spécifications de vis précises de la
norme VESA.

Enlever le socle.

 Pour enlever le socle, protégez I'écran et couchez I'écran TV sur la partie avant sur une table stable dotée
d'une base sur le bord. Enlevez les vis qui servent a fixer le socle sur la TV.

© ©
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Boutons de Commande & Fonctionnement du
Téléviseur

Bouton de veille/marche
Bouton Source

Boutons Programmes +/-
. Boutons Veille +/-

Appuyez sur les boutons Veille +/- simultanément
pour voir le menu principal et utilisez les boutons
Programmes +/- pour la navigation et les boutons
Veille +/- pour changer les valeurs.

BN oo

Remarque : La position du bouton de contréle varie selon
le modele.

Fonctionnement de la TV a l'aide de la
Télécommande

Appuyez sur le bouton Menu de votre télécommande
pour afficher I'écran du menu principal. Utilisez les
boutons de direction pour sélectionner un onglet
de menu et appuyez sur OK pour entrer. Utilisez a
nouveau ces boutons de directions pour sélectionner
ou définir un élément. Appuyez sur le bouton Return/
Back ou Menu pour sortir du menu.

Sélection D'entrée

Une fois les équipements externes connectés a votre
téléviseur, vous pouvez commuter entre différentes
sources d’entrée. Appuyez sur le bouton Source de
la télécommande successivement pour sélectionner
les différentes sources.

Changer les Chaines et Régler le Volume

Vous pouvez changer de chaine et régler le volume
a l'aide des boutons Veille +/- et Programmes +/- de
la télécommande.

Insertion des Piles dans la Télécommande

Ouvrez le compartiment des piles en retirant le
couvercle a l'arriere. Insérez deux piles AAA.
Assurez-vous que les signes (+) et (-) correspondent
(respectez la polarité). Ne confondez pas les
nouvelles et les vieilles piles. Remplacez uniquement
par une pile identique ou de type équivalent. Replacez
le couvercle.

Branchement a I'alimentation

IMPORTANT : Le téléviseur a été congu uniquement
pour fonctionner avec une prise de 220-240 V AC,
50 Hz. Aprés le déballage, laissez le téléviseur
atteindre la température ambiante de la piéce avant
de le brancher sur la prise secteur. Branchez le cable
d’alimentation a la prise secteur.

Branchement de I’antenne

Connectez I'antenne ou le cable de la TV a la prise
d’ENTREE ANTENNE (ANT-TV) ou la fiche de
satellite a la prise(*) ’ENTREE SATELLITE (ANT
SAT) située a l'arriére de la TV.

Arriére du téléviseur

ON®)

antenne
ou

cavo
|

satellite(*)

(*) Si disponible
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Télécommande

14
(*) MON BOUTON :
Ce bouton est doté des fonctions par défaut, selon le modele.
Cependant, vous pouvez personnaliser une fonction spéciale
de ce bouton en les appuyant pendant cinq secondes aprés
avoir sélectionné la source ou la chaine. Un message de
confirmation apparaitra a I'écran. La fonction MON BOUTON
est alors associée a la fonction sélectionnée.
Remarque : si vous procédez a la Premieére installation,
MON BOUTON retourne a sa fonction par défaut.
Services télétexte
Appuyez sur le bouton Text pour entrer. Appuyez a nouveau
sur ce bouton pour activer le mode de mélange, ce qui vous
permet de voir la page télétexte et la diffusion télévisée
simultanément. Appuyez de nouveau sur ce bouton pour
quitter. Si disponible, des sections contenues dans une page
de télétexte présenteront un code coloré et peuvent étre
sélectionnées en appuyant sur les touches colorées. Suivez
les instructions affichées a I'écran.
Télétexte numérique
Appuyez sur la touche Text pour afficher les informations
relatives au télétexte numérique Utilisez les touches colorées,
les touches du curseur et la touche OK. La méthode de
fonctionnement peut différer en fonction du contenu du
télétexte numérique. Suivez les instructions qui s'affichent
a I'écran du télétexte numérique. Lorsque vous appuyez a
nouveau sur le bouton Text, la télévision revient en mode
diffusion télévisée.

Veille: Met le téléviseur sous / hors tension

TV: Affiche la liste des chaines / Retourne au mode TV

Volume +/-

Menu : Affiche le menu du téléviseur

OK: Confirme les sélections de I'utilisateur, maintient

la page (en mode TXT), affiche la liste des chaines (en

mode DTV)

6. Précédent/Retour: Retourne a l'écran précédent, ouvre
la page index (en mode TXT)

7. Internet : Ouvre la page d'accueil, ou vous pourrez

accéder aux nombreuses applications Web

Mon bouton (*)

Source : Affiche toutes les sources de diffusion et de

contenu disponibles

10. Boutons de couleur : Suivez les instructions qui
s'affichent a I'écran pour les fonctions des boutons de
couleur.

11. Langue : Bascule entre les modes sonores (TV
analogique), affiche et change la langue audio/des sous-
titres (le cas échéant, en TV numérique)

12. Retour rapide: Lecture rapide en arriere des médias
comme les films

13. Pause: Suspend la lecture d’'un média en cours, lance
I'enregistrement programmé (**)

14. Enregistreur : Enregistre les programmes (**)

15. Lecture : Démarre la lecture du média sélectionné

16. Arrét : Suspend définitivement la lecture du média en

abhwN=

©®

cours

17. Avance rapide : Lecture en avant des médias comme
les films

18. Sous-titres : Active et désactive les sous-titres (si
disponibles)

19. Ecran : Modifie le format de I'image

20. Texte : Affiche le télétexte (si disponible), appuyez a
nouveau pour superposer le télétexte sur une image
normalement retransmise (mélange)

21. Navigateur média: Affiche I'écran de navigation média

22. EPG (Guide électronique des programmes): Affiche
le guide électronique des programmes

23. Quitter : Ferme et quitte les menus affichés ou retourne
a l'écran précédent

24. Boutons de direction : Permet de naviguer entre les
menus, contenus etc. et affiche les sous-pages en mode
TXT lorsque vous appuyez sur les boutons Droite ou
Gauche

25. Menu Rapide : Affiche une liste de menus pour accés
rapide

26. Info : Affiche des informations sur le contenu a I'écran,
affiche des informations cachées (dévoile - en mode
TXT)

27. Programme +/-

28. Muet : Réduit completement le volume du téléviseur

29. Permuter : Défile rapidement entre les chaines ou les
sources précédentes et actuelles

30. Boutons numériques : Changez de chaine, puis
introduisez un chiffre ou une lettre dans I'écran de la
case de saisie.

31. Netflix : Lance I'application Netflix, si cette fonction est
prise en charge par votre TV

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par

votre téléviseur

Note de bas de page

Les boutons rouge, vert, bleu et jaune sont mul-

ti-fonctions, veuillez suivre les invites a I'écran et les

instructions.

Francgais - 8 -



Marche/Arrét

Pour Allumer la TV

Connectez le cable d'alimentation a une source
d'alimentation telle qu'une prise murale (220 - 240 V
AC, 50 Hz).

Pour allumer le téléviseur a partir du mode veille :

* Appuyez sur le bouton Veille, Programmes +/- ou
un autre bouton numérique de la télécommande.

» Appuyez sur les boutons Veille ou Programmes
+/- du téléviseur.

Le téléviseur s’allumera ensuite.
Pour Eteindre la TV

Appuyez sur le bouton Veille de la télécommande
ou appuyez sur le bouton Veille du téléviseur, et le
téléviseur passe ainsi en mode veille.

Pour arréter complétement le téléviseur,
débranchez le cordon d'alimentation du secteur.
Remarque : Lorsque le téléviseur passe en mode veille, le
voyant veille LED clignote pour indiquer que les fonctions
comme Recherche en mode veille, Téléchargement OTA,
ou Minuterie sont actives. La LED peut également clignoter
lorsque vous allumez le téléviseur a partir du mode veille.

Installation Initiale

Lorsque le téléviseur est mis en marche pour la
premiere fois, le menu de sélection de la langue
apparait. Sélectionnez la langue désirée et appuyez
sur OK.

A I'écran suivant, réglez vos préférences a I'aide des
boutons de direction.

Remarque : A ce niveau, en fonction du Pays sélectionné,
il peut vous étre demandé de saisir et de confirmer un code
PIN. Le code PIN choisi ne saurait étre 0000. Vous devez le
saisir si I'on vous demande de le faire pour toute opération
dans le menu plus tard.

A propos de la sélection des types de
diffusion

Antenne numérique : Si 'option de recherche des
émissions par Antenne numérique est activée, le
téléviseur procéde a la recherche d'émissions hertz-
iennes une fois les autres réglages initiaux terminés.

Cable numérique : Si I'option de recherche de
programmes par Cable numérique est activée,
le téléviseur recherche les programmes par cable
numeérique apres avoir terminé la configuration des
autres parametres par défaut. Selon vos préférences,
un message peut s'afficher avant le lancement de
la recherche. Sélectionnez OUI et appuyez sur OK
pour continuer. Pour annuler I'opération, sélectionnez
NON et appuyez sur OK. Vous pouvez sélectionner
le Réseau ou des valeurs telles que Fréquence, ID
Réseau ou Rechercher Etape. Une fois la sélection
terminée, appuyez sur le bouton OK.

Remarque : L’a durée de la sélection varie en fonction de
Rechercher Etape sélectionnée.

Satellite(**) : Si l'option de recherche des émissions
par Satellite est activée, le téléviseur procede a
la recherche d'émissions numériques par satellite
une fois les autres réglages initiaux terminés. Avant
I'activation du mode satellite, vous devez effectuer
certains réglages. Le menu Type d'antenne s’affiche
en premier. Vous pouvez sélectionner les types
d'antenne tels que Direct, systéme satellite a deux
cables ou commutateur DISEqC a l'aide des boutons

((4» ou <(>)).

* Direct : Si vous possédez un seul récepteur et
une antenne parabolique directe, sélectionnez ce
type d’antenne. Appuyez sur OK pour continuer.
Sélectionnez un satellite disponible a I'écran suivant
et appuyez sur OK pour rechercher les services
disponibles.

Systéme satellite a cable unique : Sélectionnez ce
type d’antenne si vous possédez un systéeme de ca-
ble satellite unique. Appuyez sur OK pour continuer.
Configurez les paramétres en suivant les indications
données a I'écran suivant. Appuyez sur le bouton
OK pour rechercher des services disponibles.

Commutateur DiSEqC : Si vous avez plusieurs an-
tennes paraboliques et un commutateur DISEqC,
sélectionnez ce type d’antenne. Appuyez sur OK
pour continuer. Vous pouvez définir quatre options
DIiSEqQC (lorsqu’il est disponible) a I'écran suivant.
Appuyez sur OK pour procéder a la recherche dans
la premiére station de la liste.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

Analogique : Sil'option de recherche des émissions
Analogique est activée, le téléviseur procéde a la
recherche d'émissions analogiques une fois les autres
réglages initiaux terminés.

Vous pouvez, en outre, choisir un type de diffusion
comme favori. La priorité est accordée au type d'émis-
sion sélectionné pendant le processus de recherche
et les chaines associées seront listées au dessus de
la Liste des chaines. Une fois terminé, appuyez sur
le bouton OK pour continuer.

Vous pouvez activer I'option Mode Magasin a ce
niveau. Cette option configure les paramétres de
votre téléviseur pour la mémoire. Les fonctionnalités
du téléviseur prises en charge s’affichent en haut
de I'écran en tant que banniere d’informations selon
le modéle. Cette option est uniquement destinée a
l'usage de magasin. Nous vous recommandons de
sélectionner le Mode Domestique pour un usage
domestique. Vous pouvez accéder a cette option a
partir du menu Systéme>Parameétres>Plus et vous
pouvez l'activer ou la désactiver plus tard.

Appuyez sur le bouton OK de la télécommande pour
continuer et le menu Parameétres réseaul/lnternet
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s’affiche par la suite, si vous confirmez le message
précédemment affiché demandant si vous souhaitez
paramétrer le réseau. Veuillez vous référer a la partie
Connectivity pour configurer une connexion avec ou
sans fil. Aprés avoir terminé la configuration, appuyez
sur le bouton OK pour continuer. Pour passer a I'étape
suivante sans rien faire, sélectionnez Non et appuyez
sur le bouton OK lorsque le message s’affiche deman-
dant si vous souhaitez paramétrer le réseau.

A la fin des réglages initiaux, le téléviseur lance
la recherche des émissions disponibles des types
sélectionnés.

Une fois toutes les stations disponibles enregistrées,
les résultats de la recherche s’affichent a I'écran.
Appuyez sur OK pour continuer. L'option Modifier la
Liste des Chaines s'affiche par la suite. Vous pouvez
modifier la liste des chaines selon vos préférences ou
appuyer sur le bouton Menu pour revenir au mode
télévision.

Pendant la recherche, un message apparait, vous
demandant si vous souhaitez trier les chaines selon
la LCN(*). Sélectionnez Oui et appuyez sur OK pour
confirmer.

(*) LCN est le systeme de numéros de chaines logiques qui
sélectionne les émissions disponibles suivant une séquence
de numéros de chaines reconnaissable (si disponible).
Remarque : Evitez d’éteindre le téléviseur lors de l'initialisa-
tion de la Installation Initiale. (*) Veuillez noter que certaines
options ne seront pas disponibles, selon le choix du pays.

Utilisation de la fonction SatcoDX (**)

Vous pouvez accéder a SatcoDX a partir du menu
Installation>Parameétres du satellite. Dans le
menu SatcoDX, vous trouvez deux options relatives
a SatcoDx.

Vous pouvez télécharger ou envoyer des données
SatcoDX. Pour effectuer ces commandes, connectez
une clé USB a votre téléviseur.

Vous pouvez télécharger les services actuels et les
satellites et transpondeurs associés au téléviseur, sur
un périphérique USB.

Vous pouvez également transférer I'un des fichiers
SatcoDx stockés dans la clé USB, vers la TV.

Lorsque vous sélectionnez un de ces fichiers, tous les
services et les satellites et transpondeurs associés
dans le fichier sélectionné sont stockés dans le télév-
iseur. S'il existe des services terrestres, par cable et/
ou analogiques installés, ils seront conservés et seuls
les services satellites seront supprimés.

Ensuite, vérifiez les paramétres de votre antenne et
apportez des modifications si nécessaire. Un mes-
sage d'erreur signalant « Aucun Signal » s'affiche si
les paramétres de I'antenne ne sont pas correctement
configurés.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

Vous pouvez accéder aux instructions relatives aux
fonctions de votre téléviseur a partir du E-Manuel.
Pour utiliser le E-Manual (ou Manuel électronique),
appuyez sur le bouton Info pendant que le menu
principal est affiché a I'écran ou appuyez sur le bouton
Quick Menu, sélectionnez Brochure d'information
et appuyez sur le bouton OK.

Sélectionnez une catégorie souhaitée via les boutons
de direction. Chaque catégorie comporte un sujet
différent. Sélectionnez le sujet et appuyez sur OK
pour lire les instructions.

Pour quitter I'écran du E-Manuel, appuyez sur la
touche Quitter ou Menu.

Remarque : Le contenu du E-Manuel varie selon le modele.

Pour plus d’informations et d’instructions plus détaillées,
consulter le manuel d'utilisation complet disponible sur notre
site Web a l'adresse www.jvctv.eu
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Connectivite

Connexion a un réseau cablé

» Vous devez avoir un modem / routeur alimenté par
une connexion a large bande active.

» Assurez-vous que le logiciel Nero Media Home est
installé sur votre ordinateur (pour la fonction Partage
Audio Vidéo). Voir la section intitulée «Installation
Nero Media Home».

» Connectez votre PC a votre modem / routeur. Cela
peut étre une connexion fixe ou sans fil.

» Connectez votre téléviseur a votre modem / routeur
via un cable Ethernet Il existe un port LAN a l'arriére
(derriere) de la Télé.

'y /Q
&3 Connexion FSI a large bande

—J

= o-jvvew |

L] f

| Cable LAN (Ethernet)

Entrée LAN al'arriere
du téléviseur

» Pour accéder et lire les fichiers partagés, sélecti-
onnez l'option Navigateur Média. Appuyez sur le
bouton Menu pour sélectionner I'option Navigateur
Média. Appuyez sur OK pour continuer. Sélection-
nez le type de fichier souhaité et appuyez sur OK.
Utilisez toujours I'écran du menu Navigateur Média
pour accéder et lire les fichiers partagés.

» Le PC/HDD/Lecteur Multimédia ou tout autre appa-
reil compatible doit étre utilisé avec une connexion
filaire pour une qualité de lecture optimale.

Pour configurer les paramétres du réseau cablé,
reportez-vous a la section Paramétres réseau/
Internet dans le menu Systéme> Paramétres.

» Vous pourrez réussir a connecter votre téléviseur a
votre réseau LAN en fonction de la configuration de
votre réseau. Dans ce cas, utilisez un cable Ethernet
pour connecter votre téléviseur directement a la
prise murale du réseau.

réseau
prise murale

Entrée LAN a l'arriere
du téléviseur

Connexion sans fil
Connexion a un réseau sans fil

Le téléviseur ne peut pas se connecter aux réseaux
avec un SSID masqué. Pour que votre modem SSID
soit visible, vous devez changer vos paramétres SSID
via le logiciel du modem.

Pour une connexion au réseau LAN céblé, procé-
dez comme suit :

1. Assurez-vous que le logiciel Nero Media Home
est installé sur votre ordinateur (pour la fonction
Partage Audio Vidéo).

2. Pour configurer les paramétres réseau sans fil,
reportez-vous a la section Parametres Réseau/
Internet dans le menu Systéme>Parametres.

<<<( ))) .= Connexion

& 1 FSlalarge
bande

v ivvew |

g

Configuration des paramétres des
périphériques sans fil
Ouvrez le menu Parameétres réseau et sélectionnez

le Type de réseau comme Dispositif sans fil pour
démarrer le processus de connexion.

Le téléviseur recherche automatiquement les réseaux
sans fil. Une liste de réseaux disponibles s'affiche
alors. Sélectionnez le réseau qui vous intéresse
dans la liste.

Remarque : Sile modem prend en charge le mode N, vous
devez définir les parametres de ce mode.

Si le réseau sélectionné est protégé par un mot de
passe, entrez la clé en utilisant le clavier virtuel. Vous
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pouvez utiliser ce clavier grace aux boutons de dire-
ction ainsi que le bouton OK sur la télécommande.

Attendez que I'adresse IP s'affiche sur I'écran.

Cela montre que la connexion est établie. Pour vous
déconnecter d'un réseau sans fil, sélectionnez Type
de Réseau puis appuyez sur les boutons Gauche ou
Droite pour définir comme Désactivé.

Sélectionnez Test de Débit Internet et appuyez sur
le bouton OK pour vérifier le débit de votre connexi-
on Internet. Sélectionnez Paramétres Avancés et
appuyez sur le bouton OK pour ouvrir le menu des
parametres avanceés. Utilisez les boutons de directi-
on et les boutons numériques pour la configuration.
Appuyez sur le bouton OK pour enregistrer les pa-
rametres lorsque vous avez terminé.

Autres informations

L'état de la connexion s'affiche a I'écran soit, Conne-
cté ou non Connecté ainsi quel'adresse IP actuelle
, Si une connexion est établie

Connexion a votre téléphone portable via
le WiFi

« Sivotre téléphone portable est doté d'un WiFi, vous
pouvez le connecter a votre téléviseur via un routeur,
afin d'accéder au contenu de votre téléphone. Pour
ce faire, votre téléphone portable doit avoir une
application de partage appropriée.

Connectez votre routeur en suivant les étapes ci-
apres dans la section Connectivité Sans Fil.

Ensuite, connectez votre téléphone portable au
routeur puis activez I'application de partage audio/
vidéo sur votre périphérique mobile. Enfin, sélecti-
onnez les fichiers que vous voulez partager avec
votre téléviseur.

Si la connexion est établie correctement, vous
pourrez maintenant accéder aux fichiers partagés
de votre téléphone portable via le Navigateur mul-
timédia de votre téléviseur.

Entrez dans le menu Navigateur multimédia
et 'OSD de sélection du périphérique playback
s'affiche. Sélectionnez votre téléphone portable et
appuyez sur le bouton OK pour continuer.

Vous pouvez télécharger une application distante
virtuelle de télécommande a partir du serveur du
fournisseur d'application de votre téléphone portable
si cela est disponible.

Remarque : Cette fonction peut ne pas étre prise en
charge par certains téléphones portables.

Affichage sans fil

L'affichage sans fil est une norme de diffusion de
contenus vidéo et sonores mise au point par Wi-Fi
Alliance. Cette fonctionnalité permet d'utiliser votre
téléviseur comme périphérique d'affichage sans fil.

Utilisation avec des téléphones portables

Il existe diverses normes relatives au partage
d'écrans, notamment de contenus graphiques,
vidéo et sonores entre votre appareil mobile et votre
téléviseur.

Si votre téléviseur ne dispose pas de I'option WiFi
interne, branchez-y d'abord la clé USB sans fil.

Puis, appuyez sur le bouton Source de la télécom-
mande et basculez vers la source Affichage sans fil.

Un écran s'affiche révélant que le téléviseur est prét
a étre connecté.

Ouvrez I'application de partage sur votre téléphone
portable. Les noms de ces applications varient en
fonction des marques. Reportez-vous au manuel de
votre appareil mobile pour plus d'informations.

Recherchez des appareils. Aprés sélection et con-
nexion de votre téléviseur, I'écran de votre appareil
s'affiche sur votre téléviseur.

Remarque : Cette fonction ne peut étre utilisée que sil'appa-
reil mobile la prend en charge. La recherche et la connexion
des processus varient selon le programme que vous utilisez.
Les téléphones portables Android doivent étre équipés de la
version V4.2.2 ou ultérieure.

Connexion d'autres périphériques sans fil

Votre téléviseur prend également en charge une autre
technologie sans fil de courte portée. Un apparie-
ment est nécessaire avant I'utilisation de ce type de
périphériques sans fil avec le téléviseur. Pour jumeler
votre appareil au téléviseur, procédez comme suit :

« Définissez I'appareil en mode jumelage
» Lancez la recherche d'appareils sur votre téléviseur

Remarque : Reportez-vous au manuel d'utilisation du
périphérique sans fil pour savoir comment le configurer en
mode d'appariement.

Pour des périphériques audio, utilisez I'option Liaison
audio du menu Systéme>Sons ; pour les télécom-
mandes, utilisez I'option Télécommande intelligente
du menu Systéme>Parameétres>Autres. Sélection-
nez l'option de menu et appuyez sur la touche OK
pour ouvrir le menu correspondant. Grace a ce menu,
vous pouvez découvrir et connecter des périphériques
utilisant la méme technologie sans fil et commencer a
les utiliser. Suivez les instructions a I'écran.

Utilisation du service du réseau Partage Audio/

Vidéo

La fonction de Partage audio/vidéo est une norme
qui permet de visualiser les appareils électroniques
numériques pour les rendre plus faciles d'utilisation
a domicile.

Elle vous permet d’afficher et de lire les photos, la
musique et les vidéos mémorisées sur le serveur
multimédia connecté a votre réseau domestique.
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1. Installation de Nero Media Home

Vous ne pouvez pas utiliser la fonction de partage
audio vidéo sile programme serveur n'est pas installé
dans votre ordinateur ou si le serveur multimédia
requis n'est pas installé dans le dispositif compagnon.
Veuillez installer le programme Nero Media Home sur
votre PC. Pour plus d’'informations sur linstallation,
veuillez vous référer a la partie « Installation de Nero
Media Home ».

2. Connexion a un réseau cablé ou sans fil
Pour de plus amples informations concernant les

paramétres, référez-vous aux chapitres Connectivité
avec fil/sans fil.

3. Lecture de fichiers partagés a travers le
navigateur multimédia

Sélectionnez le menu Navigateur multimédia a I'aide
des boutons de direction a partir du menu principal
et appuyez sur OK. Le navigateur multimédia va
s'afficher.

Installation de Nero MediaHome

Pour installer Nero MediaHome, veuillez procéder

comme suit :

Remarque : Vous ne pouvez pas utiliser la fonction de par-

tage audio vidéo si le programme serveur n'est pas installé

dans votre ordinateur ou si le serveur multimédia requis n'est

pas installé dans le dispositif compagnon.

1. Entrez le lien suivant en entier dans la barre
d'adresse de votre navigateur.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. Cliquez sur la touche Télécharger dans la

page d'ouverture. Le fichier d'installation va étre
téléchargé sur le PC.

3. Une fois le téléchargement fini, cliquez deux fois
sur le fichier d'installation pour lancer l'installation.
L'assistant d'installation vous guide tout au long
de l'installation.

4. Les premieres fenétres s'affichent en premier.
L'assistant d'installation vérifie la disponibilité
des applications tiers installées dans le PC. Si
des applications manquent celles-ci s’affichent et
doivent étre installées avant la suite du processus.

5. Appuyez sur le bouton Installer. L'interface
intégré s'affiche. Veuillez ne pas modifier l'inter-
face qui s'affiche.

6. Appuyez sur le bouton Suivant. La fenétre détail-
lant les conditions de la Licence (EULA) va s'affic-
her. Veuillez lire I'accord de licence attentivement
et cochez la case appropriée si vous adhérez a
cet accord. Sivous n'acceptez pas les termes de
I'accord, il vous sera impossible d’installer le CD.

7. Appuyez surle bouton Suivant. Dans la prochaine
fenétre, vous pouvez régler vos préférences d'in-
stallation.

8. Appuyez sur le bouton Installer. L'installation
est lancée et se termine automatiquement.
Une barre de progression indique le progrés de
I'installation.

9. Appuyez sur le bouton Terminé. L'installation
est terminée. Vous serez redirigé vers le site
web qui héberge I'application Nero.

10. Un raccourci est ensuite créé sur le bureau.

Félicitations ! Vous avez installé Nero MediaHome
sur votre PC avec succes.

Lancez I'application Nero MediaHome en cliquant
deux fois sur l'icone du raccourci.
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Gentile Cliente

Questo dispositivo & conforme alle direttive e norme europee relative alla compatibilita elettromagnetica e
alla sicurezza elettrica.

Il rappresentante europeo del produttore &
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Informazioni per gli utenti sullo smaltimento di dispositivi e batterie usati
[Unione Europea]

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione significa che I'apparecchio elettrico o
elettronico alla fine del ciclo di esercizio non deve essere smaltito insieme ai rifiuti domestici.
E obbligatorio riportarlo ad un punto di raccolta per provvedere al suo riciclaggio o recupero
di parti e materie prime, nonché allo smaltimento corretto, conformemente alle leggi nazionali
in vigore e alla Direttiva 2012/19/EU e 2013/56/EU.

Assicurando che questo prodotta venga smaltito correttamente, si contribuisce a prevenire
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e la salute umana che potrebbero invece
essere causate da una gestione errata dello smaltimento di questo prodotto.

Per maggiori informazioni sul riciclaggio di questo prodotto contattare gli uffici locali, il
servizio smaltimenti rifiuti domestici o il negozio presso cui € stato acquistato.

A seconda delle leggi nazionali in vigore nel caso di smaltimento scorretto possono essere
applicabili varie sanzioni.

(Utenti business)

Per smaltire questo prodotto, contattare il fornitore e controllare i termini e le condizioni
del contratto d’acquisto.

[Paesi non -UE]
Pb Questi simboli sono validi esclusivamente nell’Unione Europea.
La batteria di questo prodotto & 2 X AAA 1.5V Cell.

Avviso: . -
Queste batterie si trovano nel telecomando e sono prontamente accessibili.

La dicitura Pb
posta al di sotto  Contattare le autorita di zona per maggiori informazioni sullo smaltimento e sul riciclo.

del simbolo delle Il prodotto e I'imballaggio dovrebbero essere portate al punto di raccolta di zona per essere riciclate.

batterie indica che  Alcuni punti di raccolta accettano i prodotti in modo gratuito.
queste contengo-
no piombo.
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Logo & Licenza

posy  HOoMmMere D3

D I G ITAL pLUS HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE D|g|ta| Vldeo
Broadcasting

Sdts Sdtswp =Sdts
TruSurround 2.0+Digital Out

RICONOSCIMENTO DEL MARCHIO

Prodotto su licenza dei Laboratori Dolby. Dolby e il simbolo doppia-D sono marchi registrati di Dolby
Laboratories.

| termini HDMI e High-Definition Multimedia Interface, oltre che il logo HDMI sono marchi di fabbrica o marchi
registrato di HDMI Licensing LLC negli Stati Uniti e in altri paesi.

DVB & un marchio commerciale registrato del progetto DVB.

Per i brevetti DTS rimandiamo a http://patents.dts.com. Prodotto sotto licenza da DTS Licensing Limited. DTS,
il Simbolo, & DTS e il Simbolo insieme sono marchi registrati, e DTS TruSurround € un marchio commerciale
di DTS, Inc.®° DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

Per i brevetti DTS rimandiamo a http://patents.dts.com. Prodotto sotto licenza da DTS Licensing Limited. DTS,
il Simbolo, & DTS e il Simbolo insieme sono marchi registrati, e DTS 2.0+Digital Out € un marchio commerciale
di DTS, Inc.®° DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

Per i brevetti DTS rimandiamo a http:/patents.dts.com. Prodotto sotto licenza da DTS Licensing Limited.
DTS, DTS-HD, il Simbolo, & DTS oppure DTS-HD e il Simbolo, insieme, sono marchi registrati di DTS, Inc.©
DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

A.S ed é sottoposto a manutenzione da parte dei fornitori di servizio designati. “JVC” &
il marchio commerciale di JVC KENWOOD Corporation, usato da queste aziende sotto
licenza.”

Ivc “This product is manufactured, distributed and warranted exclusively by VESTEL Ticaret
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Informazioni sulla sicurezza
Alimentazione elettrica

Questa televisione & stata progettata per funzionare con un’alimentazione elettrica a 220-240 Volt, 50Hz CA.
Altre fonti di alimentazione potrebbero danneggiarla. Verificare che la targhetta (sulla parte posteriore della
televisione) indichi 220-240V CA prima di collegarla per la prima volta. Il produttore NON accetta alcuna
responsabilita per danni o lesioni causati da un uso del prodotto con la tensione sbagliata.

Spina
Abbiamo dotato questa televisione di una presa di corrente standard.

» Se il cavo di alimentazione € danneggiato sara opportuno sostituirlo con un cavo dello stesso tipo per
evitare pericoli.

» Qualora per qualsiasi motivo venisse tagliata la spina, distruggere la spina vecchia in quanto potrebbe
essere pericolosa se inserita direttamente nella presa. Attenersi strettamente alle istruzioni di collegamento
fornite con la nuova spina.

 Se la spina contiene un fusibile, si prega di toglierlo prima di gettarla.
» Non utilizzare mai una presa con fusibile senza il coperchio del fusibile.
« La spina sara il principale dispositivo di scollegamento e dovra essere accessibile in qualsiasi momento.

Il dispositivo contiene voltaggio pericoloso D Questa strumentazione dispone di un
che puo causare scosse elettriche. doppio isolamento. Non e richiesta la
messa a terra.

Questo simbolo & presente per indicare

che la strumentazione & compatibile
con gli standard europei in materia
di sicurezza e di compatibilita elettro-

magnetica.

Uso e manutenzione sicuri della televisione

Abbiamo progettato questa televisione in conformita con gli standard europei di sicurezza; tuttavia, come
per ogni dispositivo elettrico, & necessario fare attenzione per essere al sicuro e ottenere i risultati migliori.
Ecco alcuni consigli utili

Leggere attentamente queste istruzioni prima di usare la televisione.

Proteggere il cavo di alimentazione Bisogna assicurare che il cavo di alimentazione non possa essere
calpestato, spezzato, soggetto a strofinio, tagliato e cosi via.

Scollegare I'alimentazione o staccare la spina di corrente quando si lascia la TV senza sorveglianza, a meno
che il funzionamento della TV non richieda una fornitura di corrente continua.

Non continuare a usare la televisione se €& stato versato liquido all'interno, se & danneggiato o se non funziona
in modo normale. Scollegare immediatamente I'apparecchio e rivolgersi a un esperto.

Evitare condizioni estreme come posti umidi o bagnati, eccessiva umidita, forti vibrazioni, temperature troppo
alte o basse, luce solare forte e luoghi polverosi.

Non creare supporti improvvisati o piedini per la televisione.
Non lasciare che alcuno spinga oggetti nei fori e nella aperture di ventilazione.

Per prevenire shock elettrici, non rimuovere alcuna copertura.
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Informazioni di sicurezza (continuazione)

Non toccare il display LCD se in fase di funzionamento si surriscalda. Si tratta di una cosa normale, non di
un guasto.

In caso di guasti, non cercare di riparare I'apparecchio da soli, rivolgersi ad un agente di manutenzione
qualificato.

Staccare la spina dalla presa durante temporali e scollegare il cavo dell'antenna.

ATTENZIONE: Collegare le cuffie con il volume impostato basso e aumentarlo se necessario. Un ascolto
prolungato attraverso le cuffie ad alto volume puo6 causare danni all'udito.

Ventilazione

Posizionare la televisione su una superficie rigida e piatta lontano dalla luce solare diretta e da fonti di calore.
Se si trova in un mobile, lasciare uno spazio di almeno 10cm intorno. Non ostruire i fori di ventilazione, compresi
quelli inferiori, con oggetti morbidi.

Il surriscaldamento riduce la durata della televisione e aumenta il rischio di incendio.

Pulizia

Scollegare dall'alimentazione di rete e usare solo un panno morbido leggermente inumidito. Non usare solventi
chimici o detergenti aggressivi perché possono danneggiare la struttura della TV o lo schermo.

Non consentire mai a gocce di depositarsi sullo schermo: 'umidita puo provocare alterazioni di colore.

Le impronte grasse devono essere tolte con pulitori come quelli comunemente in commercio consigliati in
modo particolare per gli schermi LCD.

Stanchezza agli occhi

Quando si utilizza questo prodotto come monitor per il computer, gli esperti di salute e sicurezza consigliano
di effettuare pause brevi e frequenti invece di pause occasionali e piu lunghe; ad esempio. Una pausa di 5-10
minuti dopo un'ora di uso continuo potrebbe essere migliore rispetto a una pausa di 15 minuti ogni due ore.

Non utilizzare il monitor su superfici luminose o nelle quali la luce solare o altre sorgenti di luce colpiscono
direttamente lo schermo.

Batterie

Rimuovete le batterie dal telecomando se il dispositivo non sara usato per un lungo periodo di tempo. Le
batterie lasciate nell'apparecchio possono causare danni per il deterioramento e per la perdita di liquidi
corrosivi invalidando la garanzia.

Per proteggere I'ambiente, usare le strutture di riciclo locali per lo smaltimento delle batterie.
Smaltire le batterie usate secondo le istruzioni.
ATTENZIONE: Rischio di esplosione se la batteria € sostituita con una di tipo non corretto.

AVVERTENZE:

» Questo dispositivo & stato pensato unicamente per uso domestico e non deve essere usato per altri scopi
o0 in altre applicazioni, come ad esempio per uso non domestico o in ambiente commerciale.

« Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito da un rivenditore autorizzato o altra persona
qualificata per evitare rischi.

» Questo dispositivo non deve essere esposto a gocce o schizzi. Non posizionare sull'apparecchiatura oggetti
riempiti di liquidi, quali ad esempio vasi.

» Nessun tipo di fiamma aperta, per esempio candele accese, dovrebbe essere posto sull'apparato.

* La ventilazione non deve essere impedita dalla copertura delle aperture di ventilazione con giornali, tovaglie,
tappeti, coperte, ecc..

* AVVERTENZA: Al fine di evitare danni fisici, questo dispositivo deve essere saldamente fissato al pavimento/
parete secondo le istruzioni di installazione.

*» Questo dispositivo non & adatto per essere usato in climi tropicali
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ACCESSOri INCIUSI ...ceveeeiiiiiiiee e
Istruzioni di montaggio fornite
Pulsante di Controllo della TV e Funzionamento .. 7

Installazione delle Batterie nel Telecomando ........ 7
Collegare l'alimentazione ..........cccccceviieiiiiinnenne. 7
Collegamento antenna ...........cccccoeeieeiiienieiicene, 7
Telecomando ........ccceveeiieeiiie e 8
Accensione/Spegnimento..........c.cceeveeeieenienieenn 9
Prima installazione ...........ccccooiiiiiiiiie e 9
Manuale elettronico ... .10
ConNettivita.......ceevieiiieie 11

Usare il Servizio di Rete Condivisione Audio Video.... 12

AVVERTENZA

Per evitare il rischio d'in-
cendio, non posizionare
mai nessun tipo di candela
o fiamma libera sopra o
vicino alla TV.

Accessori inclusi
« Telecomando

 Batterie: 2 x AAA
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Istruzioni di montaggio fornite

Montaggio a parete della TV

La TV puo essere montata su una parete usando un kit di montaggio (*) VESA MX X*X mm (*) mm, fornito
separatamente. Rimuovere la base come indicato. Montare la TV conformemente alle istruzioni fornite col
kit. Fare attenzione ai cavi elettrici, alle tubazioni del gas e dell'acqua a parete. In caso di dubbio rivolgersi
a un installatore qualificato. La lunghezza del filetto della vite non deve entrare per pit di X mm (*) nella TV.
Contattare il negozio di acquisto del prodotto per chiedere informazioni su dove acquistare il kit VESA.

(*) Rimandiamo alla relativa pagina aggiuntiva per misurazioni VESA precise e specifiche tecniche sulle viti.

Rimozione del supporto del stand

* Per rimuovere il supporto, proteggere lo schermo e appoggiare la TV su una superficie stabile, con la base
che sporge. Togliere le viti che tengono fissato il supporto alla TV.

; 0 o o
%ooo
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Pulsante di Controllo della TV e Funzionamento

Tasto Standby/On
Pulsante sorgente
Pulsanti Programma +/-
Tasti volume +/-

Premere contemporaneamente i pulsanti Volume +/-
per visualizzare il menu principale e usare i pulsanti
Programma +/- per spostarsi e i pulsanti Volume
+/- per modificare il valore.

o bh-=

Nota: Le posizioni dei pulsanti di comando potrebbero
variare a seconda del modello.

Funzionamento con Telecomando

Premere il pulsante Menu sul telecomando per
visualizzare la schermata del menu principale.
Utilizzare i pulsanti direzionali per selezionare
una scheda menu e premere il tasto OK per
accedere. Usare i pulsanti direzionali nuovamente per
selezionare una voce. Premere il pulsante Return/
Back o Menu per uscire da una schermata menu.

Scelta Ingresso

Una volta collegati sistemi esterni alla TV, sara
possibile passare a diverse fonti di ingresso Premere
il pulsante Source sul telecomando consecutivamente
per selezionare le varie sorgenti.

Cambio dei Canali e di Volume

Sara possibile modificare il canale e regolare il volume
usando il pulsante Volume +/- e Programma +/- sul
pulsante

Installazione delle Batterie nel Telecomando

Rimuovere il coperchio posteriore per mettere in
mostra lo scomparto batteria. Installare due batterie
AAA. Accertarsi che i simboli (+) e (-) corrispondano
(rispettare la polarita. Non mescolare batterie nuove
e vecchie. Sostituire solo con batterie dello stesso
tipo o di tipo equivalente. Riposizionare il coperchio.

Collegare I'alimentazione

IMPORTANTE: L'apparecchio TV & progettato per
funzionare con 220-240V AC, 50 Hz. Dopo aver
tolto I'imballaggio, fare in modo che I'apparecchio
TV raggiunga la temperatura ambiente prima di
collegarlo all'alimentazione principale. Inserire il cavo
di alimentazione alla presa della rete elettrica.

Collegamento antenna

Collegare 'antenna ol cavo TV alla presa INGRESSO
ANTENNA (ANT-TV) o la presa satellite alla presa
INGRESSO SATELLITE (ANT SAT)(*) che si trova
sulla parte posteriore inferiore della TV.

Parte posteriore inferiore della TV

ON®)

antenna
oppure

cavo
]

satellite(*)

(*) ove disponibile
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Telecomando
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(*) PULSANTE PERSONALE:

Questo pulsante potrebbe avere una funzione pre-definita, a
seconda del modello. Sara tuttavia possibile impostare una
funzione speciale a questo pulsante premendolo per cinque
secondi quando ci si trova su una sorgente o un canale di
propria scelta. Sullo schermo si visualizzera un messaggio.
Ora il PULSANTE PERSONALE é associato alla funzione
selezionata.

Si prega di notare che eseguendo la Prima installazione, IL
PULSANTE PERSONALE tornera alla funzione predefinita.

Servizi televideo

Premere il pulsante Text per accedere. Premere nuovamente
per attivare la modalita mix che consente di visualizzare la
pagina televideo e la trasmissione TV contemporaneamente.
Premere ancora una volta per uscire. Quando e disponibile il
sistema FASTEXT, le sezioni della pagina del televideo sono
codificate a colore e possono essere selezionate premendo
i tasti colorati. Attenersi alle istruzioni visualizzate a video.

Televideo digitale

Premere il pulsante Text per visualizzare le informazioni sul
televideo digitale. Usarlo coi pulsanti colorati, coi pulsanti
cursore e col pulsante OK. Il metodo di funzionamento
pud variare a seconda del contenuto del teletext digitale.
Attenersi alle istruzioni visualizzate a video sulla schermata
del televideo digitale. Quando viene premuto nuovamente il
pulsante Text, la TV torna alla trasmissione TV.

Italiano

Standby: Accende / Spegne la TV

TV: Visualizza elenco canali / Passa a Sorgente TV

Volume +/-

Menu: Visualizza il menu TV

OK: Conferma le selezioni utente, tiene la pagina (in

modalita TXT), visualizza I'elenco canali (modalita DTV)

Indietro/Torna: Torna alla schermata precedente, aprire

la pagina indice (in modalita TXT)

7. Internet: Apre la pagina del portale, dove & possibile
raggiungere molte applicazioni web-based

8. Pulsante personale 1 (*)

9. Fonte: Visualizza tutte le trasmissioni disponibili e le
sorgenti contenuto

10. Tasti Colorati: Attenersi alle istruzioni a video per le
funzioni dei pulsanti colorati

11. Lingua: Alterna le varie modalita audio (TV analogica),
visualizza e modifica la lingua audio/sottotitoli (ove
disponibile, TV digitale)

12. Riavvolgimento rapido: Sposta i frame all'indietro nei
media, come ad esempio i film

13. Pausa: Mette in pausa i media in fase di riproduzione,
avvia la registrazione timeshift (**)

14. Registra: Registra i programmi (**)

15. Play: Inizia a riprodurre i media selezionati

16. Arresto: Interrompe il media in fase di riproduzione

17. Avanzamento rapido: Sposta i frame in avanti nei
media, come ad esempio i film

18. Sottotitoli: Attiva e disattiva i sottotitoli (ove disponibile)

19. Schermo: Madifica il rapporto dello schermo

20. Testo: Visualizza il televideo (ove disponibile), premere
nuovamente per mettere in sovra-impressione il televideo
su una normale immagine di una trasmissione (mix)

21. Browser multimediale: Apre la schermata del browser
multimediale

22. EPG (Guida programmazione elettronica): Visualizza
la guida del programma elettronico

23. Esci: Chiude ed esce dai menu visualizzati o torna alla
schermata precedente

24. Pulsanti di navigazione: Aiuta a spostarsi nei menu, nel
contenuto, ecc. e visualizza le sottopagine in modalita
TXT quando viene premuto il tasto Destroo Sinistro

25. Menu Rapido: Visualizza un elenco dei menu per
accesso rapido

26. Info: Visualizza le informazioni sui contenuti a video,
mostra le informazioni nascoste (mostra - in modalita
TXT)

27. Programma +/-
28. Muto: Spegne completamente il volume della TV

29. Passa: Esegue un ciclo rapido fra i canali o le sorgenti
precedenti o attuali

30. Tasti numerici: Alterna il canale, inserisce un numero
o una lettera nella casella di testo a video.

31. Netflix: Lancia l'applicazione Netflix, qualora la funzione
sia supportata dalla TV

(**) Se questa funzione é supportata dalla propria TV

Nota a pié di pagina:

| pulsanti rosso, verde, giallo e blu sono multifunzio-

ne; attenersi alle istruzioni a video e alle istruzioni

della sezione.

-8-

o wN=

G



Accensione/Spegnimento

Per Accendere la TV

Collegare il cavo di alimentazione a una presa di
corrente, quale ad esempio una presa a parete (220-
240V AC, 50 Hz).

Per accendere la TV dalla modalita di standby e

possibile:

* Premere il tasto Standby, Programma +/- o un tasto
numerico sul telecomando.

* Premere il pulsante Standby o Programma +/-
sulla TV.

In questo modo la TV si accendera
Per Spegnere la TV

Premere il pulsante Standby sul telecomando o
premere il pulsante Standby sulla TV, quindi la TV
passa in modalita standby.

Per spegnere completamente la TV, scollegare il
cavo di alimentazione dalla presa di rete.

Nota: Quando la TV viene messa in modalita standby, il
LED di standby potrebbe lampeggiare per indicare che
alcune funzioni, come ad esempio la Ricerca Standby, lo
Scaricamento Over Air o il Timer sono attive. Il LED lampeggia
anche quando si accende la TV dalla modalita standby.

Prima installazione

Quando viene accesa per la prima volta, compare il
menu "selezione lingua". Selezionare la lingua desid-
erata e premere OK.

Sulla schermata successiva, impostare le preferenze
servendosi dei pulsanti di navigazione.

Nota: A seconda della selezione del Paese potrebbe essere
richiesto di impostare e confermare un codice PIN. Il numero
PIN selezionato non puo essere 0000. Sara necessario
inserirlo se viene chiesto di inserire un PIN per qualsiasi
funzionamento di menu successivamente.

Informazioni sulla selezione del tipo di
trasmissione

Antenna Digitale: Qualora l'opzione di ricerca tras-
missione Antenna Digitale sia accesa la TV cerchera
le trasmissioni terrestri digitali dopo che sono state
completate le altre impostazioni iniziali.

Cavo digitale: Qualora I'opzione di ricerca trasmis-
sione Cavo Digitale sia accesa la TV cerchera le
trasmissioni cavo digitale dopo che sono state com-
pletate le altre impostazioni iniziali. A seconda delle
proprie preferenze, potrebbe essere visualizzato un
messaggio di conferma prima di avviare la ricerca.
Selezionare Si e premere OK per procedere. Per
annullare l'operazione, selezionare NO e premere OK.
Sara possibile selezionare Rete o impostare valori
quali ad esempio Frequenza, ID di rete e Passo
ricerca. Al termine, premere il tasto OK.

Nota: La ricerca della durata varia a seconda del Passo di
Ricerca selezionato.

Italiano

Satellite(**): Se I'opzione di ricerca Satellite & ac-
cesa, la TV cerchera le trasmissioni satellitari digitali
dopo il completamento delle altre impostazioni iniziali.
Prima di eseguire la ricerca satellite, € opportuno es-
eguire alcune impostazioni. Viene visualizzato come
prima cosa il menu Tipo Antenna. Sara possibile
selezionare Tipo Antenna su Diretto, Cavo Satel-
lite Singolo oppure l'interruttore DISEqC usando i
pulsanti “€’ o ‘P

* Diretto: Nel caso in cui si disponga di un ricevitore
diretto e di una parabola, selezionare questo tipo di
antenna. Premere il OK per continuare. Selezionare
un satellite disponibile sulla schermata successiva e
premere OK per eseguire la scansione dei servizi.

Cavo Satellite Singolo: Nel caso in cui si disponga
di ricevitori multipli e di un cavo satellite unico, se-
lezionare questo tipo di antenna. Premere il OK per
continuare. Configurare le impostazioni attenendosi
alle seguenti istruzioni sulla schermata successi-
va. Premere OK per eseguire una scansione dei
dispositivi.

Interruttore DISEqC: Nel caso in cui si disponga
di piu parabole satellitari e di un DiSEqC, selezi-
onare questo tipo di antenna. Premere il OK per
continuare. Sara possibile impostare quattro opzioni
DIiSEqC (ove presente) sulla schermata successiva.
Premere il tasto OK per eseguire la scansione del
primo satellite nell'elenco.

(**) Se questa funzione e supportata dalla propria TV

Analogico: Se viene attivata I'opzione di ricerca
trasmissione Analogica, la TV cerchera le trasmis-
sioni analogiche via satellite dopo che saranno state
completate tutte le altre impostazioni iniziali.

Sara inoltre possibile impostare un tipo di trasmissione
come preferito. Verra data la priorita al tipo di trasmis-
sione selezionato durante il processo di ricerca, e i
canali verranno elencati sulla parte superiore dell'El-
enco Canali. Alla fine, premere OK per continuare.

Sara possibile attivare la Modalita Negozio a
questo punto. Questa opzione configurera le opzi-
oni della TV per I'ambiente di conservazione, € a
seconda del modello in uso, le funzioni supportate
possono essere visualizzate sulla parte superiore
dello schermo come banner informazioni. Questa
opzione € pensata unicamente per |'uso in negozio.
Consigliamo di selezionare Modalita Home per I'uso
domestico. Questa opzione sara disponibile nel menu
Sistema>Impostazioni>Altro e pud essere spenta/
accesa successivamente.

Premere il pulsante OK sul telecomando per continu-
are, e verra visualizzato il menu Impostazioni Rete/
Internet, se si conferma il messaggio visualizzato in
precedenza che chiede se si desidera eseguire le
impostazioni di rete. Rimandiamo alla sezione Con-
nettivita per configurare una connessione cablata
o wireless. Dopo aver completato le impostazioni,
-9-



premere il pulsante OK per continuare. Per saltare il
passaggio successivo senza fare nulla selezionare No
e premere il pulsante OK quando viene visualizzato
il messaggio che chiede se si desidera accedere alle
impostazioni di rete.

Dopo aver completato le impostazioni iniziali, la TV
iniziera a cercare le trasmissioni disponibili dei tipi di
trasmissione selezionati.

Dopo aver salvato tutte le stazioni disponibili, verranno
visualizzati i risultati della scansione. Premere il OK
per continuare. Successivamente, verra visualizzato
il menu Modifica Elenco Canali. Sara possibile
modificare I'elenco canali conformemente alle proprie
preferenze, ancora premere il pulsante Menu per
uscire e guardare la TV.

Mentre la ricerca continua, compare un messaggio,
e viene chiesto se si desidera ordinare i canali in
linea con LCN (*). Selezionare Si e premere OK per
confermare.

(*) LCN e il sistema Numero Logico di Canale che organizza le
trasmissioni disponibili con una sequenza numerica di canali
riconoscibile (ove disponibile).

Nota: Non spegnere la TV mentre € in corso l'inizializzazi-
one della prima installazione. Si prega di notare che alcune
opzioni potrebbero non essere disponibili a seconda della
selezione del paese.

Uso della funzione SatcoDX (**¥)

Sara possibile eseguire le operazioni SatcoDX us-
ando il menu Installazione>Impostazioni Satellite.
Nel menu SatcoDX, ci sono due opzioni relative a
SatcoDx.

Sara possibile caricare o scaricare i dati SatcoDX. Per
eseguire queste funzioni sara necessario collegare un
dispositivo USB alla TV.

Sara possibile caricare i servizi correnti e i relativi
satellite e transponder nella TV a un dispositivo USB.

Inoltre & possibile scaricare uno dei file SatcoDx sal-
vati all'interno del dispositivo USB nella TV.

Quando si seleziona uno dei file, tutti i servizi e i relativi
satelliti e transponder nel file selezionato verranno
memorizzati nella TV. In caso di servizi analogici e/o
via cavo, terrestri installati, verranno mantenuti e
verranno rimossi solo i servizi satellitari.

Successivamente, controllare le impostazioni dell’an-
tenna e apportare le modifiche se necessario. Un
messaggio di errore “Nessun segnale” potrebbe
essere visualizzato se le impostazioni antenna non
sono configurate correttamente.

(**) Se questa funzione e supportata dalla propria TV

Italiano

Manuale elettronico

Sara possibile trovare istruzioni per le caratteristiche
della TV nell'E-Manual.

Per usare E-Manual, premere il tasto Info mentre
viene visualizzato il menu principale a video, oppure
premere il pulsante Menu Rapido, selezionare
Libretto Informazioni e premere OK.

Usando i pulsanti direzionali, selezionare la categoria
desiderata. Ogni categoria comprende vari argomenti.
Selezionare un argomento e premere OK per leggere
le istruzioni.

Per chiudere la schermata E-Manual premere il
pulsante Exit o Menu.

Nota: i contenuti dell'E-Manual possono variare a seconda
del modello.

Per ulteriori informazioni e istruzioni piu dettagliate
rimandiamo al manuale dell’utente completo sul nostro sito
www.jvctv.eu
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Connettivita

Collegamento a una rete cablata

» Sara necessario disporre di un modem/router
connessi a una connessione a banda larga attiva.

« Verificare che il software Nero Media Home sia
installato nel PC (per la funzione Condivisione Au-
dio Video). Vedere la sezione “Installazione Nero
Media Home”.

* Collegare il PC al modem/router. Si puo trattare di
una connessione cablata o wireless.

» Collegare la TV al modem/router tramite cavo
Ethernet. C'é una porta LAN sulla parte posteriore
della TV.

-
3 Connessione ISP a
& banda larga

Ingresso LAN sul lato
posteriore della TV

» Per accedere e riprodurre i file condivisi, selezionare
Browser multimediale. Premere il pulsante Menu e
selezionare Browser multimediale. Premere il OK
per continuare. Selezionare il tipo di file desiderato
e premere OK. Occorre sempre utilizzare la scher-
mata del Media Browser per accedere e riprodurre
i file di rete condivisi.

« Utilizzare PC/HDD/Media Player o qualsiasi altro
dispositivo compatibile con la connessione cablata
per ottenere una piu elevata qualita di riproduzione.

Per configurare le impostazioni cablate rimandi-
amo alla sezione Rete/lmpostazioni Internet nel
menu Sistema>Impostazioni.

 Sipuo collegare la TV allarete LAN a seconda della
configurazione di rete. In tal caso, usare un cavo
ethernet per collegare la TV direttamente alla presa
a muro della rete.

Italiano

rete
presa a

Ingresso LAN sul lato
posteriore della TV

Collegamento wireless

Collegamento a una rete wireless

La TV non puo essere collegata alle reti con SSID nas-
costo. Perrendere il modem SSID visibile, modificare
le impostazioni SSID tramite il software del modem.

Per collegare a una rete LAN cablata, occorre
effettuare le seguenti procedure:

1. Verificare che il software Nero Media Home sia
installato nel PC (per la funzione Condivisione
Audio Video).

2. Per configurare le impostazioni wireless riman-
diamo alla sezione Rete/Impostazioni Internet
nel Menu Sistema>Impostazioni.

<<<( )>>> &\’ Connessione

ISP a banda
larga

Configurazione delle impostazioni del
dispositivo wireless

Aprire il menu Impostazioni di Rete / Internet e sele-
zionare Tipo di Rete come Dispositivo Wireless per
avviare il processo di connessione.

La TV eseguira automaticamente una ricerca delle
reti wireless. Verra visualizzato un elenco delle reti
disponibili. Selezionare la rete desiderata dall'elenco.
Nota: Se il modem supporta la modalita N, si dovrebbero
impostare le modalita N.

Se la rete selezionata € protetta da password, im-
mettere la chiave corretta usando la tastiera virtuale.
Sara possibile usare questa tastiera mediante i tasti
di navigazione e il tasto OK del telecomando.
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Attendere fino a quando l'indirizzo IP viene visualiz-
zato sulla schermata.

Cio significa che il collegamento €& stabilito. Per scol-
legarsi da una rete wireless, evidenziare Tipo di rete
e premere i pulsanti Sinistra e Destra per impostare
su Disattivato.

Evidenziare Internet Speed Test e premere il tasto
OK per controllare la velocita di connessione a Inter-
net. Evidenziare Impostazioni avanzate e premere il
pulsante OK per aprire il menu impostazioni avanzate.
Usare i tasti di navigazione e i tasti numerici per ese-
guire le impostazioni. Premere il tasto OK per salvare
le impostazioni al termine.

Altre informazioni

Lo stato del collegamento verra visualizzato come
Connesso o0 Non connesso e verra visualizzato I'in-
dirizzo IP attuale, se viene stabilita una connessione.

Collegamento al telefono cellulare median-
te WiFi

* Qualora il dispositivo mobile sia dotato della funzio-
ne WiFi, sara possibile collegarlo alla TV mediante
router, per accedere ai contenuti all'interno del
dispositivo. In tal caso, il dispositivo mobile deve
disporre di un apposito software di condivisione.
Connettersi al router seguendo le procedure indicate
nella sezione “Wireless Connectivity".
Successivamente, collegare il dispositivo mobile al
router e attivare il relativo software di condivisione.
Quindi, selezionare i file da condividere con la TV.
Se la connessione viene stabilita correttamente,
sara possibile accedere ai file condivisi del telefono
mediante il Browser multimediale della TV.

Accedere al menu Browser multimediale e verra
visualizzato I'OSD di selezione del dispositivo di
riproduzione. Selezionare il dispositivo mobile e
premere OK per continuare.

Ove disponibile, sara possibile scaricare I'applica-
zione telecomando remoto dal server del provider
dell'applicazione del dispositivo mobile.

Nota: Questa funzione potrebbe non essere supportata
a tutti i dispositivi mobili.

Display Wireless

Il Display Wireless € uno standard per la trasmissione
in streaming di contenuti video e audio, realizzato dalla
Wi-Fi Alliance. Questa funzione consente di usare
la TV come dispositivo di visualizzazione wireless.

Uso con dispositivi mobili

Ci sono vari standard che consentono la condivisione
delle schermate, compresi contenuti grafici, video e
audio, fra dispositivo mobile e TV.

Collegare come prima cosa il dongle USB alla TV,

qualora quest'ultima non disponga della funzionalita
WiFi.

Italiano

Quindi premere il pulsante Source sul telecomando
e passare alla sorgente Display Wireless.

Compare una schermata, aindicare che la TV & pronta
per il collegamento.

Aprire I'applicazione di condivisione sul dispositivo
mobile. Queste applicazioni hanno un nome diverso
per ogni marca; rimandiamo al manuale d'istruzioni
del dispositivo mobile per informazioni dettagliate
in merito.

Eseguire la ricerca dei dispositivi. Dopo aver selezi-
onato la TV e dopo aver eseguito il collegamento, lo
schermo del dispositivo verra visualizzato sulla TV.
Nota: Questa funzione puo essere usata solo se il dispositivo
mobile supporta questa funzione. | procedimenti di scansione
e connessione differiscono a seconda del programma usato.
| dispositivi mobili basati su Android dovrebbero avere la
versione software V4.2.2 e superiore.

Collegamento di Altri Dispositivi Wireless

La TV supporta anche un'altra tecnologia di con-
nessione wireless a portata ridotta. Sara necessario
eseguire |'abbinamento prima di usare questo tipo di
dispositivi wireless con la TV. Per abbinare il dispos-
itivo alla TV, eseguire i seguenti passaggi:

* Impostare il dispositivo in modalita di abbinamento
* Avviare la ricerca del dispositivo sulla TV

Nota: Rimandiamo al manuale del dispositivo wireless per
scoprire come impostare il dispositivo in modalita abbina-
mento.

Per i dispositivi audio consigliamo di usare I'opzione
Collegamento Audio nel menu Sistema > Audio,
per i controller remoti I'opzione Smart Remote nel
menu Sistema>Impostazioni>Altro. Selezionare
I'opzione menu e premere il pulsante OK per aprire
il relativo menu. Usando questo menu sara possibile
scoprire e collegare i dispositivi che si servono della
stessa tecnologia wireless e iniziare a usarli. Attenersi
alle istruzioni a video.

Usare il Servizio di Rete Condivisione Audio

Video

La funzione di Condivisione Audio Video € uno stan-
dard che semplifica il processo di visualizzazione di
componenti elettronici digitali e ne rende piu semplice
I'uso in una rete domestica.

Questo standard consente di visualizzare e riprodurre
foto, musica e video memorizzati nel server multime-
diale collegato alla rete domestica.

1. Installazione di Nero Media Home

La funzione di Condivisione Audio/Video non pud
essere usata se il programma server non ¢é installato
sul PC oppure se il software media server richiesto
non & installato sul dispositivo associato. Preparare il
PC con il programma Nero Media Home fornito. Per
ulteriori informazioni sull'installazione, rimandiamo
alla sezione “Nero Media Home Installation”.
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2. Collegamento a una rete cablata o wire-
less

Cfr. i capitoli Connettivita Cablata / Wireless per
informazioni dettagliate sulla configurazione.

3. Riproduzione di file condivisi mediante
Browser multimediale

Selezionare Browser multimediale usando i pulsanti
direzionali dal menu principale, quindi premere OK.
Verra visualizzato il browser multimediale.

Installazione di Nero MediaHome

Per installare Nero MediaHome, procedere come

segue:

Nota: La funzione di Condivisione Audio/Video non puo

essere usata se il programma server non e installato sul PC

oppure se il software media server richiesto non e installato

sul dispositivo associato.

1. Inserire completamente il seguente indirizzo
nella barra indirizzi del browser web.

http://www.nero.com/mediahome-tv
2. Fare clic sul pulsante Download sulla pagina

di apertura. Il file di installazione verra scaricato
sul PC.

3. Al termine del download, fare doppio clic sul file
di installazione per avviare l'installazione. La
procedura guidata di installazione vi guidera nel
processo di installazione.

4. \erraquindivisualizzata la schermata dei pre-reg-
uisiti. La procedura guidata di installazione verifica
la disponibilita del software di terzi richiesto nel
PC. Se le applicazioni mancano, sono elencate
e devono essere installate prima di continuare
l'installazione.

5. Fare clic sul pulsante Installa. Verra visualizza-
to il seriale integrato. Non modificare il seriale
visualizzato.

6. Fare clic sul pulsante Avanti. Viene visualizzata la
schermata Condizioni di licenza (EULA). Leggere
con attenzione I'accordo di licenza e selezionare
I'apposita casella di controllo per accettare i ter-
mini del contratto. L'installazione non & possibile
senza tale consenso.

7. Fare clic sul pulsante Avanti. Sulla schermata
successiva sara possibile impostare le preferenze
di installazione.

8. Fare clic sul pulsante Installa. L'installazione
inizia e si conclude automaticamente. Una barra
di avanzamento indica lo stato del processo di
installazione.

9. Fare clic sul pulsante Fine. L'installazione &
completata. Si verra re-indirizzati al sito web del
software Nero.

10. Un tasto di scelta rapida viene collocato sul

desktop.

Italiano

Congratulazioni! Nero MediaHome ¢ stato installato
correttamente nel PC.

Avviare Nero MediaHome facendo doppio clic sull'ico-
na del link.
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